Маленький светильник.

Кто из вас читал книгу «Каникулы на 5+»? Вы помните, как звали главных героев книги? 
Два брата-близнеца, Кеша и Гоша, провели незабываемые каникулы, на протяжении которых им пришлось пережить немало приключений. В конце они узнают, что именно Иисус был их Другом и Защитником во всех опасностях и переживаниях. Эта очень увлекательная история. Обязательно её прочитайте.

А сейчас я расскажу вам историю об одной девочке, которую зовут Карина. Она придумала, как с помощью книги про Кешу и Гошу поделиться с одноклассниками своей верой в Иисуса.

В семье Карины, у которой есть ещё две сестры, тоже полюбили эту книгу. Вместе с главными героями книги Карина и её сестры смеялись, переживали и волновались. Но самое главное, они учились доверять Господу, Который присутствовал во всех приключениях Кеши и Гоши. Девочки заметили, что после всех пережитых опасностей братья-близнецы считали Иисуса своим лучшим Другом.

Много раз Карина представляла, как было бы прекрасно, чтобы ещё больше мальчиков и девочек прочитало эту замечательную и полезную книгу. Однажды вечером Карина поделилась своими мыслями с семьёй. 
Девочка захотела подарить «Каникулы на 5+» всем своим одноклассникам. Её родители приобрели тридцать экземпляров. 
Как раз приближались школьные каникулы, позади были праздники 23 февраля и 8 марта. Карина подумала, что книга будет хорошим подарком и для мальчиков, и для девочек.

На следующий день, после того, как книги были куплены, Карина вместе с папой принесла в школу большой пакет. Все двадцать шесть учеников и классный руководитель получили подарок. Все стали спрашивать у Карины, почему она это делает?
«Это просто подарок от меня. Вам очень понравится эта книга, поверьте!» – отвечала девочка.

Некоторое время спустя классный руководитель объявила, что уже прочитала книгу, подаренную Кариной. И теперь, она даёт всем детям на каникулы задание – прочитать историю о невероятных приключениях Кеши и Гоши. 
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Карине нравится думать о том, что теперь в доме всех её друзей есть замечательная христианская книга. 

Ребята, давайте прочитаем слова Иисуса: «И, зажегши свечу, не ставят её под сосудом, но на подсвечнике, и светит всем в доме. Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного». (Мф.5:15,16)

Если в доме горит лампочка, её на завешивают толстым одеялом. Когда ночью нужно что-то увидеть, включают фонарь и его не прячут под столом или под кроватью. Наоборот, дают возможность светить вокруг. 
А если в доме христианина есть Библия или другая замечательная книга об Иисусе, он не должен её прятать от других людей, которые ничего не знают о Боге. 

Христиане имеют маленькие светильники, это книги об Иисусе. Если мы хотим, чтобы эти светильники светили людям в мире и люди узнавали о том, что хорошо и что плохо, о том, как научиться любить, прощать, о том, как научиться доверять Богу, мы должны дарить эти книги людям.

Какие книги об Иисусе есть в вашем доме?
Кому вы можете их подарить?


