Дорога к Храму

Экзамен
Марина Бойко заканчивала девятый класс московской школы. Когда пришло время экзаменов, девочка смогла еще раз рассказать одноклассникам и учителям о своей вере в Бога. На протяжении всей учебы Марина старалась использовать такую возможность. 
На уроках литературы, когда обсуждали жизнь литературных героев, которые сталкивались с выбором между добром и злом, ей удавалось рассказать о том, чему учит Библия.
Когда она писала сочинения, то всегда находила место для небольших комментариев о Боге и Его любви к людям. 
Перед экзаменом по литературе Марине предложили подготовить тему «Дорога к храму». Она должна была рассказать о поэтах, чья поэзия учила людей любить Бога, молиться и доверять Ему. Раскрыть, является ли их творчество дорогой к храму. Тема сложная, но очень интересная.
Учительница литературы предупредила Марину, что сдать экзамен ей будет непросто. Она знала, что девочка будет рассказывать и о поэте, который в своих стихах пренебрежительно и грубо отзывался о Боге и высмеивал веру в Него. Марина считала, что этот поэт и его творчество не ведут людей к Богу, и была намерена это доказать.
– Мариночка, – сказала учительница, – с таким отношением к этому поэту, которого все любят, ты выше четверки на экзамене не получишь!

Утром перед экзаменом Марина вместе с родителями усиленно молилась о том, чтобы полно и убедительно раскрыть свою тему. Во время экзамена, стоя перед комиссией, девочка вдохновенно читала не только стихи, но и цитировала Библию. Приводя в пример произведения других поэтов, она доказывала, что их добрые, светлые и жизнеутверждающие стихи помогают людям узнать любящего Бога.
Учительница литературы внимательно слушала Марину. Угадайте, какую она поставила ей оценку? Пятерку!!!
После экзаменов учительница подошла к Марине и дала ей свой домашний адрес. Ей очень хотелось продолжать общение с юной христианкой. Хочется верить, что она нашла дорогу к Божьему храму.
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