
Детские миссионерские вести

Четвертый квартал, 2021 год

Северно-Азиатско-Тихоокеанский дивизион

Дорогие дети! Спасибо вам за ваши пожертвования 13-й субботы три года назад, которые помогли создать учебный центр для евангелизации молодёжи в адвентистской церкви Сетагая в столице Японии Токио.

Дорогой учитель субботней школы, в этом квартале мы представляем Северно-Азиатско-Тихоокеанский дивизион, который контролирует работу Церкви адвентистов седьмого дня в Японии, Монголии, Южной Корее и Тайване. В этом регионе проживает 230 миллионов человек, в том числе почти 286 000 адвентистов. Это соотношение составляет 1 адвентист на каждые 806 человек.
В этом квартале пять проектов 13-й субботы осуществляются в каждой из четырёх стран Северно-Азиатско-Тихоокеанского региона. Если вы хотите, чтобы в этом квартале ваш класс субботней школы смог живо представить происходящие события, мы предлагаем вам множество фотографий, видео- и других материалов, сопровождающих каждую миссионерскую историю. 

Вы можете загрузить PDF-файл из Северно-Азиатско-Тихоокеанского дивизиона  по ссылке bit.ly/nsd-2021. 

Вы можете скачать PDF-версию детского журнала миссионерский вестей на bit.ly/childrensmission. 
Видео про детское миссионерское служение доступно на bit.ly/missionspotlight. 
Картинки, которые дети могут раскрасить, можно скачать на  bit.ly/bank-coloring-page. 

Спасибо Вам за то, что помогаете детям быть миссионерами!


Пожертвования 13-й субботы в этом квартале помогут 
Северно-Азиатско-Тихоокеанскому дивизиону создать:

· Центр адвентистского образа жизни в Улан-Баторе в Монголии

· Центр по уходу за детьми иммигрантов в Ансан в Южной Корее

· Миссионерский центр в Тэгу в Южной Корее

· Три городских центра влияния в Тайбэе, Тайнане и Гаосюне, Тайване

· Программу интернет-евангелизации, охватывающую новое «поколение интернета» в Японии





2 октября
Монголия
Батзул Ганболд, 30 лет

Кто дал имена животным?

В Монголии Батзул видел лошадей повсюду. Монгольские лошади сильны, выносливы и прекрасно переносят жаркую летнюю погоду и холодную зиму. Батзул знал, что лошади играют очень важную роль в жизни монгол. Но один вопрос всё же озадачил маленького мальчика: кто назвал лошадей «лошадьми»?
─ Папа, ─ спросил он, ─ почему лошадей называют лошадьми? Кто дал им такое название?
Папа только улыбнулся. Он не знал ответа на этот вопрос.
Также Батзул иногда видел волков. Монгольская легенда гласит, что много лет назад все люди произошли от волка. Батзул задумался: а кто назвал волков «волками»? Но никто не мог дать ему ответа.
Став подростком, он много узнал и многому научился в школе. Но мальчик всё ещё не знал, кто дал имена животным.
Однажды его старшая сестра позвонила из Южной Кореи, где она работала.
«Тебе нужно пойти в церковь», ─ сказала она.
Батзул очень удивился. Он никогда не ходил в церковь. Сестра рассказала ему, что посещала церковь в Южной Корее, и ей там очень понравилось.
─ Иди в церковь У-Б, ─ сказала она.
У-Б означает Улан-Батор, столицу Монголии.
Батзул не знал, где найти церковь У-Б. Он обратился за помощью к телефонистке.
─ Пожалуйста, дайте мне адрес церкви У-Б, ─ попросил мальчик, и телефонистка сообщила ему адрес.

Прошло несколько месяцев, и сестра спросила Батзула, нашёл ли он церковь. Она была рада услышать, что он посещает богослужения каждую неделю.
─ Как ты находишь время, чтобы ходить туда каждое воскресенье? ─ спросила она.
─ Я не хожу туда по воскресеньям, ─ ответил мальчик. ─ Я посещаю церковь по субботам.
Его сестра удивилась. 
─ А какую церковь ты посещаешь?
Батзул объяснил, что ходит в церковь адвентистов седьмого дня.
В церкви кто-то подарил ему Библию, и он начал её читать. В книге Бытие он нашел ответ на свой главный вопрос о том, кто дал имена всем животным. Он прочитал: «Господь Бог образовал из земли всех животных полевых и всех птиц небесных, и привёл их к человеку, чтобы видеть, как он назовёт их, и чтобы, как наречёт человек всякую душу живую, так и было имя ей». (Быт. 2:19─20) 
Человеком, который дал имена лошадям, волкам и всем животным, был Адам. Батзул, читая Библию, узнал очень много. Он узнал, что люди произошли не от волка, а были созданы тем же Богом, Который создал всех животных. И он сам тоже был создан Богом! Мальчик доверился тому, что узнал, и решил посвятить своё сердце Богу.
Сегодня Батзул трудится миссионером в Монголии. Он рассказывает людям, как животные получили свои имена, и объясняет, что люди произошли не от волка, а от Бога.

Спасибо вам за ваши пожертвования 13-й субботы три года назад, которые помогли открыть первую среднюю школу адвентистов седьмого дня в Монголии. Ваши пожертвования 13-й субботы в этом квартале помогут открыть адвентистский центр влияния в столице Монголии Улан-Баторе.

Это интересно:
• Найдите на карте столицу Монголии Улан-Батор.
• Миссионеры ─ это люди, которые добровольно трудятся и, по крайней мере, в течение года, создают новые общины. У них есть преимущество в том, что они знают культуру, говорят на родном языке этой местности и устанавливают тесные дружеские связи с местными жителями. Более 2500 миссионеров в настоящее время работают по всему миру. С 1990 года они основали более 11 000 новых общин адвентистов седьмого дня.

Скачать фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
Загрузите краткие факты из Северно-Азиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/nsd-2021.




9 октября
Монголия
Геге Саран, 28 лет
Ходячее чудо

Маленький мальчик из Монголии был болен. Его маму очень беспокоило здоровье сына, поэтому она старалась накормить его от души, надеясь, что еда придаст ему сил. Она давала ему много хлеба и мяса. В Монголии едят эти продукты в больших количествах.
По мере того как Геге ел, он становился всё сильнее и сильнее, и вместе с этим его живот рос очень быстро. К тому времени, когда он закончил восьмой класс, он весил 90 килограммов! У мальчика появились проблемы со здоровьем, стали болеть ноги. Его ноги болели всегда: когда он сидел, когда ходил. Геге пришлось пользоваться костылями, чтобы добираться до школы. И мама наконец решила отвести сына к врачу.
─ У Геге очень сложная ситуация, ─  сказал врач. ─  Нам придётся ампутировать ему ноги.
Когда Геге услышал это, то очень испугался. Хоть ноги у него сильно болели, он убежал из кабинета врача. Дома он сказал маме, что Иисус исцелит его. 
─  О каком Иисусе ты говоришь? ─ спросила мама. 
На самом деле она прекрасно понимала, что он имел в виду. Геге ходил в субботу в церковь адвентистов седьмого дня.
Его мама не была христианкой, и ей не нравилось, что он посещает церковь. Она много раз наказывала его за то, что он туда ходил, но мальчик не переставал посещать церковь. Несмотря на то что мама не любила Иисуса, она очень любила своего Геге и умоляла его пойти к врачу ещё раз. Но он отказался. Геге прочитал много библейских историй об Иисусе, исцеляющем людей. 
─  Я знаю, что буду исцелён, ─  сказал он маме.
Через некоторое время Геге вместе с мамой переехал в другой город, где церковь находилась далеко от их нового дома. Геге пришлось проходить 15 километров, чтобы добираться до церкви, и столько же обратно до дома. От таких расстояний его ноги болели ещё больше, но мальчик никогда не пропускал богослужений. Он очень хотел поклоняться Богу в субботу.
В церкви пастор сказал ему, что ходьба полезна для его здоровья. Пастор также предложил Геге ухаживать за церковным огородом, и он начал ходить в церковь каждый день. Геге нравилось ухаживать за морковью, картофелем и капустой. Ему нравилось также их есть!
Всё лето Геге ходил в церковь, ухаживал за овощами и ел их. Каждый день он молился о том, чтобы Бог исцелил его ноги.
Прошло три месяца, и Геге похудел на 30 килограммов благодаря таким физическим нагрузкам и здоровой растительной пище. Он стал стройным, и, самое главное, боли в ногах исчезли!
─  Это чудо ─  ответ на мои молитвы! ─ радостно говорил он маме.
Но она не была так уверена в этом. Она видела, что Геге здоров и силён, но ей хотелось знать, что скажет доктор. В больнице врач сделал заключение: мальчик совершенно здоров. Мама была поражена. 
─ И правда, Иисус исцелил тебя, ─  сказала она. 
После этих событий мама тоже поверила в Бога.
Сегодня Геге работает миссионером в Монголии, он рассказывает об Иисусе всем людям.
─ Бог помог вернуть мне моё здоровье, ─ говорит Геге. ─ И я всегда буду служить Ему.

Ваши пожертвования 13-й субботы в этом квартале помогут открыть медицинский центр в Монголии, чтобы многие люди могли быть здоровыми, как Геге.

Скачать фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.

Загрузите краткие факты из Северно-Азиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/nsd-2021.









Монголия
16 октября
Джоанна Ким, 49 лет

Девочка, которая молилась за ангелов

В одно воскресенье в семье, переехавшей из Южной Кореи в Соединённые Штаты, закончилась вся еда.
Отец 9-летней Джоанны бросил семью после того, как мама начала посещать церковь адвентистов седьмого дня. Отец  ясно дал понять, что никогда не станет им помогать.
В то воскресенье мама, которая никак не могла найти работу, долго плакала и молилась в своей спальне.
Когда пришло время обеда, младшая сестрёнка Джоанны тихо сказала: 
─ Я хочу есть.
Их старший брат понимал, что ничем не может помочь.
И Джоанна вспомнила, что читала в книге «Рассказы дяди Артура» о детях, которые молились и получали помощь от ангелов.
─ Всё, что нам нужно сделать, это помолиться!» ─ воскликнула она. ─ В «Рассказах дяди Артура» говорилось, что если мы помолимся, ангелы принесут нам еду. Давайте скорее помолимся!
Брат закатил глаза. Младшая сестра снова пожаловалась на голод. Джоанна не знала, как нужно правильно молиться.
─ Привет, Боже, ─ начала она. ─ Мы действительно очень хотим есть! Я читала в рассказах дяди Артура, что Ты можешь послать нам еду, так что не мог бы Ты скорее отправить нам что-нибудь поесть? Пожалуйста!
Дети долго ждали. Но еды всё не было. Прошло несколько часов, наступило время ужина.
Джоанна подумала: Что случилось? Бог опаздывает!
Дети становились всё голоднее, а мама продолжала плакать и молиться в спальне.
Тогда Джоанна сказала: 
─ О, я знаю, что мы сделали не так! Бог не думает, что мы верим Ему, потому что мы не накрыли на стол!
Она попросила младшую сестру принести с кухни палочки для еды. Дети накрыли на стол, сели и стали ждать. 
─ Наверное, мы сделали что-то неправильно. Не мог бы Ты послать нам немного еды прямо сейчас? Стол уже накрыт, и мы ждём!
Но ничего не изменилось. В ту ночь дети отправились спать разочарованными и голодными.
Ранним утром они проснулись, чтобы собраться в школу. У них не было еды на завтрак и не было денег, чтобы купить обед.
─ Не мешайте маме, ─ прошептала Джоанна брату и сестре. ─ Она всё ещё плачет и молится.
Дети открыли дверь, чтобы выйти из дома, но выход преградила огромная коробка, наполненная едой!
Взволнованные и удивлённые дети позвали маму. Та не могла поверить своим глазам. А Джоанна была вне себя от радости.
─ Ангелы просто немного опоздали! ─ сказала она.
В этот момент Джоанна поняла, что Бог существует, что Он слышит молитвы и отвечает на них. 
Сейчас Джоанна Ким ─ мама собственных четырёх детей. Она, её муж Джон, дантист, и их дети ─ миссионеры в Монголии.

Спасибо вам за ваши пожертвования 13-й субботы три года назад, которые помогли открыть первую среднюю адвентистскую школу в Монголии. Джоанна является директором этой школы. Она молится каждый день и просит Бога благословить школу, чтобы многие дети могли научиться доверять Ему так же, как она ─ маленькая голодная девочка ─ доверилась Ему.


Это интересно:
• Найдите на карте Южную Корею, Соединённые Штаты и Монголию.
Напоминайте детям молиться и верить, что Бог слышит и отвечает на их молитвы. Поделитесь с ними обетованием от Матфея 7:7─8, где Иисус говорит: «Просите, и дано будет вам... Ищите и найдёте».

Скачать фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.

Загрузите краткие факты из Северно-Азиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/nsd-2021.








23 октября
Тайвань
Лиза, 8 лет
Бог слышит мои молитвы

Я родилась на Тайване в любящей христианской семье. Мой папа ─ пастор. У меня есть два младших брата. Я хочу поделиться с вами опытом, как Бог отвечает на мои молитвы.
Когда я училась в первом классе обычной государственной школы, в школе организовали спортивный день. Это был мой первый спортивный день, и я очень хотела принять участие в соревнованиях по бегу и прыжкам. Но спортивный день назначили в субботу. Я начала молиться Богу.
«Дорогой Господь, ─ молилась я, ─ пожалуйста, сделай что-нибудь, чтобы я смогла прийти и поучаствовать в спортивном дне».
Я рассказала маме, что хочу пойти на соревнования с другими детьми по бегу и прыжкам.
─ Не волнуйся, ─ сказала мама. ─ Бог обязательно что-нибудь придумает.
На следующий день я, мама и бабушка решили устроить пикник. Мы весело провели время, и я была очень счастлива.
─ Вот видишь, ─ сказала мама. ─ Бог даёт тебе такие моменты, когда ты радуешься и счастлива.
Я засмеялась от радости. Мама была права. Бог нашёл способ сделать меня счастливой вдвойне! Он ответил на мою молитву ─ школьный спортивный день перенесли на пятницу, и я была счастлива, что смогла принять участие в соревнованиях вместе с другими детьми. Бог услышал мои молитвы и ответил на них.
Бог отвечает на многие молитвы. Каждый раз, когда я сдаю тест в школе, я закрываю глаза и молюсь, прежде чем начать решать. Я всегда прошу Бога о помощи.
─ Боже, ─ говорю я, ─ пожалуйста, помоги мне решить этот тест. Помоги мне успокоиться и сосредоточиться.
Бог слушает мои молитвы, и я могу прославлять Его имя хорошими результатами.
Также я всегда молюсь о том, чтобы Бог защищал меня и мою семью. И Он это делает. Он всегда отвечает на мои молитвы!

Лиза любит Бога, но многие люди, принадлежащие к её племени Рукаи, не знают о Нём ничего. Часть пожертвований 13-й субботы в этом квартале поможет распространить Евангелие среди Рукаи и других групп коренного населения Тайваня. 
Спасибо вам за ваши щедрые пожертвования!

Это интересно:
• Найдите на карте Тайвань.
• Попросите девочку из класса рассказать эту историю от первого лица.
• Племя Рукаи является седьмой по величине из тринадцати официально признанных групп коренных народов Тайваня. Ранее известное как Царисен, что означает «люди, живущие в горах», население Рукаи насчитывает около 12 700 человек.

Скачать фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.

Загрузите краткие факты из Северно-Азиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/nsd-2021. 





30 октября
Тайвань
Оуэн, 13 лет, и Мия, 10 лет

Прогул школы из-за церкви

Оуэн и его младшая сестра очень любят ходить в церковь. Детям настолько это нравится, что они совсем не жалуются на долгую полуторачасовую дорогу до церкви каждую субботу. Они могли бы пойти в церковь, которая находится намного ближе к их дому, но там нет следопытского клуба, а ребятам очень нравится посещать эти занятия.
Время от времени в их школе по субботам проводятся большие спортивные соревнования. Оуэну и Мии нравится участвовать в таких мероприятиях, но Бога они любят ещё больше. Поэтому они всегда пропускают эти спортивные соревнования и идут в церковь.
Школа также проводит другие специальные занятия по субботам. Но Оуэн и Мия вместо этого ходят в церковь. За шесть лет они не пропустили ни одного субботнего богослужения.
Однажды учитель объявил, что Оуэн и его одноклассники должны сдавать очень важный тест в субботу.
Оуэн не знал, что ему делать. Он хотел получать хорошие оценки, но также хотел ходить в церковь. Он рассказал маме об этой ситуации.
─ Давай молиться об этом, ─  сказала она. 
Мама и Оуэн начали неустанно молится.
Неожиданно учитель разрешил Оуэну пройти тест раньше. Оуэн с мамой были очень счастливы. Они благодарили Бога за то, что Он ответил на их молитвы.
Спустя время учительница Мии сказала, что она должна прийти в субботу в школу на дополнительный урок. Мия переживала ─  она не знала, как ей правильно поступить, и рассказала об этом маме.
─  Мия, мы с тобой должны помолиться, ─  сказала мама.
Они стали молиться.
Но учительница отказалась пойти Мии навстречу.
─  Тебе обязательно нужно пойти на дополнительные занятия – это поможет улучшить почерк! ─  сказала она. ─ Если ты пропустишь урок, я дам тебе много дополнительных домашних заданий.
Мия была очень расстроена и рассказала маме, что ей ответила учительница. Мама сказала:
─  Мия, мы должны в первую очередь слушать Бога.
Мия знала четвертую заповедь, где Бог говорит: «Помни день субботний, чтобы святить его» (Исход 20:8), и она стала просить Бога о помощи и мудрости.
В субботу Мия по обыкновению пошла в церковь. Но когда она пришла в школу в понедельник, учительница пристально посмотрела на неё, но не сказала девочке ни слова, и даже не дала никакой дополнительной работы. Мия была счастлива! Они вместе с мамой благодарили Бога за Его доброту и помощь. И с того момента девочка больше не боится сказать учительнице, что в субботу она не может приходить в школу.

Оуэн и Мия просят всех детей по всему миру, которые услышат их историю, молиться за их отца. Несмотря на то что их папа каждый вечер читает им Библию и водит их в церковь каждую субботу, он ещё не посвятил своё сердце Иисусу. Они надеются, что скоро папа примет крещение.
Оуэн и Миа любят Иисуса, но многие другие коренные жители Тайваня даже не слышали о Нём. 
Часть пожертвований 13-й субботы в этом квартале поможет распространить Евангелие среди групп коренных жителей Тайваня. Спасибо вам за ваши щедрые пожертвования!


Это интересно:

Найдите на карте Тайвань.
Скачать фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.

Загрузите краткие факты из Северно-Азиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/nsd-2021. 





6 ноября
Тайвань
Ю-Тин Ий, 21 год
Получение прощения

Маленькая Ю-Тин никогда не ходила в церковь. Её родители верили в Бога и называли себя христианами, но по какой-то причине считали, что ходить в церковь необязательно.
Чуть позже мама и папа отправили Ю-Тин к бабушке в маленькую деревню. Бабушка тоже верила в Бога. Она тоже, как и родители, называла себя христианкой, но, в отличие от них, она прославляла и поклонялась Богу в церкви. Поэтому Ю-Тин ходила с ней в церковь каждую субботу. 
Но в деревне у бабушки у неё появились новые друзья, которые научили её плохому. Бабушка очень переживала за внучку, родители тоже были встревожены. 
Ю-Тин по прежнему нравилось ходить в церковь. Поклонение Богу приносило ей настоящее счастье. Но вскоре ей стало скучно в церкви, потому что те немногие дети, которые были в церкви перестали ходить туда. Вскоре Ю-Тин осталась единственным ребёнком, кто посещал церковь регулярно.

Однажды кто-то из членов церкви попросил её о помощи в музыкальном служении. Ю-Тин любила петь и поэтому была рада такому предложению. Участие в пении помогло Ю-Тин больше заинтересоваться и проповедью. Она начала внимательно слушать каждую проповедь.
Однажды пастор сказал, что для всех — бабушек, дедушек, матерей, отцов, мальчиков и девочек — важно каждый день проводить время наедине с Богом. Ю-Тин решила попробовать. 
У бабушки на книжной полке она нашла христианскую книгу. Первая глава называлась «Грех». Ю-Тин прочитала несколько предложений и резко закрыла книгу. Она вспомнила о плохих вещах, которые совершила, и ей стало плохо и стыдно.

На следующий день Ю-Тин решила снова почитать эту книгу. На этот раз она открыла другую главу и снова прочитала о грехе. Ю-Тин снова почувствовала себя плохо и закрыла книгу.
На третий день она дрожащими руками опять открыла книгу. Девочка прочитала страницу и не смогла больше выносить чувство вины. Она побежала в свою спальню, закрыла дверь и опустилась на колени.
«Боже, пожалуйста, прости меня за мои грехи», ─ молилась она всхлипывая. ─ Пожалуйста, прости меня за плохие поступки, которые я совершала».
Ю-Тин поняла, какой глупой была, совершая плохие поступки, хотя прекрасно понимала, что это неправильно. Так она продолжила молиться, пока не заснула.
Каждый вечер в течение недели Ю-Тин стояла на коленях у своей кровати и плакала, прося Бога простить ее.
В последний день недели она сказала то, чего никогда раньше не говорила. Она молилась так: «Дорогой Боже, я отдаю своё прошлое, настоящее и будущее в Твои руки. Я понимаю, что мои грехи причинили боль мне и другим людям. Пожалуйста, направь меня в соответствии с Твоей волей».

Проснувшись утром, она почувствовала себя совсем по-другому. Её сердце было наполнено радостью и покоем. Ю-Тин почувствовала себя новым человеком.
─ Благодарю тебя, Господи! ─ воскликнула она.
Ю-Тин нашла в Библии Божье обещание: «Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды» (1 Иоанна 1:9).
Ю-Тин не забросила свои личные утренние и вечерние молитвы, когда через три года вернулась к родителям. Они заметили, что в их дочери что-то изменилось. Они ничего не говорили, но видели, что она любит читать Библию и молиться. Они видели, что ей нравится поклоняться Богу в церкви каждую субботу. Однажды в субботу Ю-Тин пригласила их пойти с ней в церковь, и они согласились!
Сегодня и мама, и папа ходят с Ю-Тин в церковь каждую субботу. Как и их дочь, они читают Библию и молятся каждое утро и вечер. Ю-Тин так счастлива! Бог простил её грехи и дал ей и её семье новую жизнь в Нём.
Спасибо вам за ваши пожертвования 13-й субботы в этом квартале, которые помогут многим детям и их родителям на Тайване узнать о мире и радости, которые приходят через личное общение с Иисусом.

Это интересно:
• Найдите на карте Тайвань.
•  Эллен Уайт также беспокоилась и переживала о своих грехах примерно с 8 лет. Но когда она читала Библию, молилась и рассказывала о Спасителе, она узнала, что Бог простил её, и Эллен нашла в Нём покой и радость. Подробнее читайте в разделе «Жизнь Эллен Уайт», Джерри Муна и Дениса Кайзера, и в первых двух главах «Свидетельства для Церкви» т. 1, в которых она описывает своё детство и обращение к Богу. (bit.ly/EGWchildhood).

Напоминайте детям, что нужно исповедоваться в своих грехах Иисусу, и тогда они обретут покой и радость, которые может принести только покаяние перед Богом.
Скачать фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
Загрузите краткие факты из Северно-Азиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/nsd-2021. 



13 ноября
Тайвань
Чжуэн, 11 лет
Хорошая память

Чжуэн ─ старший ребёнок в семье. Одиннадцатилетний мальчик любил заучивать наизусть стихи из Библии. Он начал делать это, когда учился ещё в третьем классе. Мама предложила ему запоминать стихи и читать их по памяти во время семейного вечернего богослужения. Чжуэн с удовольствием зачитывал стихи из Библии, и, хотя иногда ему было трудно запомнить их, он никогда не расстраивался. Мама пообещала, что будет рассказывать библейскую историю каждый раз, когда он будет рассказывать им новый стих. Чжуэн любит слушать истории, особенно из Библии.
На семейном богослужении вначале он читает наизусть новые стихи из Библии, его 9-летняя сестра и 5-летний брат также заучивают стихи. И так каждый член семьи участвует в семейном богослужении.
Некоторые церковные руководители узнали о тайваньской семье, которая любит заучивать стихи из Библии, и пригласили их прочитать их на важном собрании. Чжуэн и вся его семья стояли на сцене и читали свои любимые стихи перед заполненным залом. Там было много взрослых, у которых тоже были дети, и они были поражены, послушав чтение Чжуэна и его семьи. Они также решили начать учить наизусть стихи из Библии со своими детьми.
Некоторое время спустя Чжуэн и его семья переехали в новый город. Поначалу Чжуэну было очень грустно прощаться со своими друзьями. Но однажды в его новой школе учитель задал вопрос: 
─ Ребята, а как вы понимаете слово «делиться»?
Чжуэн, не раздумывая, поднял руку. Он вспомнил любимую библейскую историю, которую рассказывала ему мама. 
─ Я знаю историю о маленьком мальчике, который поделился своим обедом из пяти хлебов и двух рыб и помог накормить этим более пяти тысяч человек, ─ рассказал мальчик.
Учитель никогда не слышал этой истории, как и одноклассники Чжуэна. Они никогда не читали Библию. Учитель попросил мальчика поделиться этой историей с классом. Чжуэн с радостью рассказал эту чудесную историю о том, как Иисус благословил обед маленького мальчика. Он был счастлив поделиться своей любовью к Иисусу в новой школе.
Вскоре одному из одноклассников Чжуэна нужно было переезжать из-за того, что его отец получил новую работу. Чжуэн увидел, что его другу очень грустно. Он понимал, что чувствовал мальчик. Он чувствовал то же самое, когда сам переезжал.
─ Могу я помолиться за тебя? ─ спросил он. ─ Бог может снова сделать тебя счастливым.
Мальчик согласился, и Чжуэн помолился молитвой «Отче наш»: «Отче наш, Сущий на небесах, да святится имя Твоё. Да приидет Царствие Твоё. Да будет воля Твоя на земле, как и на небе...» (Чтобы прочитать полную молитву откройте Матфея 6:9─13.)
Чжуэнь не стесняется молиться вместе со своими друзьями. Обычно одноклассники приходят к нему домой поиграть, и он часто приглашает их вместе помолиться.

Спасибо вам за ваши пожертвования 13-й субботы в этом квартале, которые помогут многим детям и их родителям на Тайване узнать о мире и радости, которые приходят через личное общение с Иисусом.



Это интересно:
• Найдите на карте Тайвань.
• Любимые стихи из Библии Чжуэна ─ Псалом 22. Он не только знает этот отрывок наизусть, но и может спеть его. Иногда он поёт этот псалом вместе со своей семьи.
• По мере того, как Чжуэн становился старше, мама просила его по памяти записывать стихи. Это помогает ещё лучше запомнить их. 
• В дополнение к заучиванию библейских стихов со своей семьей Чжуэн также каждую неделю учит стихи, заданные учителем субботней школы.


Поощряйте детей запоминать библейские стихи. 
Скачать фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
Загрузите краткие факты из Северно-Азиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/nsd-2021. 





20 ноября
Южная Корея
Сехи, 10 лет
Последнее приглашение

Из большого южнокорейского города семья Сехи переехала в небольшой посёлок. Мама была в восторге от таких перемен.
─ Переезд был ответом на молитвы! ─ говорила она.
Но Сехи совсем не разделяла маминой радости. Девочке было грустно, что ей пришлось оставить в городе своих друзей.
Живя в посёлке, Сехи стала узнавать много нового. Мама посадила огород, а Сехи и её младший брат ухаживали за разными культурами: зеленью, огурцами и кукурузой. Обязанностью Сехи было заботиться о том, чтобы овощи получали достаточно воды. Она выпалывала сорняки, чтобы овощи свободно росли. Время так быстро пролетело, что Сехи даже заметила, как в огороде появились тёмно-зелёные огурцы, круглые головки светло-зелёного салата и початки жёлтой кукурузы. Сехи любила есть свежие овощи, собранные с их огорода.
Мама сказала, что соседи тоже, возможно, захотят поесть свежих овощей. И Сехи усердно помогала ей собирать овощи, чтобы потом поделиться с соседями. Соседи были очень удивлены. А Сехи было приятно, когда соседи улыбались и благодарили её. Они угощали её домашним хлебом и маринованными овощами. Иногда девочка возвращалась домой с бóльшим количеством еды, чем уходила. Библия учит, что чем больше вы раздаёте, тем больше вы получаете. В Притчах 11:24 говорится: «Иной сыплет щедро, и ему ещё прибавляется».
Но у Сехи появилась одна проблема: у неё не было друзей-ровесников в церкви. Она и её брат были единственными детьми. Когда мама видела печальные глаза Сехи, то предложила молиться за своих одноклассников и пригласить их на Библейскую каникулярную школу. Сехи написала специальные приглашения для своих одноклассников. Но она стеснялась раздавать их своим друзьям. Что, если они не придут?
─ Не волнуйся, ─ сказала мама. ─ Это не твоя работа ─ убеждать их прийти в Библейскую школу, а Божья.
Сехи и мама раздали приглашения её одноклассникам. Ни один из них не пришёл на Библейскую каникулярную школу. Но один мальчик захотел прийти в церковь в субботу. Он жил с бабушкой и дедушкой и ничего не знал об Иисусе. У него не было друзей в школе. Он был так счастлив узнать об Иисусе в церкви и сразу же объявил, что хочет приходить туда каждую субботу.
Мама разъяснила Сехи, что, хотя никто не пришёл в Библейскую школу, Бог благословил их усилия, приведя мальчика в церковь.
─ Он получил самое последнее приглашение, которое мы раздали, ─ сказала мама.
Сехи была поражена. 
─ Скорее всего, он бы никогда не встретил Иисуса, если бы мы не поделились с ним приглашением, ─ сказала она.

В ту ночь она помолилась особенной молитвой за мальчика.
«Дорогой Боже, спасибо Тебе за то, что привёл моего одноклассника в церковь, ─ молилась она. ─ Пожалуйста, помоги ему и его семье довериться Тебе. Во имя Иисуса Христа, Аминь!»

Спасибо вам за ваши пожертвования 13-й субботы в этом квартале, которые помогут детям и их родителям узнать об Иисусе в Южной Корее.


Это интересно:
• Найдите на карте Южную Корею.
• Скачать фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
Загрузите краткие факты из Северно-Азиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/nsd-2021. 





27 ноября
Южная Корея
Сун Ми, 8 лет, и Сун Янг, 9 лет
Южная Корея

Счастливая церковь

Сун Янг училась в третьем классе, а её сестра, Сун Ми, во втором, когда они начали ходить в церковь Счастья в Южной Корее. Новая церковь располагалась недалеко от их дома. Не так давно на этом месте были только горы, поля и фермы. Но когда строители приступили к работе, это место быстро превратилось в большой и красивый город под названием Седжон.
Сун Янг и Сун Ми вместе с родителями любили поклоняться Богу в новой построенной церкви. Отец руководил собранием, участвуя в пении на субботних богослужениях. Сун Янг и Сун Ми аккомпанировали ему, играя на скрипках, хотя они только учились игре на инструменте. Прославление Бога через музыку наполняло девочек счастьем. Они были рады находиться в счастливой церкви.
Через некоторое время в их город приехала девочка с мамой, которая была учительницей музыки и преподавала игру на виолончели. В церкви она организовала музыкальную группу из трёх детей, которые играли на скрипках. 
Примерно полтора года спустя старший сын пастора присоединился к их группе со своим кларнетом. Его младший брат принёс свою скрипку.
Сейчас эта музыкальная группа состоит из четырёх скрипок и кларнета. Когда они играют во время субботних богослужений, члены церкви радостно восклицают, будто слушают музыку, которая звучит на стеклянном море у Божьего небесного престола.
Среди тех, кто ходит в церковь, есть миссис Ли, которая очень любит музыку. Её муж прочитал в интернете, что Божий день – это суббота, а не воскресенье. Она решила прийти в эту церковь, Их сыну тоже очень нравится музыка, и он начал учиться игре на скрипке, потому что хочет присоединиться к музыкальной группе.
Есть и другие дети, которые тоже хотят присоединиться к ним. До Хи учится игре на флейте, Е Сон на скрипке, Мин Ге игре на виолончели, а Тхэ Хун учится игре на кларнете. Когда все дети научатся играть, маленькая группа превратится в большой оркестр.
Пастор назвал эту музыкальную группу «Ошер», что на еврейском языке означает «счастье». Дети, которые играют в группе и члены церкви, которые слушают эту благословенную музыку, и вправду очень счастливы. И Бог, Которому предназначено это музыкальное прославление, конечно же тоже счастлив.

Три года назад часть ваших пожертвований 13-й субботы помогла построить эту церковь Счастья в Седжоне в Южной Корее. Сун Янг и Сун Ми благодарны многим детям по всему миру, которые пожертвовали деньги для их церкви. 

Это интересно:
• Найдите на карте Южную Корею.
• Теперь Сун Ми играет на нескольких инструментах.
Скачать фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
Загрузите краткие факты из Северно-Азиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/nsd-2021. 




4 декабря
Южная Корея
Джейчан, 12 лет
Сильные молитвы

Вы когда-нибудь чего-то стеснялись? Вы когда-нибудь чувствовали себя настолько застенчивым, что не хотели заходить в церковь?
Именно такие чувства испытывал Джейчан, когда родители впервые повели его в церковь в Южной Корее.
Он был слишком застенчив, чтобы войти в церковь. Его сердце бешено колотилось, когда он стоял у парадного входа в церковь. Он там никого не знал. У него не было друзей в церкви. А вдруг там будет очень скучно?
Джейчан не хотел заходить, и родители решили не заставлять мальчика. С их разрешения он пошёл домой.
В следующую субботу родители снова предложили сыну пойти вместе с ними в церковь. Джейчан совсем не хотел идти, но ему было неловко снова говорить «нет». Поэтому он неохотно пошёл с ними в церковь, но приостановился у ворот: нужно ли вообще заходить туда? Но он решился зайти.
Учительница субботней школы тепло приветствовала Джейчана.
─ Привет! ─ сказала она. ─ Как тебя зовут?
─ Меня зовут Джейчан, ─ ответил мальчик.
Учительница познакомила Джейчана с ребятами, которые были добры к нему. Джейчан сразу почувствовал себя комфортно среди новых знакомых. Учительница рассказывала Библейскую историю в игровой увлекательной форме, и урок показался Джейчану довольно интересным. В конце урока учительница помолилась за Джейчана.
«Дорогой Господь, ─ молилась она, ─ пожалуйста, открой сердце Джейчана, чтобы он полюбил Тебя».
Некоторые его новые друзья также молились о том, чтобы он посвятил своё сердце Богу.
И их молитвы начали действовать!
Джейчан начал проявлять свою любовь к Иисусу. Сначала он посещал только субботнюю школу и церковь. Но через некоторое время он начал участвовать в детских мероприятиях. Джейчан полюбил уроки субботней школы и в течение недели стал заучивать библеские стихи на память. В субботу утром он всегда вставал первым и будил папу и маму.
─ Вставайте, вставайте! ─ говорил он. ─ Я не хочу опаздывать на субботнюю школу.
Всоре Джейчан пригласил троих своих друзей на библейскую каникулярную школу при церкви. Друзьям тоже очень понравилась библейская школа, и они решили начать ходить в церковь с Джейчаном каждую субботу.
Джейчан очень счастлив. Он полюбил Иисуса благодаря молитвам учителя субботней школы и детей в классе. Приведя трёх своих друзей в церковь, он постоянно молится о том, чтобы у него была возможность познакомить как можно больше детей с Иисусом. 
Каждый вечер перед сном Джейчан молится: «Небесный Отец, пожалуйста, помоги мне приводить людей к Богу. Пожалуйста, пусть больше людей полюбят Тебя. Во имя Иисуса Христа, Аминь!»

Спасибо вам за ваши пожертвования 13-й субботы в этом квартале, которые помогут многим детям и их родителям узнать об Иисусе в Южной Корее.


Это интересно:
• Найдите на карте Южную Корею.
• Напоминайте детям, чтобы они не забывали молиться за родственников или друзей, которые не ходят в церковь. Пусть на субботней школе регулярно возносятся молитвы за этих людей.
• Скачать фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
• Загрузите краткие факты из Северно-Азиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/nsd-2021. 




11 декабря
Южная Корея
Джиюль, 9 лет
День рождения с друзьями

Девятилетний Джиюль живёт в Южной Корее. В своей сельской школе он стал очень известен. 
Мальчик общителен, жизнерадостен и хорошо ладит с другими детьми. Учителям он тоже нравится. После урока он всегда помогает учителю прибраться в классе.
Но у Джиюля была одна проблема. Его друзья никогда не приходили после школы к нему домой поиграть. Джиюль часто ходил к своим друзьям домой и видел их новые игрушки, аквариумы, домашних животных. Но никто, казалось, не хотел приходить к нему. Он расстраивался, потому что не мог понять, почему они не хотят прийти к нему в гости.
Однажды, когда Джиюль предложил другу прийти домой и поиграть после уроков, его друг ответил: 
─ Моя мама сказала, что я могу играть с тобой в школе, но только не у тебя дома.
─ Почему твоя мама так решила? ─  спросил Джиюль.
─ Потому что ты живёшь в церкви, ─  объяснил друг.
Это было правдой. Мальчик ─  сын пастора адвентистов седьмого дня, и их квартира находится в здании церкви. Большинство семей посещают другие большие церкви, богослужение в которых проходит по воскресеньям. И родители друзей Джиюля не хотели, чтобы их дети ходили в дом, где богослужения проводятся в субботу.
Джиюль рассказал родителям об этом разговоре. Они похвалили мальчика, что он пригласил друзей поиграть к ним домой и решили, что нужно сделать что-то особенное на день рождения сына. Вместо того, чтобы приглашать друзей Джиюля в кафе, как обычно в его день рождения, они пригласили детей прийти на праздник к ним домой. 
Джиюлю понравилась эта идея, и он начал молится: «Пожалуйста, Господь, сделай так, чтобы моим друзьям разрешили прийти ко мне на день рождения и хорошо провести время. Сделай сердца их родителей добрыми».

Джиюль сделал приглашения на праздник с указанием адреса и местоположения церкви. Он раздал их всем своим одноклассникам.
Наконец-то настал день рождения Джиюля. И к началу праздника к нему пришли 10 друзей. Джиюль так обрадовался! Впервые он мог провести время с друзьями у себя дома!
С этого дня Джиюль делает приглашения всякий раз, когда в церкви проходит концерт или другое мероприятие, и раздает их своим одноклассникам. Он понял, что чем чаще его друзья приходят в церковь, тем чаще они приходят к нему домой поиграть. Теперь его трое друзей регулярно приходят к нему домой провести время вместе. 
Джиюль молится о том, чтобы когда-нибудь его друзья могли быть вместе с ним в церкви каждую субботу.

Ваши пожертвования 13-й субботы в конце этого месяца помогут ещё большему числу детей и их родителей в Южной Корее узнать об Иисусе.



Это интересно:
• Найдите на карте Южную Корею.
• Скачать фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
• Загрузите краткие факты из Северно Азиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/nsd-2021. 



18 декабря
Япония 
Саки Такахаги, 35 лет
Сила книги

Вы любите читать? Когда Саки было 9 лет, она жила на японском острове Окинава. Девочка очень любила читать. Особенно ей нравились пять книг, купленных у незнакомца, который однажды постучал к ним в дверь. Снова и снова девочка перечитывала «Вечерние рассказы дяди Артура».
Из этих книг Саки узнала об Иисусе. Её семья не была христианской. Родители, как и большинство людей в Японии, не ходили в церковь и не поклонялись Иисусу. В этих рассказах она прочитала, что Иисус любит детей и хочет, чтобы они были счастливыми.
Прошло время, и Саки уже взрослая переехала в Токио, столицу Японии. Но при переезде заветные книжки с рассказами дяди Артура потерялись. 
Теперь у неё было ещё одно имя: мама. У Саки были собственные дети. 
Её старший сын уже вырос, и скоро должен был идти в школу. Но куда отправить его учится? Рядом с их домом была школа, про которую она нашла в интернете всю нужную информацию. На сайте было указано, что это адвентистская школа. Никогда не слышав об адвентистах, она начала искать в интернете дополнительную информацию и, к своему удивлению, узнала, что адвентистская церковь публикует много детских книг, в том числе вечерние рассказы её любимого дяди Артура. 
Тогда она поняла, что хочет, чтобы её мальчик учился в адвентистской школе.
Но сначала Саки захотела побольше узнать об адвентистской церкви. При этой школе находилась адвентистская церковь, и она начала посещать субботние богослужения. Она чувствовала умиротворение, когда пела гимны и слушала проповеди. Конечно же, она купила «Вечерние рассказы дяди Артура» и стала читать их своим детям. Истории эти им очень понравились.
В это же время она решила читать ещё одну книгу самостоятельно — Библию. За свою жизнь она прочла много книг, но никогда не читала Библию. Слова этой книги тронули её сердце. Она впервые узнала, что Иисус умер, чтобы спасти людей. И она решила отдать своё сердце Иисусу и была крещена.
Сегодня Саки читает своим мальчикам рассказы дяди Артура и Библию. Из этих книг она узнала о Боге и Его любви. 

Часть пожертвования 13-й субботы в этом квартале пойдёт на проект, который поможет многим японцам узнать об Иисусе через интернет. Помните, что в следующую субботу мы сможем сделать свой вклад в пожертвования 13-й субботы. 
Спасибо вам за ваши щедрые пожертвования!

Это интересно:
• Найдите на карте остров Окинава и столицу Японии Токио.
• Напоминайте детям читать те книги, которые приближают к Иисусу. Попросите детей найти хорошие книги и рассказать о них на уроках субботней школы.
• Скачать фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
• Загрузите краткие факты из Северно-Азиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/nsd-2021.




25 декабря
Тринадцатая суббота
Япония
Ретаро, 12 лет
Что это за книга?

Однажды старшая сестра Ретаро получила Библию от незнакомца, когда возвращалась домой из школы.
Но 12-летнюю девочку эта книга совсем не заинтересовала, и она убрала её на дальнюю полку, даже не открыв. Позже, когда она убиралась в своей комнате, ей не понравилось, что Библия лежала на её полке. Она не хотела, чтобы эта книга была там, поэтому решила отдать её своему 8-летнему брату Ретаро.
─ Не хотел бы почитать это? ─ спросила она.
─ Что это за книга? 
Когда он присмотрелся к ней повнимательнее, то увидел слово «Библия» на обложке. Он видел такую же Библию в доме их дедушки, и ему стало любопытно и захотелось почитать её.
─ Да, я хотел бы прочитать её, ─ ответил мальчик, и старшая сестра отдала ему Библию.
Эта Библия содержала только Новый Завет, и он начал читать книгу Матфея.
«Кто же такой этот Матфей?» ─ подумал он.
Всё больше читая, Ретаро узнал о человеке по имени Иисус, Который исцелил многих больных людей. Он понял, что Иисус был великим человеком.
Когда он закончил читать Евангелие от Матфея, ему стало интересно, что будет дальше, поэтому Ретаро начал читать следующую книгу, Евангелие от Марка. Но история в этом Евангелии была очень похожа на то, что он только что прочитал у Матфея, поэтому мальчик не дочитал её. После этого Ретаро прочитал ещё что-то в Новом Завете, но так больше и не закончил ни одной книги. Он очень хотел узнать об Иисусе больше. Но его семья не верила в Бога, и поэтому он не рассказывал им о своём желании.
Библия тем временем стала важной частью его жизни. Он нашёл обетования, которые мог прочитать, когда болел, когда у него возникали проблемы. Ещё мальчик нашёл для себя список стихов, которые мог читать, когда ему было грустно. Каждый раз, когда он чувствовал потребность в покое, он читал библейские обетования и чувствовал себя утешенным и ободрённым.
Библия была очень важна для Ретаро. Он подчеркивал карандашом стихи, которые ему особенно понравились. Когда он выходил из дома, то всегда брал Библию с собой. Также Ретаро молился всякий раз, когда отправлялся в поездки со своей семьёй, хотя никто и никогда его такому не учил. «Боже, пожалуйста, защити нас», ─ молился он.
Когда его старшая сестра закончила начальную школу, родители решили подыскать для неё новую школу в интернете. Они узнали о средней школе Окинава Санику, которая является адвентистской, расположенной на острове Окинава, далеко от их дома на материковой части Японии. И хотя всё же сестра выбрала другую школу, но Ретаро решил, что хочет учиться там. Он надеялся, что в этой школе узнает об Иисусе намного больше.

На сегодняшний день Ретаро 12 лет, и он живёт в школьном общежитии для мальчиков. Несмотря на то, что он живёт далеко от своих родителей, он очень счастлив. Он с радостью участвует в богослужениях, как утренних, так и вечерних. Ретаро очень любит пятничные вечерние программы и субботние богослужения. Он читает Библию самостоятельно и на занятиях. Не так давно мальчик сообщил родителям, что хочет креститься. Они не были против и сразу же согласились. Они поняли, как сильно их сын любит Библию и какое важное место она занимает в его жизни.
Ретаро благодарен за то, что он может больше узнать об Иисусе в школе. Он рад, что его родители смогли найти адвентистскую школу в интернете и, конечно же, он благодарен за то, что однажды случайно получил Библию, которая помогла ему узнать об Иисусе.

Часть пожертвований 13-й субботы в этом квартале пойдёт на проект, который поможет многим людям узнать об Иисусе через интернет. Ваши сегодняшние пожертвования также помогут людям узнать об Иисусе в Южной Корее, Монголии и Тайване. 
Спасибо вам за ваши щедрые пожертвования!

Это интересно:
• Найдите на карте Японию и остров Окинава.
• Скачать фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
• Загрузите краткие факты из Северно-Азиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/nsd-2021.


Перед Тринадцатой Субботой

Отправьте письма семьям, чтобы напомнить родителям о программе и побудить детей принести 30 октября свои пожертвования 13-й субботы. Напомните всем, что их миссионерские приношения ─ это дары для распространения Слова Божьего по всему миру, и что одна четвёртая часть этих пожертвований пойдёт непосредственно на проекты в четырех странах Северно-Азиатско-Тихоокеанского дивизиона. 

Рассказчику не нужно запоминать историю наизусть, но он должен быть достаточно знаком с материалом, чтобы не читать его. В качестве альтернативы дети могут разыграть историю, играя роли Ретаро, старшей сестры, отца и мамы.
До или после рассказа используйте карту, чтобы показать четыре проекта Северно-Азиатско-Тихоокеанского дивизиона, которые получат пожертвования 13-й субботы. Опишите эти проекты.

Будущие проекты тринадцатой субботы
Пожертвования 13-й субботы в следующем квартале поможет Северно-Азиатско-Тихоокеанскому дивизиону создать такие проекты, как:

· Начальная школа в Луанг-Намтхе, Лаос

· Студенческое общежитие в международной адвентистской школе  Тимора-Лешти в Дили, Тимор-Лешти

· Медицинский центр на севере Пакистана

· Детский учебный центр в Лонг Тхане, Вьетнам


Дополнительная информация

Скачайте бесплатное видео Mission Spotlight с видеоотчётами со всего Северно-Азиатско-Тихоокеанского дивизиона и за его пределами. Скачать или транслировать видео с сайта адвентистской миссии можно по ссылке bit.ly/missionspotlight.

Онлайн-информация

Ниже приведены источники информации, которые могут быть полезны при подготовке к субботней школе. Для получения дополнительной информации о культурах и истории стран, представленных в этом ежеквартальном выпуске, посетите следующие веб-сайты:

Япония: правительственный веб-сайт bit.ly/JapanGov 
Посетите Японию bit.ly/JapanVisitor 
Путешествие по Японии bit.ly/Travel-Japan 
Монголия: правительственный веб-сайт bit.ly/Mongolia 
Посетите Монголию bit.ly/VisitMongolia 
Путеводитель по миру bit.ly/WTG-Mongolia
Южная Корея: правительственный веб-сайт bit.ly/SKoreaGov
Одинокая планета bit.ly/LP-Korea
Посетите Корею bit.ly/Visit-Korea
Тайвань: правительственный веб-сайт bit.ly/Taiwan-Gov
Одинокая планета bit.ly/LP-Taiwan
Путеводитель по миру bit.ly/WTG-Taiwan 
Адвентистские сайты 

Северно-Азиатско-Тихоокеанский дивизион bit.ly/SDA-NSD 
Конференция Японского дивизиона bit.ly/SDAJapan 
Конференция Корейского дивизиона bit.ly/SDAKorea
Миссия в Монголии bit.ly/SDAMongolia 
Тайваньская конференция bit.ly/SDATaiwan 

Правильная постановка цели пожертвований поможет сосредоточить внимание на миссии всемирной Церкви АСД и повысить интерес церкви к исполнению миссии Христа для этого мира. 
Напомните членам вашей субботней школы, что их регулярные еженедельные миссионерские пожертвования помогут миссионерской работе всемирной Церкви, и что одна четвёртая часть пожертвований 13-й субботы пойдёт непосредственно на проекты в Северно-Азиатско-Тихоокеанском дивизионе. 




Краткие информация 

Япония

1. Конференция Японского дивизиона включает в себя 97 церквей, 48 компаний и насчитывает 14 978 членов церкви. При населении в 126180000 человек на каждого члена церкви приходится по 8424 человек.
2. Первым адвентистом седьмого дня, посетившим Японию, был Абрам Ла Рю, американский миссионер, работающий в Китае. Еще в 1889 году Ла Рю совершил ряд поездок в Японию, распространяя адвентистские издания в Йокахаме и Кобе. Стивен Хаскелл (1833-1922) посетил Японию в 1890 году и сообщил в "Ревью энд Геральд", что произошло крещение и несколько человек заинтересовались Библией и соблюдают субботу.
3. Первыми официальными адвентистскими работниками, направленными в Японию, были У.К. Грейнджер (1844-1899), бывший президент Хилдсбургского колледжа в Калифорнии и Т.Х. Окохира, кореной житель Японии, бывший студент Хилдсбурга. Они прибыли в Токио 19 ноября 1896 года и открыли библейскую школу Шиба, в которой вскоре обучалось 60 молодых людей.
5. Наиболее распространенной религией в Японии является синтоизм, в которую обращено около 95 процентов населения, по крайней мере номинально, они называют себя религиозными. Практика синтоизма часто сочетается с практикой буддизма. Также существует мусульманская община, в основном состоящая из иммигрантов. Христиане составляют всего 1─2 процента населения.
6. Япония ─ это архипелаг, состоящий из 6852 островов. Пять основных островов ─ Хоккайдо, Хонсю, Кюсю, Окинава и Сикоку. Токио, расположенный на острове Хонсю, является столицей Японии и ее крупнейшим городом. Это также самый густонаселённый город в мире с населением более 37 миллионов человек.
7. Японские народные названия Ниппон и Нихон означают "место восхода солнца" или "рождение солнца". Солнце изображено на японском флаге в виде красного круга на белом фоне. На Западе Японию часто называют "страной восходящего солнца".
8. В японской системе письма используются китайские иероглифы, или кандзи, а также два слоговых письма, хирагана и катакана. Хотя люди из Китая и Японии не смогли бы понять речь друг друга, но они могли бы разобрать некоторые письмена, так как многие иероглифы имеют одинаковые значения.
9. Япония является частью тихоокеанского "огненного кольца" с более чем 100 действующими вулканами, что делает её подверженной землетрясениям и цунами.
10. Бунраку ─ традиционная форма японского театра с использованием больших кукол, размеры которых часто достигают около одного метра в высоту. Чтобы заставить марионетку двигаться, нужны три кукловода, одетых в чёрное: один управляет головой и правой рукой, второй управляет левой рукой, а третий ногами. Ещё в таких постановках принимают участие певец (тайю), который рассказывает и озвучивает марионеток, и сямисэн (японский струнный инструмент), на котором исполняется традиционная музыка.
11. Национальным видом спорта Японии является сумо ─ вид борьбы, в котором два участника пытаются вытолкнуть друг друга с ринга (доходящего до 4,5 м в ширину) или заставить другого коснуться земли любой частью тела, исключая ступни ног.
12. Сакура - слово, которое обозначает вишневые деревья и их цветение. Весной, когда цветение достигает своего пика, японцы устраивают вечеринки по наблюдению за цветением сакуры на открытом воздухе.
13. Морепродукты, рис и лапша ─ одни из главных составляющих традиционной японской кухни. Одним из вариантов, который стал самым популярным во всем мире, являются суши: рис, приправленный уксусом и подаваемый с различными морепродуктами и / или овощами.
14. Популярным японским культурным феноменом, распространившимся по всему миру, является караоке. Часто исполняемые в ресторанах или на вечеринках, певцы-любители исполняют хорошо известные песни под записанный аккомпанемент.

Монголия

1. Миссия в Монголии насчитывает шесть церквей и пять компаний. Насчитывая 3 061 члена церкви при населении в 3 269 000 человек, адвентисты седьмого дня составляют менее одной десятой процента населения Монголии.
2. Первая адвентистская работа в Монголии была проведена русскими миссионерами в 1926 году, приехавшими из Хайлара в Маньчжурии, Китай. Они выпустили первые адвентистские публикации на монгольском языке: напечатанный гимн и четыре небольших брошюры. Политические изменения сделали невозможной работу непосредственно в стране, поэтому в 1930 году была начата работа для монголов во Внутренней Монголии (на севере Китая). В 1931 году Отто Кристенсен основал больницу в Калгане. Война и дальнейшие политические изменения препятствовали работе в Монголии до 1990-х годов.
3. Большинство монголов исповедуют буддизм, хотя есть значительный процент людей, которые не исповедуют никакой религии. Среди этнических казахов доминирует ислам. Большая часть населения - монгольской национальности (около 95%), меньшая – казахи и тувинцы.
4. Около 45% населения Монголии проживает в Улан-Баторе, столице страны, и около 30% населения ведут кочевой или полукочевой образ жизни. Лошади играют неотъемлемую роль в кочевой жизни монголов, и в Монголии насчитывается более 3 миллионов лошадей, что составляет по одной лошади на каждого человека.
5. Национальный напиток в Монголии - кумыс, ферментированное кобылье молоко. Климат и традиционно кочевой образ жизни оказали на кухню Монголии большое влияние; мясо и молочные продукты являются основными продуктами питания, а фруктов и овощей употребляется довольно мало.
6. Хоомей - это вариант традиционного в Монголии "горлового пения", который возник среди скотоводов. При горловом пении голосовые связки могут производить более одного тона одновременно.
7. Традиционный фестиваль в Монголии Наадам, известен как "три мужские игры" и включает в себя стрельбу из лука, скачки и монгольскую борьбу бех, которая чем-то схожа с японским сумо.
8. Охота верхом на лошадях с беркутами является традиционным монгольским видом спорта и отмечается на ежегодном фестивале.
9. В то время как в северной Монголии очень гористая местность, в центре в основном луговые степи, а южная часть – это пустыня Гоби, где температура летом достигает + 27 °C, а зимой опускается до минус 21°C.
10. Монголия является родиной бактрийского верблюда. Их двойной горб является характерным, но уступает размерам горба арабских верблюдов.

Южная Корея
1. Конференция Корейского дивизиона включает в себя 700 церквей и 132 компании, насчитывающих 260 901 члена при населении 77 512 000 человек. На одного члена церкви приходится 297 человек.
2. Офис Северно-Азиатско Тихоокеанского дивизиона расположена в Кояне, в столичном районе Сеула, столицы Южной Кореи.
4. В феврале 1943 года, во время Второй мировой войны, руководители церкви в Корее были арестованы японской полицией и находились в тюрьме до конца года. Один из них умер в результате пыток, которым его подвергли в тюрьме, двое других умерли вскоре после освобождения, а ещё один немного позднее. В общей сложности около 40 адвентистов седьмого дня были заключены в тюрьму за свою веру. Многие другие бежали в горные районы Кореи и вернулись в свои дома только после окончания войны.
5. Корея расположена на полуострове, отделённом от материкового Китая и России реками.
6. С 1945 года Корея была разделена на Северную Корею (Корейская Народно-Демократическая Республика) и Южную Корею (Республика Корея).
7. Южная Корея когда-то была домом для многочисленных сибирских тигров, но по мере роста популяции на них началась охота почти до полного исчезновения, и теперь их можно встретить только в Северной Корее.
8. Корейский язык является официальным языком как Северной, так и Южной Кореи. Корейский алфавит был изобретён в пятнадцатом веке.
9. Одним из самых популярных и известных блюд корейской кухни является кимчхи: говится с использованием различных ферментированных овощей и приправ, в том числе порошка чили.

Тайвань
1. Тайваньская конференция насчитывает 58 церквей, 28 компаний и 6956 членов церкви. При населении в 23 593 000 человек на одного члена церкви приходится 3 392 человека.
2. Первым адвентистом седьмого дня, который в 1907 году прибыл на Тайвань, был Т.С. Ван. Несмотря на преследования и тюремное заключение, он продолжал свою работу, и к моменту его ухода в 1912 году было уже десять обращённых. Работа в этой стране была тяжёлой, трудной, и когда в 1942 году во время Второй мировой войны евангельская работа остановилась, в её воплощении участвовало всего 14 человек. В 1948 году была создана Тайваньская миссия, а в начале 1949 года на острове была организована первая церковь адвентистов седьмого дня.

3. По данным Исследовательского центра на 2020 год религиозный состав Тайваня составляет: 
    религии коренных народов - 43,8 процента; 
    буддизм - 21,2 процента; 
    неаффилированные - 13,7 процента; 
    христиане - 5,8 процента; 
    другие религии - 15,5 процента.
4. Хотя Тайвань - китайское название острова, с шестнадцатого века в народе он был известен как Формоза, когда португальские моряки увидели его с моря и отметили на своих картах как Ilha Formosa (красивый остров).
5. По данным правительства наибольший процент населения Тайваня (95 процентов) составляют ханьцы - в основном потомки тех, кто мигрировали с материка в восемнадцатом веке. Мандаринский язык (севернокитайский) - самый распространённый язык на Тайване.
6. Бейсбол - национальный вид спорта Тайваня. Также там популярны такие виды спорта, как баскетбол, теннис, настольный теннис, бадминтон, тхэквондо и гольф.

Инструкции по раскраске флагов

Япония
Раскрасьте круг в середине в красный цвет. Остальное оставьте белым.

Монголия
Раскрасьте правую и левую трети в красный цвет, а треть посередине в синий. Раскрасьте цифры слева в жёлтый цвет.

Южная Корея
Раскрасьте верхнюю часть круга в красный цвет, а нижнюю ─ в синий. Раскрасьте полосы вокруг круга в чёрный цвет.

Тайвань
Раскрасьте основную часть флага в красный цвет, а фон верхней левой четверти в синий. Оставьте солнце белым.



Рецепты

Монголия
Бурцог (монгольское сдобное печенье)

Ингредиенты:
Примерно 1/2 стакана (120 мл) тёплой воды
щепотка соли
1/2 стакана (100 г) сахара
1/4 стакана (56 граммов) сливочного масла
2 стакана (240 г) белой муки
растительное масло для жарки во фритюре

Добавьте соль и сахар в тёплую воду. Смешайте воду, масло и муку и замешивайте тесто, пока оно не станет эластичным.
Дайте ему отдохнуть полчаса, а затем снова месите, чтобы выбить все пузырьки воздуха.
Раскатайте тесто до толщины около 1 см.
Нарежьте тесто прямоугольниками размером примерно 2 х 5 см и обжарьте в горячем масле, пока печенья не станут золотисто-коричневыми.
Дайте им остыть.
[bookmark: _GoBack]Подавайте с растопленным сливочным маслом или мёдом.

