Ангелы умеют плавать.

Слышит ли Бог молитвы людей, которые редко к Нему обращаются? Может быть Он не желает отвечать тем, кто не знает Его заповедей или никогда не читал Евангелие? 
Господь одинаково быстро отвечает любому человеку, который с верой обращается к Нему!

Когда Саше Сахарову было девять лет, он жил на Украине, в селе Нива Трудовая. Его самым любимым развлечением в летний период было купание в оросительном канале, из которого брали воду для полива. Все ровесники Саши любили в жаркий летний день посидеть на берегу канала. Вода была глубокая, поэтому прохладная. Купаться там было одно удовольствие.

В один из дней на канале Саша со своими друзьями прыгали в воду с крутого берега, плавали на перегонки. Нырнув в очередной раз, Саша почувствовал, как его сносит в сторону бетонной конструкции посреди канала. Видимо в это время открылись шлюзы для забора воды для полива полей. Сашу стало тянуть на дно.
Мальчик сильно испугался. Он стал звать на помощь, но никто его не услышал.

Когда-то Сашина бабушка учила внука молиться. Всё, что мальчик знал о Боге, это то, что ему рассказывала она. И в этот страшный момент своей жизни Саша вспомнил о Боге.

- Господи, спаси меня, - успел произнести мальчик.

[bookmark: _GoBack]В это же мгновение что-то вытолкнуло Сашу наверх и он оказался в безопасности. Отплыв на мелководье, мальчик вышел на берег, спасённый Божьим Ангелом!

Много лет спустя, когда у Саши родились свои дети, он не забывает о силе молитвы. Каждое утро и вечер, он собирает свою семью, чтобы просить Бога об охране. И делает это не зря.

Сашиному сыну Артуру сейчас четырнадцать лет, и они живут в Ростове-на-Дону.
В один из дней после утренней молитвы, Артур отправился в школу. Когда окончились уроки мальчик возвращался домой. Он подошёл к пешеходному переходу, дождался зелёного сигнала светофора и только после этого стал переходить дорогу.

Неожиданно, в нарушение всех правил, на пешеходный переход вылетел автомобиль. Машина ударила мальчика так сильно, что он отлетел на несколько метров.

Вместо того, чтобы оказать Артуру помощь, водитель стал ругать его за невнимательность. А мальчик спокойно встал и отряхнул одежду.

Удивительно, но он никак не пострадал после такого удара. И даже некоторое время спустя, когда у людей, побывавших в аварии, начинает всё болеть, у Артура всё было в порядка. Он ничего не повредил.

Артур верит, что те же Божьи Ангелы, которые когда-то спасли его папу Сашу, уберегли и его жизнь и здоровье.

 Когда пройдёт время и у Артура появятся свои дети, он будет каждое утро и вечер собирать их, чтобы молиться о Божьей охране.
