Божье воспитание.

[bookmark: _GoBack]Оксана Талызина в свои тринадцать лет очень любила приключения. Иногда они были опасными. Поэтому однажды Бог вмешался в её жизнь, чтобы преподать важный урок, который девочка очень хорошо усвоила.

Неподалеку от дома Оксаны располагалась охраняемая оранжерея. Это место, где на продажу выращивались цветы. Один из друзей девочки предложил ей очередное приключение. Когда стемнеет нужно было пробраться в оранжерею и нарвать цветов. Не задумываясь о последствиях, Оксана согласилась.

Вот наступил вечер. Мальчик с девочкой решительно направились к стеклянной оранжерее. Для того, чтобы проникнуть в строение, мальчик заготовил стеклорез.
Подкравшись, они вырезали проем. Внутри было много красивых растений. Они стали срывать понравившиеся цветы и набирать их в охапку. Но тут появились охранники. Загорелся свет. На полу валялось вырезанное стекло.
– Кто здесь, – закричали охранники. – Выходите!

От страха Оксана присела на корточки и попятилась спиной под какие-то ящики. В этот момент девочка начала молиться Богу. Она пообещала, что больше никогда не согласиться на такие нехорошие поступки, никогда не станет брать чужое, и те цветы, которые они уже набрали, она не возьмет. Только бы их не заметили!
Охранники продолжали кричать и обращаться к незваным гостям. Но Оксана и ее друг не подавали голоса и, спрятавшись, сидели тихо-тихо.
Один из мужчин наклонился и посмотрел туда, где находилась Оксана. В это время его окрикнул другой охранник и спросил, нашел ли он кого-то.
– Нет, здесь нет никого, – последовал ответ. Еще некоторое время мужчины ходили по оранжерее. Когда они поняли, что никого не обнаружат, выключили свет и ушли.

Оксана с другом выбрались наружу. Наже не отойдя от оранжереи, не убедившись, что опасность миновала, мальчик протянул Оксане букет.

–  Я не буду их брать, –  сказала девочка. – Когда мы были там, я пообещала Богу, что не возьму украденных цветов. И вообще брать чужое я никогда больше не стану!

Мальчик удивился такому ответу. Он сказал, что считает, что Оксана от страха немного сошла с ума.

Но в этот момент опять вернулись охранники. Свет в оранжерее загорелся и ребят заметили. Поднялся шум, и мальчик с девочкой бросились бежать.

С тех пор Оксана держит данное Богу обещание и никогда не берет того, что ей не принадлежит.
