Маленький светильник.

Карина придумала, как с помощью книги про Кешу и Гошу поделиться с одноклассниками своей верой в Иисуса.

В семье Карины, у которой есть ещё две сестры, тоже полюбили эту книгу. Вместе с главными героями книги Карина и её сестры смеялись, переживали и волновались. Но самое главное, они учились доверять Господу, Который присутствовал во всех приключениях Кеши и Гоши. Девочки заметили, что после всех пережитых опасностей братья-близнецы считали Иисуса своим лучшим Другом.

Много раз Карина представляла, как было бы прекрасно, чтобы ещё больше мальчиков и девочек прочитало эту замечательную и полезную книгу. Однажды вечером Карина поделилась своими мыслями с семьёй. 
Девочка захотела подарить «Каникулы на 5+» всем своим одноклассникам. Её родители приобрели тридцать экземпляров. 
Как раз приближались школьные каникулы, позади были праздники 23 февраля и 8 марта. Карина подумала, что книга будет хорошим подарком и для мальчиков, и для девочек.

На следующий день, после того, как книги были куплены, Карина вместе с папой принесла в школу большой пакет. Все двадцать шесть учеников и классный руководитель получили подарок. Все стали спрашивать у Карины, почему она это делает?
«Это просто подарок от меня. Вам очень понравится эта книга, поверьте!» – отвечала девочка.

Некоторое время спустя классный руководитель объявила, что уже прочитала книгу, подаренную Кариной. И теперь, она даёт всем детям на каникулы задание – прочитать историю о невероятных приключениях Кеши и Гоши. 

Прошли школьные каникулы. Одноклассники стали один за другим подходить к Карине и делиться с ней впечатлениями от прочитанного. Кто говорил, что прочёл книгу за три дня, а кто-то за два вечера. История всем очень понравилась. А Карина после каникул принесла в школу кроссворд, составленный по книге. Многие одноклассники с удовольствием согласились его разгадать!

Карине нравится думать о том, что теперь в доме всех её друзей есть замечательная христианская книга. 
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