Главный учитель.

Кто из вас уже учится в школе? А какой у вас любимый предмет? Как вы считаете, каким должен быть хороший учитель?

Некоторые ребята любят, когда кто-то делает им поблажки. Им нравится, когда учитель не журит за плохо выполненное задание, мало даёт работы или вообще не проверяет, как она выполнена. А требовательные учителя им не по душе.

Но я открою вам один взрослый секрет. Когда подрастёте, то больше всего будете благодарны именно строгим учителям. Они прививают детям трудолюбие, честность, умение доводить работу до конца. 
Ну, а когда с этим делом не справляются взрослые люди, за дело может взяться самый взыскательный и требовательный учитель – наша совесть.

Когда Таня Сахарова ещё училась в школе, она жила с родителями в городе Новомосковске. Таня училась хорошо, но были предметы, которые давались ей труднее других. 
С одним из них, с математикой, связан случай, когда девочка очень ясно услышала голос своего главного учителя – совести.
В тот вечер она никак не могла вывести решение задачки. Её терпение быстро закончилось, и тетрадь по математике была отложена в сторону.

– Завтра я у кого-нибудь узнаю, как решается эта задача, – подумала девочка и спокойно легла спать.
И только на следующий день Таня вспомнила, что первым уроком будет математика. Ученица не успела узнать решение домашнего задания. Да и на то, чтобы переписать его себе в тетрадь, тоже ушло бы немало времени.

– Ребята, здравствуйте, – сказала учительница, входя в класс. – Откройте свои тетради и покажите выполненное домашнее задание.
Дети послушно открыли тетради и положили их на край стола. Учительница стала медленно двигаться между рядами. Таня вся тряслась от страха. Её тетрадь была пустой.
– Боже, помоги мне, – взмолилась девочка про себя, – я не хочу получить двойку!

Екатерина Ивановна, тем временем, подошла к Тане, но прошла мимо девочки, даже не взглянув в её сторону. Таня облегчённо вздохнула.
После проверки некоторые одноклассники получили плохие отметки.
– Ух, пронесло, – подумала девочка.

Только после этих мыслей в её уме родился странный вопрос, как будто его задал Тане кто-то другой: «Что ты поняла после произошедшего?»
Таня знала, что это голос её совести.
– Уроки нужно выполнять всегда. Если что-то не получается, нужно попросить взрослых помочь или объяснить, – вступила девочка в диалог сама с собой.
Прошло несколько минут, а Таня всё ещё находилась в своих мыслях: «Не стоит надеяться, что Бог всегда будет защищать меня, когда я ленюсь делать до конца домашнее задание».

И хотя с тех пор уроки не стали получаться у Тани сами собой, порой ей приходилось много трудиться, чтобы выучить уроки, но она старалась честно подходить к выполнению всех заданий.


В Библии есть такие удивительные слова: «Имейте добрую совесть». (1Петр.3:16)
Их написал апостол Пётр. Он точно знал, о чём говорил. 

Когда он отрёкся от Иисуса Христа и всем вокруг сказал, что знать не знает этого Человека, в нём так сильно заговорила совесть, что несколько минут спустя, у этого крепкого духом мужчины на глазах навернулись слёзы. Совесть помогла Петру понять, что он поступил очень плохо.

Когда мы совершаем плохой поступок и совесть начинает нам что-то говорить, то становится стыдно. И хочется, чтобы никто и никогда об этом не узнал. 
Совесть нужна для того, чтобы мы понимали, что поступили неверно.

[bookmark: _GoBack]Когда в следующий раз ваша совесть заговорит с вами и вам за что-то станет стыдно, прислушайтесь. Когда вы почувствуете себя виноватыми, сделайте то, что сделал апостол Пётр, помолитесь Богу. Расскажите Ему в молитве, за что вам стыдно. После этого Бог сделает ваши сердца чище и лучше.
