Как прожить месяц без родителей. 

Случалось ли вам оставаться дома одним? Какие есть правила поведения, когда ребёнок остаётся дома без родителей?

Ребёнок не должен открывать двери незнакомым людям. Не нужно спрашивать, кто пришёл, необходимо смотреть в глазок, если там кто-то незнакомый, открывать нельзя и отвечать человеку из-за двери тоже нельзя. Ребёнок не должен зажигать огонь. Есть и другие правила, о них вам расскажут родители. 
Но есть и самое главное правило – попросить Бога об охране и заботе.

Эта история случилось с Олей Тишиной и её младшей сестрой Галей, когда они с родителями переезжали из города Тольятти в город Камышин. 
Случилось так, что девочкам пришлось целый месяц жить без взрослых. Оле тогда было 16 лет, а Гале 11. 

Приближалось начало учебного года, но родителям никак не удавалось продать их дом в Тольятти. Тогда взрослыми было принято решение, что Олю и её сестру отвезут в Камышин и снимут для проживания квартиру, чтобы девочки могли начать ходить в школу уже в новом городе. Прожить без старших им предстояло целый месяц.

Сёстры не испугались, они были уверены, что справятся. Тем более, что всё необходимое родители им купили – продукты, школьные принадлежности, одежду, также дали им некоторое количество денег.

Хотя девочки, как настоящие хозяйки, хорошо обустроились в новом жилье, некоторых вещей в хозяйстве ещё не хватало. Например, часов. 

Оля перед сном всегда включала радио. Сёстры засыпали, а когда в шесть часов утра начиналась зарядка, они просыпались. И дальше только радиоприёмник подсказывал девочкам, который час и когда им нужно отправляться в школу. 

По субботам девочки посещали адвентистскую Церковь. Дорога на богослужение занимала у девочек около часа пешком, поэтому они решили пользоваться маршруткой.

Так прошёл месяц самостоятельной жизни. Запасы денег и продуктов подходили к концу. Но обстоятельства сложились так, что родителям пришлось задержаться ещё на несколько недель. 

Мама с папой отправили по почте денежный перевод для Оли и Гали. Но когда девочки пришли в почтовое отделение, там им ответили, что необходимой суммы денег в кассе нет, и им придётся прийти на следующей неделе.
Все денежные запасы сестёр составляли на тот день девять рублей. Из них шесть на маршрутку до Церкви и ещё немного на пожертвования.

Когда наступила суббота девочки были на богослужении. В тот день пастор призывал всех людей быть жертвенными для особой нужды и послужить Богу своими дарами. Оля почувствовала в душе мир и уверенность и опустила в корзинку для даров все их оставшиеся средства. И вскоре она узнала, что Бог заботится о тех, кто доверяет Ему.

Домой после богослужения девочки шли пешком. Они пообедали остатками провизии и пошли в гости к Олиной однокласснице. А когда вернулись, то были сильно удивлены! Под дверью их ждала огромная корзина с продуктами: арбузы, дыни, кукурузная мука, мёд, молоко, картофель и лук, помидоры.

В ту субботу Господь побудил одну из сестёр в Церкви сделать девочкам такой подарок. Сердце Оли и Гали переполняло чувство благодарности Господу! Они узнали, что Бог никогда не оставляет Своих детей.


Когда израильтяне были освобождены из египетского рабства, они тоже переживали, что по дороге им может чего-то не хватить. Ведь перед ними лежала огромная пустыня, которую нужно было пройти пешком. А там за пустыней находилась обещанная земля – Ханаан!

Но оказалось, что Бог в состоянии даже в пустыне добыть еду и воду. 
Один раз Бог сказал Моисею ударить по скале и из неё побежал ручей прохладной воды, а люди и животные смогли утолить жажду. 

На протяжении всего путешествия израильтян по пустыне Бог каждый день посылал с небес хлеб, который в утренние часы люди просто собирали с поля, как землянику в лесу.
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