Настойчивая молитва папы

Был конец мая. Близнецам Наташе и Свете Буровым, жившим в Москве, предстояло сдать экзамены за восьмой класс. Некоторые экзамены, например математика и русский, были обязательными. Но нужно было выбрать еще два дополнительных.
Сестры выбрали физику и английский язык. Началась подготовка.
По утрам в день экзамена девочки становились в кружок с мамой для особой молитвы. Их папа, не веривший тогда в Бога, стал присоединяться к ним. Для них это было неожиданно.
Девочки учились хорошо. Успех давался им благодаря усидчивости и целеустремленности. А Бог помогал им, давая силы, здоровье, хорошую память и внимательность. Обязательные предметы были сданы успешно. 
Настала очередь физики. Девочки выучили этот непростой предмет и благополучно сдали экзамен. 
Когда они в радостном настроении вернулись домой и заглянули в расписание экзаменов, их радость сменилась ужасом – до сдачи английского остался всего один день!
Дело в том, что девочки учились и в музыкальной школе. Нагрузка была большая. И они упустили из виду, что экзамен по английскому будет всего лишь через день после экзамена по физике. Как же они успеют подготовиться?
Наташе и Свете предстояло выучить тридцать билетов. Весь день был посвящен подготовке и зубрежке. Но к вечеру они все равно были слабо подготовлены. Охватить тридцать тем за один день просто невозможно!
И девочки решили обратиться за помощью к Богу. Он ведь знает, как усердно они всегда учились, как серьезно относились к домашним заданиям. Поэтому Наташа со Светой попросили Бога, чтобы на экзамене им досталась именно та тема, которую они лучше всего знали.
Наташа хорошо знала тему «Британские деньги», а Света – «Лондон – столица Великобритании». 
Наступил день экзамена. Девочки встали рано, позавтракали, и перед их выходом из дома семья, как обычно, обратилась к Богу с молитвой.
– Дорогой Господь, – молилась мама, – мы благодарны Тебе за прекрасное утро, за то, что все мы живы и здоровы. Мы просим Тебя, чтобы Ты помог нашим дочерям сдать экзамен. Ты видишь и знаешь, как они усердно учатся и как мало времени у них было на подготовку. Помоги им вспомнить все, что они читали, пусть они получат хорошие отметки для прославления Тебя перед другими детьми.
И тут папа настойчиво произнес: «Нет, Боже, пусть они получат пятерки, только пятерки!»
– Аминь, – завершила молитву семья.
То, что произошло на экзамене, можно назвать настоящим чудом. Девочкам достались именно те вопросы, которые они знали лучше всего. Наташа вытянула билет «Британские деньги», а Света – «Лондон – столица Великобритании». Девочки получили пятерки!
Когда они вернулись домой, папа сказал:
– Я очень рад за вас. Недаром я попросил у Бога для вас пятерки!
Это была его первая отвеченная молитва. Через четыре года после этого экзамена папа принял крещение и стал ходить в церковь.
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