Минус, ставший плюсом

Две девочки, Таня и Наташа, учились в московском педагогическом колледже. Они хотели стать учительницами и поэтому сами учились прилежно. Всегда делали домашние задания, лекций не пропускали, с преподавателями были в добрых отношениях. Кроме одного педагога...
Девочки по субботам ходили в церковь. Они знали, что суббота это святой день, и считали, что хранить верность Богу важнее всего, даже хороших оценок.
Одной из преподавательниц это очень не нравилось. Таня с Наташей ни разу не были на ее лекциях в субботу. Это ее возмущало, хотя эти студентки всегда на отлично отвечали, выполняли все задания и не отставали от других.
Когда наступила пора экзаменов, эта преподавательница сказала: 
–  Я не допускаю вас до экзамена по своему предмету.
–  Мы готовы ответить на дополнительные вопросы, – стали упрашивать ее девочки, – мы согласны выполнить дополнительные задания, написать дополнительную работу, чтобы вы допустили нас до экзамена.
Учительница не соглашалась.
Другие преподаватели попытались за них вступиться, но безрезультатно.
Таню с Наташей вызвали к директору.
– Мы разрешим вам сдать экзамен, но только с одним условием. Вам придется уйти из нашего колледжа!
Времени на раздумья не было. Девочки согласились. Сдав экзамен, они смогут поступить в другое образовательное учреждение. 
Хотя они знали предмет на отлично, учительница поставила девочкам четверки.
Что теперь им делать, девочки не знали. Они проучились только два года, а нужно было четыре. Куда им идти? Конечно, Таня с Наташей молились Иисусу и доверяли Ему. Они знали, что Он все усмотрит, ведь их трудности возникли потому, что девочки хотели остаться верными Его Заповеди о субботе. Молилась и церковь.
И одна преподавательница предложила девочкам свою помощь.
– Моя близкая знакомая, –  сказала она, –  работает директором в другом учебном заведении. Она готова принять вас в свой колледж.
[bookmark: _GoBack]Девочки обрадовались – это был ответ от Бога!
В новом колледже девочки проучились два года. За это время их никто не ругал за отсутствие на занятиях по субботам. Учителя знали, что студентки не прогуливают, а посещают в этот день церковь. Они относились к верующим девочкам с уважением. А когда экзамен выпадал на субботу, учителя принимали Таню с Наташей в другой день без упреков, оценки им не снижали.
Девочки отлично закончили учебу!
А в колледже, откуда им пришлось уйти, оказалась одна студентка, которая, после всех злоключений Тани и Наташи, поверила в Иисуса и решила тоже соблюдать субботу.
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