 Нарушить заповедь или соблюсти?

Почему некоторые христиане ходят в церковь на богослужение в субботу?
Потому что так написано в 4-й Заповеди.
Книга Левит 23:3 «…шесть дней можно делать дела, а в седьмой день суббота покоя, священное собрание; никакого дела не делайте; это суббота Господня во всех жилищах ваших».
С древних времен по субботам Божий народ собирался вместе, чтобы прославить Бога и поклониться Ему. Такой порядок сохранился и до наших дней.
Но иногда у Божьих детей возникают трудности из-за того, что они хотят жить по Его Заповедям. 
 
Школьный праздник, который должен был пройти в субботу
Сестры близняшки Олеся и Алина оканчивали одиннадцатый класс. В это время они жили в молдавском городе Единцы. 
Когда последний учебный год подходил к концу, все в школе только и говорили о выпускном вечере. Это очень торжественный момент. Нарядным ученикам в присутствии преподавателей и родителей вручается долгожданный аттестат. 
Девочки отлично сдали все экзамены, но их ждало разочарование. Выпускная церемония была назначена на субботу.
С самых ранних лет Олеся с Алиной знали, что суббота святой день, который посвящен Богу. У них и в мыслях не было нарушить святость этого дня и вместо богослужения пойти на школьное торжество. 
Девочки сказали своим одноклассникам, что не не станут нарушать субботу и не придут на выпускной. Одноклассники расстроились. Девочек все любили и уважали. Они были честными и дружелюбными. Выпускники решили обратиться к руководству школы и попросить перенести выпускной ради близняшек.
Пока дирекция обдумывала поступившую просьбу, Олеся с Алиной молились Богу. 
И просьба была удовлетворена – торжество перенесли на пятницу. Это было настоящим чудом! Девочки и вся семья были счастливы и благодарны Богу за ответ на молитву.
В пятницу, красивые и нарядные, Олеся и Алина вместе с родителями присутствовали на выпускной церемонии.
 
Помощь тем, кто сохраняет верность Богу
В Библии есть история о трех друзьях, которых звали Анания, Мессаил и Азария. Их хотели заставить поклониться языческому истукану.
– Мы не будем это делать, – ответили друзья.
– Тогда вас бросят в раскаленную печь, – ответили их враги.
– У Бога достаточно силы, чтобы спасти нас от огня, – ответили юноши, – но, даже если Бог этого не сделает, мы все равно останемся верными Его Заповедям.
И знаете, что произошло?
Иисус Сам пришел в ту печь, куда бросили Ананию, Мессаила и Азарию. В Его присутствии огонь не повредил верным Божьим слугам.
[bookmark: _GoBack]Но даже если Бог не будет делать таких чудес, как Он сделал для Олеси с Алиной, для Анании, Мессаила и Азарии, мы все равно должны сохранять Ему верность. Он Скоро придет, и всех, кто верил Ему и надеялся на Него, Он введет в Свое Царство и подарит вечную жизнь.
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