 
Послушание

Сколько заповедей Бог дал людям в Своем Законе?
В Ветхом Завете записаны Десять заповедей, которые Бог дал через Моисея.
А в какой заповеди дано особое наставление для детей?
В пятой. Она гласит: «Почитай отца твоего и мать твою, чтобы продлились дни твои на земле, которую Господь, Бог твой, дает тебе» (Исх. 20:12). 
Это означает, что дети должны уважать своих родителей, слушаться их и помнить их наставления. 
А кого должны слушаться родители?
Своих родителей, и, конечно же, Бога.

Приглашение на дискотеку
Марина Бойко выросла в христианской семье. С детства ей рассказывали об Иисусе, и она верила в Него, старалась соблюдать Божьи заповеди, посещала церковь. 
В школе Марина отличалась от других учеников. Ее одноклассники даже не скрывали, что курят и пьют алкоголь. Но Марина понимала, что такая жизнь является грехом. Она знала, что люди должны беречь свое здоровье.
Школьные друзья уважали ее за то, что она настоящая христианка, и в ее присутствии старались не произносить плохих слов.
Как-то раз Марину пригласили на дискотеку. И ей захотелось пойти туда, потому что ничего плохого в этом она не видела. Ей просто захотелось весело провести время.
– Я же не буду танцевать, – подумала Марина. – Тем более я не собираюсь курить или пить алкоголь. Просто посмотрю, как танцуют другие, заведу новых друзей. Там же должно быть так весело! Я от этого не перестану быть христианкой.
Марина пришла домой и решила поговорить с папой.
– Папа, меня пригласили на дискотеку, – сказала она. – Ты меня отпустишь?
Папа посмотрел на дочку и произнес слова, которые она запомнила на всю жизнь:
– Марина, я считаю, что это не место для христиан. Но я не стану тебя отговаривать, только честно ответь на такой вопрос: как ты думаешь, хочет ли Иисус, чтобы ты туда пошла? Решение за тобой.
– Хорошо! – ответила Марина.
Собираясь на дискотеку, девочка даже не задумывалась над тем, что сказал ей папа. Но когда вышла из квартиры и ждала лифта, вспомнила его вопрос и стала размышлять над его словами.
Когда лифт спустился с двенадцатого этажа на первый, Марина уже твердо знала: она не пойдет на дискотеку. За короткое время она успела понять, что на дискотеке соберутся молодые люди, привыкшие бездумно веселиться. Они будут пить алкоголь и курить, вести непристойные разговоры. Это место не будет полезным для нее как христианки и не прославит Иисуса. Когда Марина это поняла, с ее души словно упал тяжелый груз, и желание пойти на дискотеку исчезло.
– Что может быть там для меня как христианки интересного? – спросила себя Марина.
Девочка нажала кнопку своего этажа, и лифт вернул ее домой. Войдя в квартиру, она застала своего папу на кухне на коленях. Он молился, чтобы его дочка не совершила ошибки.
Узнав о решении Марины, папа был счастлив. Ведь она выбрала Иисуса, а не пустое развлечение. 

Родительская охрана
Давайте повторим пятую заповедь: «Почитай отца твоего и мать твою, чтобы продлились дни твои на земле, которую Господь, Бог твой, дает тебе». 
(Исх. 20:12) 
В этой Заповеди есть не только повеление от Бога, но и обещание. Какое?
Бог обещает тем, кто уважает, любит и слушается своих родителей, долгую жизнь.  
[bookmark: _GoBack]Пока ребенок маленький, родители защищают его от всяческих опасностей. Следят, чтобы он не упал, не обжегся, не порезался. Но когда дети вырастают, родители все равно не перестают о них заботиться. И если сын или дочь будут с уважением прислушиваться к тому, что им советуют родители, то это убережет их от многих опасностей, и их жизнь будет долгой и счастливой.
И самое важное – Иисус обещает вечную жизнь тем, кто соблюдает Его Заповеди.
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