Кот накормил семью
 
Кот «отвечает на молитву» маленькой девочки
Когда Светлане Талызиной было пять лет, она с родителями и бабушкой Фёклой Степановной жила в Москве недалеко от Воробьевых гор. Их квартира была на первом этаже деревянного дома. 
Однажды зимой в семье Светланы закончились деньги. До зарплаты было еще несколько дней, а продукты заканчивались и все переживали, что же они будут есть. Ко всему прочему из дома сбежал любимый кот Васька. Он несколько дней не появлялся на пороге.
Бабушка и внучка решили помолиться Богу, чтобы Он помог пережить трудные времена. 
[bookmark: _GoBack]– Бабушкин Боженька, помоги нам, и пусть кот Васька вернется домой, – обратилась Светлана к Иисусу, еще не зная, что Он не только бабушкин, но и ее лучший Друг.
Когда они молились, форточка была открыта. Сразу после молитвы в окне появился Васька. Так как наступил вечер и было уже темно, бабушка с внучкой не сразу обратили внимание на то, что кот Васька во рту что-то держал. Но когда он спрыгнул на подоконник, они увидели, что за ним тянется длинная связка сарделек!
Какое же в тот вечер в семье царило удивление и радость!
Когда Светлана стала взрослой, она последовала примеру своей бабушки и стала христианкой. По сей день перед ее глазами стоит образ молящейся бабушки, которой она благодарна за то, что она научила ее молиться Богу и доверять Ему. А Богу за то, что Он так удивительно ответил на молитву маленькой пятилетней девочки, у которой тогда еще была такая слабая вера!
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