

Детские миссионерские вести
3-й квартал 2022 года
Южноамериканский дивизион


Дорогой учитель субботней школы!
В этом квартале нам представлен Южноамериканский дивизион, который курирует работу Церкви адвентистов седьмого дня в Аргентине, Боливии, Бразилии, Чили, Эквадоре, на Фолклендских островах, Парагвае, Перу и Уругвае, а также на прилегающих островах в Атлантическом и Тихом океанах.
В этом регионе проживает 349 417 000 человек, в том числе 2 562 193 адвентиста. Это соотношение составляет 1 адвентист на 136 человек – немного больше, чем три года назад. 
В этом квартале восемь проектов тринадцатой субботы будут реализованы в двух странах – Боливии и Бразилии. В плане – основание четырёх новых церквей в каждой из двух стран.
Мы предлагаем вам множество фотографий, видео- и других материалов, сопровождающих каждую миссионерскую историю. Вы можете загрузить PDF-файл из Южноамериканского дивизиона по ссылке bit.ly/nsd-2021. 
Можно скачать PDF-версию детского журнала миссионерских вестей на bit.ly/childrensmission. Видео про детское миссионерское служение доступно на bit.ly/missionspotlight. Картинки для раскрашивания детьми можно скачать на bit.ly/bank-coloring-page. 

Спасибо Вам за то, что помогаете детям быть миссионерами!




Пожертвования 13-й субботы в этом квартале помогут Южноамериканскому дивизиону основать новую церковь:

Кочабамба, Боливия
Эль-Альто, Боливия
Ла-Пас, Боливия
Тринидад, Боливия

Сантос, Бразилия
Мауа, Бразилия
Бродовски, Бразилия
Рибейран-Прету, Бразилия


2 июля
Боливия
Себастьян, 12 лет
Давайте помолимся!

Во время завтрака четырёхлетний Себастьян посмотрел на маму и папу. 
– Давайте помолимся, – неожиданно сказал он.
Родители удивлённо переглянулись. Они верили в Бога, но никогда не молились перед едой.
– Давайте скажем Богу «Спасибо!», – повторил Себастьян.
Мама, папа и Себастьян склонили головы и закрыли глаза. Мама благодарила Бога за еду.
После завтрака Себастьян отправился в свою школу в Клисе. В начале года он стал учиться в адвентистской школе, изучал алфавит, цифры. А также учился молиться и благодарить Бога за всё.
В тот вечер за ужином Себастьян вновь предложил родителям:
– Давайте помолимся.
Все склонили головы и поблагодарили Бога за еду.
Вскоре семья стала молиться перед каждым приёмом пищи. Они также благодарили Бога за всё, что у них было. Мама и папа были очень счастливы: ведь их Себастьян был благословенным Богом мальчиком.

...Когда ему было 6 лет, он попросил маму водить его в церковь по субботам. Родителям этого не хотелось, но Себастьян в своей общеобразовательной школе услышал о субботней школе. Он продолжал просить маму, пока она не согласилась. Но она не заходила в церковь, а ждала за дверью, пока субботняя школа не заканчивалась, а затем отвозила сына домой. 
Себастьян любил ходить в церковь, но ему очень хотелось, чтобы мама и папа ходили вместе с ним. Он продолжал упрашивать их, пока мама наконец не согласилась.
Себастьян стал молиться, чтобы и папа пошёл с ними в церковь, и мама тоже об этом молилась.
Вскоре в семье родилась маленькая Саманта, младшая сестра Себастьяна, и папа согласился пойти в церковь на особую церемонию благословения Саманты и Себастьяна.
Когда Себастьяну исполнилось 8 лет, мама решила креститься. Год спустя Себастьян сам принял крещение. Он продолжал молиться за папу. Он очень хотел, чтобы его отец стал ближе к Богу. И Бог ответил на молитвы Себастьяна. Через два года папа принял крещение.

Сегодня 12-летний Себастьян, 6-летняя Саманта и их родители каждый день благодарят Бога за всё, что у них есть.  А мама и папа особенно благодарят Бога за Себастьяна, через которого Бог изменил их жизнь.

Благодарим вас за ваше пожертвование 13-й субботы, которое поможет открыть в Боливии четыре новые церкви, чтобы больше людей, таких как Себастьян и его семья, могли посещать адвентистскую церковь в своём городе и узнавать об Иисусе. Одна из этих новых церквей будет находиться в Кочабамбе – городе, расположенном всего в 40 км от дома Себастьяна.


Это интересно

· Найдите на карте Боливии город Клизу.
· Скачайте фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
· Загрузите информацию о Южноамериканском дивизионе: bit.ly/sid-2022. 
· Первые миссионеры официально прибыли в Боливию в июне 1907 года. Они познакомились с людьми, которые заинтересовались истиной, прочитав книги, купленные у Хуана Перейры, бывшего служителя пресвитерианской церкви, уволенного за «пропаганду» адвентистского учения. 



9 июля 
Боливия
Эстер, 13 лет
Бабушка и девять дядюшек

Эстер живёт в самом высоком городе в мире – в Эль-Альто, в Боливии.
Эль-Альто в переводе с испанского означает «высоты». Ты знаешь, насколько высоко расположен этот город? Самая высокая точка находится на высоте 4150 метров над уровнем моря. Это выше, чем гора Фудзи в Японии и гора Худ в американском штате Орегон. Из-за того, что город расположен очень высоко, здесь почти всё время холодно. Поэтому Эстер всегда носит тёплые толстовки, свитера и пальто.
Девочка любит петь, молиться и ходить со своей семьёй в церковь по субботам. Но когда COVID-19 добрался до её города, многое изменилось. Школа закрылась, и церковь тоже. Эстер и её семья имели возможность собираться с членами церкви и вместе прославлять Бога только с помощью приложения Zoom.
Эстер очень беспокоилась о бабушке – на её лице появилась опухоль, из-за которой бабушка ослепла. Эстер казалось, что она ничем не может помочь бабушке. Она могла только молиться. Каждую среду в церкви проходили молитвенные собрания в Zoom, и каждый раз девочка молилась о своей бабушке. «Дорогой Господь, исцели и сохрани мою бабушку Сесилию, –молилась Эстер. – Помоги ей отдать Тебе своё сердце».
Прошли недели, но опухоль не исчезла, и состояние бабушки только ухудшалось. Но Эстер продолжала молиться. 
Их пастор решил навестить семью Эстер. Он молился за бабушку и провёл обряд елеопомазания. Также он пригласил девять дядей Эстер, которые не посещали церковь, на особую молитвенную неделю. И все девять дядюшек и бабушка приняли участие в этой неделе молитвы. К концу недели пастор спросил, не хочет ли кто-то принять крещение. Бабушка тут же подняла руку. Эстер была счастлива – Бог ответил на её молитвы! 
С того дня Эстер видела большие изменения в жизни бабушки и её дядюшек. Они больше не переживали из-за COVID-19, потому что нашли мир и покой в Боге.
Во время молитвенных собраний в Zoom Эстер не забывает молиться о том, чтобы все её девять дядей приняли крещение. Также она продолжает молиться о здоровье бабушки. Даже если Иисус не исцелит бабушку сейчас, девочка знает, что Он обязательно исцелит её, когда вернётся на облаках на Землю и возьмёт в Своё Царство верных Ему людей. 

Благодарим вас за ваше пожертвование 13-й субботы, которое поможет открыть новую церковь в городе Эль-Альто, где живёт Эстер. Люди смогут узнать об Иисусе, Который отвечает на молитвы и скоро придёт, чтобы забрать нас домой, в Небесное Царство Христа.

Это интересно
· Найдите на карте Боливии город Эль-Альто.
· Попросите детей молиться, как Эстер, за любимого члена семьи или друга, который не знает Иисуса.
· Скачайте фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
· Загрузите информацию о Южноамериканском дивизионе: bit.ly/sid-2022. 
· Аймара – коренной народ Боливии, Перу и Чили, живущий в Андах уже более 2000 лет. В регионе насчитывается около 2 миллионов человек этой народности. Вы можете определить, замужем женщина аймара или нет, по тому, как она носит свою шляпу: сдвинута набок, если она не замужем, и посередине, если женщина замужняя.





16 июля 
Боливия
Ариэль, 12 лет
Ребёнок-миссионер

В одну из суббот 12-летний Ариэль услышал проповедь, которая заставила его серьёзно задуматься. Пастор говорил, что все должны быть вовлечены в миссионерскую работу. Ариэлю понравилась идея стать миссионером, но как это мог сделать 12-летний мальчик? 
Ариэль начал молиться: «Дорогой Господь, что я должен делать? Помоги мне стать настоящим миссионером для Тебя!» 
И он начал искать людей, которые интересовались Иисусом. И, ища их, неустанно продолжал молиться: «Дорогой Господь, помоги мне стать настоящим миссионером». 
Ариэлю не пришлось долго искать. Это случилось в тот день, когда он вместе со своими родителями и сестрой отправился в гости.
Там он заметил, что 16-летняя девочка Ирен заинтересовалась Библией. Ариэль предложил ей вместе изучать Библию, и Ирен согласилась. 
До этого Ариэль никогда ни с кем не изучал Библию, поэтому не знал, что нужно делать. Но мальчик смог найти библейские уроки и начал изучать их с Ирен. Это было нелегко. Но, несмотря ни на что, Ариэль продолжал молиться. Ирен с нетерпением ждала каждого последующего урока. Когда они закончили изучение, девочка приняла решение посвятить свою жизнь Иисусу. Вскоре она крестилась. 
Ариэль был так счастлив! Бог помог мальчику стать настоящим миссионером. «А что я должен делать сейчас?» – думал Ариэль. 
Он вспомнил свою молитву и продолжил молиться: «Дорогой Господь, я хочу стать настоящим миссионером».
Ариэль понял, что стать настоящим миссионером можно разными путями. Каждый день он изучал уроки субботней школы, чтобы узнать о Боге ещё больше. Всякий раз, когда он зарабатывал немного денег, он всегда откладывал десятую часть, чтобы вернуть десятину Богу, и откладывал деньги на пожертвования. Во всём, что делал Ариэль, он ставил Бога на первое место. И как результат он смог стать настоящим миссионером! 
После крещения Ирен её примеру последовал её папа, а вскоре и мама. В конце концов вся семья последовала за Иисусом. 
– Даже самый маленький человек может стать настоящим миссионером! – говорит Ариэль.
Каждый из нас может стать миссионером, делясь любовью Бога с другими людьми и говоря о надежде, что скоро придёт Иисус и заберёт нас с Собой в  Небесное Царство.
Там, где живёт Ариэль, нет адвентистской церкви. Его семья и другие люди по субботам встречаются в домах друг у друга. Именно в доме одного из членов церкви Ариэль услышал проповедь, которая вдохновила его стать настоящим миссионером. Ариэль мечтает о том, чтобы однажды в его городе открылась церковь. 
Часть пожертвований 13-й субботы в этом квартале поможет открыть церковь в городе Ла-Пас. 
Благодарим вас за ваши пожертвования, чтобы в городе Ариэля и его друзей была церковь, где они могли бы собираться и делиться вестью о скором Пришествии Иисуса.  

Это интересно 

· Найдите на карте Боливии город Ла-Пас.
· Напомните детям, что каждый должен полюбить миссионерское служение. Попросите детей быть похожими на Ариэля и молиться: «Дорогой Господь, помоги стать настоящим миссионером для Тебя!»
· Скачайте фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
· Загрузите информацию о Южноамериканском дивизионе: bit.ly/sid-2022. 
· Традиционным боливийским блюдом является «сопа де мани» (арахисовый суп), приготовленный из макарон, овощей и молотого арахиса.




23 июля
Боливия 
Ивон, 13 лет
Возвращение домой

Когда Ивон было всего 3 года, в её семье произошло горе: её старший брат умер. Мама много плакала, и папе тоже было очень плохо. Они больше не хотели ходить в церковь, хотя их община помогла им в это печальное и трудное время. Но, несмотря на это, родители перестали водить Ивон и её 6-летнего брата Ерко в церковь. Ивон была очень маленькой, но она видела слёзы своей матери и отца, поэтому грустила и много плакала. Её брату Ерко тоже было очень грустно.
И вот однажды бабушка решила сводить Ивон и Ерко в церковь. В субботу рано утром она прошла пешком 3 километра к дому Ивон и Ерко, чтобы вместе с ними пойти в церковь. Это был особенный день!
Бабушка решила каждую неделю ходить с детьми в церковь. Ивон это очень нравилось, потому что там она могла петь, рисовать картинки и молиться Богу. Но их родители по-прежнему не ходили в церковь, Ивон и Ерко решили молиться. «Дорогой Господь, помоги нашей семье вновь поклоняться Тебе в церкви всем вместе. Верни маму и папу к Себе», – молилась Ивон. «Мы хотим прославлять Тебя вместе», – молился Ерко. 
Прошло четыре года, но Ивон и Ерко не сдавались! Напротив, они продолжали неустанно молиться. «Боже, пожалуйста, верни в церковь маму и папу», – просила Ивон. «Мы хотим прославлять Тебя вместе», – молился Ерко. 
И вот в одну из суббот родители сделали для Ивон и Ерко настоящий сюрприз – они решили пойти вместе с ними в церковь! Улыбки Ивон и Ерко сияли ярче солнца, так они были счастливы! Но в тот день мама и папа остались только на часть праздничной программы.
Дети продолжали молиться: «Боже, пожалуйста, верни к Себе маму и папу».
Молясь за родителей, дети сами становились всё ближе и ближе к Богу, всё больше и больше они любили Иисуса. Когда Ивон было 8, а Ерко 11 лет, они приняли крещение.
Шли годы, Ивон и Ерко продолжали молиться. Бог слышал молитвы своих верных детей. И спустя 8 лет непрестанных молитв их родители решили отдать свои сердца Богу и крестились! Это был самый счастливый день в жизни Ивон! 
На сегодняшний день папа является пресвитером церкви, а мама помогает в семейном служении. Шестнадцатилетний Ерко - дьякон, а Ивон учится в подростковом классе. И Ивон, и Ерко – следопыты.
Ивон чувствует себя такой счастливой и благословенной: родители вернулись в церковь, и вся её семья живёт для Бога. Она не сомневается, что Бог слышит молитвы и отвечает на них, даже если иногда на это уходят годы. Бог верен нам, и Он любит, когда мы верны Ему. 

Часть пожертвований 13-й субботы в этом квартале поможет открыть новую церковь в Тринидаде. Ваши пожертвования помогут многим людям узнать об Иисусе.


Это интересно 
· Найдите на карте Боливии родной город Ивон Тринидад.
· Попросите детей по примеру Ивон и Ерко молиться за любимого члена семьи или друга, который не знает Иисуса.
· Скачайте фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
· Загрузите информацию о Южноамериканском дивизионе: bit.ly/sid-2022. 
· Национальными животными Боливии являются лама и андский кондор.



30 июля 
Уругвай
Агустина
Упорство окупается

Агустине было восемь лет. Подруга пригласила её в гости к тёте Марите. – Тётя рассказывает замечательные библейские истории, – сказала она. –Ты обязательно должна прийти! 
Агустина спросила у мамы разрешения, и мама согласилась с условием, что они пойдут вместе. Маме было интересно услышать, какие же истории рассказывает тётя Марита. 
В пятницу вечером Агустина вместе с мамой отправились домой к тёте Марите. Она читала истории из Библии, потом вместе с детьми они пели песни об Иисусе. Когда зашло солнце, тётя Марита сказала, что началась суббота, и помолилась. Агустине очень понравилась эта встреча, и она просила маму отвести её туда ещё раз. Мама пошла вместе с ней и в следующую пятницу. И также, как и в прошлый раз, тётя Марита читала детям истории из Библии, потом они пели песни об Иисусе. А когда зашло солнце, тётя Марита молилась. После этой пятницы мама разрешила приходить Агустине самой. 
Через некоторое время Агустина узнала, что тётя Марита каждую субботу ходит в маленькую адвентистскую церковь, расположенную в нескольких кварталах от её дома. Девочка спросила у мамы, можно ли ей пойти туда вместе с тётей Маритой, и мама согласилась. 
Суббота стала для Агустины самым любимым днём недели. Она всегда с нетерпением ждала вечера пятницы, чтобы встретить субботу в доме тёти Мариты вместе с библейскими историями, пением и молитвой. Дома Агустина с радостью запрыгивала в кровать, зная, что субботним утром она вместе с тётей Маритой отправится в церковь. 
Агустине очень понравилось, как проходит субботняя школа. Особенно ей нравилось слушать детские миссионерские истории о людях со всего мира. И, несмотря на свой юный возраст, Агустина всегда очень внимательно слушала проповеди. Это была её любимая часть. Вскоре она начала изучать Библию. Чем больше Агустина её читала, тем больше она узнавала про Иисуса и Его безграничную любовь. Она решила отдать своё сердце Иисусу и приняла крещение. 
Немного времени спустя кто-то рассказал девочке про адвентистскую школу в Уругвае. Агустина захотела учиться там, но мама сказала, что лучше ходить в государственную школу, так как это бесплатно. 
Но Агустина не сдавалась. Много месяцев подряд она молилась о возможности учиться в адвентистской школе. Вскоре её церковь приняла участие в специальной 10-дневной молитвенной программе. Агустина молилась очень усердно. По окончании 10 дней мама согласилась отправить Агустину в адвентистскую школу. Агустина была счастлива! Бог ответил на её молитвы! И Он помог маме найти деньги, чтобы заплатить за обучение.
Для Агустины её упорство и настойчивость окупились. Когда она продолжала просить маму пойти в дом тёти Мариты, ей разрешили ходить туда каждую пятницу вечером. Когда она продолжала молиться, чтобы пойти в адвентистскую школу, она смогла там учиться. 
– Как же замечательно было узнать, что кто-то смог так сильно полюбить меня, чтобы отдать за меня Свою жизнь! – говорит Агустина. 

Пожертвование 13-й субботы в этом квартале поможет открыть восемь новых церквей в Южноамериканском дивизионе, в который входит Уругвай. Благодарим вас за то, что вы запланировали щедрое пожертвование!
Это интересно 
· Найдите на карте Уругвай.
· Скачайте фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq .
· Загрузите информацию о Южноамериканском дивизионе: bit.ly/sid-2022. 
· В Уругвае действуют ограничения на использование соли в ресторанах (даже в McDonald's не солят картофель фри), и приходится специально просить соль для своего стола.

 

6 августа
Уругвай
Сайен и Натан
Большой переезд

Брат и сестра Натан и Сайен родились в Сантьяго, столице страны Чили в Южной Америке. 
Сайен и Натан жили в высоком здании. Из окон открывался вид на величественные заснеженные Анды – горы, окружающие их город. 
Сантьяго очень большой, и множество его улиц заполнено как высокими, так и низкими зданиями. Кроме того, он очень шумный. На улицах много сигналящих машин.
Отец детей – адвентистский пастор. Почти каждую субботу он говорил проповедь. Иногда он проповедовал в больших следопытских лагерях.
Однажды папа получил очень важный телефонный звонок. Его пригласили поехать в другую страну – Уругвай,  на миссионерское служение. 

«Как это – жить в другом городе?» – задумался Натан.
«А как мы будем жить в совершенно другой стране?» – думала Сайен. 
Вскоре им пришлось избавиться от многих вещей, даже от большой части одежды, книг и игрушек.
– Мы не можем взять всё с собой, – сказал отец.
– Мы возьмём только то, что нам действительно необходимо, – предложила мама.
Это было нелегко, но папа, мама, Сайен и Натан могли взять только по одному чемодану на каждого, и они взяли только то, что могли вместить в свои чемоданы.
Сайен и Натану пришлось оставить не только одежду, ботинки и игрушки. Им также пришлось оставить своих бабушку и дедушку. 
Вскоре Сайен и Натан уже летели в самолёте к своему новому дому в Уругвае.
«Как это будет – жить в другом городе?» – думал Натан.
«Как это будет – жить в другой стране?» – думала Сайен.
Вскоре они получили ответы на свои вопросы. В отличие от Чили с её заснеженными горами, в Уругвае всё было зелёным. Семья переехала в дом рядом с большой рекой.
На сегодняшний день, пока папа работает, Натан и Сайен отправляются с мамой исследовать реку и зелёные парки рядом с ней. Мама любит рисовать пейзажи, а Сайен и Натан – её лучшие помощники.
– Здесь всё не так, как в Чили, – говорит Сайен.
– Здесь очень жарко, и идут сильные дожди,  говорит Натан.
Дети научились быть храбрыми и не боятся, когда начинается буря, сверкает молния и гремит гром. Они знают, что Бог и Его ангелы заботятся о них. В их новом городе есть адвентистская школа: маленькое синее здание. Сайен и Натан любят ходить туда. В школе у них появились новые друзья, они играют и учатся вместе с ними. Быть миссионерами – это весёлое приключение! 
Спасибо вам за ваше миссионерское пожертвование субботней школы, которое помогает миссионерским школам, таким, где учатся Сайен и Натан, чтобы как можно больше детей узнавали об Иисусе. 


Это интересно 
· Найдите на карте Чили и Уругвай.
· Скачайте фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
· Загрузите информацию о Южноамериканском дивизионе: bit.ly/sid-2022. 
· Первой адвентисткой в Уругвае была миссис Хуан Ривуар, которая за 4 года до приезда туда слушала проповеди Эллен Уайт в Пьемонте, в Италии  и в 1890 году приехала в Уругвай со своим мужем. 
· Первая адвентистская школа в Уругвае была организована в 1908 году в доме Хулио Эрнесто, учителем которого был Отто Хейдекер.
· Уругвайская адвентистская академия была основана в 1944 году в Прогресо.






13 августа
Перу 
Диего, 11 лет
Настоящий миссионер

История 11-летнего Диего, который живёт со своими родителями в Перу в городе Арекипа о том, как он стал настоящим миссионером.
Когда Диего было 9 лет, он стал посещать Библейскую каникулярную школу, где узнал много интересного о здоровом образе жизни. Учитель Библейской каникулярной школы пригласил детей в Клуб искателей приключений при церкви. Диего стал посещать Клуб искателей приключений каждую субботу. 
Иногда мальчик не мог пойти, потому что по субботам он должен был ходить в общеобразовательную школу, но он старался посещать клуб, как только была возможность.
В церкви Диего узнал, что Иисус умер на кресте за его грехи, и понял, что он очень ценен для Бога. Он почувствовал, как Бог касается Своей любовью его сердца, и решил принять крещение. Его родители поддержали сына в решении креститься и вскоре тоже крестились! Тогда Диего уже не пропускал ни одного церковного мероприятия. Особенно он любил походы искателей приключений.
Однажды учитель детской субботней школы сказал детям, что, прежде чем Иисус вернётся, они должны рассказать своим друзьям о Его пришествии. Учитель предложил им молиться за пятерых друзей, которые не знают Иисуса. 
– Выберите пятерых друзей и молитесь за них каждый день в течение недели, – сказал учитель, – а затем пригласите их прийти в церковь.
Диего боялся, что его друзья откажутся прийти в церковь и не захотят играть с ним. Но потом он вспомнил, что Иисус обещал всегда быть с ним. 
Он молился за пятерых своих друзей каждый день в течение недели. Затем он позвонил каждому из них и пригласил в церковь. И, к его радости, три друга согласились прийти!
После этого Диего больше не боялся рассказывать об Иисусе. Он также пригласил своего друга Исаию посетить Библейскую каникулярную школу, и тот согласился. Когда это мероприятие закончилось, он предложил Исаии вместе читать Библию. И снова мальчик согласился. Они читали Библию раз в неделю в доме Исаии.
Однажды Исаия решил посвятить своё сердце Иисусу и принять крещение. Диего был просто счастлив! Он понял, что Бог может даже маленького ребёнка сделать настоящим миссионером. 

Пожертвование 13-й субботы в этом квартале поможет открыть восемь новых церквей в Южноамериканском дивизионе, в состав которого входит Перу – страна, где живет Диего. 
Благодарим вас за ваши щедрые пожертвования!

Это интересно 
· Найдите на карте Перу Арекипу.
· Скачайте фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
· Загрузите информацию о Южноамериканском дивизионе: bit.ly/sid-2022. 
· Служение адвентистов седьмого дня в Перу начал в 1898 году чилийский миссионер Эскобар, который вместе с шестью другими людьми поселился в городе Лима. В 1911 году Фердинанд и Ана Шталь, которые ранее работали в Боливии, были переведены в Перу. История их миссионерского служения, благодаря которому они завоевали любовь индейцев Аймара, изложена в книге Шталя «На земле инков». В 1921 году семья Шталь переехала в центральную часть Перу, чтобы продолжать работу среди амазонского народа. Они основали станцию миссии Метраро на реке Перене. В 1928 году была куплена деревянная лодка на паровом ходу Auxiliadora (Помощник), и Шталь использовал её для длительных миссионерских поездок. В 1940 году её заменила более практичная дизельная лодка. 





20 августа 
Перу
Сиело, 9 лет
Переезд с Иисусом

Вы любите переезды? 
Сиело – маленькая девочка, которая любит путешествия. Время от времени её папе приходится переезжать на новое место работы, поэтому вся семья путешествует вместе с ним.
У Сиело при каждом новом переезде возникает много вопросов: каким будет их новый город? Какой будет её новая школа? Кто будут её новые друзья? Ей нравится заводить знакомства, потому что тогда она может пригласить друзей вместе почитать Библию, чтобы они узнали об Иисусе.
Итак, однажды отец объявил, что семья переедет из своего дома в Пуно в Перу, на побережье озера Титикака. Как всегда, её волновали вопросы: Каким будет новый город? Какой будет новая школа? Кто будут мои новые друзья?
Но когда семья переехала, произошло нечто необычное. Из-за пандемии COVID-19 новая школа Сиело была закрыта. Она не могла завести новых друзей и читать с ними Библию. 
Сиело посещала школу онлайн. Но интернет был настолько медленным, что она не могла использовать видео. Она не могла видеть других детей в своих классах. Ей хотелось завести новых друзей. Она хотела бы пригласить их почитать Библию.
Девочка начала молиться: «Дорогой Бог, помоги мне найти способ поделиться Твоим Словом и найти новых друзей».
Однажды Сиело пришла в голову блестящая идея. Она могла записывать библейские истории и делиться ими с детьми в социальных сетях. С помощью мамы она создала страницу в Facebook и канал на YouTube. Она начала рассказывать истории из уроков детской субботней школы.
Прошло много времени. Сиело нравилось делиться библейскими историями, но она хотела бы увидеть друзей и читать вместе с ними Библию. 
Наконец всем разрешили выходить из дома. Во-первых, они с семьёй навестили нуждающуюся мать, у которой было четверо детей. Сиело была так счастлива! Наконец-то она могла познакомиться с новыми друзьями в новом городе и подружиться с ними. 
Несколько дней спустя она спросила, не хотят ли они почитать Библию вместе с ней. Дети согласились. Теперь каждую пятницу Сиело читает Библию вместе со своими новыми четырьмя друзьями.
Потом Сиело подружилась с двумя другими детьми и начала читать Библию вместе с ними. Один из них, Себастьян, и его мама решили креститься. Они сейчас изучают Библию с мамой Сиело.
В любимом библейском стихе Сиело говорится: «Всё могу в укрепляющем меня Иисусе Христе» (Филиппийцам 4:13). 
–  Это правда! –  говорит девочка. – Бог даёт нам силы двигаться вперёд. Сиело любит двигаться и путешествовать вместе с Богом. 

Спасибо вам за ваше пожертвование 13-й субботы три года назад. Это помогает детям в Перу узнать об Иисусе.



Это интересно 
· Найдите на карте перуанские города Фан на берегу озера Титикака и Сан-Антон, расположенные в трех часах езды на машине к северу.
· Скачайте фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
· Загрузите информацию о Южноамериканском дивизионе: bit.ly/sid-2022.
· Самый крупный вид семейства бромелиевых – разновидность цветущего растения, – это Королева Анд (по-английски), Титанка (по-кечуа) или Пуйя де Раймонди (по-испански). Произрастающая в Боливии и Перу, она растёт на больших высотах в Андах и образует колос высотой 5–7 метров, на каждом из которых от 8000 до 20 000 цветков. Колос растёт до 40 лет, прежде чем зацветёт, и быстро отмирает. 




27 августа
Бразилия 
Джулия, 12 лет 
Гладильная доска стала кафедрой

Джулия жила в бразильском городе Сантос. Она любила читать Библию с тех пор, как себя помнит. Снова и снова она читала о том, что Иисус, Творец Вселенной, родился маленьким беспомощным младенцем в яслях в Вифлееме. Она читала, что Иисус исцелял людей, и что Он так сильно любил их, что умер на кресте, что воскрес из мёртвых через три дня и вернулся на небеса, чтобы стать Царем Вселенной. Также Джулия читала о том, что Иисус скоро вернётся, чтобы забрать Свой народ, чтобы он жил с Ним вечно.
Любовь Джулии к Библии привлекла внимание служителя, сеньора Жильберто, который подумал, что из маленькой девочки получится замечательный проповедник.
– Джулия, – сказал он, – давай начнём вместе изучать Библию, чтобы ты училась проповедовать.
Джулию немного пугала идея проповедовать перед людьми. Но она согласилась изучать Библию с сеньором Жильберто. Через некоторое время, Джулия подготовила свою первую проповедь. Первым слушателем девочки была её любимая бабушка, которая была в восторге.
Затем Джулия выступила в церкви. Ей было немного страшно стоять перед людьми. Говоря свою проповедь, она смотрела только на бабушку и сеньора Жильберто.
Но время шло, Джулия чувствовала себя всё более и более комфортно, выступая перед людьми, и проповедовать становилось всё легче.
Но с наступлением пандемии COVID-19 в Бразилии закрылись все церкви. Джулия больше не могла проповедовать. Но она продолжала читать Библию. Она была уверена, что у неё ещё будет возможность говорить об Иисусе.
И такая возможность представилась. Она должна была проповедовать каждый день в течение особой онлайн-пасхальной недели молитвы.
В Бразилии Пасха – большой праздник, но многие люди не знают истины и  откуда пошёл этот праздник. Они не знают, что Пасха – это и воскресение Иисуса. 
Джулия никогда раньше не проповедовала из дома. Она поняла, что ей нужна кафедра. Её взгляд упал на бабушкину гладильную доску.
С разрешения бабушки Джулия перенесла гладильную доску в гостиную, накрыла её большим красным полотенцем, на которое прикрепила специальный пасхальный плакат. Каждый вечер в течение недели Джулия говорила из-за своей «кафедры» о том, как появился праздник Пасха. Её проповеди тронули сердца многих людей. 

Часть пожертвований 13-й субботы в этом квартале поможет открыть новую церковь в родном городе Джулии Сантосе. Благодарим вас за то, что вы запланировали щедрое пожертвование.

Это интересно 
· Найдите на карте Бразилии город Сантос.
· Скачайте фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
· Загрузите информацию о Южноамериканском дивизионе: bit.ly/sid-2022. 
· Лео Б. Холливелл – первый служитель в медицинской миссионерской работе на лодках. В 1931 году он начал социальное служение с запуска лодки, спроектированной и построенной им самим на реке Амазонка. Лодка под названием «Лузейро» («Несущий свет») была одной из первых, которые использовались на Амазонке. Эти лодки до сих пор оказывают помощь тысячам людей. Помимо раздачи одежды и продуктов питания, оказывается медицинская помощь. Наиболее распространенными болезнями являются малярия, кишечные паразиты, недоедание, кожные заболевания, тропические болезни, а также удаление больных зубов.





3 сентября 
Бразилия
Раи, 17 лет
Тоска по маме

Раи из бразильского города Бродовски мечтал о том, чтобы рядом с ним была мама. К сожалению, она умерла, когда мальчику было всего 7 лет, и он остался с отцом. Раи очень любил папу. Но иногда маленькому мальчику было трудно без нежной, заботливой мамы. Ему пришлось учиться заботиться о себе. Его папа был пожилым и постоянно занятым, у него не было времени научить сына многим вещам.
Потом папа женился, и у Раи появилась новая мама. Но, к сожалению, всего через год умерла и она. Мальчику снова было очень грустно и плохо. Казалось, что у него больше никогда не будет мамы.
Но вскоре Раи стал следопытом. Кто-то рассказал ему о Клубе следопытов в адвентистской церкви, и он решил посещать его. Раи с удовольствием участвовал в мероприятиях клуба вместе с другими детьми. Он любил слушать истории об Иисусе. Он обрёл новых друзей, на которых мог положиться, и посвятил своё сердце и жизнь Иисусу.
Но душа Раи всё ещё болела. Он тосковал по матери.
Поскольку Раи проводил время со следопытами, у него завязалась особая дружба с директором следопытского клуба, серьёзным, сильным мужчиной по имени сеньор Алехандро. Раи особенно понравилась его жена, сеньора Клодиана. Он захотел, чтобы она стала его новой мамой.
Сеньора Клодиана почувствовала материнскую любовь к Раи и приняла его как своего сына. 
У Алехандро и Клодианы уже было двое маленьких детей, Жао Педро и Ана Клара. Они приняли Раи как своего нового брата. Новая семья с любовью приняла Раи в свой дом. Он стал старшим сыном, у него была своя комната и одежда. 
Его новая семья научила его важности соблюдения пятой Заповеди, которая гласит: «Почитай отца твоего и мать твою, чтобы продлились дни твои на земле, которую Господь, Бог твой, даёт тебе» (Исход 20:12). Поэтому Раи по очереди жил со своей новой семьёй и с родным отцом, потому что очень сильно любил его.
А отец, который уже довольно стар, был счастлив, что у Раи появилась новая семья. Он знал, что Бог дал новую семью Раи, чтобы мальчик мог получать заботу, которую он сам не смог обеспечить в полной мере.
Сегодня Раи любит Бога всем своим сердцем. Через следопытов Бог исполнил его желание. У него появились мама, новая семья и многое другое. 

Часть пожертвований 13-й субботы в этом квартале поможет открыть новую церковь в родном городе Раи. Новая церковь в другой части города Бродовски даст возможность открыть ещё один Клуб следопытов, где ещё больше детей смогут узнать об Иисусе. 
Благодарим вас за то, что вы запланировали щедрое пожертвование. 


Это интересно 
· Найдите на карте Бразилии город Бродовски.
· Скачайте фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
· На фотографии Раи со своей новой семьёй: Алехандро, Клодианой, Жао Педро и Анной Кларой.
· Сеньор Алехандро, бывший офицер военной полиции, присоединился к церкви после того, как его попросили обеспечить безопасность участников лагеря «Следопыт».
· Загрузите информацию о Южноамериканском дивизионе: bit.ly/sid-2022.



10 сентября
Бразилия
Эдуарда, 15 лет 

Библейские истории и викторины для 14 девочек

Одиннадцатилетняя Эдуарда, живущая в Бразилии, полюбила Иисуса всем сердцем, слушая библейские истории в начальном классе. Она хотела служить Иисусу, но как?
Её мама стала организовывать небольшую группу по изучению Библии у них дома. Раз в неделю несколько матерей, которые не были адвентистками, приходили к ним домой, чтобы вместе почитать Библию и помолиться. Иногда мамы приводили с собой девочек, которым было от 6 до 8 лет.
Эдуарда подумала, что было бы неплохо, если бы она могла создать специальную группу только для них.
– Мама, – сказала она, – я могу организовать небольшую группу только для девочек, которые приходят со своими мамами.
Мама ответила, что это замечательная идея.
Эдуарда подготовила библейскую историю, выбрала несколько песен, которые они могли бы спеть вместе. И придумала забавную библейскую викторину, в которую они могли бы поиграть.
На первую встречу пришли три девочки. Потом начали приходить другие. Вскоре в группу каждую неделю приходили 14 девочек. Они приезжали из разных районов города, их родители принадлежали к разным церквям. Им нравилось играть, петь, слушать библейские истории и участвовать в библейских викторинах.
Через некоторое время Эдуарда подумала, что было бы неплохо, если бы девочки могли встречаться чаще одного раза в неделю. Она пригласила их посетить дом престарелых, чтобы навестить там стариков и помолиться вместе с ними. 
Вскоре они отправились в больницу навестить больных и помолиться за них.
Когда пришёл COVID-19, девочки больше не могли встречаться лично, поэтому в течение многих месяцев встречались онлайн. Несмотря на это, девочки всё равно молились, пели, слушали библейские истории и участвовали в библейских викторинах.
Сегодня девочки снова могут собираться и даже ходить в церковь вместе. 
Эдуарда видела, как меняются сердца девочек. Некоторые из них ходят с ней в церковь по субботам, а одна девочка завела канал на YouTube, где рассказывает истории об Иисусе. Несколько других девочек планируют организовать небольшие группы, похожие на группу Эдуарды. Они хотят поделиться своей любовью к Иисусу точно так же, как Эдуарда поделилась с ними.
Мечта Эдуарды состоит в том, чтобы все девочки посвятили себя Иисусу. Она надеется, что они расскажут своим родителям и друзьям об Иисусе и Его любви.

Часть пожертвований 13-й субботы в этом квартале поможет открыть четыре новые церкви в стране Эдуарды Бразилии, чтобы больше детей могли услышать о любви Иисуса. 
Благодарим вас за то, что вы запланировали щедрое пожертвование.




Это интересно 
· Найдите на карте Бразилии родной город Эдуарды Порту-Велью.
· Эдуарда в настоящее время помогает преподавать в детском субботнем классе. Она хочет изучать юриспруденцию и журналистику и всегда использовать свои таланты для служения Господу.
· Предложите детям стать миссионерами. Миссионер – это любой человек, который делится своей любовью к Иисусу с кем-то другим. 
· Мама Эдуарды обращается ко всем родителям с призывом принять участие в миссии воспитания своих детей, чтобы они стали миссионерами.
· Скачайте фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
· Загрузите информацию о Южноамериканском дивизионе: bit.ly/sid-2022. 
· Полная высота статуи Христа Спасителя в Рио-де-Жанейро – 38 метров.
· Высота непосредственно самой скульптуры – 30,1 метра. Высота основы – 8 метров. 
· Длина разведенных рук по кончикам пальцев – 28 метров. 
· Вес статуи примерно 635 тонн (в некоторых источниках указана цифра 1 145 тонн, скорее всего это общий вес конструкции вместе с постаментом).
· Статуя была названа одним из «Новых чудес света».





17 сентября 
Бразилия 
Самуэль, 8 лет
Миссионерские вертушки

Вы когда-нибудь делали вертушку? Это очень увлекательное занятие, и игрушка получается забавная, с ней весело бегать. Её зубчатые колёсики вращаются на бегу. 
Однажды субботним утром маленький Самуэль отправился со своей мамой на богослужение в церковь в Сан-Паулу. Во время детской проповеди детям рассказали интересную историю о Боге. В конце рассказа всем подарили вертушки с красными, зелёными, жёлтыми, чёрными и белыми зубчиками. Так получилось, что Самуэлю дали две вертушки: «Подари эту вертушку своему другу и расскажи ему о Боге».
Самуэль точно знал, кому он подарит вертушку. В его школе учился мальчик по имени Питер. Именно ему Самуэль подарит вертушку и расскажет о Боге.

Самуэль поговорил об этом с мамой: «Я подарю вертушку Питеру».
Мама знала, что её Самуэль – настоящий миссионер. Но сначала она поговорила с мамой Питера –  хотела убедиться, что та не будет возражать против подарка. 
И у мамы появилась идея. 
– Самуэль, – сказала она, –давай сделаем Питеру хороший подарок. Мы можем положить вертушку в коробку с DVD-диском о том, как быть здоровым мальчиком, и красиво упакуем.
Самуэлю понравилась эта идея. Мама положила вертушку и DVD в коробку и завернула их в красивую бумагу.
На следующий день в школе Самуэль радостно вручил Питеру подарок. Он рассказал ему о Боге. Питер был доволен. Ему очень понравилась новая игрушка-вертушка.
Некоторое время спустя в церкви проводили специальную детскую программу, где все дети могли смастерить вертушки. Самуэль пригласил Питера сделать свою вертушку вместе с ним.
Это был весёлый день для мальчишек. Дети мастерили вертушки. Во второй половине дня в доме престарелых они пели песни об Иисусе пожилым людям.
С того дня Самуэль и Питер стали лучшими друзьями. Питер ходил в церковь с Самуэлем каждую субботу. Вместе с ним он вступил в Клуб искателей приключений. 
У Питера была старшая сестра Сара, и она тоже стала посещать клуб следопытов. Затем мама Питера стала приходить в церковь, чтобы посмотреть на занятия своих детей.
Спустя некоторое время Сара посвятила свою жизнь Иисусу и приняла крещение. Вскоре после этого родители Питера тоже крестились. Сегодня Питер приходит в церковь каждую субботу со всей своей семьёй. Его мама преподаёт в детском классе и является наставником искателей приключений. Папа – церковный дьякон. Сестра преподаёт в младшем классе СШ. 
Питер и Сэмюэль – лучшие друзья. Сэмюэль – настоящий миссионер. Бог использовал его, чтобы принести спасение Христа семье Петра.

Часть пожертвований 13-й субботы в этом квартале поможет открыть четыре новые церкви в стране Самуэля Бразилии.
Спасибо вам за то, что вы запланировали щедрое пожертвование в следующую субботу.

Это интересно 
· Найдите на карте Бразилии город Сан-Паулу.
· Скачайте фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
· На фотографии изображён Самуэль с мамой и своим другом Питером.
· Сделайте вместе с детьми вертушки после того, как расскажете историю. (См. инструкцию ниже.) 
· Поощряйте детей быть похожими на Самуэля: подарить другу подарок и рассказать о любви Иисуса.
· Загрузите информацию о Южноамериканском дивизионе: bit.ly/sid-2022. 




13-я суббота


24 сентября 
Бразилия
Веллингтон

Приведите друзей к Иисусу

Десятилетний Веллингтон любит запускать воздушных змеев.
Он берёт своего воздушного змея, выходит из дома и ищет открытое пространство без каких-либо домов, деревьев или линий электропередач. Он не хочет, чтобы воздушный змей за что-нибудь зацепился. Большой поросший травою парк – отличное место для запуска воздушного змея, но иногда мальчик запускает его прямо на улице.
Это непростая задача – заставить воздушного змея взлететь в небо. Но Веллингтон в этом деле знаток. Он встаёт спиной к ветру, поднимает воздушного змея и расслабляет леску. Если ветер достаточно сильный, воздушный змей поднимается в воздух. Затем он тянет его обратно к себе, и опять позволяет воздушному змею улететь вверх. Это заставляет змея взлетать всё выше и выше. 
Потом Веллингтон просто смотрит, как весело летает его воздушный змей.
Однажды во время школьных каникул Веллингтон запускал воздушного змея возле своего дома. Когда воздушный змей взмыл высоко над ним, к нему подошли мужчина и женщина. Они сказали, что являются руководителями Клуба следопытов в церкви адвентистов седьмого дня, недалеко от его дома.
– Ты не хотел бы прийти в Клуб следопытов? – спросил мужчина.
– Мы проводим весёлые занятия и узнаём из Библии об Иисусе из Библии, – сказала женщина.
Веллингтон никогда раньше не слышал о следопытах. Его семья была христианской, но они ничего такого не слышали. Ему было интересно узнать о следопытском клубе.
С разрешения родителей он записался в Клуб следопытов. Веллингтону нравилось узнавать об Иисусе и принимать участие в интересных следопытских мероприятиях. Это было даже увлекательнее, чем запускать воздушного змея. Ему особенно нравились истории об Иисусе, и он хотел знать больше и больше.
Итак, он начал изучать Библию. Прошло три года, и когда ему исполнилось 13 лет, мальчик решил посвятить своё сердце Иисусу и принять крещение. Вся его семья пришла в церковь, чтобы посмотреть на его крещение. 
Веллингтон любил свою церковь, а братья и сёстры любили его. Каждую субботу вместе с ними он поклонялся Богу.
Но через некоторое время он заметил, что некоторые следопыты перестали приходить в церковь. И другие подростки тоже стали всё реже приходить. Молодых людей становилось всё меньше. Да и пожилых людей тоже было не так уж много.
Веллингтон забеспокоился. Может, церкви придётся закрыться? Что он мог сделать? Он начал усиленно молиться. «Пожалуйста, Боже, сотвори чудо», – молился Веллингтон.
Молясь, он понял, что сам может что-то сделать. Он вспомнил, как когда-то его самого пригласили изучать Библию. И он решил, если мальчики и девочки не имеют желания прийти в церковь, то он проведёт служение у них дома.
В следующую субботу Веллингтон и его друг постучали в дверь дома одного из молодых людей, который перестал ходить в церковь.
– Доброе утро! – сказал Веллингтон. – Я хотел бы сегодня провести субботнюю школу с тобой в твоём доме.
В следующую субботу он и его друг отправились в другой дом.
Через три месяца пятеро мальчиков и девочек вернулись в церковь, чтобы прославлять Бога на субботнем богослужении. Через шесть месяцев 22 мальчика и девочки каждую неделю посещали субботнюю школу.
Веллингтон был счастлив! Бог спас церковь, и, что более важно, Бог спасал многих мальчиков и девочек. Веллингтон чувствовал себя парящим высоко в небе.
– Я прославляю Бога, Который держит меня за руку, – говорит Веллингтон. –Сегодня я не могу жить без Него.

Часть сегодняшних пожертвований 13-й субботы поможет открыть новую церковь в Мауа, родном городе Веллингтона, чтобы больше мальчиков и девочек могли узнать об Иисусе. 
Пожертвования 13-й субботы также помогут открыть семь других церквей в Южноамериканском дивизионе: три в Бразилии и ещё четыре в Боливии. 
Спасибо вам за то, что вы запланировали щедрое пожертвование.


Это интересно 
· Найдите на карте Бразилии город Мауа. 
· Скачайте фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
· Загрузите информацию о Южноамериканском дивизионе: bit.ly/sid-2022. 
· Футбол – самый популярный вид спорта в Бразилии. Национальная сборная неизменно входит в число лучших в мире, выиграв чемпионат мира рекордные пять раз.



Перед 13-й субботой

Отправьте письма семьям, чтобы напомнить родителям о программе и побудить детей принести своё пожертвование 13-й субботы 24 сентября. Напомните всем, что их миссионерские приношения – это дары для распространения Слова Божьего по всему миру, и что одна четвёртая часть пожертвования пойдёт непосредственно на осуществление восьми проектов в двух странах Южноамериканского дивизиона. 

Рассказчику не нужно учить историю наизусть, но он должен быть достаточно знаком с материалом, чтобы не читать его. В качестве альтернативы дети могут разыграть историю.
До или после рассказа используйте карту, чтобы показать две страны Южноамериканского дивизиона – Боливию и Бразилию, – которые получат пожертвование 13-й субботы. Опишите эти проекты.



Будущие проекты 13-й субботы

Пожертвование 13-й субботы в следующем квартале поможет Южнотихоокеанский дивизиону:
· Открыть телеканалы Hope Channel и радио Hope FM в Папуа-Новой Гвинее.
· Записать серию детских телесериалов «Ученичество детей короля» для вещания и цифровых платформ по всему миру. Серии основаны на книгах «Шаг за шагом со Христом», «Жизнь Иисуса», «Где найти ответы на Мишины вопросы» (по книгам Э. Уайт «Путь ко Христу», «Желание веков», «Наглядные уроки Христа», «Патриархи и пророки», «Деяния апостолов», «Великая борьба»).



Раскрасим флаги

Боливия 
Инструкция: 
Раскрасьте верхнюю треть в красный цвет, среднюю треть – в жёлтый, а нижнюю треть – в зелёный.
В эмблеме раскрасьте флаги в те же цвета, начиная с зелёного, ближайшего к середине, жёлтого, красного. Окрасьте кончики копий в серый цвет, низ – в коричневый. Раскрасьте пушки в жёлтый цвет, а венок наверху – в зелёный. Ленты в самом низу красные, по бокам зелёные.
Окрас орла чёрный, с белым воротником и оранжевой головой.
Полоса вокруг центрального овала синего цвета с жёлтыми буквами и звёздами. Внутри овала цвет синий, холмы разных оттенков жёлтого цвета, а земля внизу тёмно-зелёная. Пальма светло-зелёная, лама белая, а сноп жёлтый.
 



Бразилия
Инструкция: 
Основная часть флага зелёная, а ромбовидная форма – жёлтая. Окрасьте круг в тёмно-синий цвет, но оставьте диагональную полосу и звёзды белыми. Надпись светло-голубая.


Перу 
Инструкция: 
Раскрасьте боковые полоски в красный цвет, но оставьте среднюю белой.


Уругвай
Инструкция:
Начиная со второй полосы сверху, раскрасьте каждую вторую полосу в синий цвет. Остальные оставьте белыми.
Раскрасьте солнце и половину каждого луча в жёлтый цвет. Раскрасьте вторую половину каждого луча в светло-коричневый цвет.


Дополнительная информация для учителя
Скачайте бесплатное видео Mission Spotlight с видео-отчётами из Южноамериканского дивизиона. 
Скачать или транслировать видео с сайта адвентистской миссии можно по ссылке bit.ly/missionspotlight.

Онлайн-информация 
Ниже приведены источники информации, которые могут быть полезны при подготовке к субботней школе. Для получения дополнительной информации о культурах и истории стран, представленных в этом ежеквартальном выпуске, посетите веб-сайты:


Боливия: правительственный веб-сайт bit.ly/Bolivia-Pres 
Nations Online Britannica bit.ly/NationsOnline

Бразилия: правительственный веб-сайт bit.ly/Brazil-GOV
Lonely Planet bit.ly/LP-Brazil
Путеводитель по миру bit.ly/WTG-Brazil  

Перу: правительственный веб-сайт bit.ly/Peru-GOV
Peru Travel bit.ly/Peru-Tourism
National Geographic bit.ly/NatGeo-Peru 

Уругвай: правительственный веб-сайт bit.ly/Uruguay-GOV
Вики-путешествие по Одинокой планете  bit.ly/WikiTravel-Uruguay

Адвентистские сайты:
Южноамериканский дивизион bit.ly/SDA-SAD 
Боливийский унион bit.ly/BoliviaUM_FB
Центральная конференция Бразильского униона bit.ly/SAD-CBUC
Восточная миссия Бразильского униона bit.ly/SAD-EBUM 
Миссия униона на севере Бразилии bit.ly/SAD-NBUM
Миссия униона на северо-востоке Бразилии bit.ly/SAD-NWBUM 
Миссия униона на северо-западе Бразилии bit.ly/SAD-SBUC
Миссия униона на юге Бразилии bit.ly/SAD-SEBUC
Миссия униона на юго-востоке Бразилии bit.ly/SAD-WCBUM
Миссия униона на западе Центральной Бразилии bit.ly/SAD-NPUM
Миссия униона на севере Перу bit.ly/SAD-SPUM
Миссия униона южного Перу bit.ly/SAD-UUCM
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