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Содержание

· Рекомендованный сценарий программы для субботы детского служения «Прививка от жестокого обращения с детьми»

· Урок субботней школы

· Рекомендованный порядок проведения богослужения

· Рекомендации для урока субботней школы 
· Семинар «Дети в опасности»
· Подготовка ко дню профилактики насилия над детьми 


· РЕКОМЕНДОВАННЫЙ СЦЕНАРИЙ ПРОГРАММЫ ДЛЯ СУББОТЫ ДЕТСКОГО СЛУЖЕНИЯ «ПРИВИВКА ОТ ЖЕСТОКОГО ОБРАЩЕНИЯ С ДЕТЬМИ»
· Служение прославления: 
· «Бога очень я люблю», РЗ, ч.1 № 18 
· «Будем любить друг друга», РЗ, ч.1 № 27

· «Любит Иисус всех деток», РЗ, ч.1 № 7

· «Гори, любовь Христа», РЗ, ч.2 № 26
Сцена должна быть оформлена как кабинет врача. На заднем плане плакат «Нет – жестокому обращению с детьми!» Мальчики или девочки в белых халатах стоят у стола, на котором лежат большие шприцы. Пусть в сценке принимают участие все дети общины; в диалоге со зрителями участвуют  двое «медиков». Роль «пациентов» играют взрослые члены общины. 

Медсестра №1: 
Доброе утро! Объявляется вакцинация против жестокого обращения с детьми. Знаете ли вы, что от насилия во всём мире страдает 275 миллионов мальчиков и девочек? Это настоящая эпидемия! Чтобы справиться в ней, необходимо сделать прививку! Она бесплатная!
Взрослый № 1 выходит на сцену: 
Я хочу сделать такую прививку. Правда, я не уверен, что она мне нужна. У меня есть дети. К сожаленью, я слишком занят на работе и не могу уделять им время. Поэтому я никогда не был жестоким с ними.
Медсестра №2: 
Уважаемый папа, знаете ли Вы, что пренебрежение детьми является формой плохого к ним отношения? Для детей слово любовь равноценно проведённому с ними времени! Подходите, мы сделаем Вам «прививку от пренебрежения». 

Медсестра №1: 
Подходите сюда. «Прививка от пренебрежения» поможет вам посвящать время своим детям на протяжении дня. Для этого мы дарим Вам уроки детской субботней школы и сборник псалмов, которые вы сможете петь на семейном богослужении. 
Взрослому № 1 «делают прививку» и вручают сборник псалмов и уроки детской субботней школы.

Взрослый № 1: 
Помогает!  Давайте восхвалим Господа пением:

· «Радуйтесь», РЗ, ч.3, № 11
· «Посмотри», РЗ, ч.3, № 12
· «Наш Господь, как солнце», РЗ, ч.3, № 13
Медсестра № 2 обращается к общине:

Мы приглашаем следующего сделать прививку от жестокого обращения с детьми. Подходите, подходите!

Взрослый № 2 поднимается на сцену:

Мне нужно сделать прививку! Мои родители грубо обращались со мной, когда я был ребёнком, и, к сожалению, я таким же образом стал обращаться со своими детьми! Смогу ли я исправиться? Пожалуйста, помогите мне!

Медсестра № 1: 
Конечно, есть надежда, Вы сможете исправиться! Для этого Вам необходимо использовать хорошую дозу молитвы, чтобы Бог помог Вам изменить свой характер. Подходите сюда. (Взрослый ужасается при виде иглы). Не бойтесь. Посмотрите, что говорит Библия в Книге Иова 14:7–9: «Для дерева есть надежда, что оно, если и будет срублено, снова оживет, и отрасли от него выходить не перестанут:

если и устарел в земле корень его, и пень его замер в пыли, но, лишь почуяло воду, оно дает отпрыски и пускает ветви, как бы вновь посаженное».

Видите? Всегда есть надежда. Вакцина поможет вам («вводит вакцину»). 

Взрослый № 2: 
Большое спасибо!!! 
(Обращаясь к залу) Я приглашаю вас склониться вместе со мной в молитве. (Он/она становится на колени и молится за всех детей, которые испытывают насилие).
Медсестра № 2: 
Друзья, приходите и делайте прививки! 
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Вы знаете, что по всему миру примерно 40 миллионов детей в возрасте до 15 лет являются объектом насилия. И эта цифра ежегодно растёт. А в Латинской Америке и странах Карибского бассейна дети в возрасте до пяти лет становятся жертвами насилия, жестокого обращения, оказываются выброшенными на улицу семьёй, школой, обществом. Не теряйте время, прививайтесь!

Ребёнок, со значком представителя медицинской или 

фармацевтической компании, в сопровождении группы детей выходит на сцену с плакатом «Вовек не забуду повелений Твоих, ибо ими Ты оживляешь меня» Пс. 118: 93
Друзья, давайте делиться Словом Божьим, которое прививает любовь к Богу и друг к другу. Вместе споём псалом: 
· «Книгу Библию я читаю», доктрина № 1 (фонограмма и слова прилагаются для скачивания)
Взрослый № 3: 
Я хочу сделать прививку. У меня ещё нет своих детей, но я хочу помогать тем детям, которые подверглись жестокому обращению. Что мне для этого делать?

Медсестра № 1: 
· Подойдите ко мне, сначала я сделаю Вам прививку. В это время все могут посмотреть видеоролик о жестоком обращении с детьми (выберите один из 3х роликов для воспроизведения, которые прилагаются для скачивания)

Взрослый № 4: 
Я тоже хочу сделать прививку. Я ознакомился с результатами исследования, проведённого UNICEF, которые гласят, что 50% взрослых мужчин и женщин считают физическое наказание приемлемой формой воспитания детей. Я желаю следовать Божественному совету и в воспитании своих детей всегда помнить о Божьей благодати и милости. 

Обращается к общине: 
Давайте объединимся по 2-3 человека для молитвы и попросим Господа о помощи Святого Духа для прививки от греха. 
В заключении молитва о Божественном водительстве во время изучения урока субботней школы.
· УРОК СУББОТНЕЙ ШКОЛЫ
· РЕКОМЕНДОВАННЫЙ ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ БОГОСЛУЖЕНИЯ

· Общее пение: «Лишь приду к Иисусу», ГН, № 350 

· Молитва

· Музыкальный номер ….
· Чтение Священного Писания: «…и услышал Бог голос отрока; и Ангел Божий с неба воззвал к Агари и сказал ей: что с тобою, Агарь? не бойся; Бог услышал голос отрока оттуда, где он находится» (Быт. 21:17).

· Сбор десятин и приношений
· Молитва о тех, кто страдает из-за насилия в семьях, потери близких по причине жестокого обращения, а также за тех, кто помогает и поддерживает их.
· Проповедь для детей  (см. приложение № 1) 

· Музыкальный номер …
· Проповедь «А вы знаете, что вопли детей доходят до Бога?» (см. приложение № 2).

· Заключительное общее пение: «Хочет Господь», ГН, № 345 

· Заключительная молитва. 
Приложение № 1
Проповедь для детей: 

Для детской проповеди потребуются:

- 4 пустых бутылки (250 мл), на которых написано «Иисус»; 
- 4 воздушных шара, на которых написаны имена детей;
- пищевая сода;
- уксус.
Перед началом детской проповеди необходимо в каждый шарик насыпать столько пищевой соды, сколько помещается в крышке от бутылки. Поставьте на столе 4 бутылки, возле каждой осторожно положите шарики с содой, чтобы она не высыпалась. 
Сопровождайте опыт рассказом:
Дорогие ребята, Иисус хочет, чтобы все дети увидели Его присутствие в вашей жизни. Сейчас вы поймёте, как это можно сделать.

Шарик № 1 (Петя) 
Представьте, что это Петя (не называйте именами детей вашей церкви). Он хочет познакомить своих друзей с Иисусом. (Поднимите первую бутылку.)
Чтобы привести их к Иисусу, ему необходимо посещать церковь, где он больше узнает о Боге. (Влейте колпачок уксуса в бутылку.) Иисус очень рад, что Петя ходит в церковь. (Наденьте шарик на горлышко бутылки, чтобы он свисал с бутылки и сода не высыпалась.)
Когда Петя возвращается домой из церкви (Поднимите шарик так, чтобы сода попала в бутылку и смешалась с уксусом. Шарик немного надуется. Укажите на это детям), его друзья замечают, что Петя был в церкви с Иисусом.

Шарик № 2 (Маша)
Это Маша. Она тоже хочет познакомить друзей с Иисусом. (Поднимите вверх вторую бутылку).

Маша посещает церковь, чтобы больше узнать об Иисусе. (Влейте колпачок уксуса в бутылку.) 
Дома во время семейных богослужений она тоже поклоняется и поёт гимны хвалы Иисусу. (Влейте ещё один колпачок уксуса в бутылку.)

Иисус очень счастлив, что Маша посещает церковь и участвует в домашних богослужениях. (Наденьте шарик на горлышко бутылки, чтобы он свисал с бутылки и сода не высыпалась.) 

Когда Маша общается со своими друзьями (Поднимите шарик так, чтобы сода попала в бутылку и смешалась с уксусом. Шарик надуется больше, чем первый. Укажите на это детям.), они замечают, что она не только ходит в церковь по субботам, но и каждый день проводит время с Иисусом.

Шарик № 3
Это Андрюша. Он тоже мечтает знакомить людей с Иисусом. (Поднимите третью бутылку.)
Андрюша ходит в церковь, чтобы больше узнать об Иисусе и рассказать о Нём своим друзьям. (Влейте колпачок уксуса в бутылку.) 
Он также славит Иисуса дома во время богослужений. (Влейте ещё один колпачок уксуса в бутылку.) 
Он также раздаёт духовную литературу в субботу после обеда. (Влейте ещё один колпачок уксуса в бутылку.) 
Он со своей мамой любит посещать молитвенную группу. (Влейте ещё один колпачок уксуса в бутылку.) 
Иисус очень счастлив, потому что Андрюша ходит в церковь, принимает участие в домашних богослужениях, раздаёт духовную литературу, посещает молитвенную группу. (Наденьте шарик на горлышко бутылки, чтобы он свисал с бутылки и сода не высыпалась.)  Когда он играет со своим другом (Поднимите шарик так, чтобы сода попала в бутылку и смешалась с уксусом. Шарик надуется ещё больше, чем предыдущие. Укажите на это детям.), несомненно, его друг заметит, что он ежедневно проводит время с Иисусом и что-то делает для Него. 
Шарик № 4
Это Таня. Она тоже хочет знакомить людей с Иисусом. (Поднимите четвертую бутылку.) Таня посещает церковь и рассказывает об Иисусе своим друзьям. (Влейте колпачок уксуса в бутылку.) 

Она также славит Иисуса дома во время богослужений. (Влейте ещё один колпачок уксуса в бутылку.) 
Она раздаёт духовную литературу в субботу после обеда. (Влейте ещё один колпачок уксуса в бутылку.) 
Вместе с родителями Таня посещает молитвенную группу. (Влейте ещё один колпачок уксуса в бутылку.) 
Но есть ещё нечто важное, что она делает: раздаёт еду бедным детям, посещает больных и приносит им книги об Иисусе, она также дарит нуждающимся детям свою одежду, игрушки, книги и т.д. (Продолжайте упоминать дела милосердия, которые ребята могут совершать по отношению к детям, подвергшимся насилию, к сиротам или нуждающимся; и параллельно продолжайте вливать уксус, чтобы в бутылке оказалось в общей сложности десять колпачков уксуса). 
Иисус очень счастлив, потому что Таня подружилась с Ним и теперь помогает нуждающимся детям. (Наденьте шарик на горлышко бутылки, чтобы он свисал с бутылки и сода не высыпалась.) Люди, замечая добрые дела Тани, видят в ней характер Иисуса. (Поднимите шарик так, чтобы сода попала в бутылку и смешалась с уксусом. Шарик надуется полностью. Укажите на это детям.) Все, кто знают Таню, хотят познакомиться с Иисусом, потому что Иисус и Таня –– друзья. Именно поэтому Таня так добра ко всем людям. 
Укажите детям на шарики и скажите:
Хорошо быть похожими на Петю, Машу, Андрюшу. Но больше всего хочется быть похожими на Таню и тоже стать друзьями Иисуса, чтобы в нашем характере всегда отображался Его образ. 
Давайте помолимся и попросим Иисуса научить нас любить всех людей и помогать тем, кто в этом нуждается. 
Приложение № 2
Проповедь: «А вы знаете, что вопли детей доходят до Бога?»

 
Поруганные, гонимые,

эти дети Христом любимы.

Живут без еды и крыши,

но горький их плач Бог слышит, 

и в книгах небесных пишется

наша вина перед ними.

Изгладится новое имя,

нам данное нашим Богом,

и будет закрыта дорога, 

ведущая в чудный город.

Встаньте, не прячьте взгляда, 

станьте детям оградой, 

им протяните руки, 

спасите от боли и муки.

Верните им мир и радость

и жизнь обретёте в награду:

с ними вместе вы встретите Сущего

Бога Сына, во славе грядущего.


Библейский текст:
«…и услышал Бог голос отрока; и Ангел Божий с неба воззвал к Агари и сказал ей: что с тобою, Агарь? не бойся; Бог услышал голос отрока оттуда, где он находится» (Быт. 21:17).

 
Вступление

Рассказывают историю о том, как учительница третьего класса дала своим ученикам следующее задание: написать слово ЛЮБОВЬ на листе бумаги. Собирая листочки с выполненным заданием, она заметила, что одна девочка сдала чистый лист. Учительница спросила, почему она не выполнила задания. Девочка встала и обняла учительницу. Та улыбнулась, но сказала, что объятие — это не выполнение задания. На что ребёнок ответил: «Так мы проявляем любовь в моей семье». 
Учительница похвалила свою ученицу и, повернувшись к классу, спросила, как ещё можно выразить любовь. Двое учеников, девочка и мальчик, пододвинув столы к стене, встали на них, чтобы дотянуться до книжной полки, и вытерли на ней пыль. Глядя на это, другой ученик сказал: «Любовь можно выразить, сделав что-то доброе».
Как выражают любовь в вашем доме, в вашей церкви или в классе? В Библии записано много историй о любви, и из них мы узнаём, насколько мы важны для Бога. Тем не менее, сегодня утром мы рассмотрим очень интересную историю, которая раскроет сегодняшнюю тему: как мы можем предотвратить насилие и жестокое обращение с детьми.
Все мы много раз слышали или читали о том, как Бог обещал Аврааму, что у престарелой Сарры будет сын. Но шли годы, Сарра старела и теряла надежду зачать ребёнка, она предложила Аврааму взять служанку Агарь в жены, чтобы та родила ребёнка, которого Сарра будет считать своим. Поступая так, она думала, что «помогает Богу» выполнить обещание, данное Аврааму много лет назад. Об этом мы читаем в Бытие 16:2, 3. Но всё пошло не так, как она планировала. Давайте откроем Библию и прочитаем Бытие, 21 главу, начиная с 9 стиха.

Жестокое решение как последствие слабой веры. Бытие 21:9 

«И увидела Сарра, что сын Агари Египтянки, которого она родила Аврааму, насмехается». 
Желание Сарры иметь своего ребёнка от «суррогатной матери» принесло ей боль и унижение со стороны Агари, потому что ребёнок на самом деле не был её сыном. Вражда двух женщин росла, и Измаил стал свидетелем презрения, унижения, злоупотребления властью Сарры по отношению к его родной матери. Всё это наложило свой отпечаток на его психику. Враждебность была нормой в его семье. Поиздеваться над братом для него было способом поразвлечься. Это, однако, вызвало злобную реакцию Сарры.

«И сказала Аврааму: выгони эту рабыню и сына её, ибо не наследует сын рабыни сей с сыном моим Исааком» (ст. 10).
Она выгоняет в пустыню ребёнка, которого когда-то называла «своим». Таким стал финал её решения своими силами осуществить Божье обетование Аврааму. И сегодня есть много детей, рождённых в результате безответственного акта страсти или удовольствия только для того, чтобы потом быть отверженными, выброшенными на улицу, словно мусор.

Конечно, Аврааму было нелегко принять такое решение — всё же это был его сын, однако (стих 11) после разговора с Богом он выполнил желание жены: отправил своего сына в пустыню. В Библии сказано: «Авраам встал рано утром, и взял хлеба и мех воды, и дал Агари, положив ей на плечи, и отрока, и отпустил её» (стих 14).
Авраам, очень богатый человек, отправляет своего сына в пустыню Вирсавию только с хлебом и водой. Даже не дал верблюда, чтобы они могли пересечь пустыню, не дал ничего, чтобы обеспечить благополучие своего сына. На сколько дней хватило этой воды в пустыне? 
Таким образом Сарра совершила акт насилия в отношении Измаила, и Авраам, его отец, стал её соучастником, несмотря на то, что он всегда полагался на Бога.


Поруганный в жизненной пустыне. Бытие 21:14
«Она пошла, и заблудилась в пустыне Вирсавии». (Стих 14, последняя часть)

Итак, Агарь в пустыне под палящими лучами солнца, где каждый шаг истощает силы. Она потеряла всякую надежду и больше не мечтала о счастливом будущем своего сына! Измаил страдает, видя, как его мать бредёт по пустыне без единого шанса на благополучное завершение их странствия. Так и многие современные дети растут в неблагополучных семьях, бредущих по пустыне жизни без денег, без еды, воды, без удовлетворения самых насущных нужд. А другие родители только работают и работают, не имея времени для детей. Кто-то, чтобы хоть немного поправить финансовое положение семьи, отправляет работать своих детей. Им, усталым и измождённым, приходится брать на себя обязанности взрослых, хотя это им не по силам. Такие дети не знают, что такое счастливое детство.
 
Всемирная организация здравоохранения утверждает, что 25-50% детей обоих полов являются жертвами физического насилия. Осознаём ли мы, что это значит? Это каждый второй ребёнок! Ежегодно среди детей в возрасте до 15 лет совершается 31.000 самоубийств. Эта цифра не показывает реальные масштабы проблемы, так как значительное число смертей от насилия приписывают авариям, падениям, ожогам, утоплениям и другим причинам. Подобно Измаилу, на многих детей ложится непосильным бременем «испытание пустыней», которое им приходится нести по жизни. Что мы делаем, чтобы им помочь? Что сделала Агарь?

Оставление без помощи равно насилию. Бытие 21:15
«И не стало воды в мехе, и она оставила отрока под одним кустом».
Мы видим отчаяние матери, которая сталкивается с неизбежной гибелью своего ребёнка. Неизвестно, какое расстояние они прошли без воды. Агарь не сомневалась, что скоро её сын умрёт. В Писании ни слова не сказано о том, что она прижимала его к груди и плакала, что взывала к Богу о помощи, хотя мы считаем, что она это сделала. Библия только говорит, что Агарь оставила Измаила под кустом и отошла на некоторое расстояние, чтобы не видеть, как он умирает. Будто тень от куста могла защитить сына от смерти! 
Когда мы, подобно Агари, сталкиваемся с удручающей ситуацией, например, жестоким обращением с детьми, наша первая реакция — закрыть глаза: «Глаза не видят, сердце не чувствует». Нам кажется, что нет возможности этому воспрепятствовать. Что ещё хуже, мы иногда оправдываем своё бездействие пустыми рассуждениями.
У одного фанатика-индуса в магазине стояла коробка с надписью «Пожертвования для коров». Собранные деньги использовались для кормления тех коров, которые были слишком слабы, чтобы работать, или тех, которые были куплены у мусульманских мясников. Кто-то спросил этого человека, как относятся в его городе к детям-сиротам? «Почему мы должны их кормить, — прозвучал ответ. — Вероятно, они совершили нечто плохое в своей предыдущей жизни!» 
Мои дорогие друзья, многие люди нуждаются в Благой вести о том, что Бог любит всех людей и хочет помочь им нашими руками! Иногда даже в наших собственных семьях проявляется насилие над детьми, но мы пытаемся найти «кусты», чтобы положить туда своих детей. Кусты могут дать тень, но не спасение. 
Миллионы детей оставлены «в тени кустов»: в школе, в то время, как дома им не прививают необходимых жизненных ценностей; в церкви, но без достаточного попечения об их духовной жизни дома. Оставляя их перед телевизорами, откупаясь видеоиграми или модной одеждой, мы отдаляемся от них в тщетной надежде, что под такими «кустами» их не постигнет физическая, социальная, эмоциональная и духовная смерть. И однажды мы понимаем, что мы их совсем не знаем, и они пополняют ряды детей, подвергшихся насилию из-за отсутствия к ним любви, халатности, равнодушного отношения к детям с суицидальными мыслями, с душевными ранами и болью. А мы закрываем глаза и говорим: мы оставили их в тени кустов, и если мы не увидим их смерти, может, они и не умрут.
Часто, имея зыбкие отношения с Богом, такие родители ищут «тенистые кусты» в своей жизненной пустыне.
Школа, Церковь, программы, предусмотренные для детей, хороши, но они лишь призваны помогать каждому родителю в созидании духовно, социально и физически развитой личности ребёнка. В противном случае, они обеспечат только «тень кустов».

Матери и отцы, ничто или никто не может освободить вас от обязанности заботиться о своих детях. Вы должны быть в курсе всех интересов ваших детей! Вы должны знать их мир и понимать их язык. Вы несёте за них ответственность! Помните, что для ребёнка очень важно проводить время наедине с самим собой. И вы должны знать, что его волнует и влечёт, чем заняты его мысли, с кем он дружит, каковы его взаимоотношения в школе. Интересуйтесь тем, что наши дети изучают на уроках субботней школы, понятно ли им наше библейское учение. Если ваши дети очень дороги вам и вы не желаете их гибели, помните ––  вы призваны спасать их от греха и направлять к Спасителю. 
Миллионы детей в нашем мире страдают от насилия, отсутствия любви и заботы. Вы не должны, подобно Агари, закрывать глаза, чтобы не видеть, как умирают дети. Слава Богу, что история Агари не закончилась смертью Измаила. Бог надеется, что жизнь вашего ребёнка не закончится его вечной гибелью.

Бог слышит детей, подвергшихся насилию (ст. 17)
«И услышал Бог голос отрока; и Ангел Божий с неба воззвал к Агари и сказал ей: что с тобою, Агарь? не бойся; Бог услышал голос отрока оттуда, где он находится» (Бытие 21:17).

Есть дети, чьи матери понятия не имеют, что они нуждаются в любви, защите и пище. Слава Богу, что Он слышит молитвы детей! Множество детских голосов в данный момент взывают о Божественной помощи. Их голоса будут услышаны, поскольку они вопиют о защите, родительской любви, спасении, привязанности, авторитетной поддержке и утолении голода! Бог слышит их и, как в случае с Агарью, спрашивает нас: «Что происходит?» Другими словами, что вы делаете для своих детей? Как и Агари, Бог даёт три повеления (Бытие 21:18) Своему народу:

 1. Встань! 

Бог ожидает, что каждый, кто закрывал глаза на насилие и жестокость по отношению к детям, открыто признает эту проблему. Он побуждает нас к действию. Церковь, встань! 
2. Подними отрока

Девочки и мальчики сегодня нуждаются в помощи взрослых. Слишком многие дети стали жертвами физического насилия, забыты и покинуты теми, кто должен быть рядом и их психика ранена. Они нуждаются в помощи взрослых, которые поднимут их и расскажут, кто они, откуда пришли и куда направляются. Псалмопевец говорит: «Вот наследие от Господа: дети; награда от Него — плод чрева» (Пс. 126:3).
Мы должны служить молодёжи и детям; нам необходимо поднять их самооценку, чтобы они могли исполнить то, что ожидает от них Бог. Важно понимать, что они существуют по воле Божьей, и Его обетование будет исполнено. «И все сыновья твои будут научены Господом, и великий мир будет у сыновей твоих» (Исаии 54:13). 
 
3. Возьми его за руку

Некоторые, подобно Сарре, совершают насилие и злоупотребляют своей властью по отношению к тем, кто имеет меньше преимуществ. Бог призывает нас встать и нарушить молчание, остановить насилие, спасать сирот и отверженный детей. Бог посылает нам «Измаилов», чтобы мы могли показать Божественное милосердие в действии.
Мы не сможем помочь детям, если не понимаем, чего Бог требует от нас. Будем помнить, что Он ожидает от нас действий. Как любовь проявляется в вашем доме, в вашей церкви, в обществе? Каждый ребёнок, который встречается на нашем пути, должен иметь возможность положиться на нас, получить поддержку церкви и общества. Мы должны найти их и, протянув руку помощи, успокоить их, залечить раны, научить их истинным ценностям и даровать им Благую весть о спасении. 
Через нас Бог даёт помощь детям, подвергшимся насилию. В пустыне произошло нечто чудесное! В Библии сказано: «И Бог открыл глаза её, и она увидела колодезь с водою, и пошла, наполнила мех водою и напоила отрока» (Быт. 21:19).

Заметьте, Библия не говорит, что Бог соорудил колодец. Он уже был там! Бог просто открыл глаза матери, и она повиновалась Божественному повелению. Агарь встала, взяла мальчика за руку, наполнила мех водой и напоила сына. Божье обеспечение всегда в пределах досягаемости тех, кто в нём нуждается. Тем не менее, наша повседневная деятельность часто отвлекает нас, и мы не видим своего состояния в истинном свете. Бог всегда заинтересован в Своих детях и даёт возможности для их поддержки. Наши сердца всегда должны быть преисполнены благодарности Небесному Отцу за то, что Он побуждает нас проявить Его любовь в действии! 


Однажды одна пожилая дама, выходя из церкви, встретила своего знакомого. Он спросил её, окончилась ли проповедь. «Нет, — ответила она, — пастор окончил проповедовать, но это ещё не конец проповеди. Теперь я собираюсь выполнить свою часть работы. Я буду воплощать её в жизнь!»
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Сегодня дети, которых Бог обещал сделать великим народом, издают крики о помощи. Это драгоценное сокровище переживает трудные времена. Некоторые находятся на волоске между жизнью и смертью, их жизнь подобна хрупкому сосуду: «…они сравнены с глиняною посудою, изделием рук горшечника!» (Плач Иеремии 4:2). Но это поколение ценно в глазах Божьих. По словам пророка Иеремии, «Сыны Сиона драгоценные, равноценные чистейшему золоту». 
Однажды учёный-антрополог предложил детям одного африканского племени игру. Он поставил корзину с фруктами близко к дереву и сказал, что тот, кто первым добежит до дерева, получит все плоды. Когда он подал знак, дети взялись за руки и побежали все вместе. Затем они сели в круг и наслаждались наградой. Учёный спросил, почему они решили бежать группой вместо того, чтобы бежать поодиночке и получить больше фруктов. Один ребёнок ответил: «Убунту?», что означало: «Как можно быть счастливым, когда кто-то несчастен?»
 
В культуре этого племени «убунту» означает: «Я — это мы». Какое красивое выражение смысла жизни! По-настоящему мы можем быть счастливы только тогда, когда разделяем с другими то, что желаем сами получить. Это желание было выражено в молитве Иисуса, записанной в Евангелии от Иоанна 17:11: «…чтобы они были едино, как и Мы».

Мы являемся тем каналом, по которому Божественная забота может достичь тех, кто не имеет любви, защиты, надежды и веры. Для достижения этой цели мы должны подняться и открыть глаза.
 
Мы призваны откликнуться на нужду детей, находящихся в опасности, и взять их за руку, даруя Божьи благословения. Мы не можем относиться к своим детям как к простой гончарной глине; они — действительно золотое наследие от Господа. (Пс. 126:3).

Призыв:
Господь приглашает нас сегодня открыть свой разум, чтобы Святой Дух помог нам увидеть и понять нашу роль в предотвращении насилия над детьми. Мы должны быть инструментами, послушно выполняющими Божий план спасения детей –– нести им в «пустыню» живую воду.
Сегодня я призываю вас позволить Богу открыть ваши глаза, помнить, что другие нуждаются в вас. Помните: я –– это мы! Давайте будем едины во Христе. Аминь!

Молитва
· РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ УРОКА СУББОТНЕЙ ШКОЛЫ 

Младенцы (0–2 года)

1. Сделайте макет домика с открывающейся дверью и раздайте детям по маленькой куколке. Пригласите каждого ребёнка дать имя своей куколке и поместить её в домик. В это время кто-то из взрослых говорит: 
Давайте поможем (имя куколки) войти в домик, чтобы чувствовать себя в безопасности. Иисус будет этому рад!
 
2. Дайте каждому из детей кусок хлеба, разрезанный на две части, чтобы он мог поделиться с другим ребёнком. В это время учитель говорит:

Поделитесь хлебом со своим другом  ______________ (назвать имена всех детей          

            ребёнка). Иисус будет этому рад!
 
           3. Спойте псалмы или песни, которые говорят о нашем призвании делиться с   

           людьми Божьей любовью.

          4. Предложите детям разукрасить картинку.
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Дошкольники (3–6 лет)

1. Покажите детям картинку с плачущим ребёнком,  и спросите, как можно ему помочь. Пусть детки выскажутся.
 2. Нарисуйте, разукрасьте и вырежьте пазлы (головоломку) на тему помощи обиженным детям.

3. Спойте псалмы или песни, которые говорят о нашем призвании делиться с людьми Божьей любовью.

Младшие школьники (6–8 лет)

• Пусть дети нарисуют картинки о том, как они помогли другу.
• Выучите с детьми стихотворение о любви Бога к детям.
• Повесьте в классе картину с сюжетом: Иисус утешает детей.


Подростки (9–12 лет)
· Расскажите детям историю «Тараумара и любовь» и обсудите: какие ещё существуют способы проявления Божьей любви к детям, подвергшимся насилию.

· Приготовьте плакат или слайды с текстом Ин. 3:16 на разных языках. Прочтите этот текст, чтобы дети услышали, как он звучит у разных народов.
«Тараумара и любовь»
Знаете ли вы, что люди в разные времена переводили Библию на родной язык, чтобы читать её?
Что говорит наша Библия в Евангелии от Иоанна в 3 главе, 16 стихе?

«Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную»

Один миссионер переводил Новый Завет для племени Тараумара. Эти индейцы, живущие на севере Мексики, способны преодолевать большие расстояния. Их даже называют суперспортсменами, так как они очень выносливые, могут долго и много работать, быстро перемещаться вверх и вниз  по склонам гор.  
Они говорят на языке с таким же названием — тараумара, однако в этом языке нет слова любовь.

Можете ли вы представить язык, в котором отсутствует слово любовь?

Миссионер не знал, как перевести Ин. 3:16: «Ибо так возлюбил Бог мир…», Когда он размышлял о том, как это выразить, к нему прибежал мужчина, держа на руках своего сына. Ребёнок кричал от боли. Он упал в котёл, где готовилось мясо, и получил сильные ожоги! Миссионер приложил на раны малыша мазь с антибиотиками. Вдруг отец ребёнка заплакал.
Миссионер спросил его: «Почему ты плачешь?» Со слезами на глазах мужчина ответил: «Потому что мне больно видеть, как больно моему сыну!» Миссионер понял, как нужно перевести стих. Знаете, как он звучит? 
«Потому что состояние мира вызывало боль у Бога, и Он отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную».
Богу больно, когда дети плачут, когда им грустно или они нуждаются в помощи.
Вы знаете детей, которые лишены еды, игрушек, одежды? Знаете бездомных детей? Помните, что это причиняет боль Богу, поэтому Он избрал вас, чтобы помочь им.
Школьники в возрасте 12–15 лет

• Обсудите с детьми в классе причины и последствия жестокого обращения с детьми.
• Подготовьте с ними презентацию о насилии и злоупотреблениях и о том, как этого избежать.
• Пусть они напишут письмо знакомому, который пострадал от жестокого обращения, излагая то, что сказал бы ему Господь. 
• Прочтите вслух это письмо и вместе помолитесь за тех ребят, которые стали жертвами насилия.
• Предложите церкви разработать план профилактики предупреждения жестокого обращения с детьми в вашем населённом пункте.

· СЕМИНАР «ДЕТИ В ОПАСНОСТИ»
«Дети в опасности»
Д-р А. Антониета Сильва

По данным Всемирной организации здравоохранения, насилие над детьми  — «это плохое обращение с детьми в возрасте до 18 лет и отсутствие заботы о них. Оно охватывает все типы физического и/или эмоционального жестокого обращения, сексуального насилия, пренебрежения, невнимания и эксплуатации в коммерческих или иных целях, что приводит к нанесению реального или потенциального вреда здоровью и развитию ребёнка и даже к смертности».

Сегодня в Европе почти 70% детей в возрасте от 2 до 14 лет подвергаются домашнему насилию. 
Виды жестокого обращения (насилия):

А. Пренебрежение нуждами ребёнка
Отсутствие со стороны родителей, опекунов или других взрослых, ответственных за воспитание ребёнка, элементарной заботы о нём.  Этот вид насилия сложнее всего обнаружить, потому что обычно родители или опекуны оправдывают свои действия разными причинами.
Существуют различные формы неудовлетворения основных потребностей ребёнка:

 
Физические: отсутствие полноценного питания, жилья и другого обеспечения.
Медицинские: отсутствие медицинской помощи, иммунизации и контроля за психическим здоровьем. 

Воспитательные: отсутствие возможности получить должное воспитание и образование, постоянное непосещение образовательного учреждения.
Психологическая: отсутствие любви контроля за употреблением алкоголя и наркотиков.
Не считается пренебрежением, если бедность, культурные ценности и потребности семьи являются причиной отсутствия внимания. В этих случаях семья должна обратиться за помощью и советом к специалистам, потому что дети находятся в опасности.

Родители злоупотребляют своим долгом, когда перекладывают свои обязанности на плечи детей. Например, когда дети в возрасте до 10 лет должны заботиться о себе и остаются одни на протяжении более 24 часов. Кроме того, они должны обеспечивать себя продуктами питания и готовить еду.

Б. Психологическое насилие
Это происходит, когда дети становятся свидетелями насилия или жестокого обращения между родителями или другими взрослыми. Детей игнорируют, оскорбляют или угрожают расправой.
Дети не находятся в безопасности и лишены эмоциональной поддержки со стороны  родителей. Благополучием ребёнка безрассудно пренебрегают.

Там нет места выражению любви, и к ребёнку относятся с презрением.
Использование и злоупотребление всеми формами общения, основанного на сарказме, иронии и насмешке, также является насилием.

Симптомами психологического насилия могут быть: 
• Трудности в школе.
• Расстройство пищеварения, что приводит к потере или увеличению массы тела.

• Низкая самооценка, депрессия и тревога.
• Бунтарский стиль поведения.

• Расстройство сна.

В. Физическое насилие 
Преднамеренное нанесение физических повреждений ребёнку родителями или лицами, их замещающими, либо ответственными за воспитание. К ним относятся переломы и другие признаки повреждений, которые происходят, когда ребёнка наказывали с гневом.
Иногда у детей встречаются нетипичные для этого возраста множественные переломы. Физическое насилие как правило является следствием сильного стресса, перенесенного самим насильником в детстве. Он не осознаёт, что физическое насилие является не лучшим методом дисциплинарного воздействия.

Люди, которые склонны к совершению физического насилия, не могут контролировать свои эмоции, что не позволяет им правильно оценивать ситуацию и конечный результат своих действий.

Основными факторами риска, способствующими жестокому обращению с детьми, являются: алкоголизм, насилие в семье, химическая зависимость, неполные семьи, отсутствие возможности получить образование.

Когда взрослый привозит раненого ребёнка в отделение неотложной помощи со странными объяснениями полученных травм, даже если это произошло с ребёнком впервые, то такое поведение должно навести на мысль о совершении над ним насилия. 

Симптомы физического насилия:
• Синяки под глазами или кровоизлияние, что происходит, когда ребёнка трясут или бьют по голове.
· Необъяснимые переломы костей или любые другие травмы у детей, которые слишком малы, чтобы ползать и ходить. Особенно травмы головы.
• Переломы рёбер, особенно со стороны спины.
• Повреждения или кровотечения внутренних органов в результате нанесения жестоких ударов.
• Рубцы или синяки от рук, пальцев или каких-то предметов (например ремень).

 • Синяки и ушибы на теле, которые обычно не появляются по вине ребёнка.

 • Вздутие родничков, гематомы на голове ребёнка, сгустки крови в мозге (без объяснения со стороны родителей или опекунов).
• Ожоги, обычно на ладонях, руках или ягодицах ребёнка.
• Признаки удушения.
• Ожоги от сигарет на открытых участках кожи или половых органов.
• Круглые метки вокруг запястья или лодыжки (признаки скручивания, связывания) свидетельствуют о повреждениях нервных окончаний в местах скручивания.

 • Следы укусов на теле.

 • Необычные следы на коже, которые появляются в результате использования плётки. 
• Потеря сознания без видимых причин.
Г. Сексуальное насилие
Это очень тяжёлая травма, влияющая как на физическое, так и на психологическое состояние ребёнка, и если этого не прекратить, оно повлияет на жизнь жертвы вплоть до совершеннолетия. В большинстве случаев (80-95%) сексуальное насилие совершают гетеросексуальные мужчины, которые пользуются доверием и манипулируют жертвой. 
Дети, подверженные высокому риску сексуального насилия:
• дети, которые не в состоянии оказать сопротивление или не могут осознавать, что они страдают;
• дети с ограниченными возможностями или недостатками;
• приёмные дети, лишённые любви;
• дети, ставшие жертвами других видов насилия.

Пять фаз сексуального насилия
1. Соблазнение: Обидчик завоёвывает доверие и делает ребёнка зависимым, выжидая удобного момента, чтобы совершить насилие. На этом этапе насильник дарит подарки и играет с жертвой.

 2. Взаимодействие в сексуальном насилии
Это поэтапный и постепенный процесс, который может вызывать у жертвы желание проявления эксгибиционизма, присущее удовлетворению похоти. Эта фаза рассматривается как проявление сексуального насилия.

 
3. Молчание
Ребёнок хранит молчание, потому что ему угрожают.

 
4. Взрыв протеста
Чаще всего эта фаза не наступает. Но в некоторых случаях, когда ребёнок достигает половой зрелости, боль побуждает его рассказать о случившемся. К сожалению, чаще всего семья хранит молчание из-за ложного стыда перед обществом.
5. Подавление воспоминаний
После совершения насилия, семья, желая жить, как прежде, пытается скрыть, отрицать, не обращать внимания или даже попытается оправдать случившееся. 
Последствия жестокого обращения с детьми
Жестокое обращение с детьми является причиной страданий для детей и семей и может иметь долгосрочные последствия. Жестокое обращение с детьми является причиной стресса и психических расстройств в раннем возрасте, что влияет на  нервную и иммунную системы.
Этим объясняется, почему взрослый человек, который стал жертвой насилия в детском возрасте, может страдать от поведенческих, физических и психических проблем. Человек может совершать акты насилия, повторяя схемы поведения его / её обидчика. Он не в состоянии выстраивать правильные взаимоотношения с людьми и часто становится «жертвой». Может впадать в депрессию, употреблять алкоголь или наркотики, испытывать признаки пищевого расстройства или сексуально рискованно вести себя. Человек становится угрозой для себя, поскольку в результате у него могут развиться сердечные проблемы, рак или суицидальный настрой.

Факторы риска
Важно понимать, что риск жестокого обращения с детьми присутствует в современном социальном и культурном контексте. Вот почему важно принимать во внимание все факторы, влияющие на ситуацию.

Обстоятельства, содержащие потенциальную угрозу для детей:

• возраст до 4 лет и подростковый возраст;
• дети, появившиеся на свет в результате нежелательной беременности;
• дети, которые не соответствуют ожиданиям своих родителей;
• дети с особыми нуждами, очень ранимой психикой и физическими недостатками. 
Проблемы некоторых родителей и опекунов, являющиеся потенциальной угрозой для детей:
• трудности в установлении эмоционального контакта с новорожденным;
• нежелание или неспособность проявлять заботу о детях и уделять им необходимое время;
• личный опыт пережитого насилия в детстве;
• ограниченность знаний о развитии ребёнка;
• потребление алкоголя или наркотиков, особенно во время беременности;
• участие в преступной деятельности;
• финансовые трудности.

Обстоятельства семейной жизни, представляющие потенциальную угрозу для детей:
• физические, психические проблемы семьи;
• развод родителей;
• насилие среди других членов семьи;
• изоляция от общества;
• отсутствие поддержки родственников в воспитании ребёнка;
• социальные и общественные проблемы семьи.

Факторы, связанные с проблемами в обществе:
• отсутствие надлежащих условий проживания, вспомогательных услуг для семей и учреждений;
• социальное и половое неравенство;
• лёгкий доступ к алкоголю и наркотикам;
• безработица и крайняя нищета;
• отсутствие или недостаточное количество программ по профилактике жестокого обращения с детьми;
• распространение порнографии, проституции и эксплуатации детского труда;
• забвение морально-этических принципов, отсутствие должного внимания к вопросам профилактики насилия;
 • социальная, экономическая, медицинская и образовательная политика, порождающая ужасные условия жизни или содействующая социально-экономическому развалу страны. 
Пути предотвращения насилия над детьми

Для предотвращения насилия над детьми необходимо консолидировать усилия государства и общества для всеобъемлющего решения проблемы насилия, учитывая все факторы риска. Исходя из этого, можно выделить два типа профилактики жестокого обращения с детьми: первичную и вторичную.

Первичная профилактика
Препятствует появлению факторов риска, способствующих насилию, и обеспечивает защиту прав ребёнка. 
Методы первичной профилактики:

· обучение населения тому, как обнаружить и предотвратить насилие над детьми.

· психопрофилактические консультации для повышения эффективности связи между родителями и новорожденными;

· формирования здорового отношения к женщинам и материнству;

· организация школ для родителей, где они получат знание этапов развития ребёнка;
· предотвращение нежелательной беременности путём просвещения молодёжи;

· сотрудничество соответствующих учреждений с целью выявления семей, где присутствуют факторы риска, и оказание им соответствующей помощи; 

· предоставление информации о профилактике насилия педиатрическим центрам, детским учреждениям, общинам и семьям; 

· помощь семьям в развитии положительных родительских качеств, в повышении их самооценки; 

· обучение детей заботе о своём здоровье, начальным юридическим знаниям для понимания разницы между законными и незаконными действиями, умению говорить «нет», когда это необходимо. Мы должны научить детей распознавать  опасные ситуации, чтобы сообщать об этом взрослым, которым они доверяют.
 Методы вторичной профилактики:

Данные методы предназначены для сообществ, где существует риск детского насилия, и способствуют снижению риска и обеспечению защиты детей: 
• отслеживание условий и фактов насилия;
• разработка стратегии, препятствующей пренебрежительному отношению к данному вопросу;
• выявление причин пренебрежения или бездействия;
• признание авторитарными и опасными для здоровья таких дисциплинарных мер, как угроза, нанесение ударов, лишение пищи, прогулок и т.д.;
• обучение родителей авторитетным методам дисциплинарного воздействия;
• обучение родителей управлению гневом;
• направление родителей-алкоголиков в центр психического здоровья;
• оказание семьям психологической, социальной и экономической помощи в случае необходимости;
• посещение семей (продолжительностью не более 40 минут) для выбора стратегии помощи семье; 

ВОЗ рекомендует проводить работу с семьями, где высок риск насилия, следующим образом:
 

1. Определение проблемы.

2. Выявление причин и фактов риска.
3. Вмешательство с целью устранения или минимизации факторов риска.
4. Предоставление семье информации и обучение методам профилактики.
· ПОДГОТОВКА КО ДНЮ ПРОФИЛАКТИКИ НАСИЛИЯ НАД ДЕТЬМИ 
Пусть каждая община сделает баннер «Дети в опасности. Церковь Адвентистов говорит “НЕТ” насилию над детьми». Этот баннер должен быть вывешен в каждой церкви или там, где будет проводиться семинар.

 
Утренняя программа предназначена для церкви. Она направлена на повышение осведомлённости среди членов церкви, но во второй половине дня программа открыта для общественности. Следует разослать приглашения, чтобы многие люди могли её посетить.

 
Мы предлагаем вам идеи, которые помогут вам в подготовке ко дню профилактики насилия над детьми. Желательно, чтобы отделы церкви объединились.
Что может сделать один человек

• Молиться за детей, ставших жертвами жестокого обращения, насилия, пренебрежения и эксплуатации; за изменение сердца насильника.
• Учиться предотвращать жестокое обращение с детьми.
• Обучать тому, что должны делать люди, чтобы защитить детей. 
• Защищать «Открывай уста твои за безгласного и для защиты всех сирот». (Притч. 31:8)
• Посвятить этому служению своё время, ресурсы и таланты.
• Пригласить друзей на семинар.

 
Что может сделать Церковь

• Внести в календарь церковных мероприятий дату семинара. 
• Навестить семьи, где есть дети, посещающие церковь, чтобы определить, испытывают ли они какие-либо нужды и не находятся ли в группе риска. Особенно это касается тех детей, чьи родители нехристиане.

 • Обучать членов церкви, как помочь детям, подвергающимся насилию.

 • Проинформировать общественность о предстоящей программе и пригласить на семинар, который будет проводиться в субботу после обеда.

 • Распространить литературу, которая будет служить полезным источником информации в обществе.
 • Организовать малые группы для выявления нужд общества и информирования о них общины/церкви и соответствующих организаций. 
• Оказать помощь в создании приютов для брошенных детей, где они получат необходимое образование.
• Организовать служение для детей, принадлежащих к группе риска. 

• Организовать программу по выявлению детей, подвергающихся насилию. 
• Использовать медиа-ресурсы для распространения информации о профилактике насилия.
• Разработать план помощи жертвам и насильникам.

 • Пригласить к сотрудничеству организации, которые помогают таким детям. 
• Проводить профилактику в обществе и среди детей, подвергшихся насилию.
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