ПРОГРАММА ТРИНАДЦАТОЙ СУББОТЫ
ПЕРВЫЙ МИССИОНЕРСКИЙ ПРОЕКТ «ПИТКЭРН»

Если ваш класс будет показывать программу для взрослых, сделайте следующее:
· Напомните родителям о программе и напомните детям принести дары тринадцатой субботы 26 декабря.
· После сбора даров напомните всем, что одна четвертая часть этих даров пойдет на проекты Южного Африканско-Индоокеанского дивизиона. Расскажите детям о специальных детских проектах – Библиях, которые будут куплены для детей Юго-Восточной Азии.
· Если ваш класс не будет показывать программу перед всем собранием, вы можете провести ее перед учениками детской субботней школы вашей общины, собрав их в один класс во время тринадцатой субботы. Это собрание станет прекрасной возможностью для того, чтобы рассказать ребятам о первом адвентистском миссионерском проекте – Питкэрн – которому в этом году исполняется 130 лет. 
						
· Участники: ведущий и два чтеца
· Дополнительные материалы: большая карта Южного Африканско-Индоокеанского дивизиона (вы можете скачать карты с сайта www.AdventistMission.org и показать на экране через видеопрокетор); фотографии корябля «Питкэрн» и Даниила Фитча – юнги этого судна.

* * *
Ведущий: В наступающем 2016 году Церковь адвентистов седьмого дня отметит 130-ю годовщину первого миссионерского проекта - сбор средств для построения миссионерского судна «Питкэрн». В честь этой годовщины мы расскажем вам историю  этого миссионерского проекта.

ЧТЕЦ 1: Кэфрин и Элиша субботним утром сидели на деревянной скамейке в маленькой городской церкви. Их ручки крепко сжимали монетки, которые они приготовили для миссионерских даров. Это были первые миссионерские сборы даров в их церкви для построения миссионерского корабля. Кэфрин помогала своей маме выпекать и продавать хлеб, Элиша мыл окна и доставлял овощи в большие магазины. Вместе они заработали 11 центов, которые отдали на миссионерский проект. На сегодняшний день это было бы больше чем 3.50 доллара. Для сравнения, в 1886 году буханка хлеба стоила меньше пяти центов.
Когда был объявлен сбор даров, дети вышли вперед. 
"Мы принесли достаточно, чтобы купить лодку!" - сказал Элиша пастору, его глаза светились радостью. Другие дети и взрослые также подходили жертвовать. Некоторые принесли всего один цент, кто-то мог пожертвовать 10 центов или даже 15.  
"На мои дары можно купить несколько гвоздей!" – громко доказывал один мальчик. 
"Я надеюсь, что на мои дары можно будет купить ткань для парусов", – тихо сказала девочка, стоявшая рядом.
А один мальчик помогал своей маме делать сотни кульков для воздушной кукурузы, которые были потом проданы, благодаря чему он мог собрать $15 для миссионерского корабля! Представьте, сколько нужно приготовить попкорна на дровяной плитой, чтобы наполнить все эти кульки! 
В ту субботу все были воодушевлены тем, что будет построен миссионерский корабль, чтобы донести людям в южной части Тихого океана весть о Божьей любви. 
Каждый цент был заработан путем самопожертвования и тяжелой работы. Только представьте – для строительства этого корабля требовалось собрать 12 000 долларов! А конечная стоимость корабля вместе с мебелью и оборудованием составила около 19 000 долларов.
ЧТЕЦ 2: Но история этого корабля началась много лет назад, когда молодой человек по имени Джон Тэй услышал рассказ о взбунтовавшемся экипаже на британском корабле, который высадил за борт капитана. Ему пришлось плыть до берега на шлюпке. А экипаж высадился на крошечном острове Питкэрн в южной части Тихого океана. Повстанцы были уверены, что там их никогда не найдут.
Но пьянство и драки погубили новоявленных островитян. В итоге в живых остались только Джон Адамс и несколько женщин с детьми. Джон стал читать Библию и завязал с алкоголем. Вскоре он и все население острова отдали свои сердца Богу. 
Через некоторое время новость об острове Питкэрн достигла большой земли. Джон Тай решил посетить остров и поделиться адвентистской вестью  с его жителями. В 1886 году он отправился в плавание в южную часть Тихого океана, ему пришлось много трудится на борту судна, так он «оплачивал» свой билет. Через четыре месяца, сменив шесть кораблей, Джон Тэй наконец прибыл на Питкэрн. 
Население Питкэрна просило его остаться на острове до следующего корабля, который должен был прибыть несколько недель спустя. Тэй рассказывал библейские истины, и островитяне приняли Евангельскую весть. Они начали соблюдать субботу, изучали вместе с ним пророчества Даниила и Откровения. К тому времени, когда Тэй должен был покинул остров, практически все на Питкэрне соблюдали субботу. 
“Пожалуйста, крестите нас!” – просили люди. Джон Тэй пообещал прислать им пастора. 

ЧТЕЦ 1: Тэй вернулся в Соединенные Штаты и рассказал историю острова. Руководители церкви решили объявить специальный сбор даров для построения миссионерского корабля, чтобы посетить Питкэрн и другие острова Тихого океана и поделиться Евангелием с их населением. Естественно, что корабль назвали «Питкэрн».
Члены субботней школы объединились, чтобы внести свою лепту в постройку корабля. Копейка к копейке, и средства были собраны.В 1890 году, через четыре года после того, как Джон Тэй впервые посетил остров Питкэрн, одноименный миссионерский корабль с экипажем и тремя миссионерскими парами, в том числе с Джоном и Ханной Тэй, плыл по направлению к острову. 
Когда корабль прибыл на Питкэрн, все население острова несказанно обрадовалось! Наконец они могли быть крещены! В течение нескольких недель 82 человека заключили завет с Богом, после чего на маленьком острове посреди Тихого океана появилась первая адвентистская церковь! 
Но миссия корабля на этом не закончилась. «Питкерн» продолжал свое плавание в южной части Тихого океана, неся евангельскую весть островным племенам и народам. Подумать только: все началось с мечты, тяжелой работы и сотен кульков с воздушной кукурузой! 

ЧТЕЦ 2: «Питкэрн» был построен на первые миссионерские приношения, собранные Церковью адвентистов седьмого дня. Потребовалось шесть месяцев, чтобы все организовать и собрать нужную сумму. Работали и взрослые, и дети. Покинув остров-тезку, корабль отправился к другим островам. Джон Тэй и его жена останавливались на Фиджи, чтобы поделиться Божьей любовью с живущими там каннибалами. К сожалению, пять месяцев спустя Джон умер и был похоронен на одном из тихоокеанских островов.

ВЕДУЩИЙ: Начиная с первых миссионерских сборов в 1886 году, адвентисты седьмого дня по всему миру пожертвовали на миссионерские проекты свыше 2 млд долларов (13 млд по сегодняшнему курсу доллара США). 
В этом квартале наши планы сфокусированы на Южном Африканско-Индоокеанском дивизионе – дары тринадцатой субботы помогут построить адвентистскую начальную школу, столь необходимую в Северной Ботсване, где есть академия, но нет адвентистских школ для детей младшего возраста. Ценность адвентистского образования хорошо известна в Ботсване и является неотъемлемой частью государственной политики страны. Многие из учеников, которые посещают адвентистские школы, принимают крещение, а затем служат миссионерами в своих семьях и для друзей. Новая адвентистская начальная школа в Ботсване будет служить миссионерским центром в достижении и приобретении семей для Христа.

ЧТЕЦ 1: Помимо этого, сегодня наши дары помогут студентам Университета в Зимбабве. Они нуждаются в более просторном обеденном зале. С момента своего создания в 1894 году учебное заведение значительно выросло. На сегодняшний день здесь обучаются более 14 000 студентов. Университет Солюси стал первым частным высшим учебным заведением в Зимбабве. Наши пожертвования помогут расширить обеденный зал, а также дадут возможность еще многим студентам проживать в общежитии университета.

ЧТЕЦ 2: Здоровье – также один из приоритетов нашей Церкви. Сегодня наши пожертвования помогут открыть адвентистский центр здоровья в Зимбабве. Эта клиника будет предоставлять услуги всем слоям общества, начиная от самых социально уязвимых, с низким уровнем доходов, до более высоких по статусу классов граждан. Центр будет включать в себя специальное детское отделение.

ВЕДУЩИЙ: Давайте продолжим замечательную традицию поддерживать миссионерские проекты и нужды. Благодарим вас за дары тринадцатой субботы, которые помогут людям в Ботсване и Зимбабве.

[Сбор даров]

ПЛАНИРУЕМЫЕ ПРОЕКТЫ ТРИНАДЦАТОЙ СУББОТЫ СЛЕДУЮЩЕГО КВАРТАЛА
Миссионерские вести первого квартала 2016 года будут посвящены Южно-Американскому дивизиону. Особые проекты: строительство двух «плавающих церквей» на реке Амазонка; первая церковь при Агро-Индустриальной Адвентисткой Академии; новые центры влияния в Парагвае и Уругвае.
Миссионерские вести второго квартала 2016 года будут посвящены Южному Тихоокеанскому дивизиону. Особые проекты: открытие канала HopeChannel и студии записи в Оклэнде, Новая Зиландия; Семейный Центр Здоровья в Суве на Фиджи; детские развивающие центры в Папуа, Новой Гвинее, в Транс-Тихоокеанском Унионе и в Новой Каледонии.

РЕЦЕПТЫ
Население Южной Африки употребляет в пищу кукурузную муку. Вот два способа ее применения:

КАША ИЗ КУКУРУЗНОЙ МУКИ
2 стакана кукурузной муки
2 стакана холодной воды + 4 стакана воды
полчайной ложки соли (или по вкусу)
сахар по вкусу
молоко по вкусу

Смешать кукурузную муку в холодной воде венчиком до образования пасты без комков. В антипригарной кастрюле, довести стакан воды до кипения и сделать огонь средним. Добавить  приготовленную пасту, постоянно помешивая деревянной ложкой, чтобы предотвратить прилипания до тех пор, пока каша закипит. Убавьте огонь до минимума и тушите, помешивая, в течение пяти минут или пока не загустеет паста. Выключите огонь, накройте кастрюлю и дайте постоять 10 минут. 
Подавайте с сахаром или сиропом и немного молока для вкуса.


КУКУРУЗНЫЙ МУШ
4 стакана воды
2 чайной ложки соли
2 стакана белой кукурузной муки мелкого помола

[bookmark: _GoBack]Довести подсоленную воду до кипения в кастрюле с толстым дном. Подсыпайте кукурузную муку не спеша, просыпая ее через пальцы руки. Уменьшите огонь до ниже средне и продолжайте регулярно помешивать, около 10 минут, разбивая комочки ложкой, пока муш не станет тягучим, очень густым. Снимите с огня и дайте немного остыть. Выложите муш в большую миску. Мокрыми руками сформируйте из муша шар, и подавайте на стол.
Это кукурузное блюдо обычно подают с пикантным рагу или зелеными листовыми овощами. Есть его нужно руками. Возьмите небольшую порцию муша пальцами и скатайте шарик. Нажмите пальцем в центре, чтобы сформировать углубление. Используйте его, чтобы взять им рагу или приготовленные овощи.
