1 апреля
Габон
Бонте
Меня зовут Бонте, и мне 12 лет. Я учусь в восьмом классе адвентистской школы в Либревиле, это столица Габона. Я люблю свою школу!
Если взглянуть на карту, можно увидеть, что моя страна находится на западном побережье Центральной Африки. Габон граничит с тремя странами – Экваториальной Гвинеей, Камеруном и Республикой Конго, а с запада омывается водами Атлантического океана. В Либревиле несколько прекрасных пляжей, где горожане любят проводить время семьями. А метание «летающей» тарелки (здесь эта игра называется фрисби) – одно из самых любимых развлечений отдыхающих.
Больше всего я люблю математику, физкультуру и английский. Но еще больше в моей школе мне нравится то, что там я узнал Иисуса и каждый день узнаю о Нем что-то новое.
Я рад, что живу в Либревиле – ведь это единственный в Габоне город, где есть начальная адвентистская школа. Но мне грустно за детей из христианских семей, проживающих в других регионах страны. Большинство из них вынуждены посещать государственные школы. Один из моих знакомых, который учится в  общеобразовательной школе, говорит, что у ребенка-адвентиста там возникает множество проблем.
«Самое худшее, что может произойти, это экзамены, назначенные на субботу, – рассказывает знакомый Бонте. – Дети-адвентисты пытаются объяснить учителям, что суббота – это святой Божий день, но они и слушать ничего не хотят. Они отказываются идти нам навстречу, называя  нашу веру «странной». Некоторые учителя даже обвиняют детей в том, что в субботу они не ходят в церковь, а просто играют весь день напролет».
Это одна из причин, по которой я рад, что часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале будет направлена на строительство еще одной начальной адвентистской школы в Габоне. Она будет построена в городе Франсвиль и сможет принять одновременно несколько сотен детей. Я уже заранее радуюсь за них, представляя, как они впервые начинают школьный день с молитвы Иисусу. У них будут просторные классы, все необходимое для учебы и учителя-христиане, которые будут любить их. Никто не скажет им, что они будут отчислены, если пойдут в субботу на богослужение в церковь.
Настоящая миссия христианской школы
Многие дети в моей школе в Либревиле не адвентисты, а некоторые даже не христиане. Их родители отдали своих детей учиться в ней потому, что наша школа во всем лучше государственных. Ученики-адвентисты делятся с другими школьниками своей верой, и часто случается так, что со временем те присоединяются к нашей церкви. Учителя говорят, что это и есть настоящая цель существования школы – помогать детям любить Иисуса и следовать за Ним.
И радуюсь, что вскоре в Габоне появится новое адвентистское учебное заведение. Это будет школа, где сотни детей смогут узнать о Боге.
Мое важное решение
В школе у нас проходят библейские недели, когда под руководством школьного капеллана мы все вместе изучаем Библию. У нас возникает множество вопросов, и капеллан отвечает на них, помогая лучше понять учение Священного Писания. Недавно, на последней встрече, был задан вопрос, не желает ли кто‑то креститься. Я поднял руку. 
«Мы тоже хотим креститься!»
В тот же день двое моих друзей не христиан спросили меня, что нужно делать, если хочешь приготовиться ко крещению. Я им сказал, что наш школьный капеллан ведет специальный библейский класс, и тот, кто хочет заключить с Богом Завет, должен его посещать. 
Я разговаривал с этими ребятами об Иисусе и раньше. И все же я был удивлен и счастлив, что они выразили желание принять крещение и присоединиться к церковной семье.
Наша школа в Либревиле делает все возможное, чтобы завоевать детские сердца для Иисуса. Но, если бы у нас была еще одна школа в Габоне, можно было бы достичь еще больше детских сердец. Мы благодарим вас за вашу жертвенность и просим принести щедрые дары в тринадцатую субботу этого квартала, чтобы мы могли построить еще одну адвентистскую школу.



Миссионерские факты
• Габон впервые становится объектом пожертвований тринадцатой субботы.
• Страна Габон является частью Западно-Центрального Африканского дивизиона Церкви АСД, который также включает в себя такие страны как Бенин, Буркина-Фасо, Кабо-Верде, Камерун, Республика, Чад, Конго, Кот д’Ивуар, Экваториальная Гвинея, Гамбия, Гана, Гвинея, Гвинея-Бисау, Либерия, Мали, Мавритания, Нигер, Нигерия, Сенегал, Сьерра-Леоне.
• Первые адвентисты в Габоне появились в 1975 году.
• В 18 общинах и 10 группах Богу поклоняется 3041 адвентист седьмого дня.






















Габон
8 апреля
Служить Богу и людям 
(часть I)
Меня зовут Биенвеву. Моему младшему брату Лео было всего 12 лет, когда он утонул. Мне было одиноко, страшно и грустно. Не зная, как справиться с болью от его потери, я пристрастился к алкоголю. Я думал, это поможет забыть о случившемся. 
Когда Лео не стало, я не был христианином, но мой старший брат Рене изучал в то время Библию с одним человеком, который посещал адвентистскую церковь. Они планировали вместе принять крещение.
Через некоторое время после похорон Лео Рене стал членом Церкви Адвентистов Седьмого Дня. Он никогда не говорил со мной о моем поведении. Он просто в своей жизни являл веру в Иисуса.

Страшная авария
Однажды вечером мы с моим другом Ришиди сильно напились. Невзирая на это, мы сели в машину и отправились ко мне домой. Нетрудно догадаться, что это закончилось страшной аварией. Автомобиль был разбит, но, вот что удивительно, на нас с Ришиди не было ни царапины.
«Мой дед сказал, что я жив только благодаря тебе», – сказал мне друг несколько недель спустя.
«Не понял, – отвечал я, – что он имеет в виду? Я ведь чуть не убил тебя, ты забыл, что я был за рулем?» 
«Мой дед верит в духов, он шаман, – продолжал настаивать Ришиди. – Он считает, что духи не хотели, чтобы ты погиб».
Несколько минут, пока я обдумывал услышанное, мы сидели молча. А может, дед моего друга прав? Может, это Божьи ангелы защитили меня? Ведь мой старший брат все время молится обо мне. 
Попрощавшись с Ришиди, я поехал домой, открыл Библию, к которой не прикасался уже очень давно, и стал молиться: «Господь, Ты спас мою жизнь. Я хочу отдать Тебе мое сердце, как это когда-то сделал Лео».
В течение нескольких последующих месяцев я много времени проводил с Иисусом. Я полюбил Его и хотел повиноваться Его заповедям. В том числе я стал соблюдать и субботу, Его святой день. Я решил стать адвентистом седьмого дня.

Это невозможно!
До этих событий я бы никогда не признался семье, что читаю Библию и молюсь. Разговоры о духовном вызвали у меня или смущение, или раздражение. Поэтому, когда я сказал им, что собираюсь креститься, они не поверили.
«Ты стал христианином? – смеялись они. – Это невероятно!»
Можете себе представить, как были счастливы и потрясены члены моей семьи, когда смотрели на меня в день моего крещения!
«Рене всегда в это верил, – рассказывала потом мама. – Он никогда не переставал молиться о том, чтобы ты стал христианином». 
Обратно в школу
Когда я пил, я делал много плохих вещей. Одна из них – я бросил школу. Конечно, я оправдывал это тем, что хотел зарабатывать деньги на поддержание семьи, но на деле я не работал, потому что никто не хотел нанимать человека, у которого даже нет среднего образования.
В одну из суббот в церкви я склонил голову и обратился к Богу: «Господи, я знаю, что сделал много ошибок. Я не прошу о многом, просто помоги мне найти работу, чтобы я мог зарабатывать себе на хлеб».
В тот же вечер один из членов церкви предложил мне работу в своем ресторане. Я упорно трудился и наконец собрал достаточно денег, чтобы вернуться в школу (образование в моей стране платное).
Закончив школу, я нашел отличную работу, где достаточно хорошо зарабатывал. Казалось, что теперь все пошло хорошо. Мои родители изучали библейские уроки, чтобы тоже стать членами Церкви христиан адвентистов седьмого дня. Но неожиданно умер мой отец. А я обнаружил, что для сохранения работы должен начать делать вещи, которые Бог запрещает.
(Продолжение следует)
Интересные факты
• Название столицы Габона Либервиль в переводе с французского означает «Свободный город».
• В Габоне всегда жарко и влажно, климат здесь экваториальный и субэкваториальный.
• Официальным языком страны является французский. Помимо этого, жители говорят на целом ряде коренных наречий.



Габон
15 апреля
Служить Богу и людям
 (часть 2)
Примечание редактора: на прошлой неделе мы познакомились с Биенвеву, которому однажды пришлось выбрать между послушанием Богу и высокооплачиваемой работой. На этой неделе он расскажет нам о том, как Бог дал ему другую работу и еще служение в Церкви христиан адвентистов седьмого дня в Габоне.
Мне пришлось все начинать заново! Я думал: как же мне удастся оставить самую высокооплачиваемую работу, какую я когда-либо имел? Но сейчас я не жалею, что выбрал повиновение Богу, а не деньги, хотя на тот момент, я лишился средств, которыми не только кормил себя, но и содержал маму, помогал ей деньгами после смерти отца.
«Господи! – молился я в те дни. – Мне снова нужна работа. Пожалуйста, помоги мне найти дело, которое будет приносить достаточно средств и позволит служить Тебе».
Странный сон
Однажды ночью, после молитвы, у меня был странный сон. Я стоял в церкви, и какой-то человек со мной заговорил. Я спросил его, ходит ли он в эту церковь, и он ответил: нет. Он продолжал что-то говорить, но я был так занят своими проблемами, что попросту не слушал его. 
Когда мужчина закончил говорить, он встал, чтобы уйти. Именно тогда я вспомнил библейскую историю об Иакове, к которому Бог послал ангела. Иаков отказывался отпускать ангела до тех пор, пока тот не благословит его. Что если этот человек ангел? Я удивился этой мысли, но упал на колени и обхватил его ноги.
«Пожалуйста, не оставляй меня», – плакал я.
«Чего ты хочешь?» – спросил мужчина.
Я огляделся по сторонам,  увидел машины, кучи денег, домά и разную одежду.
«Я хочу быть богатым», – ответил я.
Мужчина с грустью посмотрел на меня: «Мне есть, что тебе дать, но ты не готов принять».
«Что же ты дашь мне?» – спросил я, но  не услышал ответа – проснулся.
Я сразу встал на колени и помолился такими словами: «Боже, я не хочу быть богатым. Я хочу то, что Ты хочешь мне дать. Я благодарю тебя за то, что Ты сумел достучаться до всей нашей семьи – мы теперь христиане. Пожалуйста, помоги мне теперь послужить другим людям так, чтобы они могли узнать о Твоей любви».
Новые возможности
Вскоре после этой молитвы у меня появилась возможность научиться снимать отличные видеосюжеты. Теперь я использую этот навык, чтобы помогать церкви в проповеди евангелия по телевидению.
Я так благодарен Богу, что Он открыл для меня возможность служить Ему и Его потерянным в этом мире детям! Я помогаю распространять весть об Иисусе в Габоне. Так же, как это делают учителя адвентистской школы. Они помогли тысячам людей, давая образование и надежду на лучшее будущее здесь, на Земле, и в Божьем Царстве. 
Пожертвования тринадцатой субботы в этом квартале пойдут на строительство еще одной адвентистской средней школы в Габоне. Когда это произойдет, адвентисты смогут достичь еще большего количество жителей этой африканской страны. 
Миссионерские факты
• Макс Пьер уехал из Нью-Йорка в 1991 году со своей семьей, чтобы служить пастором в Габоне. Его усилия способствовали росту молодой Церкви.
• Габонская Миссия включает в себя 3041 человека, которые поклоняются Богу в 18 общинах и 10 группах.









Габон
22 апреля
Молитва матери
Меня зовут Джуана. Мне 17 лет, я учусь в 12 классе. Живу я в столице Габона Либервиле. Моя страна расположена на западном побережье Центральной Африки. 
Я училась в адвентистской школе, но однажды мама сказала, что мы переезжаем, и я больше не смогу учиться в таком учебном заведении. Мне осталось пройти курс старших классов. И это было бы не так страшно, если бы в нашей стране, там, где мы должны были теперь жить, была бы еще одна адвентистская школа, но в действительности она у нас одна. 
Раньше я каждый новый учебный день начинала с молитвы и песен прославления вместе с другими учениками. В адвентистской школе каждый день был библейский урок. Учителя были приветливыми и заботливыми, а друзья верили в Иисуса или с большим уважением относились к христианству. Но все это я должна была оставить в прошлом.
Мои тревоги
Что будет с моей верой, когда я стану посещать государственную школу? Я беспокоилась, достаточно ли сильна моя вера, чтобы выдержать все испытания? Мои знакомые, которые учились в государственных школах, говорили мне, что там много учеников, которые, несмотря на свой юный возраст, пристрастились к наркотикам и алкоголю. 
«Часто экзамены и другие важные школьные мероприятия проводят поздно по пятницам и по субботам», – сказал один знакомый.
«А наш учитель приходит в класс и первым делом на всех кричит», – добавила знакомая девочка.
Всего этого было достаточно, чтобы я начала беспокоиться.
Не вставая с колен
В новой школе первое время все шло хорошо, но потом началась моя духовная борьба. Я заметила, что стала меньше читать Библию и молиться, меня перестало так сильно тянуть в церковь, как раньше.
Однажды во во время завтрака мама посмотрела на меня и сказала: «Я переживаю за тебя, Джуана. У тебя всё в порядке?»
«Нет, мама, не все, – честно ответила я. – Мне кажется, что все, что происходит, разделяет меня с Иисусом. Я не хочу этому поддаваться, но чувствую, как с каждым днем все больше удаляюсь от Него».
Мама уверяла меня, что Иисус любит меня больше, чем я могу себе это представить, и нет ничего, что могло бы заставить Его любить меня меньше. 
«Я тоже люблю тебя! И хочу позаботиться о тебе, – добавила мама. – Я сделаю все, что могу. Пусть у меня хоть мозоли появятся на коленях, но я буду много, очень много молиться о моей любимой дочери». 
Сильнее, чем когда-либо
Мама начала усиленно молиться за меня. Она просила и всех своих знакомых тоже молиться обо мне. Несколько месяцев спустя она заметила, что я выгляжу счастливее, чем обычно. 
«У меня вновь близкие отношения с Иисусом, – поделилась я своей радостью. – Он мой лучший Друг, и я собираюсь рассказать о Нем своим друзьям в школе».
Рассказать одноклассникам об Иисусе оказалось проще, чем я думала. Когда приближался сложный экзамен, я всегда приглашала их присоединиться ко мне в молитве, чтобы Бог помог нам хорошо выполнить все задания. Если в жизни класса или у кого-то лично случались какие-то неурядицы, я также предлагала вместе помолиться о Божьей помощи.

Радостный сюрприз
Я не могу передать вам, как я была счастлива, когда узнала, что пожертвования тринадцатой субботы в этом квартале будут направлены на строительство новой адвентистской школы в Габоне. Сотни детей-адвентистов с нетерпением ждут ее открытия.
Благодарим вас за ваши щедрые пожертвования!
Интересные факты
• Габон получил независимость от Франции 17 августа 1960 года.
• Габон располагает богатыми запасами леса, нефти, марганца и железа.
• Леса покрывают примерно три четверти территории Габона. В стране расположен один из крупнейших в мире природных парков.
Габон
29 апреля
У нас будет новая большая школа!
Дорогие друзья!
Я и мои друзья шлем вам привет из Центральной Африки, из страны, которая называется Габон, и хотим пожелать вам счастливой субботы! Меня зовут Марион Мелроуз, и я живу в Либервиле, столице Габона.
Мне 12 лет, я хожу в восьмой класс.  Мои любимые предметы –французский язык и математика, а в будущем я хочу стать медицинской сестрой.
Я бы хотела учиться в адвентистской школе, но сейчас мне приходится посещать государственную. Это не просто – большинство моих одноклассников не знают Иисуса, балуются наркотиками и алкоголем. 
Я благодарна Богу за возможности делиться верой со своими ближними, но еще больше я хочу, чтобы мои учителя и одноклассники вдохновляли меня быть хорошей христианкой. 
Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале будет направлена на строительство в Габоне второй адвентистской школы. Тогда сотни детей-адвентистов смогут учиться в христианской среде. Многие неадвентисты тоже будут рады отдать своих детей в христианское учебное заведение.
Пожалуйста, принесите щедрые дары в тринадцатую субботу этого квартала, чтобы христианской любовью можно было достичь еще больше детей Габона. Спасибо!

Здравствуйте!
Я Фабиола. Мне 18 лет, и я учусь в 11 классе. Я бы хотела посещать адвентистскую школу, где экзамены не проводят по субботам. С этой проблемой сталкиваются все дети-адвентисты, которые учатся в габонских государственных школах. 
Мне сложно подобрать слова, чтобы описать ту радость, которую я испытала, когда узнала о проекте тринадцатой субботы в этом квартале. В нашей стране должны построить вторую адвентистскую школу! Сотни детей из христианских семей смогут спокойно получать образование, больше нам не придется сталкиваться с проблемой экзаменов, назначенных на субботу!
Пожалуйста, помогите нам своими добровольными пожертвованиями в тринадцатую субботу этого квартала.

Здравствуйте!
Я Джордж Даниил. Мне 16 лет, и я учусь в 11 классе. Я отдаю предпочтение точным наукам, и еще мне нравится играть на гитаре. 
У нас в Габоне есть только одна адвентистская школа, и я – ее счастливый ученик. В нашем классе есть не только христиане. Мы свободно делимся друг с другом своими мыслями о Боге, между нами царят мир и согласие. Посещая эту школу, я чувствую, как моя вера и связь с Иисусом крепнут.
После того как наш учитель рассказал однажды о творении, моя подруга Мария просто засыпала меня вопросами. Я помог ей найти ответы в Библии. Тогда Мария стала расспрашивать меня о моей Церкви, и я рассказал ей о наших убеждениях. Мы с ней стали вместе молиться каждый день. 
Немного погодя я пригласил Марию на библейские уроки, которые проводят школьные учителя. Мы с ней посетили много встреч, после которых Мария посвятила свое сердце Иисусу и приняла крещение! Я был просто счастлив, что сумел помочь однокласснице поверить Богу и заключить с Ним завет.
Часть ваших пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале поможет нам построить в Габоне еще одну адвентистскую школу. Пожалуйста, помогите нашей церкви осуществить этот проект. Мы сможем это сделать благодаря вашим щедрым пожертвованиям. Спасибо!
Миссионерские факты
• Шестьдесят два процента населения Габона – молодые люди в возрасте до 25 лет. Система образования в этой стране предоставляет идеальный способ проповеди Евангелия.
• В 1976 году Экваториальная Африканская Унионная Миссия направила в Габон литературного евангелиста Реймонда Ондуа и его жену для распространения в этой стране адвентистской вести.
• В 1976 году из Генеральной Конференции был направлен проповедник Даниэль Кордас, которые открыл первую церковь в столице Габона. Община насчитывала 40 человек.
• Габонская Миссия  была организована в 1978 году.
Габон
6 мая
Большая мечта Макса
Познакомимся с миссионером-первопроходцем Максом Пьером. Он родился на Гаити, а когда вырос, стал человеком, который участвовал в становлении молодой Церкви в Габоне.
Родители Макса были миссионерами, и в детстве он мечтал, что однажды тоже будет проповедовать Евангелие в какой-нибудь далекой стране. 
Макс женился на Элен Иосиф, и молодая пара переехала в США, в Берриен Спрингс, штат Мичиган. Макс поступил в адвентистский университет Эндрюса, где получил степень богослова, а Элен – в области диетологии. По окончанию учебы Макс стал служителем Церкви и был рукоположен в проповедники.
5 октября 1991 года Макс Пьер вместе с семьей покинул Нью-Йорк, чтобы отправится в Габон, где он должен был совершать служение на посту президента миссии. Под его руководством Церковь в этой стране выросла с 205 человек до 1500 в период между 1990 и 1995 гг. 
В то время в стране произошло нечто необычное. Недалеко от столицы Габона, Либервиля, глава поселка открыл свою христианскую Церковь. Это крайне необычно для страны, где подавляющее большинство политических деятелей нехристиане. Община росла столь быстро, что вскоре им пришлось снести старое церковное здание и построить новое, более просторное.
Когда община обзавелась новым молитвенным домом, там был открыт постоянный библейский класс, который работал каждый день. Вскоре исследователи Священного Писания обратили внимание на заповедь о субботе. Они стали искать в Габоне других христиан, которые соблюдали бы святость этого дня.
Вскоре община узнала об адвентистах седьмого дня, которые собирались в Либервиле. К адвентистам были делегированы представители общины, чтобы расспросить о том, как они соблюдают субботу. В результате Макса Пьера пригласили посетить с проповедью церковь, организованную чиновником-христианином. Когда слушатели убедились, что проповедник основывает свои убеждения на Священном Писании, они решили принять крещение и стать частью Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня.
Макс Пьер помог основать множество других общин в Габоне. Большинство из них при своем открытии насчитывали не более 30–40 человек, но молитвенные дома всегда строились на 400–500 мест! В течение нескольких лет любая из основанных церквей заполнялась до предела и, в свою очередь, начинала трудится над тем, чтобы открыть новую адвентистскую общину в своих окрестностях. Таким образом, тысячи людей присоединились к Церкви Адвентистов Седьмого Дня.
Церковь в Габоне продолжает расти, но она сталкивается и с рядом проблем, включая тот факт, что у нее есть только одна средняя школа. Небольшое здание может вместить всего около 120 учеников, поэтому многие дети-адвентисты вынуждены посещать государственные школы. Опыт показывает, что многие молодые люди, посещавшие государственные общеобразовательные школы, уходят из Церкви.
Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале будет направлена на строительство еще одной адвентистской школы в Габоне. Это поможет сотням детей-адвентистов получить христианское образование, и они заложат основание будущего адвентистской Церкви в Габоне.
Пожалуйста, подержите столь важный для нашей страны проект. Спасибо!
Интересные факты
• Бывшая французская колония Габон продолжает сохранять прочные связи с французским языком и культурой.
• Размером Габон намного меньше, чем штат Колорадо в Соединенных Штатах Америки.











Нигерия
13 мая
Я больше не боюсь
Привет, меня зовут Чуквамека, я живу в Нигерии и изучаю компьютерные науки в Университете Бэбкок. Мне было 5 лет, когда я впервые поделился своей верой с окружающими меня людьми. Это произошло, когда мой дед проповедовал перед аудиторией, которая не знала Иисуса. Он попросил меня и моего друга Нирана выйти на сцену и прочесть пару библейских текстов на память. Я прочитал на память несколько строк, смотря на свои ботинки. Но когда я посмотрел в зал, где было множество слушателей, у меня перехватило дыхание, и я замер. В голове гудело и было пусто, как в пустыне. В отчаянии я повернулся к дедушке, и у него действительно все оказалось под контролем. Он заранее позаботился о том, чтобы рядом оказался помощник, который тихим шепотам подсказал мне следующие слова библейского текста. 
С тех пор я думал, что для всех будет лучше, если в будущем дедушка сам будет проповедовать людям, без моей помощи. Но, к счастью, дедушка уговорил меня выступить еще раз, и у меня всё получилось! Теперь делиться с людьми вестью о Христе – самая большая радость в моей жизни.
Захлопнутые двери и собаки
Когда мне исполнилось 10 лет, я стал миссионерствовать от дома к дому, от двери к двери. Естественно, я не был знаком с людьми, к которыми стучал, и поэтому сначала переживал и нервничал. Что если я прервал их обед? А что если они в это время смотрели свои любимые передачи по телевизору? Что если они обругают меня и захлопнут дверь прямо перед моим носом или, еще хуже, спустят на меня злую собаку?
Я хотел быть вежливым и спрашивал у каждого, есть ли минутка поговорить со мной. Если ответ был отрицательным, я благодарил и направлялся к следующему дому. Если мне уделяли время, я мысленно благодарил Бога за возможность поделиться верой с этими людьми и просил дать мне нужные слова.

Дар мужества
Университет Бэбкок является христианским заведением. Это форпост молодежного служения. Наша цель – поделиться вестью о Христе со всеми студентами, которые живут и учатся в нашем университете, а также с окружающим обществом.
Я был участником команды, которая осуществляла программы, направленные на достижение этой цели. Это время было незабываемым, оно дало мне чрезвычайно полезный опыт. Если бы кто-то сказал мне, пятилетнему ребенку, который, дрожа, стоял перед большой аудиторией, что я буду проповедовать тысячам молодых людей во время молитвенной недели в Университете Бэбкок, я бы ни за что не поверил. Но молодежное служение отточило мои навыки оратора и сделало меня смелым.
Одним из проектов тринадцатой субботы в этом квартале станет строительство многофункционального комплекса при Университете Бэбкок. Это здание необходимо для того, чтобы мы могли проводить молодежные мероприятия и богослужения, ведь желающих в них участвовать становится с каждым годом все больше и больше, и порой нам негде собираться. Многофункциональный комплекс станет также местом, куда можно будет собирать жителей близлежащего города, чтобы проповедовать им Евангелие.
Пожалуйста, поддержите проекты тринадцатой субботы своими щедрыми пожертвованиями! 

Миссионерские факты
• Университет Бэбкок тоже вкладывает большие средства в строительство многофункционального комплекса, о котором сказано выше в миссионерских вестях.
• В многофункциональном комплексе будут проводиться различные молодежные мероприятия, евангельские программы, молодежные богослужения.
 




Нигерия
20 мая
Операция «Улыбка»
Как можно вызвать улыбку на лице ребенка? Таким вопросом мы задались на совещании детского отдела Церкви при Университете Бэбкок. Мы уже много раз совершали служение обществу, но в этот раз хотели сделать что-то именно для детей. Но, что бы мы ни задумали, это должно было быть интересно, весело и творчески.
Поделиться чудесной Божьей благодатью
Мы помолились и решили поделиться друг с другом своими идеями. Кто-то вспомнил о том, что у нас есть специальная субботняя программа «Улыбка». Задача этой программы в том, чтобы угощать детей чем-нибудь вкусным и полезным одновременно, показывая тем самым Божью любовь к ним. Всем понравилась идея осуществить подобный проект для детей вне церкви.
После утверждения проекта началась интенсивная подготовка. Столько всего предстояло сделать, поэтому мы были рады помощи других отделов, пастора и его семьи и всех членов общины. Студенты Университета Бэбкок тоже отозвались на приглашение помочь!
Наконец великий день настал! Мы переживали, что к месту проведения акции вначале подходило немного людей. Дело в том, что мы сделали рекламу лишь накануне, и многие, вероятно, уже спланировали свое время. Но, как оказалось, у нас не было причин для волнений. Всего акцию посетило более 80 детей, а с ними были еще и взрослые!
С нашей стороны более 110 человек участвовали в организации мероприятия. Наши волонтеры пели христианские гимны, раздавали подарочные книги, угощали детей и взрослых вкусными и полезными блюдами.
Мы благодарили Бога за успешно проведенную «операцию»  - на лицах всех присутствовавших были счастливые улыбки. Многие гости выразили заинтересованность в том, чтобы получить больше информации об Иисусе и нашей Церкви, поэтому мы решили, специально для этой группы людей открыть библейские курсы.
Мы верим, что благодаря пробуждению интереса в сердцах многих детей и взрослых, улыбка появилась и на лице Иисуса!
Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале пойдет на строительство многофункционального молодежного комплекса, где мы сможем проводить программы, подобные проекту «Улыбка», чаще и для большего количества гостей. Это позволит существенно усилить служение Детского отдела нашего Церкви. 
Интересные факты
• Нигерия, западноафриканская страна, на севере граничит с Нигером, на востоке с Чадом и Камеруном, на западе с Республикой Бенин, а на юге омывается Атлантическим океаном.
• Нигерия – самая густонаселенная страна Африки. Здесь проживает 186 миллионов человек, то есть каждый седьмой житель Африки – нигериец.
• В Нигерии сосуществуют более 250 этнических групп.
















Нигерия
27 мая
Мы собираемся расти, расти, расти!
Привет, мы – Демилада и Джессика! Мы обе занимаемся служением в Клубе следопытов и учимся в Университете Бэбкок. Но нас объединяет еще нечто: мы любим делиться своей верой в Иисуса!
Мы члены молодежного клуба при нашей университетской церкви. Живя в кампусе, мы, тем не менее, имеем множество возможностей соприкасаться с людьми, проживающими в поселках поблизости от Университета.
Одним из самых запоминающихся моментов нашего служения был поход в одну бедную деревню, жители которой никогда не слышали о Евангелии. Когда кто-то из нас проповедовал о Боге, другие раздавали одежду детям – так мы хотели показать людям любовь Иисуса. Если бы вы видели их в тот день! Они были так рады, каждый хотел позвать своего соседа, друга или родственника, чтобы познакомить их с нами. 
Студенты медицинской кафедры проводили бесплатный осмотр, давали советы по борьбе с болезнями и здоровому образу жизни, и это тоже говорило жителям о любви Иисуса. И, конечно же, мы оставили в деревне множество христианских книг и Библий.
И как приятно было увидеть многих жителей бедного поселка в следующую субботу на богослужении в церкви! Прошло совсем немного времени, и одна семейная пара вместе со своими детьми решили принять крещение.
Мы заметили, что когда помогаем людям восполнить их насущные нужды, они открывают свои сердца Иисусу Христу.
Субботняя радость
Мы также делимся своей верой и в школах, ведь многие студенты и ученики не являются адвентистами. Например, одна наша знакомая вообще не верила в Бога. Ей совершенно не нравились правила, царящие в христианском учебном заведении, она не понимала, зачем в субботу идти в церковь. если можно куда-нибудь сходить, чтобы повеселиться. Мы объясняли, что такие правила позволяют студентам хорошо отдохнуть после трудовой недели, сохранить жизнерадостность. Мы рассказывали, чем занимаемся в Церкви.
«Ты рискуешь пропустить что-то важное и интересное», – старались мы ее заинтриговать. И вот однажды она решила пойти с нами на богослужение и с тех пор не пропускает ни одной субботы!
Комната для Иисуса
Мы были бы рады приглашать знакомых жителей близлежащих поселков на субботнюю школу или на молодежные встречи. Но из-за того, что богослужения проходят в маленьком помещении, такой возможности у нас нет – места слишком мало.
Пожертвования тринадцатой субботы в этом квартале позволят нам построить большое помещение на территории кампуса, где смогут поместиться и постоянные посетители молодежных программ, и наши гости. Дорогие друзья, если вы будете щедры в своих дарах, мы сможем достичь больше людей вестью об Иисусе. Спасибо вам!
«Мне трудно даже подобрать слова, чтобы объяснить, как для нас, для студентов, важно наше молодежное служение. Мы хотим достигать больше человеческих сердец. Пожалуйста, помогите нам построить здание, которое станет настоящим молодежным центром, и наша Церковь сможет расти, расти и расти», – говорит Демилада.
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Больше, чем просто игра
Счастливой вам субботы и привет из Нигерии! Меня зовут Сильванус, я водитель грузовика в университете Бэбкок.
Когда я начал работать в адвентистском университете, то с удивлением узнал, как много неверующих студентов там учится. 
«Господи, – молился я, – это Твои дети. Пожалуйста, подскажи мне, чем я могу им послужить, чтобы они открыли для Тебя свои сердца».
Несколько месяцев спустя ко мне подошел один молодой человек.
«Мистер Сильванус, мы организовали университетскую футбольную команду, которая будет участвовать в местных соревнованиях, – сказал он. – Таким образом мы хотим подружиться с молодежью, которая в других обстоятельствах не захотела бы с нами общаться, потому что мы адвентисты. Нам нужен тренер. Вы можете нам помочь?»
Вот это да! Что могло бы быть лучше? Я люблю футбол, я люблю молодых людей, я люблю делиться своей верой в Иисуса. Это дело идеально подходит для меня!
«Суббота не для футбола!»
Когда мы начали тренировки, то, прежде чем начать, всегда возносили короткую молитву. Около половина команды была не адвентистской, поэтому я обстоятельно объяснил им режим тренировок: каждый день, кроме вечера пятницы и субботы. 
Я сказал молодым людям: «Суббота не для футбола, она для Господа».
Так многие молодые люди, которые раньше ничего не знали о заповедях Божьих, узнали о библейском учении во время спортивных тренировок в кругу адвентистов. Футбольное поле стало для нас полем миссионерским, где мы делимся Божьей любовью с людьми.
Есть у нас один игрок, я уверен, что Бог послал его к нам. Парня зовут Джамия. Я заметил в нем две особенности: он никогда не пропускал тренировок, и за все время он не произнес ни одного слова. Я восхищаюсь его решимостью научиться играть, но его навыки требует улучшения. 
Однажды я спросил, как идут его дела. Парень был немногословен, но я смог выудить у него несколько фраз, мы поболтали несколько минут, и тогда я решил заговорить с ним о его доме и семье.
Борьба за выживание
«В моей семье не все так хорошо, как на футбольном поле, – неожиданно разговорился молодой человек. – Мой отец недавно умер, и когда это произошло, моя мама ушла из дома».
Я был шокирован: «Твоя мама оставила тебя на произвол судьбы?»
Джамия кивнул. В его глазах блестели слезы. Оказывается, ему пришлось бросить школу. Близкий друг приютил парня, помогал ему во всем, но все же каждый его день был борьбой за выживание. И только одно позволяло ему отвлечься от забот – игра в футбол в нашей команде. Этого было достаточно, чтобы взять Джамия под свое крыло. Я стал заниматься с ним более настойчиво, кормил, доставал одежду. Когда он получил работу в прачечной, я помог ему открыть счет в банке, чтобы он мог там сберегать сэкономленные средства. В будущем эти накопления помогут ему получить образование.
Я сказал Джамия, что Иисус любит его, а еще его люблю я. И когда я пригласил его прийти на молодежное богослужения, он охотно согласился. Сейчас он думает стать христианином.
Я так рад, что Бог использует мои таланты для служения Своим детям! А что умеете и любите делать вы? Бог может и ваши дары использовать для блага ближних.
Миссионерские факты
• Молодежь Университета Бэбкок не имеет достаточно вместительного помещения, где они могли бы собираться вместе, проводить евангельские программы, приглашать гостей.
• Молодежное служения университетской церкви в Бэбкок все время развивается, и все больше и больше молодых людей из числа местных жителей присоединяется к различным акциям и мероприятиям.
• Один из проектов тринадцатой субботы в этом квартале – строительство многофункционального здания для молодежного служения при адвентистском Университете Бэбкок. 
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Библейская каникулярная школа изменила мою жизнь
«Откуда ты узнал эту историю?» – спросил я своего друга после того, как Гифт рассказал мне об Иосифе и его братьях.
«Это рассказ из Библии, – с ухмылкой ответил он. – И если ты, Джошуа, пойдешь со мной на богослужение в церковь, то тоже узнаешь много интересных историй».
Гифт жил в кампусе адвентистского Университета Бэбкок, недалеко от моего поселка. Я восхищался его библейскими знаниями и тоже хотел больше узнать о том, что написано в этой Книге.
«У нас начинается библейская каникулярная школа, – сказал Гифт. – Если хочешь, приходи, тебе там будут рады».
Я уже был знаком с адвентистскими детьми, ведь я часто посещал футбольные тренировки, которые были организованы университетской молодежью. Если честно, мне они нравились. Каждая тренировка  начиналась с молитвы, все были друг к другу уважительными, не ругались и не дрались во время игры.
Я помолился Иисусу и спросил Его, как меня учил Гифт, хочет ли Он, чтобы я посетил библейскую каникулярную школу. Мне показалось, что Он Сам меня туда направляет Своей невидимой рукой. Я повиновался и нисколько не пожалел об этом! Мой друг был прав, я не только узнал множество новых и интересных историй, но и научился своими руками делать различные красивые вещи, нашел новых друзей. Но лучшим открытием стало, насколько сильно Бог любит меня!
В конце библейской каникулярной школы я почувствовал, что хочу быть адвентистом седьмого дня. И вот год назад я крестился. А сегодня для меня нет большей радости, чем делиться своей верой с другими людьми, так же как Гифт однажды поделился своей верой со мной. Я хочу, чтобы люди знали о субботе и о том, что Иисус скоро придет.
В этом году я пригласил своего двоюродного брата посетить библейскую каникулярную школу, и он не пропустил ни одного вечера. Он, как и я, наслаждался библейскими историями, общением и играми. Он еще не христианин, но уже знает, что Иисус заботится о нем. Его родители рады, что он стал посещать церковь – в его характере они видят перемены к лучшему. 
Большинство моих друзей критиковали меня за то, что я стал адвентистом седьмого дня. Это причиняло мне боль. Они не хотят, чтобы я рассказывал им об Иисусе, поэтому я открываю им Иисуса своими поступками и характером. Я стараюсь всегда быть приветливым, дружелюбным и жизнерадостным. Но не все мои знакомые отреагировали на мое крещение негативно. Некоторые из тех, кому я рассказал об Иисусе и Церкви, думают о том, чтобы сходить на богослужения со мной, и это меня радует. 
Иисус освободил меня
Участие в молодежном служении университетской церкви также способствовало позитивным переменам в моем характере. Я научился помогать людям, особенно пожилым. Мне доставляет радость помочь – например, поднести тяжелые сумки какой-нибудь старушке, сказать приветливое слово, улыбнуться, проявить почтение.
Именно на библейской каникулярной школе я почувствовал себя таким счастливым, когда узнал, что Иисус любит меня! Я всегда со всеми своими проблемами старался справляться самостоятельно, и иногда это было очень тяжело. Но теперь я знаю, что Иисус заботится обо мне, и мои проблемы уже не кажутся такими тяжелыми. 
Пожертвования тринадцатой субботы в этом квартале помогут построить многофункциональный комплекс в Университете Бэбкок, где будут проходить все мероприятия молодежного служения. Нам очень нужно это здание, потому что у нас не хватает места для того, чтобы вся молодежь могла собираться вместе, тем более, чтобы проводить молодежные программы для гостей. Когда мы сможем построить этот комплекс, он станет центром молодежного служения, и существенно расширит наши возможности служения обществу вокруг нас. Пожалуйста, поддержите это проект! Спасибо!
Миссионерские факты
• Университет Бэбкок был назван в честь миссионера из Соединенных Штатов Америки, который впервые проповедовал адвентистскую весть в Нигерии в 1914 году.
• Девяносто два процента студентов Университета неадвентисты.
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Лицом к лицу
Валерия
Здравствуйте, друзья! Меня зовет Валерия. Мне 12 лет, и я учусь в 9 классе средней школы при Университете Бэбкок. Я живу с мамой и двоюродным братом Тоби. Когда-нибудь я стану врачом или журналистом. 
Я очень застенчивая, не могу первой завести разговор даже с теми, кого знаю, но зато я хороший слушатель. Я люблю библейские истории и рассказы о миссионерах. Я часто удивляюсь тому, что научилась преодолевать свою стеснительность, когда хочу поведать кому-нибудь понравившуюся мне историю из Евангелия. 
Представьте себе мое удивление, когда я узнала, что мы с Тоби можем стать ведущими радиопрограммы «Лицом к лицу»!  Это один их миссионерских проектов молодежного отдела нашей университетской церкви. Ее цель – донести Евангелие до людей, живущих в соседних поселках. 
Я сразу поняла, что это Божий план для меня, моего участия в Божьем деле. Он ведь знал, что с моей стеснительностью мне будет трудно говорить с людьми или стоять перед аудиторией, продавать книги. Вот Он и дал мне шанс проповедовать Евангелие и, вместе с тем, не смущаться от общения с незнакомыми мне людьми.
Мы с Тоби участвуем в составлении каждой программы и стараемся сделать ее так, чтобы она  была интересна людям. Во время работы над очередным выпуском мы много молимся, потому что хотим, чтобы Дух Божий через нас коснулся сердец наших слушателей. Это служение сделало меня ближе к Богу, я стала больше читать Библию и молиться. 
Тоби, почему бы тебе не рассказать нашим друзьям немного больше о нашей радиопрограмме «Лицом к лицу»?
Тоби
Привет, меня зовут Оуатобилоба, что значит «Бог велик» на моем родном языке йоруба. Но мои друзья зовут меня Тоби. 
Мне восемь лет,  я учусь в третьем классе. Я люблю слушать евангельские истории, а еще люблю активный отдых, например, играть в мяч. 
Когда меня пригласили быть ведущим радиопрограммы, я очень волновался. Это большая ответственность! Но еще и большое удовольствие – ведь мы помогаем  Иисусу достигать человеческих сердец. Нас часто слушают люди, которые не станут читать христианские книги или общаться с миссионерами. А еще есть молодежь, которая не может приходить по субботам в церковь, но они слушают нас.
Мы точно знаем, что многие родители, живущие по соседству с нашим университетом, по субботам уезжают в большой город, чтобы там повеселиться. Их дети остаются дома и не могут никуда отлучиться, и наша программа, идеально подходит для таких случаев!
Я верю, что Иисус использует нас с Валерией, чтобы достучаться до множества человеческих сердец. Меня так вдохновляет мысль, что мы помогаем людям и Христу соединиться, чтобы Он спас их от вредных привычек, которые разрушают их жизни.
Молодежное служение Университета Бэбкок имеет один существенный недостаток – у нас нет просторного помещения, где бы мы могли проводить разные интересные мероприятия. Ваши пожертвования тринадцатого квартала помогут нам построить Центр молодежного служения, который будет достаточно большим, чтобы мы могли приглашать туда всех своих слушателей. Это сделает наше радиослужение еще более влиятельным.
Интересные факты
• Валюта в Нигерии называется найма.
• Английский язык является официальным в Нигерии.
• Нигерия получила название от реки Нигер, самой большой реки Западной Африки.







ПРОГРАММА ТРИНАДЦАТОЙ СУББОТЫ
Если эта программа будет проводиться для всей общины, следующие предложения помогут вам в планировании программы.
• Подготовьте 2–3 песни, которые дети могут спеть вместе с родителями. Тематически они должны соответствовать теме миссионерских вестей.
• Если вы хотите, чтобы звучала проповедь для детей (детская история), попросите подготовить её кого-нибудь из взрослых.
• За неделю или две раздайте детям напоминание, чтобы они приготовили и принесли дары 13-й субботы. Если они откладывали деньги в копилку, пусть заранее приготовят их к субботе.
• Пригласите особого гостя, который рассказал бы об одной из стран, упомянутых в миссионерских вестях этого квартала.

Подготовка: Подготовьте флаги или картинки с флагами Габона и Нигерии. Поручите двум детям держать флаги во время выступления. Для программы вам потребуется помощь двух ведущих. Они будут зачитывать вопросы, а дети по очереди будут отвечать.

Викторина
Ведущий 1: В течение последнего квартала мы слышали истории из таких стран как Габон и Нигерия. Там планируется осуществить проекты Тринадцатой субботы этого квартала.
Ведущий 2: Сегодня у нас особенная программа - мы постараемся вспомнить то, о чем мы узнали в течение последних трех месяцев. Итак, нас ждет увлекательная викторина!
Ведущий 1: Мы будем зачитывать вопросы. Постарайтесь быть внимательными и, если вы знаете правильный ответ, поднимайте руку, и мы дадим вам возможность ответить.

Вопрос 1: В каком мировом дивизионе нашей Церкви находятся эти страны?
Ответ 1: В Западно-Центральном Африканском Дивизионе (ЗЦАД). Эта территория объединяет 683 318 членов Церкви Адвентистов Седьмого Дня, 3958 общин и 4444 группы.

Вопрос 2: В каком адвентистском учебном заведении молодежь поклоняется Богу, проводит свои собрания и встречи на улице, потому что у них нет подходящего просторного помещения?
Ответ 2: Университет Бэбкок в Нигерии. Около 450 подростков и молодежи этого учебного заведения не имеют места для проведения своих программ, в которых им было бы интересно участвовать самим и на которые они могли бы пригласить соседей.

Вопрос 3: В какой стране большинство детей-адвентистов должны посещать государственные школы, потому что в их стране всего одна адвентистская школа?
Ответ 3: Габон. Здесь живет 3041 адвентист, большей частью это молодые люди школьного и студенческого возраста. У всех этих молодых людей, за исключением тех, кто живет в Либервиле, нет выбора, и они посещают обычные государственные учебные заведения, где сталкиваются с немалыми трудностями, включая обязанность сдавать экзамены по субботам.

Вопрос 4: Кем был Дэвид С. Бэбкок? Чем он знаменит в адвентистской истории Африки?
Ответ 4: Дэвид С. Бэбкок был миссионером из Соединенных Штатов Америки, который впервые в истории Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня приехал для проповеди Евангелия в Нигерию в 1914 году.

Вопрос 5: В одном из рассказов этого квартала мы познакомились с мальчиком по имени Джошуа, который никогда не слышал о том, что Иисус его любит. Где и когда он об этом узнал?
Ответ 5: Джошуа узнал об Иисусе во время библейской каникулярной школы, которая проходила в Университете Бэбкок. Это одна из программ молодежного служение университета, которая нацелена на подростков, не знающих истину.

Вопрос 6: В какой из стран 62% населения – молодежь до 25 лет, Габон или Нигерия?
Ответ 6: В обеих странах. На самом деле более 40% населения в обеих странах моложе 15 лет, что делает адвентистское образование идеальным способом приобретения там людей для Иисуса.

Вопрос 7: В какой стране планируется создать филиал субботней школы для детей неадвентистов?
Ответ 7: Нигерия. Адвентистская молодежь провела большое мероприятие, которое посетило более 80 взрослых и детей. Многие посетители захотели больше узнать об Иисусе, поэтому Церковь планирует в ближайшее время открыть филиал субботней школы для всех желающих.

Вопрос 8: Когда дети при церкви Университета Бэбкок провели специальную акцию, они хотели вызвать как можно больше улыбок, чтобы таким образом показать людям Божью любовь, которая  окружает людей постоянной заботой. Что они сделали?
Ответ 8: Они угощали своих гостей полезными и вкусными блюдами. Делая это, они следовали примеру Иисуса. Эллен Уайт писала, что только метод Христа принесет подлинные успех в деле проповеди Евангелия людям. Спаситель общался с ними, желая им добра. Он проявлял к ним сочувствие, служил их нуждам, завоевывал их доверие. И только затем Он призывал их следовать за Ним. Адвентистская миссия направлена на целостное служение человеку: мы стремимся помочь людям найти в Иисусе исцеление физическое, умственное и духовное.

Вопрос 9: В рассказе «Молитва матери» главная героиня Джуана очень обрадовалась, узнав, что часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале будет направлено на строительство новой адвентистской школы в Габоне. Почему эта новость вызвала у нее столько радости?
Ответ 9: Выберите правильный ответ:

а) сотни молодых людей, адвентистов седьмого дня, смогут посетить адвентистское учебное заведение впервые в жизни;
б) сотни детей-адвентистов больше не будут вынуждены отстаивать свое право не сдавать экзамены по субботам;
в) ученики неадвентисты и даже нехристиане смогут узнать об Иисусе;
г) общество сможет узнать о том, что Церковь желает способствовать их духовному и умственному возрастанию.
В действительности, все вышеперечисленные утверждения верны.

Вопрос 10: В 1990-е годы один из политических лидеров Габона организовал независимую христианскую церковь в Либервиле. Изучая Священное Писание, прихожане этой церкви узнали, что нужно поклоняться Богу в седьмой день недели, и они стали искать в своей стране религиозную организацию, которая придерживалась бы четвертой заповеди. Когда они узнали об адвентистах, то пригласили пастора Пьера к себе с проповедью. Что произошло затем?
Ответ 10: Когда члены независимой общины поняли, что адвентистское учение базируется исключительно на Библии, почти все они крестились, и теперь их церковное здание называется адвентистским молитвенным домом.

Вопрос 11: Какой официальный язык в Габоне: а) английский; б) португальский;  в) французский; г) язык фанг.
Ответ 11: Французский. Габон - бывшая французская колония, которая продолжает сохранять прочные связи с французским языком и культурой.

Вопрос 12: Правда или ложь: Нигерия – самая густонаселенная страна Африки.
Ответ 12: Правда. Нигерия имеет население более чем 186 миллионов человек. Каждый седьмой африканец – нигериец. 

Вопрос 13: Как называется самая длинная река Западной Африки, и где она находится? 
Ответ 13: Река Нигер. От ее название и происходит название страны – Нигерия.

Вопрос 14: Правда или ложь: большинство учеников средней школы и Университета Бэбкок в Нигерии неадвентисты.
Ответ 14: Правда. Примерно 70% учеников школы и Университета Бэбкок в Нигерии неадвентисты. Но адвентисты, которые работают и учатся в университете, делают большую работу для того, чтобы достичь евангельской вестью всех молодых людей учебного заведения.

Вопрос 15: Правда или ложь: замечено, что большинство детей-адвентистов, которые в Габоне учатся в общеобразовательных школах, со временем уходят из Церкви.
Ответ 15: Правда. Это одна из причин, по которой Габон нуждается еще в одной средней школе. Это обеспечит длительное присутствие и развитие адвентистской Церкви в Габоне.

Ведущий 1: Мы надеемся, что вам понравились истории этого квартала.
[bookmark: _GoBack]Ведущий 2: Ваши сегодняшние пожертвования  помогут адвентистской молодежи в Габоне и Нигерии получить дополнительные ресурсы для новых учреждений, которые сделают адвентистскую Церковь сильнее и влиятельнее. Спасибо вам!
