1 июля
Южная Индия

Лакшми
Нападение королевской кобры
Семилетняя Лакшми и её мама были в лесу, недалеко от их дома. Они собирали дрова, чтобы продать их на рынке.  Нагнувшись за веткой, мама увидела муравейник. Она знала, что где-то здесь живёт королевская кобра, которой она поклонялась как богине, поэтому налила в кусок древесной коры немного молока и отступила назад. Мама закрыла глаза и начала тихо напевать молитву.
В это время из-за муравейника выползла кобра. Шипя, она обвила левую ногу женщины и укусила. От ужаса и боли мама закричала.
Лакшми прибежала на её крик и сразу поняла, что произошло. Она оглянулась, ища помощи, но никого поблизости не было. Девочка не знала, что делать, но вспомнила, что учителя в школе, учили их молиться Иисусу, когда попадаешь в безвыходную ситуацию и остро нуждаешься в помощи.
«Мамочка, – заплакала девочка, – давай молиться Иисусу! Скажи: “Иисус, спаси меня!”»
Вняв словам ребёнка, женщина перестала кричать и стала повторять одну и ту же фразу: «Иисус, спаси меня! Иисус, спаси меня!»
Змея освободила ногу женщины и уползла в свою нору. Мама оторвала кусок ткани от своего сари, скрутила его в жгут и туго завязала ногу выше места укуса, чтобы предотвратить распространение яда. Дочка и мама заторопились домой.
Бог–Спаситель
Дома женщина внимательно осмотрела ногу. И каково же было её удивление – ни покраснения, ни опухоли, да и плохо она себя не чувствовала! Она никогда не слышала, чтобы укушенный королевской коброй человек смог выжить. Но она на самом деле чувствовала себя хорошо! Мама промыла рану и присела отдохнуть.
«Почему ты сказа мне, что о спасении нужно молиться Иисусу?» – спросила она дочь.
Мама знала, что школа-интернат, в которой училась Лакшми, была христианской, но не придавала этому значения и мало что знала об Иисусе. Просто однажды, когда она ехала в автобусе, ей уступил место мужчина, который представился пастором. Он и рассказал ей о замечательно школе, в которой могла бы учиться её дочь. Он даже пообещал помочь с оплатой обучения Лакшми!
Мам согласилась, и Лакшми поступила в христианскую школу. И теперь мама хотела всё знать о Боге по имени Иисус, Который только что спас её от смертельного укуса змеи.
«Он – Бог вселенной, – взволнованно начала свой рассказ Лакшми. – Поэтому надо поклоняться Богу, Который всё создал, а не существам, которым Он дал жизнь».
Мама подумала и согласно кивнула. А дочка старалась вспомнить всё, что знала о Христе.
Слух о том, что мама Лакшми была укушена королевской коброй, быстро распространился по деревне. Люди были поражены тем, что змея не причинила ей вреда, хотя следы зубов кобры были убедительным доказательством того, что это правда. Очень многим пришлось признать, что Иисус – это Бог, Который гораздо могущественнее прочих богов.
Лакшми научила маму молиться и читать Библию. Сегодня мама с дочкой полностью доверяют только Иисусу Христу. Каждую субботу они приглашают всех своих соседей пойти в церковь вместе с ними. Учась в средней Мемориальной школе имени Джеймса, Лакшми продолжает узнавать всё больше и больше о живом Боге. 
Часть тринадцатой субботы в этом квартале будет направлено на то, чтобы построить новое женское общежитие. Старое здание обветшало настолько, что его нельзя будет эксплуатировать. 
Просим вас помнить об этой школе во время пожертвований и, конечно же, во время молитв.

Интересные факты
· Королевская кобра обитает в лесах Индии и Южной Азии. Это самая длинная ядовитая змея в мире. Она может вырасти до пяти с половиной метров. Обычно эта змея избегает контакта с людьми, а нападает, только если чувствует угрозу. Её яд очень токсичен и может убить человека, если ему незамедлительно не оказать медицинской помощи.
· Известно, что индийские «заклинатели змей» дрессируют кобр. Хотя эти змеи и могут слышать, но они больше ориентируются на вибрацию земли, а не на звуки. Змей «зачаровывают» не звуки флейты, а плавные движения заклинателей из стороны в сторону.










8 июля
Южная Индия
Шанкар
Новая жизнь Шанкара
Шанкар был настоящим хулиганом уже в раннем детстве. Он и сам признаёт, что не поддавался никакому контролю. Он ссорился буквально со всеми, часто отчаянно дрался с любым, кто бросал ему вызов или отвечал на вызов с его стороны. Однажды родители поймали сына за попыткой выкурить сигарету – Шанкару тогда исполнилось всего шесть лет! Наконец родители поняли, что дело движется к катастрофе и нужно срочно что-то предпринимать.
Шанкар вырос в Мумбаи – крупнейшем городе Индии. Там было много подростковых банд, и родители поняли, что единственный способ помешать сыну стать частью преступного мира – увезти его подальше от города. Они поговорили с дядей Шанкара, который предложил отправить мальчика в христианскую школу-интернат.
Отец с матерью навели необходимые справки и остановили свой выбор на средней Мемориальной школе имени Джеймса. Поездка на поезде заняла два дня. 
Первое время Шанкару было страшно и одиноко. Он спрашивал себя: как ему удастся выжить в новых условиях – всё было новым и незнакомым. Но учителя оказались добрыми и отзывчивыми, одноклассники не лезли в драку, когда он не соглашался с ними и начинал спорить. Он был удивлён, когда его пригласили посещать общие собрание – утренние и общие богослужения. А старший учитель помог ему понять материал по математике, который давался  таким трудом. Тот же самый учитель предложил Шанкару вместе каждый день читать Библию и объяснять написанное, на что мальчик с радостью согласился. Впервые об Иисусе Шанкар узнал в школе.
«Когда я узнал о Христе, моя жизнь начала меняться, – рассказывает мальчик. – Мои учителя и одноклассники помогли мне узнать больше о Боге. Со временем я стал понимать, что жизнь, которую я вёл до этого, не принесёт мне счастья. Только Иисус может сделать это».
Благотворное влияние
Теперь Шенкар любит читать Библию и молиться Богу. Он по-прежнему любит влиять на людей, но теперь он делает это не с помощью оскорблений и насилия, а добрым словом и хорошим примером. 
Шанкар участвует в богослужениях. А ещё он настоящий лидер футбольной команды. Всякий раз перед игрой он собирает ребят и своей команды, и соперников, чтобы вместе помолиться Богу о защите от зла и несчастных случаев. Он учит своих друзей проявлять христианский дух, дух уважения к другим даже во время игры.
Бывает так, что соперники пытаются вызвать Шанкара и его команду на драку, они осыпают их оскорблениями, но ребята ведут себя по-христиански и не отвечают злыми словами или ругательствами. Если они проигрывают, то признают соперников лучшими себя. Если выигрывают, прославляют Бога.
Родители Шанкера не христиане. Но они не противятся его желанию стать христианином, хотя сами не проявляют к его вере никакого интереса. Шанкар старался убедить своих родителей ходить в церковь вместе с ним, но больше не вступает с ними ни в какие споры. Он надеется, что его молитвы и добрый пример убедят отца и мать в том, что Иисус – единственный верный ответ на все их вопросы  и проблемы, и они могут смело доверить Ему свою жизнь.
Шанкар говорит: «Моя жизнь полностью изменилась с тех пор, как я принял Иисуса. Теперь Он – самое важное в моей судьбе».
Мальчики и девочки, мы тоже можем сделать Иисуса самым важным в нашей жизни, как это сделал Шанкар. Это происходит, когда мы отдаём Ему свои сердца, чтобы Он в них жил.

Миссионерские вести
· Самая известная достопримечательность Индии – мавзолей Тадж-Махал в городе Агра.
· В Индии проживает около 1 миллиарда 300 миллионов человек. 1,6 миллиона человек – адвентисты, то есть 1 на 870 неадвентистов.
· Поскольку адвентисты впервые начали своё служение в Индии более ста лет назад, они основали множество школ. Адвентистские школы находятся в каждом крупном населенном пункте страны и в ряде сельских районов. Их миссия – дать детям Индии наилучшее образование. Благодаря этому служению, ежегодно в школах крестятся сотни учеников, которые в будущем станут лидерами в своём обществе и в Церкви.










15 июля
Южная Индия
Сундар
Новое начало
Сундар испытал в жизни больше горя, чем многие его ровесники. Он рос в доме, где насилие было в порядке вещей и чаще звучали слова грубости и раздражения, чем любви и мира. Отец и мать часто ссорились по причине постоянной нехватки денег. 
Когда отец Сундара был чем-то расстроен, он избивал мать. Мир в семье наступил только тогда, когда отец уехал из страны на заработки. Он пропадал три года. Вернулся же разительно непохожим на себя прежнего.
Отец бросил пить, стал посещать Церковь христиан адвентистов седьмого дня, куда его однажды пригласил друг. Но прошло какое-то время, и он вернулся к прежнему образу жизни. Ссоры и драки опять поселились в их доме. 
Не выдержав, мать пыталась покончить жизнь самоубийством, приняв много снотворного. Сундар был в отчаянии, он постоянно плакал и не знал, что делать.
Мама выжила и больше не возвращалась к мысли о самоубийстве, но Сундар так переживал, что его успеваемость  школе резко снизилась. Тогда мать и решила, что сыну нужно жить там, где он сможет сосредоточиться на учёбе и будет защищён от постоянных переживаний. Она слышала от друзей о средней Мемориальной школе имени Джеймса и решила отправить сына туда, надеясь, что там, в атмосфере дружбы и любви, он получит возможность успешно учиться.

Путь к новой жизни
Так Сундар оказался вдали от Мумбаи,  в новой школе,  в своём новом доме. Первое время он чувствовал себя немного одиноко, но когда у него появились первые друзья, он почувствовал себя вполне комфортно.
В Мемориальной школе имени Джеймса Сундар понял, какой должна быть жизнь ребёнка. Он узнал Бога и научился доверять Ему. Он знает, как нужно молиться. Он каждый день просит Бога за своих родителей. Застенчиво улыбаясь, он признаётся, что всё сильнее и сильнее надеется на то, что Бог поможет матери и отцу научиться жить в мире друг с другом. 
Сундар полюбил свою новую школу и свою новую жизнь. Одноклассники и учителя поддерживают его, когда замечают, что мальчик грустит, думая о родителях. Его вера крепнет с каждым днём, и Сундар надеется, что сможет продолжить обучение в этой школе. 
Многие ученики его школы ходят из дома в дом, и читают с людьми Библию. Так многие люди узнали, что в Иисусе есть новая, лучшая жизнь.
Часть тринадцатой субботы в этом квартале поможет построить женское общежитие при средней Мемориальной школе имени Джеймса. Старое общежитие скоро будет непригодно для проживания.
Пожалуйста, молитесь за Сундара и за всех учеников этой школы, об их семьях, которые могут всё еще не знать. что Иисус хочет быть их Другом.

Интересные факты
· Мумбаи – самый крупный город в Индии. Здесь проживает 21 миллион человек.
· В средней Мемориальной школе имени Джеймса  обучается более 900 детей.



















22 июля
Южная Индия
Гуна
Новая школа Гуны 
(Попросите мальчика-подростка прочитать эту историю от первого лица.)
Я родился в бедной адвентистской семье с пятью детьми. Мы называли себя адвентистами, но в церковь ходили редко, да и Библию с молитвой тоже читали редко.
Мой отец – фермер и водитель в крупном городе на юге Индии. Мои родители часто ссорились из-за того, что в доме не было денег. В семье, честно говоря, не было мира.
В пятом классе я стал воровать деньги из семейного кошелька, чтобы покупать себе конфеты. И хотя отец был очень обеспокоен тем, что я сделал, – взял деньги, которые предназначались для еды и оплаты жилья, ещё больше его беспокоило то, что в будущем я могу стать преступником. Он спрашивал, что ему со мной делать.
Мой дядя рассказал отцу об адвентистской школе-интернате, которая была недалеко от нашего дома. Дядя сказал, что школа предоставляет ребёнку всё, что нужно для жизни, и даже помогает малоимущим семьям оплачивать обучение. 
Это была хорошая новость для моего отца, который, конечно же, не мог позволить себе отправить меня учиться за деньги. По Божьей милости, я получил помощь от адвентистской благотворительной организации, которая предоставляет спонсорскую помощь детям из малообеспеченных семей.

Большие перемены в жизни Гуны
Честно говоря,  я не был заинтересован в Боге, когда поступил в шестой класс адвентистской школы. Но когда я начал читать Библию, посещать субботнюю школу и богослужения, я захотел узнать об Иисусе больше.
С помощью неравнодушных учителей и одноклассников я существенно приблизился к Богу. Я научился молиться и искать помощи у Бога. Я начал ставить Его на первое место в моей жизни и во всём, что делаю. Бог, действительно, сделал большую работу в моей жизни!

Болезнь матери
Бог ответил на мои молитвы о семье. Недавно моя мама тяжело заболел – её поразила лихорадка денге, переносимая комарами. Мама попала в больницу на три недели. Вся семья молилась у её постели в течение нескольких часов. Бог услышал наши молитвы и исцелил её.
Все члены моей семьи стали свидетелями чуда, которое совершил Иисус. Мы все узнали, как Он заботится о нас. После этого происшествия мама с папой полностью посвятили свои сердца Богу. Я буквально чувствую, как Дух Святой присутствует в нашем доме с тех пор. Мои родители больше не спорят о деньгах. Вместо этого хвала Богу звучит и в радостные, и в трудные времени.
Я благодарен Богу за то, что Он направил к нам в гости дядю, который рассказал родителям о самой замечательной христианской школе на свете. Ведь здесь я Его нашел и полюбил!
Часть тринадцатой субботы в этом квартале поможет построить новое женское общежитие. Старое стоит уже 65 лет, там проживает более ста девочек. Спасибо вам за вашу помощь!

Миссионерские вести
· Лихорадка Денге – болезнь, распространённая в тропическом климате. Она вызывается укусом комара. Симптомы: высокая температура, сильные боли в суставах и мышцах, головная боль, тошнота и рвота, высыпания на коже. Если человек не обращается вовремя к врачу, он может умереть.
· Средняя Мемориальная школа имени Джеймса, где учится Гуна, насчитывает более 900 учеников – от детского сада до 12 класса. Это школа-интернат, поэтому многие ученики проживают при учебном заведении.













29 июля
Южная Индия
Джаныш
Быть сильным ради Иисуса
Джаныш вырос в небольшой деревне на юге Индии. Он всегда любил Бога и хотел стать пастором, поэтому отправился в семинарию изучать Библию. Однажды его друзья пригласили его посетить адвентистскую церковь. Был вечер пятницы, и пастор говорил проповедь о субботе, доказывая, что седьмой день недели, действительно, святой день Господень.
Раньше Джаныш не слышал ничего подобного. Он вернулся в семинарию и стал задавать учителям вопросы о субботе. 
«Почему мы ходим в церковь по воскресениям, когда Библия говорит, что Божий день – суббота?» – спрашивал он.
Джаныш показывал учителям некоторые библейские тексты, на которые ему указал адвентистский пастор. У его учителей не было ответов.

Джаныш делает выбор
Джаныш стал посещать церковь и по субботам, и по воскресениям. Некоторое время спустя он решил принято крещение в адвентистской общине и чтить только субботу.
Джаныш любит рассказывать людям о Божьем Законе и о скором возвращении Иисуса. Он рассказал о своих библейских открытиях всем своим соседям, дарил им книги. Некоторые из них проявили такую заинтересованность, что Джаныш решил провести для них трёхдневные встречи, чтобы подробнее рассказать об Иисусе, о субботе и Втором Пришествии Христа.
Многие соседи приняли участие в этих встречах, они задавали свои вопросы. А пастор местной церкви, которая собиралась по воскресеньям, пригласил Джаныша посетить собрание и прочесть проповедь о святости субботы. Джаныш охотно откликнулся на это приглашение. В итоге большинство прихожан той общины решили соблюдать субботу.

Противники
Но не всем в деревне Джаныша нравилось то, чему он учил людей. Они организовали свои встречи и там проповедовали о том, что только в воскресенье можно поклоняться Богу. 
Джаныш молился Богу о том, чтобы Он дал возможность рассказать людям правду. И в последний вечер проповедник спросил у зала, будут ли вопросы. Дажныш встал и начал читать четвертую Заповедь: «Помни день субботний, чтобы святить его». Затем он прочитал и другие стихи о субботе. Люди были поражены тем, что услышали, а проповедник не смог ответить на те библейские тексты, которые прочел Джаныш. После встречи некоторые из присутствовавших на том собрании попросили Дажныша изучать с ними Библию. Он был счастлив согласиться!

Болезнь
Однажды Джаныш почувствовал себя плохо. У него начались боли в нижней части спины и живота. Наконец он решился пойти к врачу. После обследования и анализов врач сказал Джанышу, что у него рак, который уже дал метастазы.
«У тебя есть не более шести месяцев, – сказал доктор. – Потом конец».
Джаныш шёл домой опечаленным. Он не боялся умереть, но ведь многим людям он не успеет рассказать правду о Боге.
Некоторые в деревне говорили, что это Бог наказывает его за то, что он стал адвентистом и спорил с пастором о воскресенье. Но Джаныш никого не слушал, он молился. Потом началось изнурительное лечение от рака. Через некоторое время он вернулся в родную деревню и провёл еще несколько встреч, посвященных Закону Божьему и скорому возвращению Иисуса. В результате восемь человек приняли Христа и крестились.

Куда делся рак?
Когда Джаныш приехал в больницу на очередное обследование, врачи не смогли найти никаких следов заболевания. Джаныш был абсолютно здоров! Многие назвали случившееся чудом, и Джаныш с ними согласен.
«Меня исцелил Иисус, чтобы я мог ещё многим рассказать о Нём», – говорит он.
Джаныш до сих пор любит рассказывать другим о Боге, о Его Законе и о возвращении Христа. Он и сам мечтает вскоре оказаться там, где люди будут счастливы и не будут больше болеть и страдать.
Мальчики и девочки, мы тоже можем делиться с другими людьми вестью о том, что Иисус любит их и умер за них, чтобы они могли жить вечно. Нам не обязательно быть взрослыми, чтобы нести миру Евангелие. Давайте поделимся Божьей любовью с кем-нибудь прямо на этой неделе!

Интересные факты
· Индия – седьмая страна в мире по занимаемой площади, но вторая после Китая по численности населения.
· Самой известной достопримечательностью Индии является мавзолей Тадж-Махал, построенный в 1600-х годах для его любимой жены падишаха.
· Национальная птица – павлин, национальное животное – тигр.
· Индия – одна из немногих стран, где в дикой природе ещё живут слоны. Индийские слоны меньше африканских, но люди уже много сотен лет приучают их помогать человеку: слоны служат как грузчики, перевозчики грузов и даже как военные.





















5 августа
Южная Индия
Мутфал
Реальный Бог
(Попросите подростка 12-13 лет прочитать историю Мутфала от первого лица.)
Меня зовут Мутфал. В детстве я был очень неполсушным. Я прогуливал школу, часто убегал из дома, чтобы погулять с друзьями по городу. Папу очень беспокоили мои вредные привычки, поэтому он решил отправить меня в христианскую школу-интернат в Южной Индии. Он сказал мне, что это для моего блага, я не смогу сбегать с учебных занятий, если буду жить в школьном  общежитии.
Мой папа фермер, а мама ведёт домашнее хозяйство и заботится о двух моих братьях. Родители не христиане. Мы не богаты, я помню, как часто мама плакала из-за трудного финансового состояния. Поэтому семья не смогла оплачивать счета за моё обучение в школе. Но мои родители узнали об организации, которая помогает бедным людям, отправляющим своих детей в адвентистскую школу. И эта организация, которая называется Adventist Child India, согласилась меня спонсировать, хотя моя семья не была христианской. Итак, я был зачислен в Мемориальную школу имени Джеймса.
Я начал обучение в 8 лет. Всё шло нормально. Я сосредоточился на учёбе, и у меня всё получалось. Я также узнал и о Боге – настоящем, живом, Который является нашим Творцом.

Неповиновение
Мой папа, конечно же, знал, что отправил меня учиться в христианскую школу. Он часто повторял при этом: «Неважно, в какой школе ты учишься, но ты никогда не должен менять свою религию». 
Но прошло некоторое время, и я принял решение принять Иисуса как моего Спасителя. Когда я признался в этом семье, отец был в бешенстве. «Иисус не настоящий Бог!» – кричал он мне.
Я не знал, что мне делать. Все, что мне оставалось, это читать Библию в поисках ответа и больше обычного молиться Богу. Как ни удивительно, но эти переживания привели к тому, что я ещё сильнее убедился в необходимости последовать за Иисусом, невзирая на то, что говорил папа.
Однажды наш сосед развязал драку, в которой сильно пострадал папа. Его отправили в больницу. Когда я узнал о его тяжёлых травмах, я сильно плакал и молился Христу, чтобы Он исцелил его. Бог ответил на мои молитвы, и мой папа поправился.
Бог отвечает на многие мои молитвы. Я всегда беспокоился, смогу ли учиться достаточно хорошо, чтобы получать высокие оценки и сохранить своё место в школе. Я молился об этом Иисусу, и Он помог мне. Сейчас я занимаюсь в классе по подготовке ко крещению.
Бог настолько велик! Я чувствую Его присутствие в моей жизни и в жизни членов моей семьи. Благодаря ученикам и учителям средней Мемориальной школы имени Джеймса, я стал христианином.
Моя школа имеет прекрасную репутацию, но остро нуждается в новом женском общежитии. Нынешнее уже очень старое, местами просто ветхое. Я рад, что часть пожертвований тринадцатой субботы этого квартала будет направлена на финансовую поддержку строительства. Большая благодарность и всем, кто будет участвовать в принесении пожертвований.

Миссионерские вести
· С самого начала организации адвентистской Церкви в Индии школы сыграли главную роль в её росте и развитии. Кроме самих адвентистов, есть тысячи семей, которые хотят, чтобы их дети получали качественное образование вместе со знанием английского языка.
· Сотни детей крестятся каждый год благодаря работе адвентистских школ. Даже те, кто не принимает крещения во время учебы, часто делают этот важный шаг уже во взрослой жизни.
· Часть пожертвований тринадцатой субботы этого квартала будет направлена на поддержку строительства в двух адвентистских школа Индии, чтобы расширить и обновить общежития.











12 августа
Западная Индия
Парисуда
Удивительный Божий ребёнок
Парисуде 9 лет. Недавно она узнала, что её имя обозначает «Тот, Кто один святой». И Этого святого она узнала, когда была зачисленна в адвентистскую начальную школу.
Парисуда немного времени провела в школе, когда смогла познакомиться с любовью Иисуса. Она полюбила читать Библию, в особенности ей понравился 22 псалом. Когда она его читает на память, то широко и радостно улыбается.
«Господь Пастырь мой, я ни в чём не буду нуждаться, – произносит девочка на своём родном языке. – Он пасёт меня на злачных пажитях, водит меня к водам тихим». 
Парисуда очень стеснительная девочка, из-за смущения она может даже забыть слова, выученные на память. Если это происходит, учитель всегда готов тихо подсказать:
«Он подкрепляет душу мою». «Он подкрепляет душу мою, направляет меня на стези правды ради имени Своего, – продолжает девочка. – Если я пойду и долиною смертной тени, не убоюсь зла, потому что Ты со мной; Твой жезл и Твой посох – они успокаивают меня».

Долина смертной тени
Парисуда знает, что значит идти долиной смертной тени. Её отец, водитель грузовика, погиб в ДТП, когда она была малышкой. Позже, из-за бедности, её мама отказалась воспитывать Парисуду, оставив девочку на попечение дедушки. Невзирая на трудности, они умудряются выживать в маленькой хижине.
Дедушка всегда искал ответ на один вопрос: Почему с ним случается столько бед? Слышит ли кто-то на небесах его молитвы? За этими вопросами крылось его желание найти мир и покой в сердце. Тётя Парисуды, дочь дедушки, как-то познакомилась с адвентистской церковью, полюбила Иисуса и стала убеждать дедушку, что Христос слышит молитвы каждого человека.
 
Новая школа Парисуды
Дедушка старел, его зрение всё ухудшалось. Денег у него всегда было мало, а со временем ему было всё труднее и труднее обеспечивать внучку. И вот тётя-адвентистка предложила устроить Парисуду в христианскую школу. Дедушка согласился, и девочка вскоре пошла в новую школу, в часе езды от дома.
Когда девочке только предложили поступить в среднюю Мемориальную школу имени Джеймса, она с радостью, широко улыбаясь, согласилась. И Парисуда не пожалела о принятом решении. В новой школе она нашла прекрасных друзей! 
  Девочка живёт в женском общежитии при школе, а с ней ещё 100 девочек. Для самой Парисуды не имеет значения, что общежитие старое, но оно скоро будет непригодно для проживания. И, тем не менее, для девочки это лучшая школа в мире.

Жить для Иисуса
Парисуда научилась любить Иисуса в своей новой школе. Её имя означает «Тот, Кто один Святой», и Этого Святого девочка узнала от своих учителей и одноклассников-христиан.
Когда Парисуда только поступила в школу, она увидела, как происходит крещение. Ей рассказали, что те, кто крестится, это такие же ученики школы, как и она сама, все желающие могут приготовиться ко крещению и принять его. 
Во время встречи с дедушкой Парисуда рассказала ему о том, что стала христианкой. 
«Я хочу, чтобы мой дедушка тоже стал христианином, – говорит девочка. – Он обязательно должен стать сыном Божьим! Я знаю, что Иисус слышит мои молитвы о дедушке и обязательно ответит на них».
Пожалуйста, помните о Парисуде и её любимой школе, когда будете молиться. Приглашаем вас также к щедрым пожертвованиям в тринадцатую субботу этого квартала, часть которых пойдёт на строительство нового женского общежития в школе Парисуды.


Интересные факты
· Посмотрите на ютубе, как Парисуда читает 22 Псалом – bit.ly/parisudha23
· Валютой в Индии является рупия. Одна рупия примерно равна одному рублю.
· В то время как хинди и английский являются двумя официальными языками Индии, народы, населяющие эту страну, говорят на сотне языков.







19 августа
Западная Индия
Арпита
Молитва о чуде
У Арпиты было трудное детство. Ёё отец погиб, когда повозка, которой он управлял, была сбита грузовиком. Пережитый её матерью шок привёл к преждевременным родам Арпиты.
Первые несколько месяцев жизни Арпита провела в больнице вместе с глухонемой матерью, у которой были большие проблемы со здоровьем. Положение было настолько тяжёлым, что врачи не знали, что делать. На помощь собрались дальние родственники.
Они не были христианами, не верили в Иисуса. Один из родственников, дядя Сатиш, каждый день приходил в больницу. Он пытался поддержать мать Арпиты, добиться, чтобы на её лице появилась хоть одна улыбка.
Однажды в субботу Сатищ увидел в больнице незнакомца, который ходил среди больных и о чём-то с ними беседовал, а затем и молился. Из любопытства дядя решил узнать, кто это и что делает. Незнакомец оказался пастором церкви христиан адвентистов седьмого дня. 
Хотя сам Сатиш и не верил в Иисуса, он так хотел помочь своим родным, что попросил помолиться и о них. Пастор с радостью согласился. Он помолился о матери, а затем и о маленькой Арпите. Во время молитвы Сатиш использовал язык жестов, чтобы переводить глухонемой слова пастора. 
После того субботнего дня пастор стал приходить почти каждое утро. И всякий раз он совершал горячую молитву у постели матери и Арпиты. Вскоре они обе пошли на поправку!
Дядя Сатиш был поражён. Он попросил пастора рассказать ему об Иисусе. Служитель читал Библию и давал пояснения, Сатиш переводил его слова матери Арпиты.
несколько месяцев спустя мать Арпиты и дядя Сатиш были крещены. В тот день была совершена и особая молитва об Арпите – её посвятили Богу и просили Его хранить девочку от любого зла.
Как только Арпита научилась говорить, мать научила её молиться, каждый день в семь часов вечера. 
«Даже сейчас, когда я далеко от дома, каждый день в семь часов вечера я складываю руки и совершаю молитву, – рассказывает девочка. – Сколько я себя помню, я так делала всегда».
Арпита рада, что когда-то давно пастор остановился у её больничной койки и пополился о ней Христу. Теперь она знает, как сильно Бог её любит, – так сильно, что умер за неё.
Недавно, следуя примеру Самого Господа, Арпита была крещена.
Девочка говорит: «Я решила креститься, потому что видела, как сильно Бог благословил мою семью. А ещё потому, что нашей новой, большой семьёй стала Церковь». 
Арпита говорит, что хочет своим служением прославить Того, Кто спас жизнь её матери и её самой: «То, что Он сделал для нас, было настоящим чудом».
Арпита благодарит Бога и за то, что имеет возможность учиться в адвентситской школе на юге Индии. Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале будет направлена на то, чтобы построить четырнадцать новых классов в школе, где учится Арпита. 

Интересные факты
· В индийской культуре семья стоит выше личностных интересов. Часто три поколения могут жить в одном доме. Бабушки и дедушки ухаживают за маленькими детьми, пока родители на работе – в поле или в офисе.
· В индийских домах есть специальный уголок, где размещаются статуи или изображения божков, которым в семье поклоняются.



















26 августа
Западная Индия
Суннита
Божье благословение
Суннита – жена фермера. Она адвентистка и любит посещать богослужения в своей родной церкви, расположенной на окраине их деревни. Но большинство суббота она проводит в покое и поклонении Богу дома, потому что не хочет испытывать тяжесть раздражения и гнева мужа, который не верит в Иисуса Христа.
Но когда у Сунниты есть особые нужды, она обязательно ходит в церковь, чтобы помолиться Богу именно там. В прошлом году она просила Господа о помощи в одном очень серьёзном деле.

Молитва о чуде
Времена были тогда тяжёлые, на ферме случился неурожай. Дожди давно не шли, все колодцы пересохли. Поскольку без воды всё могло погибнуть, семья пришла к выводу, что нужно копать ещё один колодец и искать воду. Для этого бурильщик должен был проделать несколько отверстий в разных местах. Каждое отверстие стоило денег, которых у Сунниты и её мужа хватало только на одно. Мужчина собирался провести в поле древний языческий ритуал, чтобы найти место, где бурение должно увенчаться успехом. Он считал это единственным способом не совершить роковой ошибки.
Суннита стала умолять мужа не совершать языческих ритуалов. С великой уверенностью она пообещала, что Иисус поможет им по одной только молитве. Затем она пошла в церковь, чтобы помолиться Иисусу Христу. Она просила о воде: «Пусть бурильщики найдут источник в первом же отверстии!»
Пастор и многие другие члены церкви молились вместе с Сунитой. Они благодарили Господа за веру, которую проявляла эта женщина, и просили помощи в поиске воды.  Они молились о том, чтобы её муж увидел, как истинный Бог заботится о Своих детях и отвечает на их молитвы.

Успешное бурение
На следующий день после молитвы церкви бурильщики прибыли на поле. Пастор и многие единоверцы Сунниты тоже пришли. 
Никто не знал, где нужно копать колодец, и Суннита сказала рабочим, что её семья сможет оплатить всего 45 метров бурения. Пастор помолился ещё раз о Божьем руководстве.
Затем члены церкви вместе с Суннитой выбрал случайное место, где предполагалось сделать отверстие. Пастор вновь обратился к Иисусу: «Господь, благослови эту землю, пусть она даст достаточно воды для удовлетворения нужд Твоих детей».
И вот бурильщики приступили к работе. Они достигли глубины в 10 метров. Признаков воды не были. Через некоторое время глубина колодца выросла до 30 метров. Наконец рабочие достигли отметки в 45 метров. Воды не было...
«Если вы хотите, чтобы я продолжил, вам придётся поискать где-то деньги», – сказал Сунните старший бурильщик.
Члены церкви вновь объединились для молитвы. После этого они попросили рабочих углубиться в землю ещё на несколько метров. Нехотя те согласились. Мгновение спустя, вода хлынула из-под земли!
Лицо Сунниты расплылось в широкой улыбке: «Мы молились, и Бог ответил на нашу молитву! Он благословил нас!»
Суннита с мужем позволяют соседям, у которых случаются перебои с водоснабжением, пользоваться их колодцем. Они не жалеют воды, которая стала доказательством Божьего благословения.
«Бог слышит тех, кто чтит Его имя», – говорит женщина.
Бог услышал молитву Сунниты и её братьев и сестёр. Когда мы обращаемся к Нему с искренней верой, Он даёт нам неограниченный запас воды жизни.
Недалеко от деревни Сунниты стоит адвентистская школа Алате. Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале будет направлена на то, чтобы построить в ней дополнительные 14 классов, чтобы ещё больше детей Индии могли бы получать хорошее образование и узнавать об Иисусе, Который слышит молитвы Своих детей и отвечает им.

Интересные факты
· Почти 80% населения Индии индусы. Они поклоняются богам, сделанным из дерева, камня и гипса. Один из их праздников состоит в том, чтобы прийти на берег реки и бросить гипсовое изваяние божка в воду, где он растворяется.
· Индусы – вегетарианцы. Причина в том, что они верят, что любое животное может оказаться божеством, даже змея или крыса.
· В большинстве индусских домов есть специальный угол, посвящённый божкам. Там совершают молитвы, зажигают свечи, кадят благовонными травами. Просившие божка о помощи приносят ему какой-нибудь маленький дар.
· Молитесь за жителей Индии, чтобы они узнали, что Иисус – их единственный Бог. Он любит их и желает провести  с ними вечность.





2 сентября
Северная Индия
Нихарика
Учитель спасения
Одиннадцатилетняя Нихарика живёт в доме своего учителя, в отдаленном уголке на севере Индии. Он не приходится девочке ни дядей, ни отцом. А причина, по которой она живёт в его доме, в том, что в адвентистской школе, которую она посещает, нет женского общежития. 
Нихарика – одна из шести детей, которых приютили на время учебного года в своих домах учителя адвентистской школы города Нагаленд, что у северо-восточной границы страны, недалеко от Мьянмы.
Нихарика учится в пятом классе, а в семье учителя живет уже три года. Её родителя, не христиане, живут в 250 километрах от Нагаленда.
Нихарике очень нравится её христианская школа. «Здесь я научилась петь и молиться, – рассказывает девочка. – Мне очень нравится слушать библейские истории. А мой любимый библейский герой – Иосиф».

Как Иосиф
Нихарика подумала, что её история похожа на историю Иосифа, когда родители впервые отправили её в школу. Через друга семьи отец с матерью узнали о хорошей англоязычной школе в Нагаленде. Они очень хотели, чтобы их дочка выучила этот язык, и решили записать её в адвентистскую школу. Но для девочки школа была так же далека, как для Иосифа Египет.
«Мысль о жизни вдали от родителей и друзей делала меня несчастной, – рассказывает Нихарика. – Но я, как и мои родители, очень хотела выучить английский».
Первый год был для Нихарики очень сложным. Она «боролась» с английским языком, на котором нужно было выполнять все домашние задания. Не понимая того, что говорят вокруг, девочка никак не могла завести друзей. 
Но сегодня Нихарика хорошо говорит по-английски, у нее много друзей в школе, и она активно участвует в деятельности клуба Следопыт.
«Больше я ничего не боюсь, и у меня много друзей», – говорит девочка.

Больше нет места
Адвентистская школа в Нагаленде не имеет общежития для учеников, приехавших издалека. Со временем это стало большой проблемой, так что учителям пришлось некоторых учеников брать к себе в дом.
Учителя с сожалением рассказывают, как им пришлось даже отказать в обучении некоторым ученикам, для которых не нашлось места в учительских семьях, а ежедневно добираться от дома до места учебы было нереально из-за большого расстояния. Так, один мужчина-адвентист хотел устроить в школу своих племянников, но ездить в школу и обратно нужно было по два часа каждый день. Им пришлось поступить в государственную школу.
«Я так хотел, чтобы мои племянники учились в христианском учебном заведении, – с сожалением рассказывает мужчина. – В других школах так трудно соблюдать субботу».
Хотя жители Нагаленда, в основном, христиане, но субботу они не соблюдают. В результате, детям из адвентистских семей приходится бороться за своё право не учиться по субботам. 
Вот почему Нихарика и другие дети были счастливы услышать от старших, что вскоре в их школе начнёт строиться общежитие. Ведь это значит, что они сами и ещё много других детей смогут получать хорошее адвентистское образование.
Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале пойдёт на строительство женского общежития при адвентистской школе в Нагаленде. Эта школа была открыта в 2007 году, и сейчас там учатся 204 ребёнка. Когда будет построено женское общежитие, начнётся поиск средств для мужского общежития.

Миссионерские вести
· Адвентистская школа города Нагаленд расположена на северо-востоке Индии, близ границы с Мьянмой.
· Это относительно новая школа, основанная в 2007 году. Сейчас в ней учатся 204 ребёнка, но их будет значительно больше, когда будут построены мужское и женское общежития.
· Школа уже начала копить средства на строительство мужского общежития. Женское общежитие будет построено на пожертвования тринадцатой субботы этого квартала.









9 сентября
Северная Индия
Панмьечунг (Пан) и его жена
Тайна тюремных наручников
Пан живёт в Нагаленде – столице штата на северо-востоке Индии.
В одну из суббот, когда Пан вернулся домой после бгослужения, его встретили представители полиции. Стражи порядка сказали, что арестовывают Пана за поклонение Богу в субботу. Жена Пана была очень напугана, а дети начали громко плакать. Любой человек испугался бы, если бы его вместо богослужения или после него забрали в полицию!
Но Пан не боялся. «Мы не сделали ничего плохого», – сказал он полицейским.
Но те настаивали, что Пан является нарушителей закона. Он не посещал богослужений по воскресеньям, как это делали все вокруг. Соседи были недовольны им и заявили в полицию,  что Пан вместе со своей семьёй продолжал служить Богу по субботам.
Полицейские посадили Пана в грузовик, где уже сидели двое мужчин-адвентистов. На него, как и на его собратьев, надели наручники. Жене Пана, смотревшей на происходящее, стало плохо. Но она вспомнила слова Иисуса, записанные в Евангелии от Матфея (5:1): «Блаженны изгнанные за правду, ибо их есть Царство Небесное».
Полицейский грузовик запрыгал по ухабам грунтовой дороги по направлению к главному управлению в двух часах езды. Удар, удар, ещё удар – Пан и его братья всем телом ощущали каждый ухаб. Пан смотрел на свои руки, закованные в наручники, пытаясь осмыслить арест.
Когда он так сидел и пристально смотрел на свои наручники, произошло нечто странное. Наручники открылись и упали на землю. Они были свободны!
Пан мог выпрыгнуть из машины и убежать домой, но он не пытался сбежать. Он собирался проявить повиновение полиции, хотя и не сделал ничего плохого. 
Когда машина остановилась, Пан показал свои руки. Полицейские были шокированы.
«Как вам удалось освободиться? У вас есть ключи?» – спрашивали они.
«Я ничего не делал, мои братья тоже, – ответил Пан. – Наручники расстегнулись сами».
Один из полицейских вновь надел наручники на запястья мужчин-христиан и внимательно осмотрел их. Он старался убедиться, что наручники действительно закрыты ключом.
Когда грузовик наконец добрался до места, измотанные адвентисты вышли из фургона и последовали за одним из полицейских. Их отвели в тюрьму, кивком головы показав камеру. Тюремная дверь захлопнулась за братьями. Они просидели в заключении два дня. В течение этого времени братья молились, подбадривая друг друга и по памяти  читая библейские тексты.
Наконец, в понедельник днём, в их камеру вошёл полицейский и сказал, что они могут возвращаться домой. Когда Пан с братьями вернулись к родным, которые, увидев их,  были просто счастливы. Пан рассказал друзьям и соседям о том, как наручники упали с его рук сами собой. Услышав этот рассказ, многие поверили, что Бог любит этих терпеливых христиан, соблюдающих субботу, поэтому больше никто не заявлял на адвентистов в полицию. Более того, многие сами стали посещать адвентистскую церковь.
Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале пойдет на строительство женского общежития при адвентистской школе в том самом городе, где Пан с двумя братьями провели двое суток в полицейском участке за свою веру.

Миссионерские вести
· Нагаленд находится в северо-восточной части Индии, на границе с Мьянмой.
· Большинство жителей Нагаленд говорят по-английски.
· В адвентистской школе учатся более 200 детей, но есть ещё очень много людей, желающих определить туда своих детей.


















16 сентября
Северная Индия
Чукато
Стать евангелистом
Чукато не перестаёт говорить об Иисусе. Вокруг него всегда те, кому интересно услышать о жертве Иисуса Христа и о Божьих Заповедях.
Чукато учится в адвентистской школе в Нагаленде. Не удивительно, что он мечтает однажды стать евангелистом. Но он не ждёт, когда станет взрослым, чтобы рассказывать людям о Боге. Особенно Чукато любит делиться своими знаниями о Втором пришествии Христа. Заинтересовавшимся людям он предлагает вместе изучать Библию.
Когда несколько лет назад родители Чукато стали христианами и присоединились к адвентистской Церкви, первое, что они сделали, это отправили его вместе с братом учиться в адвентистскую школу. По мнению матери с отцом, таким образом их дети смогут больше узнать о Боге, а также избежать тех проблем, с которыми они могут столкнуться в государственной школе.
Чукато любит участвовать в различных духовных мероприятиях школы. По его словам, особенное значение для мальчика имеет утреннее общее богослужение, когда ученики вместе с учителями молятся и прославляют Бога. Но среди учеников есть и не христиане. Чукато любит помогать таким ребятам с уроками, чтобы получить дополнительную возможность показать им любовь Христа.
Один из учителей говорит: «Чукато не только сам регулярно посещает богослужения, он всё время приводит новых знакомых. По его приглашению в церковь приходят даже некоторые индусы».

Преодоление препятствий
Чукато обнаружил, что делиться верой не всегда легко. Родители многих учеников не позволяют своим детям посещать богослужения по субботам. Но юный миссионер не оставляет попыток привести к Богу и таких ребят.
Если кто-то из учеников отказывается принять приглашение Чукато, он не разочаровывается. Он всегда говорит: «Ничего страшного. В этот раз у тебя не получилось, но, если ты захочешь, я всегда могу составить тебе компанию».
Такой подход приносит результата, несколько его неверующих одноклассников стали регулярно посещать церковь. А один из друзей Чукато посетил цикл библейских уроков и хочет принять крещение. Проблема в том, что родители не дали своего согласия. Будем надеяться, что, когда этот мальчик подрастёт, у него не пропадёт желание креститься.
У другой девочки в семье начались серьезные проблемы, когда она пошла на богослужение без разрешения родителей. Они категорически запретили ей туда ходить.
Конечно, Чукато было грустно это услышать, но он сказал: «Если у тебя будет возможность, обязательно приходи в церковь. Я всегда готов тебя там встретить».
Чукато не унывает, когда его школьные друзья не могут или просто не соглашаются пойти на богослужение. Он идёт искать друзей для Иисуса за пределами кампуса.
В местном супермаркете он подружился с работником магазина Альбертом. Новые знакомые много обсуждали адвентистскую Церковь. Альберт говорит, что слишком занят, чтобы посещать богослужения, но с удовольствием принимает в дар христианскую литературу - книги, журналы и брошюры.
И дома Чукато проявляет любовь Божью. Когда его мама заболела, он уговорил её лечь в постель, а сам сделал уборку и приготовил еду. Вечером того дня мама должна была пойти в церковь и подмести полы, а затем их помыть. Чукато пошел на хитрость – он спрятал ключи он молитвенного дома, а затем сам сделал за маму всю необходимую работу.

Большая потребность
Когда мальчика спросили, какая у него самая большая нужда, о которой он молится, Чукато ответил, что это общежитие, в котором могли бы учиться приезжие издалека дети. 
Учителя и руководство школы в Нагаленде соглашаются с Чукато. Поэтому часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале будет направлена именно на эту цель. Сама школа тоже собирает и копит деньги на строительство. За счёт школьных средств планируется построить общежитие для мальчиков.
Чукато говорит, насколько общежитие для школы действительно важно. Он знает многих ребят, которые не были приняты на учебу из-за того, что они живут слишком далеко и просто не смогли бы нормально учиться, если бы им пришлось по четыре-пять часов в день проводить в дороге.  
Общежитие станет комфортным, безопасным местом для многих детей. А для Чукато станет местом, где он сможет со многими своими сверстниками поговорить на свою любимую тему – о скором возвращении Иисуса Христа.
Давайте молиться за адвентистскую школу в Нагаленде. Мы приглашаем вас к щедрым пожертвованиям в тринадцатую субботу этого квартала, сбор которых состоится 30 сентября.

Миссионерские вести
· Первые миссионеры-адвентисты посещали, в основном, северо-восточные штаты Индии. Этот регион преимущественно христианский, здесь широко распространен английский язык.
· На северо-востоке Индии к одной церкви могут принадлежать целые деревни. Поэтому, когда кто-то один или одна семья становятся адвентистами, у них часто возникают проблемы во взаимоотношениях с соседями и родственниками.


23 сентября
Центральная Индия
Эллиша и Солами
Упрямая невеста
Тук, тук, тук. Эллиша открыл входную дверь. У входа стояли мужчина и женщина, которых хозяин дома никогда до этого момента не видел.
«Мы хотим сказать вам нечто очень важнос, – произнёс мужчина. – Мы хотим, чтобы вы взяли замуж нашу дочь. Её зовут Солами».
Эллиша был очкнь удивлён. Он всегда хотел завести семью, но собирался самостоятельно найти для себя жену! Эллиша ещё несколько минут поговорил с непрошеными гостями, а затем покачал головой и отказался от предложения.
«Нет, – сказал он, – я не могу взять вашу дочь замуж».
Почему же молодой человек отказался? Эллиша сказал «нет» потому, что Солами не разделяла его веру. Она была христианкой, но посещала церковь по воскресениям, а Эллиша – адвентист седьмого дня. В какой день недели адветисты поклоняются Богу? [Подождите, пока дети дадут правильный ответ] Верно, в субботу.
Родители Солами были расстроены. Они действительно хотели, чтобы их дочь создала семью с Эллишей. Прежде чем прийти к молодому человеку со своим предложением, они многое о нём разузнали и были уверены, что он будет хорошим мужем.
«Мы скажем нашей дочери, чтобы она ходила в церковь с тобой», – неожиданно сказал отец. В его глазах засветилась надежда.
Эллиша решил познакомиться с невестой. Она ему очень понравилась. Они стали вместе ходить в адвентистскую церковь еще до женитьбы.

Разочарование
После свадьбы молодые супруги некоторое время жили очень дружно и мирно. Но однажды Солами решила вернуться в свою прежнюю христианскую общину. Девушка сказала, что не имеет значения, когда служить Богу, потому она решила посещать богослужения по воскресеньям, как раньше.
Эллиша был сильно разочарован. Он не знал, что ему делать.
Соламивидела, что её муж сильно опечален. Она хорошо понимала причину – она перестала ходить вместе с ним в церковь по субботам. Но молодая жена очень хотела, чтобы Эллиша снова был счастлив. Она стала об том молиться Христу. Солами спрашивала Его: ходить ли в церковь по субботам или по воскресеньям.
Несколько недель спустя Солами встретила незнакомца, который раздавал христианские книги. Девушка очень удивилась, узнав, что незнакомец – пастор адвентистской церкви. Солами сказала ему, что её муж тоже адвентист. 
Немного помолчав, девушка спросила пастора: «Бог хочет, чтобы я ходила в церковь по субботам или по воскресеньям? Имеет ли для Него это вообще хоть какое-то значение?»
Пастор открыл Библию. Он показал ей четвёртую заповедь, в которой сказано: «Помни день субботний, чтобы святить его». Пастор прочитал и множество других библейских текстов. В итоге Солами убедилась в том, что воля Божья для любого человека в соблюдении Его Закона.
Сегодня Эллиша и Солами очень счастливы. Они работают вместе как библейские учителя, помогая другим верно служить Иисусу Христу, соблюдая Его Заповеди. Ведь их самих объединяет радость поклонения Богу по субботам.
Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале будет направлена на строительство специального учебного центра неподалеку от места, где живут Эллиша и Солами. Здесь будут получать образование миссионеры, библейские работники, пасторы и пресвитеры адвентистской Церкви Индии.

Интересные факты
· В Индии до сих пор родители занимаются поиском мужа или жены для своих детей.
· Перед свадьбой жених и невеста никогда не остаются наедине друг с другом.













Программа тринадцатой субботы

[Попросите трёх детей помочь вам в проведении этой программы. Им не обязательно учить весь текст наизусть, но побудите их несколько раз заранее прочесть свои слова, чтобы они могли выступить без запинки.]

Ведущий:
Южно-Азиатский Дивизион включает три страны – это Индия, Бутан и Непал. Индия самая густонаселенная страна в мире после Китая – более 1,3 миллиарда человек. 
Адвентистская Церковь послала своего первого миссионера в Индию более ста лет назад. Сегодня в этой стране соблюдают Божьи Заповеди почти 1,6 миллиона человек. Это один адвентист на каждые 870 человек.
Поскольку миссионеры отправлялись в Индию, чтобы поделиться с людьми Божьей любовью, лучшим способом сделать стало создание адвентистских общеобразовательных школ. Именно через них больше всего людей пришло к Иисусу. Адвентистские школы оказали сильное влияние на целые города, прежде не знавшие Христа. Сегодня, как и в прошлом, множество детей из нехристианских семей получают образование в адвентистских школах. Их родители знают, что здесь их детей будут не только обучать, но воспитывать честными и добрыми людьми. Давайте познакомимся с Али, чья жизнь изменилась, потому что она пошла в адвентистскую школу.

Али:
Мои родители не были христианами, когда я пошла в школу. Но после того, как я пошла в первый класс и оказалось, что мне очень трудно даётся учёба, меня отправили учиться в адвентистскую школу, в надежде, что там у меня повысится успеваемость. Действительно, учителя были такими заботливыми и терпеливыми, что вскоре я  полюбила учиться, и у меня всё стало получаться.
Я освоила математику, географию, чтение, но ещё учителя рассказывали мне об Иисусе Христе. В моей школе нет занятий по субботам, однажды я узнала, что этот день все желающие могут пойти в церковь и посетить библейскую субботнюю школу. Я решила посмотреть, что же это такое. Мне очень понравилось богослужение, особенно рассказы, которые я услышала в детском классе субботней школы. Учителя рассказывали истории об Иисусе.
Я поделилась своими впечатлениями с мамой, и она тоже захотела посетить адвентистскую церковь. В первый раз она посетила взрослый класс субботней школы, и ей всё понравилось. Прошло несколько месяцев, и мама открыла своё сердце Иисусу и присоединилась к Церкви. Когда я стала старше, я тоже приняла крещение. Наш папа ещё не христианин, но он всё время ходит с нами на богослужения.
Я так рада, что мои родители отправили меня учиться в адвентистскую школу. Здесь моя жизнь полностью изменилась.

Ведущий:
В Индии говорят на двух основных языках – английском и хинди. Последний имеет множество наречий в разных регионах страны. В адвентистских школах преподают на английском языке. Владение им является большим преимуществом для молодых людей после окончания школы, когда они поступают в высшие учебные заведения или устраиваются на работу.
Многие из учеников адвентистских школ не имеют средств для того, чтобы оплачивать своё образование, поэтому им помогают спонсоры. Один из таких учеников – Амоль. Он посещает ту школу, в которую будет направлена часть наших пожертвований тринадцатой субботы, чтобы там были построены новые учебные комнаты. Сейчас Амоль расскажет нам, почему он выбрал для учёбы именно адвентистскую школу.

Амоль: 
Мои родители были адвентистами. Мой отец умер, когда мне было 6 лет, а мама заболела и умерла год спустя. Мы с братом отправились жить к бабушке с дедушкой, но они бедны, и нам всем приходилось очень тяжело. Бабушка с дедушкой любят меня и брата, но они не могли позволить себе отправить нас учиться.
Однажды адвентистский пастор побывал в нашей деревне и провёл серию интересных библейских встреч. Дедушка познакомился с ним и рассказал ему мою историю, о родителях и их смерти, о нашей бедности. Пастор решил помочь мне поступить в адвентистскую школу и вскоре нашёл спонсора.
Мне очень нравится моя школа. Учителя здесь добрые, а с одноклассниками мы живём очень дружно. Я бы очень хотел, чтобы и мой младший брат учился здесь. К сожалению, спонсор нашёлся только для меня, а бабушка с дедушкой не могут оплатить учебу даже одного из нас. 
Я помню, мама хотела, чтобы я стал пастором. Если Бог призовёт меня, я буду счастлив повиноваться.
Наша школа открылась совсем недавно, и нам нужно построить общежитие, чтобы дети, которые живут далеко, не должны были бы каждый день по несколько часов тратить на дорогу. Часть пожертвований, которые вы принесёте сегодня, пойдут на помощь моей школе для строительства общежития. 

Ведущий:
Спасибо, Амоль. Четыре адвентистские школы в Индии получат помощь благодаря нашим сегодняшним пожертвованиям. Но есть ещё один миссионерский проект, который мы поддержим в этом квартале своими пожертвованиями, – строительство новой церкви. Кевину уже 9 лет, он живёт в Западной Индии. Он ребёнок-проповедник. Кевин знает, когда проповедуют дети, слушают даже взрослые.

Кевин: 
Я начал проповедовать, когда мне было 7 лет. Мой учитель субботней школы пригласил меня выступить перед классами нашей детской субботней школы. Тогда я не умел хорошо читать и  писать, подготовиться мне помогли родители. И хотя я очень в тот раз нервничал, Бог меня действительно благословил, и у меня всё получилось хорошо.
С тех пор я проповедую в разных церквях в той части Индии, где мы живём. Я всё время стараюсь научиться чему-то новому, ведь выступать перед большим собранием людей нужно уметь. Когда я вырасту, я надеюсь стать хорошим проповедником.
[bookmark: _GoBack]Я думаю, что когда  на сцене говорит ребёнок, сердца взрослых открываются и принимают весть из их уст. Узнав, что в субботу будет проповедовать ребёнок, многие члены церкви с удовольствием приглашают своих друзей и знакомых, а те приходят без всякого предубеждения. Для многих посетителей церкви это необычный опыт, они часто удивляются тому, что ребёнок может так свободно держаться перед большой аудиторией. 
Когда я проповедую, я всегда делаю призыв к желающим выйти к кафедре. Однажды вышла женщина, которая просила помолиться за неё. Она сказала, что посещает церковь недавно, и хочет больше узнать о Христе. В ту субботу она планировала поехать на рынок, но Бог изменил все её планы, и она оказалась на богослужении. 
Люди в Индии испытывают голод по живому Божьему Слову, они хотят слышать о Боге, Который любит их и желает стать частью их жизни. У адвентистской Церкви в Индии есть много программ, чтобы помочь членам адвентистких общин делиться своей верой с другими людьми. Часть наших пожертвований в эту субботу будет направлена на то, чтобы построить обучающий центр для пасторов, пресвитеров и миссионеров. Я ещё слишком молод, чтобы там учиться, но однажды смогу и я!

Ведущий:
Сегодня у нас есть возможность помочь нашим братьям и сёстрам, которые проживают в различных регионах Индии. Благодря своим пожертвованиям, мы примем участие в строительстве школ, церквей, учебных центров. Приглашаем вас принести свои дары Господу. 

[Сбор пожертвований]
