7 октября 
Казахстан
Элина Минина, 13 лет

Она не обманывает

Сегодняшняя история из Казахстана. [Найдите страну на карте и покажите ученикам].
Элина нервничала. Ее семья переехала в новый город, и ей предстояло учиться в новой, государственной школе. Девочка знала, что в Казахстане дети учатся шесть дней в неделю, и готовилась объяснить учителям, почему она не сможет посещать занятия по субботам. Её волновал вопрос: смогут ли учителя переступить через свои предубеждения, понять ее и разрешить не приходить в школу по субботам.

Дилемма Элины
Элина знала, что в ее новой школе уже учатся несколько детей из адвентистских семей. Но будет ли она учиться с ними в одном классе, смогут ли они общаться хотя бы на переменах – школа была очень большой, к тому же часть учеников посещала занятия утром, в первую смену, а часть вечером, во вторую.
Элина узнала, что будет учиться по вечерам, а это значило, что зимой, когда солнце садится рано, ей должна будет пропускать некоторые уроки и по пятницам, когда святой день начинается с заходом солнца. Девочка уже обращалась к директору с просьбой заниматься в первую смену, но ей было отказано. Папа Элины написал заявление, в котором просил перенести учебу дочери на утро, ссылаясь на религиозные убеждения, но им все равно было отказано.
Итак, когда солнце стало садиться рано, девочка приняла решение оставаться верной библейской заповеди  – она стала уходить с последних уроков в пятницу и пропускать занятия по субботам. Элина занималась очень усердно, чтобы не отставать от одноклассников, и ни на что не жаловалась.

Хулиган
Однажды один из одноклассников Элины плохо себя вел, пока в классе не было учителя. Он схватил чужую сумку, выкинул из нее учебники и спортивную форму, потоптался на всём этом, а затем, под удивленные взгляды некоторых одноклассников  выкинул сумку в окно.
Классная руководительница узнала о том, что произошло, но ей не было известно, кто из учеников сделал это. Она вызвала всех в кабинет директора. По дороге к директору Элина молилась Богу о том, чтобы не совершить никакой ошибки – всё сделать и сказать правильно в такой непростой ситуации. И девочка почувствовала, как страх отступает.
Директор спросила детей, кто выкинул сумку в окно. Но никто ничего не сказал, все боялись того хулигана.
Тогда директор посмотрела на Элину и сказала: «Я знаю, кто не обманывает. Элина, ты можешь мне рассказать, что сегодня произошло?»
Элина очень переживала, но она твердо верила, что Бог был с нею и ей не нужно бояться. Девочка рассказала, как всё было.

Сюрприз от учителя
Несколько дней спустя классная руководительница Элины подозвала ее к своему столу и протянула какие-то бумаги.
«Директор перевел тебя в первую смену», – сказала она.
Девочка была счастлива и благодарна Богу. Господь ответил на ее молитвы, теперь она могла посещать уроки по пятницам, ничего не пропуская. В тот вечер Элина рассказала родителям обо всем и о чудесном вмешательстве Бога. Все вместе они стали на колени и вознесли молитву благодарности за то, что Элина получила силу и мудрость остаться честной перед учителями и одноклассниками.
В Казахстане нет адвентистской школы. Но часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале будет направлена на открытие в этой стране одного дошкольного образовательного учреждения. Мама Элины станет директором этого детского сада.

Интересные факты
· Казахстан – крупнейшая в мире страна, не имеющая выхода к морю. А также девятая по величине страна в мире.
· Исторически Казахстан населяли кочевые племена.
· В Казахстане два официальных языка – казахский и русский. Чуть более половины населения говорит по-казахски, остальная часть по-русски. 




















14 октября
Казахстан 
Татьяна Пашинко, 60 лет

Вера Татьяны

Татьяна – взрослый человек, она невысокого роста и не выглядит сильной и выносливой. Но не все знают, какой у нее сильный дух. На протяжении многих лет она работает крановщицей. 
Несколько лет назад, во время одной из евангельских программ, она узнала Иисуса. Тогда женщина стала адвентисткой и начала соблюдать субботу.

Проблемы с работой
Когда старый руководитель Татьяны ушел на пенсию, новое руководство объявило, что она обязана выходить на работу и по субботам. Татьяна объясняла, что Закон Божий учит воздерживаться от труда в святой день. Но начальник потребовал, чтобы она была в субботу на стройке. Женщина не спорила, но в субботу на работу не вышла, а была на богослужении. 
В понедельник утром, когда она уже хотела подняться на башню своего рана, начальник остановил Татьяну и стал ее ругать. Он предупредил, что уволит ее, если она не будет на стройке в следующую субботу.
В следующий понедельник начальник был еще злее. Он угрожал: «Ты что, не веришь мне? Я тебе обещаю, что лично прослежу за тем, чтобы тебя прогнали, а еще за тем, чтобы тебя не приняли больше ни на одной другой стройке нашего города!».
Таким образом любимый труд превратился для Татьяны в сплошное испытание. Начальство не упускало возможности высмеять ее перед другими рабочими, пыталось всячески ее унизить и задеть. 
Периодически тот или иной коллега обращался к Татьяне: «Ты что, действительно хочешь, чтобы тебя уволили? Раньше у тебя получалось, но сейчас уже не то время и другое начальство, и тебе лучше начать работать со всеми по субботам». Некоторые просто смеялись над ней и говорили, что она сумасшедшая. Татьяна плакала от бессилия, и всё, что ей оставалось делать, это молиться о силе.
«Боже, почему эти люди так относятся ко мне? Помоги мне быть доброй к ним и проявлять терпение», – со слезами на глазах молилась верная христианка. 
Татьяна находила утешение в чтении Священного Писания. Особенно ей нравились стихи пророка Исаии (Ис.43:1–3): «...не бойся, ибо Я искупил тебя, назвал тебя по имени твоему; ты – Мой. Будешь ли переходить через воды, Я с тобою, — через реки ли, они не потопят тебя; пойдешь ли через огонь, не обожжешься, и пламя не опалит тебя. Ибо Я – Господь, Бог твой, Святый Израилев, Спаситель твой…»

Победа добра над злом
Вначале Татьяна сильно расстраивалась из-за всего, что происходило на работе, но потом поняла, что ее коллеги просто не знают Бога! Она решила быть добрее к ним и найти что-то приятное, что могла бы сказать им. Когда другие дети говорят о вас что-то плохое, это может быть очень неприятно. Но вы в ответ можете найти хорошие слова. Всегда старайтесь замечать в людях доброе, это сделает вас и их счастливее.
Татьяна всячески искала повод, чтобы поделиться всем, что она сама знала об Иисусе. Когда у одного из ее коллег был день рождения, она подарила ему красивые книги о Боге.
Шло время, начальник по-прежнему плохо отзывался о Татьяне, но так и не уволил ее. А она никогда не выходила на работу по субботам.
Татьяна рассказывала своему пастору о своих переживаниях. Он сказал, что это Бог защищает женщину и хранит для нее рабочее место, потому что она повинуется Его заповедям. Иногда Татьяна приходила в слезах. И даже в такие моменты она говорила: «Я знаю, как сильно Христос пострадал за меня. Я хочу быть верной Ему».
В Казахстане, где живет Татьяна, немного адвентистов. Но Церковь там упорно трудится, чтобы распространять весть о Божьей любви. Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале будет направлена на открытие дошкольного учреждения в родном городе Татьяны. Будем жертвенны, чтобы помочь людям в Казахстане узнать Христа.


























21 октября
Кыргызстан 
Галина Погорелова, 21 год

Просто следуй!

[Попросите девочку-подростка прочитать этот рассказ.]
Сегодняшняя история из Кыргызстана.
«Эй, мы сможем потусоваться в эту субботу вместе!» – предложила я моим подругам Ольге и Карине. Это было время начала летних каникул.
«Нет, – ответила Ольга, – мы идем в церковь».
Я удивилась! Я думала, что в христианскую церковь ходят только по воскресеньям. Карина объяснила, что в адвентистскую церковь ходят по субботам, а именно туда они с Ольгой стали приходить поклониться Христу.

Приглашение
На минуту я задумалась, а потом спросила: «А можно, я пойду с вами?»
Мне было очень любопытно, чем там занимаются мои подруги без меня.
«Конечно! – ответила Карина широко улыбаясь. – Хочешь, прямо в эту же субботу?»
Я спросила, какой длины должно быть платье, нужно ли покрыть голову платком, как это делают в других церквях.
«Нет, – ответила Ольга, – просто надень платье или юбку, главное, чтобы было приличное, а не как на дискотеку, и приходи!»
Я немного волновалась, когда мы приехали в молитвенный дом адвентистов. Вдруг все будут на меня смотреть? Вдруг я покажусь им какой-то странной? А вдруг они покажутся мне странными? Но все мои тревоги были напрасными. Меня тепло поприветствовали и дали почувствовать себя, как дома. Особенно мне понравился молодежный класс субботней школы.
Мама разрешила мне ходить в церковь, потому что там были мои подруги. Но она предупредила меня, чтобы я не относилась к религии слишком серьезно. Итак, в то лето я посещала богослужения каждую субботу.

Проблемы
Когда я сказала маме, что собираюсь креститься и стать часть адвентистской церкви, она была в ярости. В Кыргызстане школьные занятия проходят и по субботам. Мне было страшно пропускать занятиям, но и в церковь я тоже хотела ходить. Я просила у Бога помощи в решении возникших проблем. Я точно знала, чего от меня хочет Бог: «Помни день субботний…» Так написано в Его Заповеди. И вот, несмотря на мои колебания, я приняла решение не ходить в школу по субботам, ведь только сделав этот шаг, я могла рассчитывать на заключение Завета с Богом, то есть на крещение.
Вот что я придумала. Я уходила из дома со всеми школьными принадлежностями и просто сидела на школьном дворе, пока уроки не заканчивались. Я знала, как сильно мне попадет от мамы! В церковь я ходить не решалась, потому что от этого мама разозлилась бы намного сильнее.
Настал момент, когда мама узнала о моих субботних прогулах и запретила даже думать отныне об адвентистах и их богослужениях. Затем она отобрала мой сотовый телефон и велела каждый день после уроков сразу возвращаться домой. Никаких больше подруг и друзей!
Мне было очень грустно. Моя мама всегда была моей лучшей подругой. Ее негодование причиняло мне сильную боль. И снова я начала горячо молиться Богу о помощи и силе.

Нечестная оценка
В школе начали происходить странные вещи. Учитель по математике стал выставлять мне плохие отметки. Математика всегда давалась мне легко, у меня не было невыученных уроков, я все понимала и справлялась со всеми заданиями, поэтому не понимала, что происходит. Когда я получила «3» за очередную контрольную по математике, я подошла к другому учителю и попросила его перепроверить мою работу. Он все внимательно просмотрел и сказал, что в работе нет ошибок! Тогда я поняла, что некоторые учителя в школе испытывают ко мне неприязнь. 
Мы с мамой ничего не могли поделать. Мама сильно переживала. Она не могла понять, по какой причине ко мне так относятся. Ей было неприятно, ведь она мечтала о том, чтобы я окончила школу с отличием. И тогда случилось настоящее чудо – она отправила меня учиться в адвентистскую школу и разрешила посещать церковь по субботам! Я была так счастлива! Тогда я поняла, что плохие оценки по математике и расстроившиеся отношения с учителями были частью ответа на мои молитвы.
А как Бог отвечает на ваши молитвы? [Позвольте детям ответить.]
Школу я уже давно окончила, но одна из моих сегодняшних молитв – за мою адвентистскую школу. Школа переполнена, а еще так много детей, которые хотели бы учиться здесь, но нет мест. Я молюсь о том, чтобы были собраны деньги на строительство дополнительных классов и спортивного зала.
Часть пожертвований тринадцатой субботы этого квартала поможет построить спортивный зал в школе, где я училась. Тогда еще больше детей захочет здесь учиться, еще больше детей узнает об Иисусе. Спасибо вам за ваши пожертвования!

Интересные факты
· Кыргызстан расположен в Центральной Азии. Страна занимает бывшую территорию нескольких древних цивилизаций. Великий Шелковый путь, главная дорога экономических и культурных сношений между величайшими империями древности, проходил именно по нынешнему Кыргызстану.
· Топливо для транспорта в Кыргызстане стоит дорого, поэтому большинство населения по-прежнему пашет землю вручную на лошадях.






28 октября
Кыргызстан 
Галина Погорелова, 21 год

Молитва Галины

На прошлой неделе мы познакомились с Галиной. Она живет в Кыргызстане. Мама Галины была очень недовольна, когда узнала, что ее дочь собирается принять крещение и присоединиться к адвентистской Церкви. Она не стала пускать ее по субботам на богослужения. Но Галина молилась Богу о помощи, и ее мама передумала. Более того, она определила дочь в адвентистскую школу и, конечно же, позволила посещать богослужения. Сегодня мы услышим продолжение рассказа Галины.

Однажды в субботу пастор объявил, что скоро состоится поход для подростков.  Я очень хотела сходить, но поход был организован только для крещеных или готовящихся ко крещению детей. Я просила маму разрешить мне креститься, но не ради похода, хотя и его я не хотела пропускать. К моему удивлению, мама согласилась! Она сказала, что я уже достаточно взрослая, чтобы принимать самостоятельные решения. 
Я была так взволнована! Мне хотелось, чтобы весь мир узнал, что я люблю Иисуса всем сердцем. Итак, я и приняла участие в походе и крестилась.

Тревога
Моя мама была единственным человеком в семье, который был рад моему решению заключить с Богом Завет. Мои бабушка и дедушка (в особенности дедушка) были категорически против выбора именно адвентистской Церкви. Он не понимал, почему я отказываюсь есть свинину. Я пыталась ему объяснить библейское учение о чистой и нечистой пище, но тщетно, он не хотел меня даже слушать.
Я постоянно сталкивалась с попытками накормить меня блюдами из свинины. Мне это доставляло неудобства. Мне было жалко расстраивать бабушку с дедушкой, которые проявляли слишком большую настойчивость в этом вопросе, но и отказываться о библейских принципов я не могла.
Однажды бабушка с дедушкой пригласили нас с мамой в гости. Мама спросила их, что они готовят на обед. 
– То, что любит наша внучка, – был ответ.
Но когда мы приехали, на столе оказалась только свинина. Когда я искала, что же мне поесть, дедушка одернул меня: «Ешь то, что мы приготовили!»
Тогда за меня вступилась мама: «Папа, мы больше не сможем приезжать к вам в гости, если мы не позволите Галине питаться тем, что приемлемо для нее».

Три молитвы
Я молюсь за моего дедушку. Он не верит в Бога. Но я думаю, что Бог меняет его сердце. Мама слышала, как однажды он разговаривал по телефону со своим другом. Он с гордостью говорил ему: «Моя внучка такая хорошая девочка, она даже в церковь ходит». Надеюсь это означает, что он принял мой выбор в пользу адвентизма.
Я молюсь и о моей маме. Пока что она еще не ходит со мной в церковь, но я вижу изменения в ее жизни. Когда я возвращаюсь с богослужения, она спрашивает меня, какая была проповедь. Она задает много вопросов об Иисусе. А на работе она всем доказывает, что именно суббота правильный день для поклонения Богу. Я вижу, что Бог работает в ее сердце, я молюсь за нее каждый день.
Я молюсь и за мою Церковь, и за мою школу. Я та, кто я есть, благодаря адвентистам, Церкви и школе. Я хочу стать учителем и учить детей в моей родной стране. Так я смогу показать им любовь Иисуса, моего лучшего Друга.
Часть пожертвований тринадцатой субботы этого квартала будет направлена на помощь школе, где я училась и стала христианкой. Мы сможем построить и оборудовать спортивный зал. Кроме того, что ученики будут заниматься физкультурой не на улице, а в предназначенном для этого помещении, соседские дети, да и вообще подростки нашего города, смогут приходить сюда и заниматься спортом. Пожалуйста, помните о моей школе в ваших молитвах! Спасибо вам за ваши щедрые дары.



























4 ноября
Кыргызстан 
Виталий, 10 лет

Дар Богу

Сегодняшняя история из Кыргызстана. Каждую субботу адвентистские дети во время богослужения приглашаются проповедником на первую скамейку, чтобы выслушать библейскую историю. После истории проповедник, как правило, спрашивает, кто выучил памятный стих недели.
Памятные стихи в Кыргызстане принято учить усердно, поэтому множество рук тянется в надежде взять микрофон и процитировать Слово Божье перед всей церковью.
Каждую субботу весь прошлый год мальчик по имени Виталий поднимал руку и рассказывал на память библейские стихи. Как вы думаете, почему он так усердно учил тексты наизусть? [Позвольте детям ответить.]

Дар Виталия
На вопрос, почему он не пропускает ни одной субботы и всегда готов рассказать памятный стих, Виталий отвечает: «Это мой подарок Богу!».
Дело в том, что каждую субботу учителя начинают урок с вопроса: «Бог сделал вам столько подарков, а есть ли у вас, детки, какой-нибудь подарок для Бога?»
Бог сделал Виталию много подарков. Он живет с бабушкой и дедушкой, которые любят его, а он любит их. У него есть своя комната, теплая кровать, игрушки. Он учится в хорошей школе.
Но вот у самого Виталия нет денег, чтобы жертвовать для Бога. Долгое время он задавался вопросом, что может подарить Иисусу.
У Виталия хорошая память, поэтому он решил запоминать памятный стих каждой недели. Когда он поделился этой идеей с учительницей детской субботней школы, она признала, что это отличная идея!
В субботу после богослужения мы попросили Виталия поделиться текстом, который он выучил на этой неделе.  Он прочитал из Евангелия от Луки 1:68: «Благословен Господь, Бог Израиле, ибо он посетил и искупил народ Свой».
Виталий – один из шести детей, которые посещают церковь каждую субботу, хотя их родители не адвентисты, и вообще в их семьях нет ни одного адвентиста! В субботу эти ребята стоят у ворот своих домов и ждут, когда за ними на своем автомобиле заедет учитель детской субботней школы. Потом он развезет их по домам.
Эти дети настолько любят церковь, что посещают богослужения несмотря ни на что. Часто в непогоду некоторые дети остаются дома, но эти шестеро едут в церковь и в снег, и в дождь. Когда на улице тепло, все соседские дети гуляют в выходной день, а Виталий и его товарищи едут на богослужение, хотя никто из взрослых не заставляет их, это их собственное желание.
Члены церкви и служитель удивляются, глядя на этих верных детей. Они говорят, что знают детей из адвентистских семей, которые по утрам в субботу жалуются родителям и порой просят оставить их дома, но от Виталия они ни разу не слышал никакой жалобы.
Виталий настолько привязан к своей христианской общине, что делится любовью к ней с другими людьми. Он рассказал, как ему нравится детская субботняя школа своему брату, который живет в другом конце города. Теперь учителю приходится ехать несколько дополнительных километров, чтобы забрать в церковь еще одного мальчика. Но это приятные хлопоты!
Виталий любит постигать науки, с удовольствием посещает свою школу. Он учится в четвертом классе адвентистской начальной школы.
Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале будет направлена на поддержку школы, в которой учится Виталий. Она называется Школа Наследия. Сделано это на основании библейского текста. В псалме 126, в третьем стихе сказано: «Дети – наследие от Господа». Это значит, что они являются особым Божьим даром для мам, пап, бабушек и дедушек. Вы хотите, как Виталий, запомнить этот стих наизусть? [Разучите с классом стих на память. Он короткий, и это будет не трудно.]
Молитесь, пожалуйста, о христианской Школе Наследия. Не забудьте также принести пожертвования, которые помогут школе в христианском воспитании и обучении детей.

Миссионерские факты
· Большинство стран Евро-Азиатского Дивизиона входили когда-то в состав Советского союза.
· Сегодня в странах Евро-Азиатского Дивизиона проживает более 322 миллионов человек, но всего лишь 111 500 адвентистов. Это по одному адвентисту на 2888 человек.
· Страны южного региона дивизиона, а именно Афганистан, Казахстан, Кыргызстан, Туркменистан, Узбекистан, являются мусульманскими и представляют большой вызов для Церкви. Там проживает всего 4200 адвентистов на 103 миллиона человек. Это один адвентист на 24500 человек – воистину необработанное миссионерское поле!

















Кыргызстан
11 ноября
Лукас Мюллер, 7 лет
Томас Мюллер, 6 лет

Самолет для Бога

Семилетний Лукас и его шестилетний брат вытащили на улицу стол со двора дома. Они украсили его цветами и завалили бумажными самолетиками, которые сделали сами.
Затем Лукас детским, но таким уверенным голосом стал обращаться к прохожим: «Купите самолетик!»
А Томас добавлял: «Каждый самолетик стоит всего 10 сом» (это около 10 рублей).
Лукас и Томас живут в Кыргызстане, в Центральной Азии.

Деньги для школы
Мальчики продавали свои самолетики всего несколько минут, когда это увидел папа.
«Что это вы делает?» – спросил он мальчиков.
«Мы продаем самолетики», – ответил Лукас.
«Я вижу, чем вы торгуете. Но зачем вы это делаете?» – переспросил озадаченный папа.
«Мы собираем деньги для школы».
Папа улыбнулся. Он мог гордиться Лукасом и Томасом. Он работает в адвентистской школе в Кыргызстане. Его работа заключается в поиске средств на содержания учебного заведения. И вот, его собственные дети решили ему помочь!
Лукас и Томас слышали, как их отец разговаривал с разными людьми и говорил о необходимости найти деньги для школы. Мальчики слышали и ежедневные молитвы папы, который просил Господа об источнике средств. И вот они решили что-нибудь предпринять со своей стороны, чтобы помочь ему. Они решили сделать и продать бумажные самолетики.
Папе очень понравилось то, что его сыновья захотели ему помочь, но он не считал, что для детей безопасно заниматься таким серьезным делом посреди оживленной улицы. Он предложил мальчикам продавать самолетики на территории школы. Ребята согласились. 
Сначала они посетили бухгалтерию. Там должны быть богатые люди, ведь они отвечают за все деньги школы, рассудили мальчики. Кассир согласилась купить два самолетика.
Два самолетика по 10 рублей, сколько получается в сумме? [Пусть дети ответят.]
Затем Томас и Лукас обратились к папе: «Может быть, и ты купишь один самолетик?»
«Конечно куплю», – отозвался папа, полез в карман и достал 10 сом.
«Нет, – сказали мальчики,– - для тебя самолетик стоит не 10 сом, а 20 долларов. Ты иностранец в Кыргызстане, а иностранцы всегда платят дороже местных жителей».
Другому своему покупателю они предложили купить самолетик за 100 сом. В ответ на вопрос о причине десятикратного удорожания товара Томас и Лукас ответили, что это специальный уникальный экземпляр, который летает лучше других.
Мальчики хотели собрать для школы как можно больше денег! Когда закончились самолетики, они притащили коробку для сбора пожертвований. Папа поместил ее в главном здании школы, чтобы каждый желающий мог поддержать учебное заведение.
С тех пор, когда мальчики получали деньги в подарок, на день рождения например, они их не тратят на себя, а жертвуют для поддержки Школы Наследия. Когда у Лукаса выпало два зуба, он положил их под подушку, а на следующее утро вместо них обнаружил небольшую сумму денег. Мальчик сразу отдал их папе для христианской школы.
Когда Томас получил новую зубную щетку, он решил продать старую, чтобы собрать еще немного денег для школы. Мама, услышав этот план, рассмеялась. Она объяснила, что старая щетка уже не годится ни для кого, в ней полно микробов, ее остается только выбросить.
В итоге Лукас и Томас собрали для адвентистской школы более 150 долларов – это примерно 8500 000 рублей. Представляете? Это большие деньги для двух маленьких мальчиков!
«Я не хочу прекращать сбор денег для нашей школы, – говорит Томас. – Я хочу, чтобы в ней могло учиться еще больше детей».
Лукас и Томас – отличные финансисты. Мы можем помочь им. Часть наших пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале пойдет на строительство спортивного зала в адвентистской христианской Школе Наследия в Кыргызстане. Когда вы будете собирать пожертвования, помолитесь о детях, которые учатся в этой школе.



















18 ноября
Молдова
Валерий Дилигул, 33 года

Почему я?

[Попросите подростка или молодого мужчину прочитать эту историю от первого лица.]
Сегодняшняя история из Молдовы. Сразу после того как моя мама крестилась, она стала и меня учить тому, что это важный и нужный шаг в жизни каждого человека. Но я не был заинтересован в духовных вопросах. Мама продолжала свои наставления и увещевания.
«Бог любит тебя, – говорила она. – Он хочет, чтобы ты поверил в Него».
Я только отмахивался: «Почему именно я, а не какой-нибудь другой подросток в городе? Пусть найдет кого-то другого».

Воинская обязанность
Пришло время, и меня призвали на военную службу. Мама еще раз призвала меня связать свою судьбу с Богом, прежде чем я отправлюсь в армию. Тогда я уже имел в сердце зерно веры в Иисуса и принял решение креститься.
В день, когда началась моя служба, я был испуган и сильно переживал. Я знал, что старослужащие, те, кто в армии дольше новобранцев на год или полтора, часто издеваются над вновь прибывшими. К тому же я боялся, что на меня обратят особое внимание из-за моих убеждений и веры. Я молился Богу и просил защитить меня от побоев и оскорблений.
Итак, я прибыл в часть для несения службы и получил команду отправиться в столовую и пообедать. В столовой мне дали большую миску борща и тарелку перловой каши с кусочками свинины. Я не хотел есть нечистое и отказался от второго. 
Другие солдаты выразили большое удивление.
«Что с тобой?» – спросил один.
«Если ты чего-то не хочешь, отдавай лучше кому-нибудь, – сказал другой. – Мы всё съедим».
Я ответил: «Ребята, я христианин, я верю, что некоторые вещи нельзя есть. Что мне делать? Я, честно говоря, не знаю».
Уже к концу обеда по части распространилась новость, что на службу призвали довольно странного христианина. 
Командир позвал меня в свой кабинет и спросил, правда ли то, о чем говорят.
Я испугался. Я мог бы сказать, что пошутил, но решил рассказать все, как есть.
Тогда командир вызвал другого христианина, баптиста, который служил в военном госпитале, и попросил проверить, действительно ли я христианин. Солдат задал мне несколько простых вопросов, на которые я смог легко ответить. Так командование признало, что я не обманываю, а действительно имею христианские убеждения.
Сослуживцы тоже признали во мне христианина, и я стал часто слышать от них довольно сложные вопросы. К счастью, я взял с собой не только Евангелие, но и книгу, Библейский справочник. С его помощью я мог отвечать даже на самые сложные вопросы.
Но не все мои опасения были развеяны. Я боялся, что старослужащие могу начать придираться ко мне именно из-за моей веры. 
Прошли две недели. В один прекрасный день, когда солдаты были в бане, раздался крик: «Спецназ идет!»
В баню ворвалась большая группа старослужащих. Они стали бить всех подряд, ведь на тот момент в бане были только новички. Некоторые решили сопротивляться, но силы были явно не равны. Я же стоял спокойно, не собираясь участвовать в драке или отвечать на удары, даже если кто-то нападет на меня. Тогда один из старослужащих сильно ударил меня.
Кто-то крикнул: «Христианина бьют!»
Несколько солдат подбежали к моему обидчику и вытащили его из бани. На этом драка закончилась. А две недели спустя тот парень, который ударил меня, упал, когда был в той самой бане. Его пришлось отправить в госпиталь. Оттуда он прислал мне записку, в которой выразил опасение, что это Бог наказывает его, и просил молиться за него.
Больше никто не пытался навредить мне во время армейской службы. Мои сослуживцы до самого конца называли меня «отец Валерий», так православные называют священнослужителя. Они часто просили меня молиться за их родных и близких. Конечно, я не был священнослужителем, но был рад молиться о тех нуждах, которые волновали моих товарищей.
Я давно окончил армейскую службу, но продолжаю служить Богу. Он сохранил меня в армии, и я буду служить ему до конца моей жизни. Я так рад, что послушал маму, когда она приглашала меня креститься до того, как я пойду в армию. Она была права!

Миссионерские факты
· Молдова является одной из самых бедных стран Европы. Основная отрасль, за счет которой существует страна, это сельское хозяйство.
· Официальным языком в стране является молдавский  – принадлежит к романской языковой группе, родственный итальянскому, французскому, испанскому и португальскому.
· В Молдове проживает 9066 адвентистов, по одному адвентисту на 392 человека. Это самый высокий показатель в Евро-Азиатском Дивизионе.











25 ноября
Таджикистан
Шухрат

Рожденный на войне

[Попросите подростка прочитать эту историю от первого лица.]
Меня зовут Шухрат, я живу в Таджикистане.
Таджикистан  – прекрасная страна с величественными горами, зелеными долинами и кристально чистыми горными озерами и реками. Но в моей стране была страшная война, в результате которой погибло более 50 тысяч человек. Я родился во время войны.
Родители развелись сразу же после моего рождения, и я прожил с мамой 10 лет. Когда мне исполнилось 11, папа забрал меня к себе. Мой отец был солдатом и воевал во время той войны. После ее окончания он стал пограничником. Сегодня папа охраняет границу между Таджикистаном и Афганистаном.

Дар Божьей любви
Когда я был ещё маленьким мальчиком, мне нравилось читать книги. Однажды мой отец принес мне небольшую стопку книг, которые кто-то ему дал. Мне тогда было всего 11 лет, но я до сих пор помню эти книги. Три из них были на религиозные темы: Библия в картинках, Евангелие и книга «Жизнь Иисуса Христа». Отец открыл мне Библию в картинках и показал красочные иллюстрации.
Эти книги изменили мою жизнь. До того времени я мало знал о Боге. Но когда я читал эти книги, я узнал о великом и любящем Боге, создавшем наш прекрасный мир. Мне было очень грустно, когда я прочитал, что Адам и Ева принесли грех в наш мир. Но самое удивительное произошло, когда я читал о жизни Иисуса. Его слова, Его притчи, Его нагорная проповедь заставили меня просто влюбиться. Когда я узнал, как Он страдал на кресте, как отдал за нас Свою жизнь, то полюбил Его еще крепче! Я помню ночь, когда в своей комнате я встал на колени и помолился Ему. Я отдал Ему свою жизнь и свое сердце, принял Христа Спасителем и Другом. Тогда мне было 12 лет.

Радость и разочарование
Тем же летом мой двоюродный брат Азиз пригласил меня в христианскую церковь. Там мы изучали Библию, пели христианские песни, а после службы отправились с молодежью на прогулку к озеру. Тогда я получил в подарок свою первую Библию.
Я буквально поглощал каждое слово, которое читал в Евангелии. Видели бы вы меня со стороны, когда я впервые читал Книгу Откровение! Описание зверя, число 666, пророчества о конце истории наполняли меня благоговением. Я сознавал, что эта книга предвещает будущее, и я очень хотел ее понять.
Когда отец и родственники узнали, что я стал христианином, они пытались меня застыдить. 
Они сказали: «Как ты мог предать веру предков? Ты опозорил нас. Что будут говорить люди?»
Я не знал, что отвечать. Всё, что я мог, это, склонив голову, молчать.
Я родился во время войны, и вот теперь в моей семье вспыхнула еще одна война. Что бы вы стали делать, если бы  кто-то разозлился на вас из-за вашей веры в Иисуса? На следующей неделе вы узнаете, что я сделал.
Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале поможет в развитии программы спортивного евангелизма, нацеленного на молодежь моего города в Таджикистане. Пожалуйста, молитесь за детей и молодежь моей страны, особенно о тех, кто решил стать христианином.

Интересные факты
· Таджикистан – горная страна Центральной Азии. Там проживает около 8 миллионов человек.
· Большинство жителей говорят только на таджикском, но многие общаются на русском языке.
· Около 70 процентов населения – молодежь до 30 лет.


























2 декабря
Таджикистан
Шухрат

Возрожденные в мирное время

На прошлой неделе мы познакомились с мальчиком по имени Шухрат. Ему 12 лет, и он родился во время войны в Таджикистане.
Жизнь Шухрата изменилась, когда отец показал ему несколько книг об Иисусе. Прочитав о том, как Иисус умер за него, мальчик встал на колени посреди своей комнаты и отдал сердце Иисусу. Но его отец и другие родственники были очень недовольны, когда узнали, что он стал христианином. Итак, Шухрат продолжает рассказывать нам свою историю:

Война вспыхнула в моей семье, когда родные узнали, что я стал христианином. Они забрали у меня все книги, забрали и Библию. Я просил вернуть хотя бы Евангелие, но услышал приказ забыть о книгах, будто бы их и не было.
Я пошел в христианскую церковь и попросил другую Библию, но мои родственники забрали и ее. Я получил в церкви третий экземпляр и стал читать Библию тайно, пряча ее, но каким-то образом родственники об этом узнали. Тогда впервые мой отец поднял на меня руку, он побил меня и приказал остановиться. А мой дядя даже угрожал убить меня.
Я был сильно напуган и не знал, что мне делать, но я был утешен словами Иисуса: «Блаженны вы, когда будут вас поносить и всячески неправедно злословить за имя Мое». Они записаны в Еевангелии от Матфея в 5-й главе. Они помогли мне все преодолеть и сохранить веру в Иисуса.

Поиск Божьего народа
Став старше, я прочитал в Библии, что христианин должен креститься. Я хотел принять крещение, но не знал, к какой Церкви мне присоединиться. Меня волновал вопрос:  какая из Церквей правильная. Чтобы найти ответ, я интенсивно изучал Писание в течение двух месяцев. Я чувствовал горячее желание узнать волю Божью. И вот однажды я упал на колени и со скорбью в голосе воззвал к Господу: «Я не знаю, где мне креститься! Где я могу найти истинных христиан?»
И тут я услышал внутри себя голос, который сказал мне: «Истинные христиане те, кто соблюдает заповеди». Я понял, что Бог ведет меня. Мне следовало найти Церковь, где соблюдают Десять заповедей.
Передо мной стояла непростая задача. Я знал заповеди: не убей, не кради, почитай отца и мать. Все христиане стараются придерживаться их, но вот четвертая меня сильно беспокоила. 
Чему учит четвертая заповедь? [Позвольте какому-нибудь ребенку ответить.]
Правильно, «Помни день субботний, чтобы святить его». Это значит чтить Иисуса тем, что посещать церковь по субботам. Но я не знал ни одной такой церкви. Все общины, в которых я бывал, поклонялись Богу по воскресеньям.
Но однажды в Интернете я нашел статью о Церкви христиан адвентистов седьмого дня. Я прочел, что они соблюдают все заповеди, в том числе и четвертую! Итак, я стал искать ближайшую адвентистскую общину. Оказалось, что она есть и в моем городе. Я узнал адрес и пошел познакомиться с пастором.
Я рассказал пастору о моем пути к Иисусу, и мы вместе с ним стали изучать Библию. И наконец в один прекрасный день я был крещен в истинной христианской Церкви!
Я не могу назвать вам своего настоящего имени. Для меня это опасно. Многие люди, в том числе и члены моей семьи, угрожали бы убить меня, если бы узнали, что я не просто стал христианином в душе, но и принял крещение. Но запомните, пожалуйста, мою историю и молитесь обо мне. Я люблю Иисуса, и вера в Него дает мне мир.
Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале пойдет на поддержку программы спортивного евангелизма, нацеленной на молодежь в том городе, где живет Шухрат. Молитесь о детях Таджикистана, которые ищут путь к Богу. Спасибо вам за ваше участие и щедрость!

Миссионерские факты
· Таджикистан считается светским государством. Его конституция предусматривает свободу вероисповедания, но 98% населения – мусульмане.
· Первые адвентисты в стране появились в 1929 году, ими были Иван и Василий Косьмины.






















9 декабря
Таджикистан
Сария Худамкулова, 34 года

Розыгрыш, изменивший жизнь

Сария девушка серьезная. В школе она изучала арабский язык. Она была очень набожной мусульманкой и много времени проводила в молитве. Особенно много она молилась о том, чтобы Бог простил ее грехи. Сария постоянно чувствовала вину перед Богом, никак не могла найти покой и вновь и вновь просила о том, чтобы Бог простил ее.
В семье Сарии родилась младшая сестра. Обычно, когда рождается ребенок, в семье царит радость, но семья нашей героини испытывала грусть. Врачи сказали, что у ребенка церебральный паралич. Это значит, что мышцы девочки всегда будут очень слабыми, она будет плохо двигаться и, скорее всего, никогда не сможет ходить. Сария очень горевала, когда услышала об этом. Она не могла поверить, что никогда не сможет поиграть со своей младшей сестренкой в куклы. 
Сария размышляла над тем, а была ли какая-то причина болезни сестры. Может быть, родители сделали что-то не так. Может, они не попросили прощения. Может быть, Бог наказывает их! Многие мусульмане считают, что именно родители виноваты в проблемах своих детей. С такими мыслями Сария молилась на протяжении двух лет. Она просияла прощения для себя и своей семьи. 
Болезнь сестры заставил Сарию еще больше размышлять о Боге. Она задавалась вопросом: если Бог такой добрый и милосердный, почему же происходят разные ужасные вещи? И что, в конце концов, неправильного сделали ее родители?

Телефонный розыгрыш
Хотя у Сарии были такие серьезные мысли, она оставалась обычной девушкой. Ей нравилось проводить время со своими друзьями. Однажды их компания решила немного пошутить и разыграть кого-нибудь по телефону. Они набирали случайные номера и молча, еле сдерживая смех, выслушивали гневные отповеди на другом конце провода. Потом они весело смеялись, считая, что они великолепные шутники.
Но один человек, у которого был определитель номера, перезвонил им. Сария ответила. Мужчина на другом конце провода спросил, почему она положила трубку, когда он ответил на ее звонок. Сария смутилась и извинилась за розыгрыш. 
Мужчина не казался рассерженным, он по-доброму разговаривал с девушкой. Позже Сария узнала, что этот мужчина был христианином, адвентистом седьмого дня. Они созвонились вновь по инициативе самой Сирии, в ведь до этого она никогда не встречала настоящего христианина. Девушка стала задавать ему разные вопросы. 
«Если Бог добрый, милостивый и сострадательный, почему болеет моя сестра? – спрашивала она. – Почему маленький ребенок должен страдать за грехи родителей?»
Мужчина объяснил ей, что Бог не наказывал ее родителей или ее сестру. Он утверждал, что Бог действительно добрый и все, что Он делает, – хорошо. Но у Него есть противник, сатана, который и делает больно людям, стараясь причинить им как можно больше скорби, чтобы они обвиняли в этом Бога.
Такие разговоры продолжались некоторое время, пока однажды этот христианин не пригласил Серию на богослужение. Девушка приняла приглашение и не пожалела, богослужение ей понравилось. Когда одна женщина пела песню об Иисусе, Сария плакала.
Всего лишь 204 адвентиста живет в Таджикистане, и сегодня Сария – одна из них. Будучи еще маленькой девочкой, она все время молилась о прощении грехов. Но теперь она знает, что Бог прощает нас, когда мы просим Его об этом, а не наказывает болезнями, чтобы мы просили еще усерднее. Сария теперь молится о том, чтобы как можно больше людей в Таджикистане узнало о Божьей любви. Пожалуйста, молитесь об этом вместе с Сарией! [Попросите ребенка помолиться о Таджикистане.]

Миссионерские вести
· Сколько людей посещает вашу церковь? 50? 100? Еще больше? Теперь представьте себе ваш город. В нем проживает 2000 человек? 50 000? 500 000? Еще больше? А теперь представьте себе, что вы живете в целой стране, где всего 204 адвентиста. Это один адвентист на 39 215 человек! Представьте себе 200 городов, где проживает всего по одному адвентисту.
· Молитесь о верующих в Таджикистане. Молитесь о том, чтобы с Божьей помощью они вели такую жизнь, чтобы их друзья и соседи узнали Христа.
























16 декабря
Россия
Любовь Бабкина, 66 лет

Призыв Божьей любви

Любовь живет в России. Ее имя отражает самое прекрасное качество ее характера – она умеет любить. Какое прекрасное имя!
Любовь служит Богу и любит Его с тех пор, как себя помнит. Она посещала адвентистскую церковь, исследовала Слово Божье еще тогда, когда была совсем маленькой девочкой. Ее мама подавала ей в этом хороший пример. Она всегда с радостью служила людям и проповедовала о Божьей любви всем, кому могла. Но однажды эта трудолюбивая христианка заболела.
Доктора сказали, что у мамы рак. Болезнь уже дошла до такой стадии, когда операция не принесет пользы. Ее отправили домой, чтобы она могла умереть в окружении своей семьи. Любе было так грустно и одиноко! Она ухаживала за мамой и все время молилась за нее. А мама в свою очередь старалась успокоить и утешить дочку: «Не волнуйся. Не плачь. Все в нашей жизни происходит по воле Божьей. Происходящее окажется благословением для нас».
Слова мамы успокаивали Любу. И вот, чувствуя, как мама слабеет, и понимая, что это означает приближение смерти, дочка спросила, какие у мамы последние пожелания.
Мама грустно посмотрела на нее и произнесла: «Доченька, я благодарна тебе и Богу. Но как я могу умереть с миром в сердце, зная, что рядом нет никого, кто продолжит мою работу для Бога?»
Эти слова обеспокоили Любовь. И она приняла решение служить Богу, как служила ее мама. Но сначала она захотела креститься. Она обратилась с этой просьбой к пастору.
– Я хорошо тебя знаю, – ответил пастор. – Я знаю, что ты хорошо разбираешься в Библейской истине. В среду у нас будет церковный совет для общения с кандидатами на крещение. Приходи, я порекомендую тебя.
Люба написала официальное заявление с просьбой крестить ее. Это заявление она показала маме, которая прослезилась, поняв, что дочь хочет заключить Завет с Богом. 

Сюрприз от матери
На следующее утро Люба пришла на кухню и увидела маму, которая стояла у плиты и готовила борщ. Люба была просто в шоке. 
– Что ты делаешь, мама? – воскликнула дочка. – Как ты нашла в себе силы не просто встать, но и начать готовить?
– Не волнуйся, все в порядке, – ответила мама. – Я просто проголодалась, знаю, что и ты скоро захочешь есть. Через полчаса все будет готово.
Любина мама не умерла! Она продолжила свою христианскую жизнь, Бог исцелил ее. Любовь убеждена, что милость Божья использовала болезнь матери для того, чтобы призвать ее соединить свою жизнь со Христом. 
– По опыту моей мамы, я поняла, что Бог приводит людей к Себе Сам. С тех пор я активно служу Богу и живу так до сих пор».
И мы можем служить Богу сегодня и даже сейчас. Для этого нужно использовать наши дары и таланты. Что вы можете сделать хорошего сегодня, чтобы помочь чем-то в доме или в церкви? [позвольте детям ответить.]
[bookmark: _GoBack]Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале поможет в строительстве большого общественного центра влияния в Ростове-на-Дону, в городе, где живет Любовь. Этот центр будет использоваться церковью, как место служения людям.

Миссионерские факты
· Россия – крупнейшая в мире страна по площади. Она простирается на два континента (Европа и Азия). С востока на запад страна простирается более чем на 10 000 километров, а с севера на юг более чем на 4000 километров.
· В России проживает более 144 миллионов человек, но только 43 317 из них адвентисты. Это один адвентист на 3332 человека.



























23 декабря
Евро-Азиатский Дивизион
Мурад, 10 лет

Плач облаков

Десятилетний Мурад после окончания урока подошел к своей учительнице: «У меня есть один секрет для вас».
Мальчик произнес эти слова шепотом. Учительница, адвентистка седьмого дня, работающая в одной из закрытых стран исламского регион, смотрела на него с удивлением. Хотя Мурад был в ее классе уже несколько месяцев, он ни разу так с ней не разговаривал и не вел себя столь странно.
– У меня для вас есть один секрет, – еще раз шепотом повторил мальчик.
– В чем же дело? – спросила учительница, тоже почему-то переходя на шепот.
Слезы выступили на глазах мальчика, и он заплакал:
– Однажды, когда я шел в школу, я увидел облако, похожее на человека, висящего на кресте, – сказал Мурад. – Я не понимал, кто это может быть, пока не услышал, как вы рассказывали об Иисусе. Когда вы рассказывали нам об Иисусе, я вспомнил то облако. 
От этих слов у самой учительницы образовался комок в горле и чуть не потекли слезы. Она даже не знала, что ответить. Хотя она часто делится с детьми Библейскими текстами, старается прививать ученикам христианские ценности, она не может много говорить о Боге, не рискуя создать себе большие проблемы с местной властью. Учительница догадывалась, что мальчик не рассказывал о своем видении родителям. Они бы сделали все со своей стороны, чтобы выбить мысли об Иисусе из его головы.
Видение Мурада напоминает нам, что даже когда мы не можем сами говорить о Христе другим людям, у Бога есть множество способов показать им, что Он есть и любит их. В культуре Мурада очень важны сны и видения, люди считают, что такие вещи имеют большое значение, поэтому Бог часто использует такие вещи.
Видение Мурада напоминает нам слова Иисуса о том, что если замолчат люди, будут проповедовать камни при дорогах (Евангелие от Луки 19:40). В тот день дети вокруг Иисуса бегали и кричали, что Он – Мессия, а фарисеи и иудейские начальники подошли и попросили Иисуса заставить их замолчать, а услышали такой ответ.
И вот  Мураду проповедовали облака в той стране, где людям проповедовать запрещено. Когда мальчик увидел это облако, он понял, что Иисус есть распятый Спаситель. Учительница Мурада уверена, что это Сам Иисус протянул мальчику Свою руку сквозь небесное облако. Тогда она поняла, что ей не стоит бояться людей, ведь ее Бог – Тот, Кто может заставить проповедовать небесные облака. Она вспомнила и о том, что Эллен Уайт говорит о детях, которые перед Вторым пришествием Христа будут играть особую роль в распространении Евангелия.
Давайте молиться о том, чтобы люди везде были открыты Слову Божьему и принимали его там, где оно будет проповедоваться. Помните, что ваши пожертвования помогают охватывать проповедью все новые и новые регионы, порой даже самые закрытые и труднодоступные.


Миссионерские факты
· Страны южного региона Евро-Азиатского Дивизиона (Афганистан, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан, Туркменистан и Узбекистан) –преимущественно закрытые исламские сообщества, представляющие для проповеди Евангелия особый вызов.
· Только 4200 адвентистов живут в это регионе, населенном 103 миллионами человек. Это один адвентист на 24 500 человек.
· Молитесь, чтобы сердца людей были открыты, чтобы слышать и принимать Евангелие об Иисусе, Который любит их и желает быть их Господом.
