Некоторые люди говорят: «Дети – это церковь завтрашнего дня». Но Иисус не ждет завтрашнего дня. Он принимает их сейчас. Дети – это настоящее нашей Церкви, как и взрослые, молодежь или пожилые люди. Дети вносят ценный вклад в жизнь церкви. 
Вот 10 самых простых и распространенных способов служения детей в церкви:
(«Искатели приключений»/«Следопыты», «Классы по подготовке ко крещению», «Субботняя школа», «Детский хор/ансамбль», «Детская церковь», «Детские молитвенные собрания», «Евангельские программы для детей», «Детские выставки здоровья», «Лагеря», «Библейская каникулярная школа». )
10 способов вовлечь детей в служение церкви
1. Дети – привратники
Дети могут приветствовать посетителей и раздавать программки. Приветствие людей, приходящих на богослужение, поможет детям понять, что это их церковь. Молодые улыбающиеся лица станут ободрением для пожилых членов Церкви. Дети учатся, наблюдая за другими людьми, поэтому назначайте их на это служение вместе с опытными взрослыми.
2. Дети – ведущие богослужения/собирающие пожертвования
Читая Писание, совершая общественную молитву и музыкальное служение (пение или игра на инструменте) во время богослужения дети получают возможность поклониться Богу, используя свои таланты. Пусть квалифицированные преподаватели и заинтересованные родители  со своей стороны помогут им, чтобы у них это получалось хорошо. 
3. Дети – художники/оформители 
Дети обладают хорошим воображением и многие наделены творческими способностями. Им нравится подготавливать различные иллюстрированные материалы, которые можно повесить на доске объявлений, использовать в качестве обложки для бюллетеня или использовать для показа через проектор, чтобы иллюстрировать проповедь пастора. Они также могут подготовить декорации для инсценировки.
4. Дети – помощники
Современные дети выросли, имея в распоряжении различные технологии. Компьютер для них просто игрушка. У них нет проблем с тем, чтобы найти нужный файл с песней или картинкой в компьютере, как это бывает у старшего поколения. Поэтому, дети незаменимые помощники для звукооператоров церкви, наладчиков аппаратуры, и просто для поиска нужного материала в интернете. 
5. Дети – «опекуны» пожилых людей
Детям нравится проводить специальные программы в больницах, домах престарелых и там, где живут пожилые люди. Общение между очень молодыми и очень пожилыми приносит пользу обеим сторонам. Подготовка поздравительных открыток и простых подарков приносит радость и тем, кто дарит, и тем, кто получает подарки.
6. Дети и нуждающиеся
Сбор и раздача продуктов, хлеба, одежды и других необходимых вещей для нуждающихся предоставляет детям ценную возможность взглянуть на реальную жизнь и помогает им на личном опыте испытать счастье от помощи другим людям.
7. Дети и сообщество
Дети – это дружелюбные, полные энтузиазма и оптимизма люди. Они могут принять участие в мероприятиях, проводимых Церковью в общественных местах: участвовать в уборке парка, улиц или помогать на выставке здоровья.
8. Дети и выставки
Дети могут подготовить выставку своих работ (рисунки, аппликации, панно и т.п.) как в церкви, так и в общественных местах – парках, торговых центрах (предварительно необходимо согласование), чтобы рекламировать христианское образование, церковные программы, или приурочить свои работы к особенным датам, событиям или государственным праздникам.
9. Дети и служение ровесникам
В «Детских клубах», детских различных организациях, детских приютах и детских домах подростки, помогающие в проведении программ, часто становятся приятелями и даже кумирами, на которых равняются младшие дети.
10. Дети и социальные проекты
Служение в различных социальных проектах плечом к плечу со взрослыми и ровесниками помогает детям научиться практическому христианству.


