Скажите, чем христианская семья отличается от семьи атеистов? (чистая пища, ходим в церковь, не курим, не пьем алкоголь и т.д. Проводим семейные богослужения!) 

Другими словами мы можем сказать, что христиане имеют общие принципы, которые берут свое начало в Библии, и бла​годаря этому их семьи отличаются от браков вне церкви и общепринятых представлений о роли семьи и ее месте в обществе. 

Но чтобы понять истинную роль семьи, необходимо расширить представле​ние о семье и семейных отношениях, а точнее, вернуться к ее истокам, к изначальному предназначению.






Как и в начале истории земли, так и в последние дни Господь призывает мир вновь обратиться к Закону Божьему, к Десяти Заповедям, на которых строится вся система ценностей: на первом месте Бог (1-4), затем семья (5), далее окружающие люди (6-9) и, наконец, все остальное, что нас окружает (10).

И будут называть тебя восстановителем развалин». Это определение применимо к семье, где восстановлены разрушенные семейные алтари, где понимают важность проведения утренних и вечерних семейных богослужений.

Что такое алтарь? В древности «алтарь» называлось место для жертвоприношений, там, благодаря крови Агнца, можно рассчитывать на прощение, защиту и победу над грехом.

Для чего предназначался алтарь? 

· Первая и наиболее важная цель алтаря: поклонение нашему Господу. 

· Еще одна цель: обновление завета с Господом и ближними. 

· Еще это было место для наставлений, где в атмосфере величия и доброжелательности можно было передавать духовное наследие из поколения в поколение (Втор. 6:6-9). 

· И, наконец, алтарь - это место, где отмечались торжественные события, праздники. В библейские времена Божий народ устанавливал жертвенники, чтобы увековечить или отпраздновать то или иное важное событие (Ис. Нав. 22:26-28, 34).

Жизнь Авраама, друга Божьего, была жизнью молитвы. Где бы только он ни раскидывал свой шатер, рядом с ним тут же воздвигался и жертвенник, на котором приносились утренние и вечерние жертвы. Когда же лагерь снимался, жертвенник оставался. И странствующие хананеи знали, кто был здесь. Ставя свои палатки, они восстанавливали жертвенник и поклонялись Живому Богу.

 «Развитие ценностей» (исследование о вере), Роджер Дадли 

«Семейное богослужение представляет собой важный фактор в развитии  глубокой, богатой, изменяющей жизнь веры подрастающего поколения. Интересно, что нечто столь простое, как регулярное семейное богослужение, может быть таким полезным! Представьте себе, что могло бы произойти, если бы эта семейная традиция была восстановлена в каждом доме!». 

Служение исцеления, стр. 393


«Отцы и матери, как бы вы ни были заняты, старайтесь собирать свою семью вокруг Божьего алтаря. Просите о покровительстве, охране и помощи святых ангелов в вашем доме».

Свидетельства, том, 43
«Отцы и матери сделайте время вашего богослужения интересным. Это время должно быть самым приятным и радостным на протяжении всего дня. Небольшое размышление во время подготовки к богослужению поможет вам сделать его полезным и интересным. Делайте порядок проведения служения разнообразным. Можно задавать вопросы по прочитанному тексту, делать уместные и важные замечания к нему. Можно спеть псалом. Молитва должна быть короткой и по существу».



Азбука семейного богослужения

А - Признать Божье присутствие в своей жизни. Это самый важный элемент в семейном богослужении. Пение и прославление Бога, поклонение Ему ежедневно помогает нашим детям вместе с родителями признавать Его присутствие в нашей жизни.


Б –  Собираться вместе друг ради друга. Семейные богослужения – это время, проведенное вместе в молитве друг за друга и поддержке друг друга, что способствует развитию крепких семейных уз, когда каждый знает, что мы собрались вместе друг ради друга.  

В – Радоваться друг с другом. Время, проведенное вместе на семейном богослужении, является чудесной возможностью поделиться радостью и благодарностью, когда родители и дети вместе славят Бога в молитве и песнопении.


Г – Развивать свою духовную жизнь. Время, проведенное вместе на ежедневных семейных богослужениях, помогает и родителям и детям развивать уровень духовной жизни, когда они изучают библейские истории, стараясь найти ответы на свои жизненные вопросы. Семьи могут обсуждать варианты участия в миссионерских проектах, социальных программах и т.д., что помогает развить такие духовные ценности, как сострадание, свидетельство, любовь и доброта в детях.
Д – Учиться для будущего. Семейные богослужения являются отличным временем для обучения и наставления детей для будущей жизни. Когда вся семья молится вместе, дети учатся важности доверия Богу в принятии жизненно важных решений, таких как выбор профессии, выбор спутника жизни и т.д. Они также узнают ответы на многочисленные вопросы семейной жизни и учатся разрешать конфликтные  и другие ситуации.

Е – Укрепляет семейные узы. Проведение семейных богослужений с использованием различных видов деятельности помогает укрепить дружеские и семейные узы. Это время не должно быть скучным.  
Семейные субботние традиции

Отношение родителей к субботе  является основанием, на котором дети   строят свое отношение к субботе.
Субботние  традиции  -  это творческий элемент, который украшает  живую веру, которую мы проявляем в повседневной жизни. Традиция  отображение того, что происходит в нашей жизни.   Берегитесь мертвых традиций.    Семейные традиции – это то, что  приемлемо  и близко к сердцу в вашей семье. Традиции переходят  от родителей к детям. 
Отец, будучи священником в своем доме, должен проводить утренние и вечерние богослужения. Причем это время должно быть самым интересным и радостным в семейной жизни, и мы бесчестим Бога, если делаем его скучным и утомительным. Пусть эти богослужения будут короткими, но одухотворенными. Не допускайте, чтобы ваши дети, или кто-то из родных страшились семейных богослужений из-за того, что они унылы и скучны. Когда зачитывается длинная глава или произносится долгая молитва, это драгоценное служение становится утомительным и дети начинают с нетерпением ждать его окончания. 

«Утренние и вечерние часы богослужений должны быть для ребенка самым приятным и полезным временем дня. Дайте детям почувствовать, что в это время все тревоги и недобрые мысли отступают, потому что Сам Иисус приходит со святыми ангелами в дом, где дети вместе с родителями ждут встречи с Ним. 

Пусть эти служения будут короткими, живыми и разнообразными соответственно обстоятельствам, Пусть все участвуют в чтении Библии, изучают и часто повторяют Закон Божий. Можно иногда разрешать детям выбирать для чтения библейский отрывок, это только разовьет их интерес» (Воспитание, с. 186).

В каждой семье должно быть установлено определенное время для утреннего и вечернего богослужения. Как важно и ценно, когда родители собирают всю семью для молитвы перед завтраком, чтобы возблагодарить Небесного Отца за Его ночную охрану, и обращаются к Нему за помощью и руководством на предстоящий день! Как необходимо с наступлением вечера сделать так, чтобы семья еще раз собралась и возблагодарила Его за все полученные благословения в течение дня!

Отец семьи, а в его отсутствие мать должны руководить этим богослужением, избирая для чтения тексты Писания, которые наиболее интересны и легко понимаемы. Такое богослужение должно быть кратким. Когда прочитывается большая глава и возносятся длинные молитвы, богослужение становится утомительным и при его окончании испытывается чувство облегчения. Бог бесславится, когда время, отведенное для семейного богослужения, становится скучным, утомительным, однообразным, когда оно лишено надлежащего интереса, живости и дети просто боятся этого часа.

Отцы и матери! Сделайте все это для того, чтобы семейное богослужение стало интересным и оживленным. Нет причины, почему это время не может быть самым приятным и радостным часом дня. Подготовка к нему позволит вам сделать его интересным и полезным. Время от времени разнообразьте служение. К прочитанным текстам Писания можно задавать вопросы и сказать несколько серьезных, уместных замечаний. Можно спеть псалом. Возносимая молитва должна быть краткой и выразительной. В простых, сердечных словах пусть молящийся вознесет благодарение Богу за Его доброту и попросит у Него помощи и защиты. Если позволяют обстоятельства, хорошо сделать так, чтобы и дети участвовали в чтении и молитве. Только вечность откроет то величайшее благословение, которое несет с собой семейное богослужение.

Семьи христиан должны быть светом в этом развращенном мире. Из этих домов, как приятный фимиам, утром и вечером должны возноситься к Богу молитвы. И, подобно утренней росе, Его благословения и милости будут нисходить на преклоняющихся пред Ним.

Отцы и матери! Ежедневно утром и вечером собирайте вокруг себя своих детей и в смиренной мольбе возносите свои сердца к Богу с просьбой о помощи. Ваши дорогие дети постоянно подвергаются искушениям. Ежедневно затруднения осаждают как молодых, так и старых. Кто желает жить жизнью терпения, любви и бодрости, должен молиться. Только получая постоянную помощь от Бога, мы можем одержать победу над самими собой.

Каждое утро посвящайте себя и своих детей Богу на предстоящий день. Не делайте расчетов на отдаленные месяцы и годы: они не принадлежат вам. Вам дан лишь один короткий день. Посвятите часы каждого дня работе для Господа, проживите его так, как если бы это был последний день вашей жизни. Изложите все ваши планы пред Богом, и пусть Он по Своему Провидению исполнит или же переменит их. Примите Его планы вместо своих, даже если принятие потребует отказа от ваших любимых планов. Тогда ваша жизнь будет все более и более совершенствоваться по божественному образцу и "мир Божий, который превыше всякого ума, соблюдет сердца ваши и помышления ваши во Христе Иисусе" (Фил. 4:7).

Связь между жертвоприношением и семейным богослужением: «Часы, предназначенные для утреннего и вечернего богослужения, считались святыми и поэтому почитались всем иудейским народом как специальное время для богослужения. В этой традиции пример для всех христиан» (Патриархи и пророки, стр.353,354).

Обещана защита: «В каждом христианском доме Бог должен быть почтен утренними и вечерними жертвами молитвы и хвалы... Обязанность родителей христиан утром и вечером искренней молитвой и настойчивой верой созидать ограду вокруг своих детей» (Советы родителям, учителям, студентам, стр.110).

«Пройдет ли Господь мимо таких домов, не оставив там благословений? Нет, ни за что! Ангелы-служители будут охранять детей, которые таким образом были посвящены Богу» (Советы родителям, учителям, студентам, стр. 110).

Трагедия семейств, пренебрегающих молитвой
«Я не знаю других случаев, которые могли бы так сильно огорчить меня, вызвать такую печаль, как семьи, в которых не молятся. Я не чувствую себя в безопасности в таком доме даже одну-единственную ночь; и где нет надежды помочь родителям осознать эту необходимость и их печальную небрежность, — в таком доме я не останусь. Дети таковых представляют результат этой небрежности, у них нет страха Божьего» (Воспитание детей, стр.518).

Семейное богослужение должно происходить ежедневно: «Семейное богослужение не должно руководствоваться обстоятельствами. Не молитесь от случая к случаю, и если предстоит большая работа в течение дня, все же не пренебрегайте молитвой. Поступая так, вы показываете детям пример того, что молитва не имеет особого значения... Служение Господу должно быть удовольствием» (Моя жизнь сегодня, стр.29).

Как проводить семейные богослужения там, где есть дети: «Пусть отец изберет интересную и легко понимаемую часть Писания... Можно задавать вопросы. Желательно сделать несколько серьезных, интересных примечаний, дополнений или кратко рассказать случай, подходящий к данному моменту, чтобы он служил как бы иллюстрацией. Наконец, можно спеть несколько куплетов духовной песни и затем вознести краткую, но со смыслом молитву... Пусть все присоединятся к чтению и изучению Библии и часто повторяют Закон Божий. Если им иногда поручать прочитать некоторые тексты, — это разовьет у детей интерес. Задавайте им вопросы, и пусть они тоже задают вопросы» (Воспитание детей, стр.521, 522). 
Раздавленные помидоры
Поместите несколько помидоров в прозрачный пакет, плотно закройте его. Затем раздавите пакет скалкой или каким-нибудь твердым предметом. Вы видите, помидоры раздавлены, они потеряли свою форму, но не свое предназначение. Спросите, что можно сделать с раздавленными помидорами. Можем ли мы их еще использовать для приготовления пиццы, соуса, какой-то заправки?

В жизни дети также могут потерпеть крах, но в руках великого Творца-Художника она может вновь стать прекрасной. 
(Пример Моисея: будучи подавлен обстоятельствами, впоследствии он стал великим руководителем всех времен. Пример Иосифа.)
