МИССИОНЕРСКИЕ ДЕТСКИЕ ВЕСТИ

КВАРТАЛ 1 2020

Уважаемые руководители Субботней школы!
В этом квартале мы представляем Интер Европейский дивизион, который курирует работу Церкви Адвентистов Седьмого дня в 20 странах и территориях: Андорра, Австрия, Бельгия, Болгария, Чехия, Франция, Германия, Гибралтар, Италия, Лихтенштейн, Люксембург, Мальта, Монако, Португалия, Румыния, Сан-Марино, Словакия, Испания, Швейцария и Ватикан.

В регионе проживает 338,1 миллиона человек, в том числе 178 453 адвентиста. Это соотношение составляет 1 адвентист на 1895 человек.

Бог совершает великие дела в этом регионе. Путешествуя по Европе, я слышал поразительные истории об ангелах, снах и чудесах. Каждая сверхъестественная встреча приводила к одному и тому же результату — один или несколько человек были привлечены к Иисусу. И я рад поделиться этими историями с вами!

На этот квартал вам предлагаются четыре проекта тринадцатой субботы. 

Вы можете скачать PDF-версию детского журнала с миссионерскими историями по ссылке bit.ly/childrensmission и молодежный и взрослый журналы на bit.ly/adultmission. Видео по этой тематике доступны по адресу bit.ly/missionspotlight. Если вы нашли эффективные способы донесения миссионерских вестей вашей церкви, или если я могу вам чем-то помочь, свяжитесь со мной по mcchesneya@gc.adventist.org. 

Ваша поддержка миссии необходима для церковного единства. Эллен Уайт пишет: «Никогда не может существовать единство, за которое молился Христос, пока духовность не будет введена в миссионерское служение и пока церковь не станет агентством для поддержки миссий. Усилия миссионеров не достигнут того, что они должны сделать, пока члены церкви на родном поле не покажут не только на словах, но и на деле, что они осознают возложенную на них обязанность оказывать этим миссионерам свою сердечную поддержку». (Христианское служение». С. 47) 

Спасибо Вам за то, что вы вдохновляете детей быть миссионерами! 

Эндрю Макчесни

редактор

В этом доме Бог!
4 января

Словакия
Самко Полош, 12 лет

В субботу утром бабушка и пятилетний Самко, стоя на улице, смотрели, как десятки людей входили в дом семьи Мижигар. Толпа в их цыганской деревне означала только одно: драку на кулаках. Любопытная бабушка потянула Самко к дому. Ей хотелось хоть мельком увидеть кулачный бой. 

Но никакой драки не было. Вместо этого в большой гостиной теснились 50 человек. Они пели песни об Иисусе и молились. Самко внимательно наблюдал за происходящим. Он слушал песни и молитвы. Они ему понравились.

Примерно через два часа собрание закончилось, и бабушка сказала, что пора идти домой. 

Отец пришел в ярость, когда увидел Самко и бабушку. Он искал их уже два часа по всем соседним домам. 

– Где вы пропадали? – сердито спросил он. – Куда завёл вас сатана?

– Мы ходили в дом Мижигара, – спокойно сообщила бабушка.

– А почему вы там были? – потребовал у неё ответа отец. Он слышал, что по субботам там молятся христиане. – В том доме живут дьяволы.

– Нет-нет. У них там очень красиво поют, – сказала бабушка. – В том доме должен жить Бог.

– Нет, это сатана, – сказал отец и больше не захотел обсуждать этот вопрос.

Бабушка замолчала, но Самко не мог усидеть на месте. Расхаживая по дому, он распевал услышанные песни об Иисусе. Мальчик подошёл к отцу:
– Папа, я хочу отвести тебя в тот дом в следующую субботу, чтобы ты сам посмотрел, что там происходит.

– Я никуда не пойду, – ответил отец.
Но когда наступила суббота, Самко снова стал упрашивать отца: 

– Пойдем, папа. 

Когда отец вновь отказался, мальчик взял его за руку. 

– Пойдем! – настаивал он.

Отец нехотя поддался. Высокий мужчина и маленький мальчик шли рука об руку прямиком к дому молитвы. 

Бабушка уже была там, когда пришли Самко и отец, но в толпе они не видели друг друга. Отец и сын стояли у стены, прислушиваясь к пению. Внезапно отец заплакал. Самко был поражён. Он никогда не видел его плачущим. Отец был сильным человеком. Даже когда его родители умерли, он не проронил ни слезинки. Увидев, что он плачет, бабушка тоже заплакала. «Однажды он станет христианином», – подумала она. Слёзы радости текли по её щекам. 

В тот же день бабушка спросила отца: 
– Как ты думаешь, кто присутствовал в этом доме? Сатана или Бог?

Отец уже не сомневался. 

– Я убеждён, что Бог живёт в том месте, – сказал он.

Он не мог объяснить, почему заплакал, но что-то в нём изменилось. С того дня он перестал пить алкоголь и кричать на мать и детей. Он начал читать Библию с самого начала, с Книги Бытие. Он ежедневно читал Библию в течение шести месяцев, часто куря во время чтения. Но в один из дней он вдруг выбросил сигарету.

Отец обычно отказывался делиться с семьёй теми небольшими деньгами, которые зарабатывал, выполняя подвернувшуюся работу. Но потом он нашёл постоянную работу лесоруба и стал заботиться о своей семье. Он также перестал встречаться со своими друзьями и вместо этого проводил время с матерью, женой, Самко и его братом и сестрой. 

После памятного первого посещения отец не пропустил ни одного богослужения по субботам. Через два года он был крещён в церкви адвентистов седьмого дня. Бабушка и мать Самко тоже крестились вместе с ним — в ту же субботу!
Самко, которому сейчас 12 лет, тоже хочет креститься. Каждую субботу он ходит с отцом, матерью и бабушкой в новую церковь адвентистов седьмого дня, которая была построена в его деревне в 2018 году. 

«Теперь жизнь стала лучше, – рассказывает он. – Отец читает нам Библию и работает, чтобы заботиться о нас».

Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале будет направлена на финансирование программы служения детям из неблагополучных семей в церкви в Ракусах (Словакия), куда ходит Самко. Благодарим вас за то, что вы планируете щедрое приношение.

Миссионерские факты
- Найдите город Кежмарок на карте Словакии. Поселение Ракусы находится в непосредственной близости от этого города.

- Полное имя Самко – Самуэль, фамилия Полхош.

- Смотрите о Самко на YouTube: bit.ly/Samko-Polhos.

- Скачать фотографии на Facebook (bit.ly/fb-mq).

- Скачать фото проекты тринадцатой субботы: bit.ly/eud-2020-projects.

Молитва за отца

11 января

Словакия

Доминика Габорова, 15 лет

Доминике Габоровой не терпелось рассказать отцу об Иисусе.

После посещения церкви адвентистов седьмого дня она вбежала в их дом в цыганском поселении Ракусы и увидела отца.

– Я верю в Иисуса! – воскликнула девочка.

Отец отвернулся. Он не хотел этого слушать.

Доминика опечалилась.

Позже к ним приехал дядя Роберт. Он был адвентистом седьмого дня, и отец не мог не послушать его.

– Ты помнишь, как я жил раньше? – спросил дядя Роберт. – Но я больше так не живу, потому что Иисус помог мне, и теперь моя жизнь другая.

Отец знал, что дядя Роберт говорит правду. Он принял его приглашение посетить группу изучения Библии в соседнем доме. 

Посещая занятия, отец поверил в Иисуса. Он бросил курить, пить и играть в азартные игры. Он и 12-летняя Доминика крестились вместе.

Доминике нравился её «новый» отец. Утром и вечером они вместе молились и читали Библию. В субботу они вместе ходили в церковь.

Но однажды на богослужении отец с кем-то поссорился. В следующую субботу он отказался идти в церковь. Он снова стал курить, пить и играть в азартные игры.

Доминика очень грустила. Она молилась, чтобы отец вернулся к Богу.

«Боже мой, я умоляю Тебя помочь отцу снова бросить курить, – молилась она. – Пожалуйста, верни отца в церковь, чтобы мы снова всей семьёй ходили на богослужения». 

Девочка молилась каждый день. Каждый раз, когда она читала Библию, она делилась тем, что прочитала, с отцом. Он задумчиво слушал.

Прошло несколько месяцев, и отец снова перестал играть в азартные игры. Потом он перестал пить. Однажды в субботу он окликнул Доминику, когда она собиралась в церковь.

– Подожди меня, – сказал он. – Я иду с тобой.

Доминика была вне себя от радости – Бог отвечал на её молитвы!
Она продолжала молиться за отца. Продолжала делиться с ним библейскими стихами. Однажды она прочитала 1 Коринфянам главу 13 и протянула свою Библию отцу, чтобы он тоже мог прочитать этот текст.

Читая, отец заплакал. Эти слёзы удивили Доминику. Отец был крупным, сильным мужчиной, и она никогда не видела его плачущим. Отец читал: «А теперь пребывают сии три: вера, надежда, любовь; но любовь из них больше».

Мужчина крепко обнял Доминику:
– Спасибо. Благодарю тебя за то, что ты помогла мне найти дорогу обратно к Богу.

Сейчас отец иногда ходит в церковь, хотя ещё курит. Сосед-адвентист регулярно навещает его и напоминает, что он отец не только Доминики, но и пяти младших сыновей и дочерей.

– Разве ты не видишь, что с Богом жить лучше, чем без Него? – говорит мама Доминики, которая не является адвентисткой, но тоже хочет, чтобы отец вернулся к Богу. 

«Ты был лучше, когда ходил в церковь», – говорит она ему.

Доминика каждый день молится, чтобы отец и мать посвятили свои сердца Богу. 

– Я очень благодарна Богу, потому что вижу, что Он помогает нам, – сказала она.

Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале будет направлена на финансирование программы служения детям из неблагополучных семей церкви в Ракусах (Словакия). Благодарим вас за то, что вы планируете щедрое приношение.

Миссионерские факты
· Найдите город Кежмарок на карте Словакии. Ракусы находится в непосредственной близости от этого города.

· Смотрите о Доминике на YouTube: bit.ly/Dominika-Gaborova-да.

· Скачайте фотографии на Facebook (bit.ly/fb-mq).

· Скачать фотографии проектов тринадцатой субботы можно по ссылке: bit.ly/eud-2020-projects

Целый день без еды!
18 января

Чешская Республика

Лариса Абаджян, 14 лет

Однажды вечером во время семейного богослужения отец объявил, что его любимая тётя, которая проживает в Чехии, хочет развестись со своим мужем. Они с мамой решили на следующий день молиться и поститься, отказавшись от еды.

Тринадцатилетняя Лариса Абаджян заявила: 
– Я тоже хочу поститься и молиться. 

Отец покачал головой:
– Тебе ещё рано.

– Но, папа, – взмолилась Лариса, – мне уже 13 лет! Мне не 9 и не 5 лет, как моим братьям. Я очень хочу поститься и молиться за тётю.

Отец и мать колебались, но Лариса продолжала умолять. Наконец отец дал своё согласие.

Утром Лариса вспомнила, что весь день собиралась ничего не есть. Вместо этого она пила воду и молилась, чтобы тётушка передумала разводиться: «Пожалуйста, спаси её семью, Господь! Я знаю, что для Тебя нет ничего невозможного». Затем она выпила стакан воды и присоединилась к семейному утреннему богослужению, где все молились за тётушку.

Когда братья Ларисы побежали на кухню завтракать, она пошла в свою комнату, чтобы не видеть, как они едят. Там она читала Библию и молилась. Пока братья завтракали, она достала кисть и краски и нарисовала высокие деревья и пурпурные горы.

После завтрака Лариса играла с братьями в гостиной. Время от времени она тихо молилась за тётушку.

В обед мама спросила, как дочка себя чувствует. 

– Я в полном порядке, – сказала Лариса. – Не беспокойся. У меня есть стакан воды. 

Выпив ещё стакан воды, она вернулась в свою спальню. Она уже ощущала чувство голода. Чтобы отвлечься, какое-то время девочка искала в интернете информацию об Англии. Ей очень хотелось побывать в Англии.

После обеда Лариса ещё немного поиграла с братьями, но к этому времени ей уже очень хотелось есть, и она сказала об этом отцу. 

– Конечно поешь! – ответил он.

Лариса молча помолилась за тётю и налила себе ещё один стакан воды.

За ужином Лариса вернулась в свою комнату, сложила кое-что из одежды, вытерла пыль со стола и убрала вещи.

На вечернем богослужении вся семья молилась за тётушку и рассказывала о прошедшем дне. 

– А что удивительного и хорошего было сегодня у тебя, Лариса? – спросил отец у дочери.

– Я счастлива, что всё ещё жива! – пошутила девочка.

На следующее утро Лариса подумала, что завтрак был вкуснее, чем когда-либо. Через несколько дней отец объявил, что тётушка больше не хочет разводиться. Лариса была счастлива как никогда раньше!

С первого поста Ларисы прошел год. Теперь она молится и постится намного чаще. Есть много способов поститься. Она может не есть целый день. Или может на целый день отказаться от десерта или остаться без интернета. Когда она постится, она молится о чём-то особенном — о члене семьи, экзамене или проблеме в школе. Девочка говорит, что Бог всегда отвечает самым удивительным образом!

Часть пожертвований тринадцатой субботы этого квартала поможет финансировать программы для детей из группы риска в Чешской Республике.

Миссионерские факты
· Найдите на карте Чешской Республики Прагу.

· Передайте детям слова Ларисы: «Дети тоже должны поститься. На следующий день после поста они будут чувствовать себя прекрасно, а их вера в Бога будет расти, когда они получат ответы на их молитвы. Они также будут больше ценить пищу. Это хороший опыт».

· Помните, что дети должны поститься только с разрешения родителей. Предложите детям молиться и поститься другими способами: например, в течение всего дня пропустить десерт или не смотреть телевизор, или не использовать социальные сети. Скажите им, что каждый раз, когда они хотят съесть десерт или зайти в социальные сети, они должны напоминать Богу о своей особой молитвенной просьбе.

· Смотрите на YouTube: bit.ly/Larisa-Abajyan-да.

· Скачайте фотографии на Facebook (bit.ly/fb-mq).

· Скачать фото проекты тринадцатой субботы можно по ссылке: bit.ly/eud-2020-projects

Сила одного крещения

25 января

Чешская Республика

Яна Стойко, 14 лет

Какова сила одного крещения?

Ещё маленькой девочкой Яна твёрдо решила креститься, но родители сказали, что она слишком молода. Когда ей было 13 лет, она вдруг вспомнила о своём желании креститься. Не просто вспомнила – её наполнило сильное, непреодолимое желание. «Я хочу креститься!» – сказала она себе.

Яна начала посещать шестимесячный курс подготовки ко крещению в русскоязычной церкви адвентистов седьмого дня, которую её семья посещала в Праге, столице Чешской Республики. Она взволнованно рассказывала родственникам и друзьям о своём желании посвятить сердце Иисусу.

Ольга, 21-летняя приёмная сестра Яны, которая жила в Украине, услышав эту новость, объявила: «Я тоже хочу креститься!» Она стала посещать занятия по подготовке ко крещению в Украине и планировала поехать в Прагу, чтобы креститься вместе с Яной.

Яна была в восторге, что Ольга хочет креститься. Теперь крещение будет двойным!
Приближался день крещения, и Яна пригласила родственников и друзей разделить её радость в церкви. Она также пригласила своих 17 одноклассников из девятого класса единственной адвентистской школы в Праге. 

– Я буду креститься, – сказала Яна. – Это большой праздник, и я буду счастлива, если вы придёте. 

Директор школы удивлялся выражению лица Яны, когда она разговаривала со своими одноклассниками, многие из которых принадлежали к другим христианским конфессиям или вообще не ходили в церковь. Лицо девочки сияло от радости.

Наконец наступил знаменательный день – 22 февраля 2018 года. Родственники и друзья Яны заполнили церковь. Девочка была счастлива. Когда она вышла из воды, то чувствовала, что её мечта сбылась. 

Пастор спросил собравшихся, кто хочет креститься в следующий раз. Младшая сестра Яны, Эстер, немедленно вскочила и подбежала к сцене. К ней присоединились две девочки-подростка.

Яна была в восторге – одно крещение открыло дверь для других пяти крещений.

Восемь одноклассников Яны приняли её приглашение присутствовать на крещении. Через некоторое время трое из этих одноклассников — две девочки и один мальчик — решили, что они тоже хотят заключить завет с Богом. 

Яна ликовала: одно крещение повлекло за собой ещё восемь!

Но это был ещё не конец. 

У Яны есть старшая сестра Диана, которой 21 год. Она учится в университете в Украине. Диана отправилась в Прагу, чтобы посмотреть на крещение Яны. Потом она сказала: «Знаешь, я тоже хотела бы креститься».

Через месяц Диану крестили в Украине.

Какова же сила одного крещения?

Святой Дух использовал решение Яны креститься, чтобы тронуть сердца ещё девяти человек. Итак, одно крещение стало толчком для девяти крещений! 

– После того как я крестилась, другие люди тоже захотели отдать свои сердца Иисусу, – говорит Яна. – Хвала Господу!

Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале поможет финансировать программы для детей из группы риска в Чешской Республике.

Миссионерские факты

· Спросите детей, думали ли они о том, чтобы креститься. Поддерживайте их в желании посвятить свои сердца Иисусу. Если это уместно, предложите им спросить своих родителей о крещении.

· Знайте, что одна из одноклассниц Яны, последовавшая её примеру, – это Лариса, о которой была история на прошлой неделе. 

· Смотрите на YouTube: http://bit.ly/Yana-Stoyka-да.

· Скачайте фотографии на Facebook (bit.ly/fb-mq).

· Скачать фото проекты тринадцатой субботы можно по ссылке: bit.ly/eud-2020-projects

1 февраля

Румыния

Сердце снова бьётся!

Наоми Фелиция Мафтей, 13 лет

Наоми Фелиция Мафтей жила в городе Констанца и училась в христианской школе. Однажды она опоздала к началу урока. Думая, что уже пропустила утреннее богослужение, она прямиком направилась в свой класс.

Учительница остановила её в дверях и сказала: «Ты должна была быть на богослужении».

Наоми развернулась и поспешила в зал для собраний. Она чувствовала, что вот-вот её сердце выпрыгнет из груди, но не останавливалась. Она слишком сильно опоздала!

В зале для богослужения девочка осмотрелась, чтобы найти свободное место. Но в глазах потемнело, и Наоми стала падать. Классная руководительница успела подхватить её, и кто-то позвал школьную медсестру.

Следующее, что вспоминает Наоми,  – она лежит на кушетке в комнате медсестры, а та делает ей искусственное дыхание.

Наоми попыталась встать. «Ты должна сейчас же лечь обратно и дождаться приезда скорой помощи», – сказала медсестра.

Пока девочка была без сознания, кто-то уже набрал номер 112. 
Наоми легла, и в этот момент её сердце остановилось. Всё, что происходило дальше, девочка знает только из рассказа родителей.
Приехала скорая помощь и два медика пытались запустить сердце девочки. Восемь раз они использовали дефибриллятор – прибор, который с помощью электрического тока должен заставить остановившееся сердце вновь заработать. Сердце Наоми не реагировало. Тогда медики приступили к массажу сердца, совмещая его с искусственным дыханием.

Прошло 10 минут, затем 20, 30... Медики очень устали, но продолжали трудиться. И наконец, после целого часа реанимационных процедур, сердце Наоми слабо заработало. Но этого было достаточно, чтобы перевезти девочку в больницу для дальнейшего лечения.

В больнице врачи ввели в её грудную клетку трубки, чтобы давать лекарства, укрепляющие сердце.

Когда Наоми пришла в себя, то, не сознавая, что с ней произошло, попыталась вытащить трубки. Медсёстрам пришлось дать ей специальные успокоительные препараты, чтобы ввести в искусственную кому. 
Тем временем доктора разговаривали с родителями. Это был трудный разговор. Они сказали, что окончательно Наоми не восстановится. Её здоровье сильно подорвано, и она не будет такой, как прежде. Сердце не работало слишком долго, и в течение этого времени мозг не получал кислорода. «Если она и выживет, то не сможет разговаривать,– говорили доктора. – Она не будет вас узнавать. Она навсегда будет привязана к приборам, поддерживающим жизнедеятельность, и к нормальной жизни уже не вернётся».
Наоми пришла в себя через четыре часа. Медработники сразу же провели тест для проверки функций мозга.

– Как тебя зовут? – спросили они девочку.
– Наоми.
– Какой сегодня день?
– Пятница, 3 марта, – девочка отвечала абсолютно верно.

Изумлённые врачи столпились вокруг кровати Наоми:  девочка пришла в себя и разговаривает! В тот вечер многие члены церкви приходили в больницу, чтобы помолиться с Наоми. А девочка была разговорчива, вела себя так, будто ничего страшного с ней и не случилось. Через десять дней она вернулась в школу. Учителя и одноклассники были поражены!

– Бог может сделать всё, что угодно, – говорит Наоми. – Теперь я знаю, как Он творит чудеса.

Три года назад часть пожертвований тринадцатой субботы была направлена на служение молодежи в Румынии. Спасибо вам за ваши пожертвования!
Миссионерские факты
– Найдите на карте Румынии город Констанцу и покажите детям.

– Скажите детям, что Наоми шлёт им привет и передает следующее: «Дети по всему миру должны знать, что они могут доверять силе Бога!»

– Напомните детям, какой номер горячей линии для вызова спасателей в вашей стране.

– Смотрите видео с Наоми:bit.ly/Naomi-Maftei

– Смотрите фотографии истории: bit.ly/When-Heart-Stopped

8 февраля
Болгария

Поющие цыгане
 Борислав Митов, 69 лет
Трое миссионеров адвентистов седьмого дня сели в машину и направились в Благоевград, город на юго-западе Болгарии.

Это было в коммунистические времена, и закон был строг. Власти не давали своего разрешения пастору адвентистской церкви посетить город, где группа цыган хотела услышать Слово Божье. Поэтому 35-летний цыган Борислав Митов, адвентист, сам направился к ним. Ему предстояло преодолеть на автомобиле 70 километров. В дорогу с собой он пригласил двух друзей адвентистов.

Примерно на полпути машина издала громкий звук и сильно затряслась. Борислав остановил автомобиль, они вышли, чтобы посмотреть на источник шума, и увидели, что в области переднего колеса со стороны водителя что-то сломалось. 

– Мы не можем ехать дальше, – сказал один из пассажиров. – Нужно остановиться и починить машину.

Борислав, которому принадлежал автомобиль, тоже не был уверен, что можно продолжить дорогу. Но у второго его друга вера была сильнее.

– Давайте поедем дальше, – предложил он. – Бог будет с нами.

Борислав и второй скептик неохотно, но согласились. Завели мотор. Тронулись в путь.

Поп! Поп! Поп! Поп! Машина издала громкий звук и сильно затряслась, как и перед остановкой. Борислав сбавил скорость. Поп! Поп! Поп! Грохот, казалось, становился всё громче.

– Давайте включим музыку, чтобы не слышать этого звука, – предложил первый друг.

– Нет, давайте лучше сами споём, – сказал второй.

Мужчины решили спеть псалом.

И когда они пели, произошло нечто необъяснимое. Этот звук прекратился, и машину перестало трясти. Она тихо и ровно заурчала. Мужчины продолжили петь и прославляли Бога всю дорогу.

А на месте их ждали с большим нетерпением. Когда миссионеры прибыли и увидели, как сильно люди хотят услышать Слово Божье, они поняли, что это сатана препятствовал им на пути, старался их остановить.

После общения с людьми второй мужчина предложил: 
– Давай не будем терять время на ремонт машины здесь, лучше ещё споём по дороге.

Борислав и другой мужчина сочли это предложение плохой шуткой. Но, видя, что уже полночь и делать больше нечего, они отправились в обратный путь.

Поп! Поп! Поп! Поп! Машина задребезжала и затряслась. Но как только «трио» начало петь, звуки и тряска прекратились.

Через некоторое время мужчины устали петь, и несколько минут прошло в молчании и тишине.

Поп! Поп! Поп! Поп!

Мужчины вновь собрались с силами и запели. Шум и тряска прекратились. Так они и добрались до дома.

Борислав осознал всю глубину чуда, только когда отвёз машину в ремонт. Механик недоверчиво посмотрел на хозяина автомобиля.

– Эта машина никак не могла проехать 140 километров, – сказал он. – После того как сломался подшипник, колесо должно было заклинить уже через пару оборотов.

Из небольшой группы цыган в Благоевграде была создана адвентистская община, которая растёт по сегодняшний день. Сам Борислав стал пастором. Сейчас ему 69 лет, и он на пенсии, но он не забыл про историю с колесом.

Она напоминает ему о тексте, записанном в Послании Иакова 4:7: «Итак покоритесь Богу; противостаньте диаволу, и убежит от вас».

– Урок, который я усвоил тогда, состоит в том, что мы должны сопротивляться дьяволу, чтобы он убежал от нас, – говорит Борислав.

Часть пожертвований тринадцатой субботы этого квартала поможет построить новое церковное здание для Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня в столице Болгарии Софии. Благодарим вас за вашу жертвенность!
 

Миссионерские факты

– Найдите на карте Болгарии Благоевград и покажите детям.
– Смотрите видео с Бориславом по ссылке:bit.ly/Borislav-Mitov
– Смотрите фотографии миссионерской истории по ссылке:bit.ly/Rattling-Wheel
– Смотрите фотографии проектов тринадцатой субботы по ссылке:
bit.ly/eud-2020-projects
 

 

Болгария
15 февраля
Болгария
Смелый попутчик
Боян Карл Смиров, 23 года

Ранним утром высоко в горах Болгарии двое молодых людей начали спуск по пешеходной тропе. Солнце только стало выглядывать из-за горизонта.

Рюкзаки путешественников были нагружены едой, водой, одеждой. Несли они с собой и палатки. Уже три дня они путешествовали по Балканским горам, и впереди было ещё два дня пешего похода.

Накануне друзья достигли самой высокой точки, пика Ботева, и теперь им предстоял долгий девятичасовой обратный путь. В конце этого дневного перехода они рассчитывали разбить палатку на ночь.

Почти сразу же, как только молодые люди двинулись в путь, Боян Карл Смилов заметил собаку. 

– Посмотри-ка, – сказал он своему товарищу Любо, – возможно, она идёт с нами до того места, где на тропе развилка.
Собака была просто огромной. Если бы она стала на задние лапы, то оказалась бы выше Бояна и Любо. А ещё она была очень грязной и лохматой. 

Боян подозвал пса, и они с Любо погладили его. Пес завилял хвостом. 

После встречи с собакой друзьям потребовалось два часа, чтобы дойти до того места, где тропа разделялась надвое. Тропа шла вверх довольно круто, и Боян и Любо с трудом взобрались по ней. А пёс легко преодолел этот участок пути.

Когда молодые люди остановились, чтобы перевести дух, пёс тоже остановился и, громко дыша, смотрел на спутников, высунув длинный язык.

Выглядело это так, будто собака улыбалась и поддразнивала путешественников: «Ну что, двуногие! Что это вы такие медлительные?»
Ещё через два часа пути Боян и Любо решили дать собаке кличку.

– Давай назовем его Смельчаком, – предложил Любо.

– Отличное имя, – согласился Боян, – здорово  придумано. Смельчак молодец, что пошёл с нами!

Боян и Любо продолжали идти вперёд. В Балканских горах пасётся множество домашних стад. Когда путешественники проходили мимо них, пастушьи собаки рычали и лаяли на них. А это были довольно свирепые псы.

Наконец туристы добрались до места привала. И тут Смельчак покинул их. Укладываясь спать, они услышали рычание.

– Это волк? – спросил Боян.

Но потом они услышали мычание проходивших мимо коров.

– Должно быть, это рычит сторожевая собака, – сказа Любо и заснул.

Но Боян не мог уснуть. Он слышал, как какой-то зверь ходит вокруг и рычит. Его воображение взяло верх, и он представил себе, как огромная пастушья собака нападает на палатку. Его затрясло от страха, а рычание тем временем становилось ближе. Боян потянулся за охотничьим ножом, и в этот момент ночной воздух прорезало знакомое рычание.

«Фу, Смельчак вернулся, – произнёс молодой человек и лёг спать.

Но как только он начал засыпать, громкий лай нарушил тишину ночи. Смельчак и чужой пастуший пёс яростно лаяли друг на друга. Но Боян не испугался. «Вот почему Смельчак пошел за нами в это путешествие, – подумал он. – Бог послал эту собаку, чтобы защитить нас».

Молодой человек с этими мыслями уснул. На следующее утро Смельчак снова ушёл и больше не возвращался.

С тех пор особое значение для Бояна имеет Псалом 90:5 : «Не убоишься ужасов в ночи...»
Боян никогда не забывает Смельчака. Когда ему бывает страшно, он вспоминает этого отважного пса и говорит себе, что Бог защищает его, даже, если он сам этого не осознает.

Часть пожертвований тринадцатой субботы этого квартала поможет построить новое церковное здание для Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня в столице Болгарии Софии. Благодарим вас за вашу жертвенность!
 

 

Миссионерские факты

- Найдите на карте Балканские горы и покажите детям пик Ботаева.
- Смотрите видео с Бояном по ссылке:bit.ly/Boyan-Smilov
- Смотрите фотографии миссионерской истории по ссылке:bit.ly/fb-mq
- Смотрите фотографии проектов тринадцатой субботы по ссылке:
bit.ly/eud-2020-projects
 

 

22 февраля
 Болгария

Неутомимый юный миссионер
Сергей Димитров, 48 лет

Двое мужчин появились в болгарской деревушке Буковлак и направились прямо к дому, где жил 11-летний Сергей Димитров.

Мужчины выглядели солидно: костюмы, галстуки, аккуратные причёски. Отец Сергея испугался. Он подумал, что это может быть тайная полиция, и его хотят арестовать и посадить в тюрьму.

С большим облегчением отец узнал, что эти двое  – пасторы адвентисты. И хотя в те времена в Болгарии всё религиозное осуждалось и не приветствовалось, пастор – это лучше, чем полицейский следователь.

Пасторы объяснили отцу, что один из его родственников, адвентист седьмого дня, попросил навестить больную сестру Сергея. Сергей с любопытством наблюдал, как служители собрали всю их семью на молитву.

Через некоторое время сестра поправилась, и отец сам пригласил пасторов прийти вновь, чтобы опять помолиться. Но служители были готовы не только молиться. Они принесли с собой сумку с детскими игрушками и принадлежностями для рукоделия, а также диафильм – детскую Библию, которую можно было читать и смотреть с помощью ручного проектора.

Один из пасторов позвал Сергея и сказал: «Иди пригласи соседей. Скажи им, что они могут прийти и посмотреть диафильм об Иисусе Христе».

В тот день Сергей бегал так быстро, как только мог. Он сумел обойти большую часть домов в деревне, в которой тогда жило 3500 человек. Мальчик боялся, что фильм начнётся без него. Его друзья тоже не хотели пропустить фильм. Некоторые прибежали босиком, а кто-то и полуодетым.

Сорок пять детей столпились в большой комнате и смотрели диафильм об Иисусе и слушали рассказ о Нём. Потом они занимались поделками и слушали библейские истории. В конце каждый ребёнок получил по конфете в подарок.

Естественно, что после такого визита дети с нетерпением ждали следующего приезда пасторов. 
Через две недели пасторы вернулись с новым фильмом и с новыми поделками. Сергей вновь бегал от дома к дому и приглашал друзей. Вновь после поделок каждый ребёнок получил по конфете. И снова дети упрашивали пасторов приехать к ним ещё раз.

В течение трёх месяцев служители навещали дом Сергея каждые две недели. Мальчик внимательно следил за тем, какие дети посещали встречи, а какие пропускали. Он ходил в гости к тем, кого не было, и звал их прийти в следующий раз. Сергею хотелось, чтобы как можно больше детей приходило на эти интересные встречи.

Наконец пасторы объявили, что очередной их визит – последний. Они подарили Сергею Библию и попросили его продолжать собирать детей и читать с ними эту Книгу. 

Сергей стал проводить в своём доме собрания. Некоторые дети в школе стали смеяться над ним и называть «богомольцем». Кто-то в насмешку говорил, что теперь Сергея не полюбит никакая девочка, потому что никто не хочет иметь мужа-христианина.

Все эти слова и насмешки ранили Сергея, но он не отвечал на них. Он только молился: «Боже, прости их».

Однажды соседка окликнула Сергея, когда он возвращался из школы: 
– Эй, богомолец, загляни ко мне, мой сын сильно болеет.

Сергей последовал за ней в дом и увидел мальчика, лежащего на кровати без сознания. Тот упал, когда ехал на велосипеде.

Сергей помолился и попросил мать тоже помолиться. Она сказала, что не знает, как это делается, тогда мальчик предложил повторять за ним. Когда мать окончила молитву, её сын открыл глаза!
Позже Сергей подарил этой семье Библию, которую ему прислал родственник-адвентист.

Сергей стал первым адвентистом в своей деревне и принял крещение, когда ему было всего 16 лет. Когда ему было 18, он основал первую адвентистскую общину в своей деревне. Здание церкви было построено на средства, которые были специально собраны для этой цели. Во время визита Роберта С. Фолкенберга, президента Генеральной конференции, в Болгарию к нему обратился с такой просьбой юный миссионер Сергей.
Восемь детей, которые когда-то приходили смотреть диафильмы, тоже были крещены. Сегодня они посещают церковь вместе со своими детьми. Мать, чей сын попал в аварию на велосипеде, тоже стала адвентисткой.

– То было очень скромное начало дела Божьего, – говорит 48-летний Сергей, – Но сейчас в нашей церкви 86 человек, и множество гостей приходит на богослужение каждую субботу.

Часть пожертвований тринадцатой субботы этого квартала поможет построить новое церковное здание для Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня в столице Болгарии Софии. Благодарим вас за вашу жертвенность!
 

 

Миссионерские факты

- Найдите на карте Болгарию, где находится деревня Буковлак, и покажите детям.
- Смотрите видео с Сергеем по ссылке:bit.ly/Sergey-Dimitrov
- Смотрите фотографии миссионерской истории по ссылке:bit.ly/fb-mq
- Смотрите фотографии проектов тринадцатой субботы по ссылке:
bit.ly/eud-2020-projects

 

29 февраля
Италия
Спасённый Мануэль
Мануэль Яконо, 9 лет

Итальянский остров Сицилия, субботнее утро.

Двухлетний Мануэль вместе со своими родителями отправился на богослужение в церковь христиан адвентистов седьмого дня в городе Рагуза. После богослужения семья отправилась с друзьями в лес на пикник.

Во время пикника маленький Мануэль стал задыхаться. Мать коснулась его лба – сына лихорадило. Родители схватили ребёнка и бросились к машине.

Мама молилась: «Боже, Ты Создатель этого ребёнка. Только Ты можешь спасти его! Небесный Отец, не оставляй нас!»
В машине мама заметила на руках Мануэля красные пятна. Они расползались от рук по груди мальчика. Тем временем ребёнок боролся за каждый вздох, который давался ему с большим трудом. «Боже, Ты Создатель этого ребёнка, –отчаянно продолжала молиться мама, – спаси его!»
В больнице медсестра надела мальчику кислородную маску, и ему стало легче дышать. Молодая женщина-врач предположила, что ребёнка кто-то укусил, но следа укуса не нашли. 

Мануэля госпитализировали. Мама оставалась с сыном всю ночь. Она продолжала усиленно молиться. И хотя врачи так и не поняли, что же произошло, она была уверена в том, что Бог знает всё и может спасти её сына.

«Боже, Ты наш Творец, – повторяла она. – Спаси его!»
Прошло двенадцать дней. Мануэль по-прежнему дышал с трудом, жар не спадал, всё тело покрывали пятна. Врачи больницы позвали на помощь других медиков, но никто так и не смог понять, что же происходит с ребёнком. Наконец доктора сказали маме, чтобы она забрала Мануэля домой.

– Мы ничего не можем сделать, – сказали они. – Единственное, что остаётся, это молиться.

И мама молилась. В течение последующих двенадцати дней она повторяла одно и то же: «Боже, Ты создал этого ребёнка. Ты можешь исцелить его. Спаси моего сына!»
Однажды, открыв глаза, она посмотрела на Мануэля и заметила, что ему стало легче дышать! В течение следующих нескольких часов исчезли красные пятна. Ушла лихорадка.

Мама вновь доставила ребёнка в больницу, и врач не могла поверить в происходящее. Никто не мог объяснить, что же произошло. Все согласились с тем, что это настоящее чудо.

Мануэль был слишком мал, чтобы помнить произошедшее, но он знает все подробности. Каждый день мама рассказывает ему о Божьем чуде. И мальчик стал рассказывать другим о том, что с ним произошло. Например, в детском саду. Он постоянно ищет возможности рассказать кому-то об исцелении, которое дал ему Бог.

Сейчас Мануэлю 9 лет. Недавно он рассказал свою историю в школе. В тот день учитель, преподававший библейский урок, говорил о молитве, и Мануэль рассказал, как молитва мамы спасла ему жизнь. Когда между одноклассниками речь заходит о религии, он рассказывает о том, как Бог спас его. Когда у него есть возможность посетить какую-нибудь церковь, он рассказывает о силе Божьей, которая его спасла. Если он бывает на чьём-то дне рождения, он не упускает возможности поделиться своим чудесным опытом.

– Я всегда ищу случая рассказать людям о том, что сделал Бог для меня, – говорит Мануэль.

В результате его свидетельства некоторые из друзей попросили больше рассказать о Христе. Мануэль подарил им детские Библии и надеется, что они рано или поздно придут к Богу.

Часть пожертвований тринадцатой субботы в один из кварталов 2016 года помогла построить здание церкви там, где живет Мануэль, – в итальянском городе Рагузе на острове Сицилия. Спасибо вам!

 

Миссионерские факты

- Найдите на карте Италии город Рагузу и покажите детям.
- Элиана Ди Марко, мама Мануэля, рада, что сын не упускает возможности делиться своим опытом. «Это была драматическая ситуация для нашей семьи. Мы были в отчаянии, никто не мог нам помочь, – рассказывает она. – Вот почему я каждый день напоминаю сыну о чуде, которое сделал для него Иисус».
- Спросите детей, какое чудо сделал Бог для них?
- Смотрите видео Мануэля по ссылке: bit.ly/Manuel-Iacono
- Смотрите фотографии истории по ссылке:bit.ly/A-Story-to-Tell
- Смотрите фотографии проектов тринадцатой субботы по ссылке: 
bit.ly/eud-2020-projects
 

 

7 марта
Италия
Жизнь без аллергии!
Томас Болдрини, 7 лет

Когда Томасу исполнился 1 год, мама дала ему съесть маленький кусочек сыра. Он съел его и вдруг почувствовал, что не может дышать.

Мать поспешила с ребёнком в больницу, где врач спас ему жизнь. Но он объявил, что у Томаса серьёзная аллергия на молоко и молочные продукты.

Для человека, который живёт в Италии, это настоящий вызов. Итальянцы любят молоко. Помимо молока итальянцы любят пиццу с сыром моцарелла и спагетти с сыром пармезан. Они также любят мороженое и пирожные, в состав которых входит молоко. Но Томасу нельзя было есть эти продукты – он мог умереть.

Аллергия изменила жизнь его семьи. Когда Томаса пригласили на день рождения друга, маме пришлось испечь для него специальный торт. У стойки с мороженым Томас мог заказать только «граниту» – сицилийский десерт, приготовляемый из льда и лимонного сока. Мать рассказала членам церкви об аллергии Томаса, и они изменили рецепт пиццы, которую готовили для своих любимых субботних вечеринок. Теперь пиццу подавали только с выпеченной хрустящей корочкой и томатным соусом, никакого сыра сверху.

Мать гадала, как Томас уживётся в Италии с его аллергией. Томас, который уже достаточно подрос, тоже молился о помощи:
«Я хочу выздороветь, Иисус, чтобы есть, как другие дети».

Мать тоже молилась и обращалась ко многим врачам с просьбой о помощи. Наконец она нашла врача из Израиля, который сказал, что, возможно, он сможет что-то сделать. Он экспериментировал с новым методом лечения.

Прошло три месяца. Томас и мать продолжали молиться. И вот однажды врач объявил, что лечение окончено и Томас может есть любую пищу, какую захочет. Мать отнеслась к этому скептически, поэтому доктор предложил ей испечь торт и вместе съесть его в его кабинете.

Мама испекла лимонный торт. Она использовала 4 стакана муки и совсем мало молока – 2 столовые ложки. Для Томаса мама отрезала маленький кусочек. Она внимательно следила, не будет ли у Томаса аллергической реакции. Но ничего не произошло.

Мать отвела Томаса к другому врачу, который, проведя анализы, сказал, что у мальчика всё ещё аллергия на молоко. Но когда мама рассказала ему о лимонном пироге, он предложил провести эксперимент. Он дал Томасу полстакана молока и велел пить его в течение семи часов в больнице. 

– Если случится что-нибудь плохое, у нас есть лекарство, чтобы спасти ему жизнь, – сказал он.

Томас медленно пил молоко в течение семи часов. Но ничего не произошло.

– Ты полностью выздоровел, – удивлённо сказал доктор. – Ты можешь есть всё, включая молочные продукты. Это просто чудо!

На следующее утро за завтраком Томас впервые выпил молоко. 

В субботу в церкви Томас и мать объявили великую весть о том, что Бог ответил на их молитвы. Члены церкви ликовали. Некоторые плакали. В тот вечер церковь устроила большую вечеринку с настоящей итальянской пиццей. Все, включая Томаса, ели пиццу с сыром. Потом они поели мороженого, хотя стоял февраль и на улице было очень холодно.

Сегодня Томасу 7 лет, и он преисполнен благодарности Богу. На семейном богослужении каждый вечер Томас благодарит Бога за его доброту. Он больше не беспокоится о своём здоровье и молится о помощи в чём-то другом.

– Спасибо Тебе, Господи, за всё, что у меня есть, и за то, что помог мне избавиться от аллергии, – говорит он. – Сегодня я прошу тебя только о хороших снах или вообще никаких снов.

Три года назад ваше тринадцатое субботнее приношение помогло построить новое здание церкви в родном городе Томаса, Рагузе. Благодарим Вас за ваше пожертвование, которое позволило Томасу и другим членам церкви переехать из арендованного здания в свою собственную церковь, где они могут узнавать о Боге каждую субботу и наслаждаться вечеринками с пиццей.

Миссионерские факты

- Найдите на карте Италии город Рагузу. Он расположен на горе на острове Сицилия.

- Помните, что мама, которую зовут Алессандра Ковато, убеждена, что Бог, а не новое лечение, вылечил Томаса от аллергии. 

- Смотрите Томаса на YouTube: bit.ly/Thomas-Boldrini.

- Скачать фотографии на Facebook (bit.ly/fb-mq) или из банка данных (bit.ly/Life-Without-Pizza).

- Скачать фотографии проектов тринадцатой субботы можно по ссылке: bit.ly/eud-2020-projects.
14 марта

Испания

Приглашение в церковь

Сун Хе Чой, 28 лет

Сун Хе Чой – кореянка, но она никогда не жила в Южной Корее.
Сун Хе родилась в южноамериканской стране Парагвай, куда её родители переехали из Южной Кореи ещё до её рождения.

В столице Парагвая Асунсьоне Сун Хе Чой жила в окружении корейцев, училась в корейской школе, где её мать возглавляла родительско-студенческую ассоциацию. По воскресеньям мама водила её в корейскую церковь. Дома она ела корейские блюда: белый рис и осьминогов.

Однажды, когда Сун Хе было 8 лет, мать внезапно объявила, что семья больше не будет посещать церковь по воскресеньям.

– Мы больше не будем ходить в эту церковь, но будем верить в Бога, – сказала она.

Сун Хе не возражала. Отсутствие церкви означало больше времени на домашние задания и покупки. Ей нравилось, когда мама давала ей деньги на конфеты и игрушки.

Прошёл год, и в доме произошло нечто необычное. Мать перестала варить белый рис и стала подавать коричневый. Белый хлеб был заменён цельнозерновым хлебом. Морепродукты исчезли со стола.

– А где осьминог? – спросил отец.

Мама улыбнулась и сказала, что хочет, чтобы её семья была здоровой.

Но однажды мать сделала ещё одно неожиданное заявление.

– На этой неделе мы возвращаемся в церковь, – сказала она. – Ты помнишь, как ходила в церковь по воскресеньям? Теперь мы будем ходить по субботам.

– Почему в субботу? – спросила Сун Хе.

– Потому что нас пригласили в субботнюю церковь, – ответила мама.

Она сказала, что Библия учит, что суббота начинается на закате в пятницу и заканчивается на закате в субботу. 

– В это время вы ничего не сможете ни купить, ни продать, – сказала она.

Сун Хе не беспокоилась о продаже чего-либо. Ей было всего 9 лет, и ей нечего было продавать. Но по субботам она любила покупать конфеты и маленькие игрушки.

– Почему, мама? – умоляюще спросила она. – Почему всё меняется?

Она узнала, что мама подружилась в школе с женщиной-адвентисткой. Эта женщина рассказала, что Библия говорит о чистой и нечистой пище, здоровом питании и субботе. 

В субботу мать повела Сун Хе и её 7-ми и 11-летнего братьев в церковь. 

Сун Хе полюбила занятия в субботней школе. Учитель рассказывал интересные истории и давал каждому ребёнку, который запомнил стих из Библии, красочную наклейку. Сун Хе очень хотелось получать такие наклейки!

Дома она стала просыпаться в 5 утра, задолго до всех остальных, чтобы выучить стих из Библии на неделю. В субботу она безукоризненно читала стих по памяти и получала наклейку. Она была счастлива! 

Через некоторое время мать крестилась. Сун Хе, её братья и отец тоже были крещены. Сегодня Сун Хе учится в колледже адвентистов Сагунто в Испании. Она хочет быть похожей на адвентистку, которая привела мать к Богу.

Женское общежитие, где живёт Сун Хе, было построено на приношения 13-й субботы в 1981 году. Часть пожертвований этого квартала поможет построить здание семинарии в Сагунто. 

Миссионерские факты
- Найдите на карте Южную Корею, Парагвай и Испанию.

- Спросите детей, приглашали ли они кого-нибудь в церковь? Попросите их найти того, кого можно пригласить в следующую субботу.
- Скачать фотографии на Facebook (bit.ly/fb-mq) или из банка данных (bit.ly/Bringing-Friends-Church).

- Скачать фотографии проектов тринадцатой субботы можно по ссылке: bit.ly/eud-2020-projects
21 марта

Испания

Вера Дэвида
Дэвид Лукас Долете, 10 лет
У девятилетнего Дэвида Лукаса Долете  было много вопросов.

– Откуда появились люди? – спросил он отца. – Зачем мы здесь? Почему вы говорите, что Бог создал нас, а учитель говорит, что мы произошли от обезьян?

Отец учил Дэвида, что людей создал Бог, но в государственной школе в столице Испании Мадриде мальчик слышал другое.

Отец был счастлив, когда семья покинула Мадрид. Он поступил в адвентистский колледж, чтобы в будущем стать пастором. В кампусе адвентистского колледжа Сагунто была начальная школа, где Дэвид мог узнать о творении из Библии.

Но за месяц до начала учебного года отец узнал, что в четвёртом классе нет места для Дэвида. Многие родители вносили имена своих детей в список ожидающих четвертого класса, и Дэвид был почти в конце списка. 

– Давай помолимся об этом, – сказал отец.

На вечернем семейном богослужении отец, мать и Дэвид молились, чтобы Дэвиду разрешили посещать школу адвентистов. Они молились каждый день в течение месяца. Но потом директор школы сообщил отцу плохие новости. 
– У нас нет места, – сказал он. – Мне очень жаль.
Дэвид поступил в государственную школу.

Но семья не сдавалась. Отец, мать и Дэвид продолжали молиться, чтобы мальчик смог пойти в адвентистскую школу. Прошёл месяц. Два месяца.

Мама перестала молиться о школе. Отец тоже перестал молиться.

– У Бога должен быть план для Дэвида в государственной школе, – сказал отец. – Может быть, Дэвиду нужно быть хорошим свидетелем для своих одноклассников.

Однако Дэвид продолжал молиться. Каждый вечер он благодарил Бога за отца и мать и заканчивал свою молитву словами: «Боже, если Ты хочешь, чтобы я посещал школу адвентистов, пожалуйста, дай мне место в четвёртом классе».

Отец был обеспокоен. Он не хотел, чтобы Дэвид разочаровался. 
– Не торопи Бога, – сказал он мальчику. – Он не всегда отвечает нам так, как мы хотим.

Но Дэвид продолжал молиться. Через четыре месяца после начала учебного года отец узнал, что из адвентистской школы ушёл четвероклассник. Он бросился к директору, чтобы спросить, может ли Дэвид присоединиться к классу.

– Дэвид желанный гость в школе, – сказал директор. – Но не стоит слишком волноваться. Вы должны получить разрешение от городского управления образования, чтобы перевести Дэвида из государственной в адвентистскую школу. 
В это время учебного года очень трудно получить разрешение. Отец и мать решили попробовать, но поехали в городское управление образования без особой веры. Через сорок минут они получили переводную бумагу. Дэвид мог пойти в адвентистскую школу!

Отец и мать не могли в это поверить. Выйдя из городского управления образования, они остановились помолиться: «То что есть человек, что Ты помнишь о нём, и сын человеческий, что ты посещаешь его?» Отец молился, читая молитву Давида в Псалмах 8:4. «Ты дал нам всё это даже с нашей маленькой верой. Ты обо всём позаботился!»
Дэвид был дома, когда родители вернулись. 
– Взгляни на это, – сказал отец, протягивая ему переводную бумагу. – Вот как могуществен Бог! Вот как Он ответил на твою молитву.
Дэвид широко заулыбался и запрыгал по дому от радости. 

– Давайте ещё помолимся, – сказал отец. – Давайте возблагодарим Господа!
Дэвид склонил голову и помолился:
– Благодарю Тебя, Иисус, за то, что Ты услышал мою молитву, – сказал он. – Помоги мне наслаждаться учёбой в этой школе. 

Открыв глаза, он повернулся к отцу:

– Хочешь поиграть со мной в футбол?

Сегодня Дэвид ходит в школу всего в нескольких шагах от Адвентистского колледжа Сагунто, где учится его отец, чтобы стать пастором. Часть тринадцатого субботнего пожертвования этого квартала поможет построить новое здание семинарии со специальным музеем творчества для школьников. Спасибо за то, что вы планируете щедрое приношение, чтобы Дэвид и другие школьники могли больше узнать о нашем Творце! 

Миссионерские факты
- Найдите на карте Испании Мадрид и Сагунто.

- Спросите детей, как они могут быть хорошими свидетелями веры для своих одноклассников, будь то в государственной школе или в адвентистской.

- Скажите детям, что они также могут быть хорошим примером для своих родителей. Отец Дэвида, которого зовут Лауренсиу Стефан, сказал: "Я получил важный урок. Хотя я перестал верить и молиться, мой сын продолжал молиться. Вместо того, чтобы я был примером для него, он стал примером для меня».
- Смотрите видео Дэвида на YouTube: bit.ly/David-Druga.

- Скачать фотографии на Facebook (bit.ly/fb-mq) или из банка данных (bit.ly/Faith-of-Boy).

- Скачать фотографии проектов тринадцатой субботы можно по ссылке: bit.ly/eud-2020-projects.
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Испания

Воистину чудо!
Хосе Лопес, 90 Лет

У директора адвентистской школы Хосе Лопеса было ответственное задание.

Церковь Адвентистов Седьмого Дня хотела купить землю для новой школы в Испании, и его задачей было найти её. Но где? 
Хосе Лопес начал с изучения земли в Мадриде, столице Испании, и вокруг неё. Земля была хорошая, но она стоила гораздо больше, чем 3,5 миллиона песет, выделенных ему на покупку земли.

Хосе осмотрел окрестности второго по величине города Испании – Барселоны. И там земля была хороша, но тоже стоила гораздо больше имевшихся денег.

Хосе отправился на поиски в Валенсию, третий по величине город Испании, где он жил. Занятия в его школе проходили в здании церкви. Но оно было слишком маленьким. Многие ученики готовились стать пастырями, и требовалось здание побольше.

Хосе осмотрел землю и попросил агентов по недвижимости помочь ему. Они сказали, что земля в городе стоит гораздо больше денег, чем у него есть.

Однажды агент предложил Хосе взглянуть на участок земли, расположенный в 30 километрах к северу от Валенсии.

Хосе понравилось то, что он увидел. Участок находился в холмистой местности и частично покрыт великолепным сосновым лесом, идеально подходящим для пеших прогулок и кемпинга. Самое главное, что на большей части этой земли находились заброшенные рощи рожковых и оливковых деревьев. Это было идеальное место для постройки школы.

Агент по недвижимости заметил, что Хосе нравится эта земля. 

– Это прекрасное место, – сказал он. – Но я должен предупредить тебя – оно очень дорогое.
Землевладелица, женщина лет восьмидесяти, хотела получить 4,5 миллиона — на 1 миллион больше, чем было у Хосе.

Хосе встретился с хозяйкой.

– Нам нравится это место, – сказал он ей. – Но это слишком дорого. У нас всего 3,5 миллиона песет.

Пожилая женщина на мгновение задумалась.
– Позвольте мне поговорить с дочерями, – сказала она.

Женщина поговорила со своими двумя дочерями. Обеим было за 50, и они напомнили ей, что их отец перед смертью поставил условие по продаже земли.

– Папа не хотел продавать землю, если она не будет использована для открытия школы, – сказала одна дочь.

Пожилая хозяйка снова встретилась с Хосе.

– Зачем вам эта земля? – спросила она.

– Мы хотим здесь открыть школу, – ответил Хосе.

Женщина выглядела удивлённой. Она пыталась продать землю в течение нескольких лет, но не смогла, потому что никто не хотел открывать там школу.

– Сколько, вы сказали, у вас денег? – спросила она.

– У нас 3,5 миллиона.

Хозяйка на мгновение задумалась.

– Мои дочери хотят продать участок за 4,5 миллиона, – сказала она. – Но я очень стара и не хочу умереть, не увидев, как исполняется желание моего мужа. Подпишите обязательство, что вы действительно открываете школу, и забирайте участок за 3,5.
Хосе не верил своим ушам. Он был поражён, что владелица готова на такую большую скидку от первоначальной цены. 

Женщина продолжала:
– Мой муж был учителем, и он мечтал, чтобы на этой земле была построена школа, – сказала она. – Поместье пустовало много лет, но теперь я могу спокойно умереть, потому что исполнила волю мужа.

В этот момент Хосе понял, что Бог выбрал эту землю для школы задолго до того, как Адвентистская Церковь начала её искать!
Через три года после приобретения земли, в 1974 году, открылся Адвентистский колледж Сагунто. Сегодня кампус насчитывает около 700 учащихся, обучающихся в начальной и средней школах, музыкальной школе и семинарии для студентов-богословов и будущих пасторов.

Д-ру Хосе Лопесу сейчас 90 лет, и он живёт рядом с колледжем Сагунто. Вспоминая тот момент, когда пожилая хозяйка объявила, что продаст землю под школу, он с волнением говорит:
– Это воистину было чудо!

Адвентистский колледж Сагунто переполнен студентами и нуждается в новом здании для семинарии. Часть пожертвования 13-й субботы этого квартала поможет построить это здание. 

Спасибо за ваше предложение помочь колледжу адвентистов Сагунто! Благодарим вас также за то, что вы вспомнили о других важных проектах тринадцатой субботы в Болгарии, Германии, Чехии и Словакии. Давайте помолимся за колледж адвентистов Сагунто и другие проекты!
Миссионерские факты
Перед тринадцатой субботой: напомните родителям о программе и побудите детей принести своё тринадцатое субботнее приношение 28 марта. Напомните всем, что их миссионерские пожертвования – это дары для распространения Слова Божьего по всему миру, и что одна четвертая часть нашего тринадцатого субботнего пожертвования пойдет непосредственно на помощь четырем проектам в Интеръевропейском Дивизионе. 
- До или после рассказа используйте карту, чтобы показать пять стран –Испанию, Германию, Чехию, Словакию и Болгарию, которые получат тринадцатое субботнее приношение. Кратко опишите, как каждая из них получит помощь от приношений.

  Во время рассказа покажите на карте испанские города Мадрид, Барселону, Валенсию и Сагунто.

- Смотрите Хосе на YouTube: http://bit.ly/Jose-Lopez-EUD.

-Скачать фотографии на Facebook (bit.ly/fb-mq) или из банка данных (bit.ly/Miracle-Land).

-Скачать фотографии проектов тринадцатой субботы можно по ссылке: bit.ly/eud-2020-projects.

Будущие проекты Тринадцатой субботы

Пожертвования 13-й субботы в следующем квартале поможет Трансъевропейскому дивизиону:

* открыть центр влияния в Сортланде в Норвегии; 

* основать церковь в Новом Белграде в Сербии; 

* построить церковь и центр влияния в Никосии на Кипре.
